Вопрос - ответ
Перечень типовых вопросов при получении/оказании имущественной поддержке
 
Вопрос: Имеет ли право субъект МСП приобрести недвижимое имущество, включенное в перечень государственного имущества Смоленской области, предназначенного для предоставления субъектам малого и среднего предпринимательства?
Ответ: Да, имеет. При условии, что недвижимое имущество, включенное в перечень (часть 21 статьи 9 Федерального закона от 22.07.2008 № 159-ФЗ «Об особенностях отчуждения недвижимого имущества, находящегося в государственной или в муниципальной собственности и арендуемого субъектами малого и среднего предпринимательства, и о внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации»):
 - находится в перечне в течение 5 и более лет до дня подачи субъектом МСП заявления о реализации преимущественного права на его приобретение;
- на день подачи субъектом МСП заявления находится в его временном владении и (или) временном пользовании непрерывно в течение 3 и более лет в соответствии с договором или договорами аренды такого имущества.
 
 
Вопрос: Где можно просмотреть информацию о проведении торгов по продаже и аренде государственного и муниципального имущества и ресурсов?
 
Ответ: На официальном сайте Российской Федерации для размещения информации о проведении торгов www.torgi.gov.ru.

