УВЕДОМЛЕНИЕ
[bookmark: _GoBack]
об общественном обсуждении проекта Программы профилактики рисков причинения вреда (ущерба) охраняемым законом ценностям в рамках муниципального контроля на автомобильном транспорте, городском наземном электрическом транспорте и в дорожном хозяйстве на территории  Сычевского городского поселения Сычевского района Смоленской области на 2024 год.
Администрация муниципального образования «Сычевский район» Смоленской области уведомляет о проведении общественного обсуждения проекта Программы профилактики рисков причинения вреда (ущерба) охраняемым законом ценностям в рамках муниципального контроля на автомобильном транспорте, городском наземном электрическом транспорте и в дорожном хозяйстве на территории  Сычевского городского поселения Сычевского района Смоленской области на 2024 год. (далее – Программа профилактики).
Разработчик проекта: Отдел городского хозяйства Администрации муниципального образования "Сычевский район" Смоленской области.
Срок проведения общественного обсуждения: с 1 октября 2023 года по 1 ноября 2023 года.
Срок рассмотрения предложений: со 2 ноября 2023 года  по 11 ноября  2023 года.
С текстом проекта можно ознакомиться: по адресу: Смоленская область, г. Сычевка,               ул.Пушкина, д.25, телефон 8 (48130) 4-11-73, 4-23-05 с понедельника по пятницу с 08.00 до 17.00.
Порядок направления предложений по представленному проекту:
1. По электронной почте в виде прикрепленного файла на адрес: sychevka@admin-smolensk.ru, sychevka1.adm@mail.ru
2. По почте на адрес: 215280, Смоленская область, г. Сычевка, ул.Пушкина, д. 25, Отдел городского хозяйства Администрации муниципального образования "Сычевский район" Смоленской области 
При направлении предложений по проекту, вынесенному на общественное обсуждение, участники общественного обсуждения указывают:
граждане – фамилию, имя, отчество (при наличии);
юридические лица – официальное наименование; почтовый и электронный (при наличии) адрес, контактный телефон.
Контактные лица по вопросам направления замечаний и предложений:
Сигина Татьяна Михайловна-начальник отдела городского хозяйства Администрации муниципального образования "Сычевский район" Смоленской области, телефон 8(48130)4-11-73 
Примечание:
1. В период общественного обсуждения все заинтересованные лица могут направлять свои предложения по данному проекту.
2. Предложения представителей общественности к проекту Программы профилактики носят рекомендательный характер.
3. Предложения представителей общественности, поступившие после срока завершения проведения обсуждения, а также анонимные предложения, предложения, не касающиеся предмета проекта Программы профилактики, не учитываются при его доработке и рассматриваются в порядке, установленном Федеральным законом от 02.05.2006 № 59-ФЗ              «О порядке рассмотрения обращений граждан  Российской Федерации».

