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Отчет о деятельности
Контрольно-ревизионной комиссии « Сычевский район»  за 2012  год
        Настоящий отчет подготовлен в соответствии с требованиями  Положения «О Контрольно-ревизионной комиссии муниципального образования «Сычевский район» и содержит результаты проведенных контрольных и экспертно-аналитических мероприятий в рамках осуществления муниципального внешнего контроля, основные выводы и предложения.                                                                                        

           В  соответствии с Федеральным законом от 7 февраля 2011 года   № 6-ФЗ «Об общих принципах организации и деятельности контрольно-счетных органов субъектов Российской Федерации и муниципальных образований», Уставом муниципального образования «Сычевский район» Смоленской области,  решением Сычевской районной Думы от 28 апреля 2012 года  №143,   Контрольно-ревизионная комиссия муниципального образования «Сычевский район» Смоленской области образована с 02 мая 2012 года.   На основании решения Сычевской районной Думы от 28 апреля 2012 года № 143 с 02 мая 2012 года назначен председатель Контрольно-ревизионной комиссии муниципального образования «Сычевский район» Смоленской области.
         В отчетном периоде проводились мероприятия, связанные с подготовкой нормативных актов по организации и осуществлению деятельности Контрольно-ревизионной комиссии муниципального образования «Сычевский район» Смоленской области (далее КРК): разработан регламент, должностные инструкции, штатное расписание.  Сформирован кадровый состав КРК в количестве двух человек: председателя и инспектора.                                                                                                         
        В соответствии с положением «О Контрольно-ревизионной комиссии муниципального образования «Сычевский район» контрольно-ревизионная комиссия является постоянно действующим органом внешнего муниципального финансового контроля.

          Проведение контрольных и экспертно-аналитических мероприятий, подготовка на основе их результатов предложений по устранению
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выявленных нарушений и совершенствованию бюджетного процесса, обеспечивает единую систему контроля за исполнением местного бюджета, что является основным направлениям работы контрольно-ревизионной комиссии. 

         Деятельность Контрольно-ревизионной комиссии муниципального образования «Сычевский район» Смоленской области осуществлялась на                                                            основании плана работы, утвержденного приказом председателя  КРК от 17 мая 2012 года №6.     В целом в 2012 году КРК выполнен перспективный план проведения контрольных мероприятий, обеспечена реализация возложенных на нее полномочий и задач.            
        В соответствии с основными полномочиями  КРК в 2012 году проведено 37 мероприятий  внешнего муниципального финансового контроля, в том числе 33 экспертно-аналитических мероприятия и 4 контрольных  мероприятия.
 
                                Экспертно-аналитическая работа 

        В рамках экспертно-аналитического направления деятельности в 2012 году проведены следующие мероприятия: 
- внешняя проверка годового отчета об исполнении бюджета муниципального района и бюджетов сельских поселений за 2011 год; 
-   анализ отчетов об исполнении бюджета муниципального района за 1 полугодие и 9 месяцев 2012 года; 
-   экспертиза проекта бюджета муниципального района и бюджетов сельских поселений на 2013 год и на плановый период 2014 и 2015 годов; 
- экспертиза проектов решений о внесении изменений в бюджет муниципального района на 2012 год и плановый период 2013 и 2014 годов. 
       По результатам экспертно-аналитической работы подготовлено                33 экспертных заключения, из них:

  -  9  заключений по бюджету муниципального района, в том числе: 
       -5 заключений на проекты решений Сычевской районной Думы о внесении изменений в решение о бюджете муниципального района на 2012 год и плановый период 2013 и 2014 годов;

       -1  заключение на проект решения Сычевской районной Думы о бюджете   муниципального района на 2013 год и плановый период 2014 и 2015 годов;

       -1   заключение  по проведению внешней проверки годового отчета за 2011 год;                                                        
       - 2 заключения по результатам анализа по исполнению бюджета муниципального района за 1 полугодие и 9 месяцев 2012 года.
                                                          3

 -    24   заключения по бюджетам сельских поселений, в том числе:

      -    12   заключений  по проведению внешней проверки годовых отчетов за 2011 год;
      -  12  заключений по проектам бюджетов поселений на 2013 год и плановый период 2014 и 2015 годов.    

В КРК не представлялись на финансово-экономическую экспертизу проекты нормативных правовых актов  в части, касающейся расходных обязательств  муниципального района, а также долгосрочных целевых муниципальных программ в нарушении статьи 157 Бюджетного кодекса, подпункта 7 пункта 2 статьи 9 Федерального закона № 6-ФЗ . 
Характерными нарушениями, установленными в рамках проведения экспертизы проектов бюджета сельских поселений на 2013 год и плановый период 2014 и 2015 годов являются:
-  в проектах решений отсутствие статей об утверждении бюджетных ассигнований на реализацию  муниципальных целевых программ и публичных нормативных обязательств.
Результаты проведенных КРК экспертно-аналитических мероприятий в виде заключений  в установленном порядке представлялись  Главе муниципального образования «Сычевский район» Смоленской области, направлялись в Администрацию муниципального образования «Сычевский район» Смоленской области и Администрации  сельских поселений.
Контрольная деятельность

Одним из основных направлений деятельности КРК в отчетном периоде был контроль целевого и эффективного использования средств местного бюджета и субвенций.  В отчетном периоде проведено  четыре контрольных мероприятия. Объем бюджетных средств,  проверенных при проведении контрольных мероприятий составил 3 115 120 рублей.     
Проведены следующие контрольные мероприятия:

  - Проверка целевого и эффективного использования  средств, выделенных из местного бюджета на реализацию мероприятий по муниципальной долгосрочной целевой программе «Газификация МО «Сычевский район» Смоленской области на 2009-2012 годы» за 2011 год в Администрации Караваевского сельского поселения Сычевского района Смоленской области. Проверено использование средств местного бюджета на реализацию мероприятий МДЦП в сумме 193 000 рублей, израсходованных на оплату проектно-сметной документации  уличных сетей   газопровода д. Алексино. 

- Две проверки целевого и эффективного  использования бюджетных                                                    

средств, выделенных на приобретение жилых помещений для детей-сирот, 
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детей, оставшихся без попечения родителей, а также детей, находящихся под опекой, не имеющих закрепленного жилого помещения в Администрации Сычевского городского поселения  Сычевского района Смоленской области и Администрации Бехтеевского сельского поселения Сычевского района Смоленской области в 2011 году.  Проверено использование средств                                                  

(субвенции из областного бюджета) в сумме 1 719 120 рублей, израсходованных на приобретение  двух квартир для детей-сирот.
- Проверка целевого и эффективного  использования средств местного бюджета, выделенных в 2011 году на реализацию мероприятий по                                                                                                Муниципальной долгосрочной целевой программе «Развитие животноводства и укрепление кормовой базы в сельхозпредприятиях муниципального образования «Сычевский район» Смоленской области на 2010-2012 годы»  в Управлении сельского хозяйства Администрации муниципального образования «Сычевский район» Смоленской области. Проверено использование средств в сумме 1 203 000 рублей, израсходованных на мероприятия, согласно Программы: проведение семинаров, конкурсов, соревнований, областной ярмарки, агрохимические мероприятия, денежные поощрения сельхозпредприятий по итогам года, приобретение ГСМ для сева озимых культур, частичное возмещение затрат на приобретение оборудования для удаления навоза.
 В результате проведенных проверок  нецелевого и неэффективного использования средств бюджета не установлено.
      Отчеты о результатах проверок направлялись в Сычевскую районную Думу и Главе Администрации муниципального образования «Сычевский район»  Смоленской области.

 Организационно-методическая работа
В целях качественного проведения проверок в отчетном периоде сотрудниками КРК изучались нормативно-правовые документы ,   методики проведения контрольных мероприятий, изучался опыт работы контрольных органов.
10 октября 2012 года КРК приняла участие в Учредительной Конференции контрольно-счетных органов Смоленской области, на которой был образован Совет контрольно-счетных органов Смоленской области и подписано Соглашение. КРК  направила свои предложения  по формированию плана работы Совета на 2013 год.  

На основании   пункта 4  Положения о Контрольно-ревизионной комиссии муниципального образования «Сычевский район»  КРК разработан план работы на 2013 год.



  Председатель Контрольно ревизионной комиссии

муниципального образования  «Сычевский район»               Л.А.Дороченкова      

