
Противодействие коррупции

Прокуратурой района проведена проверка исполнения в образовательных учреждениях района проверка законодательства о противодействии коррупции, установлено следующее.
Согласно ч. 1 ст. 13.3 Федерального закона от 25 декабря 2008 г. N 273- ФЗ "О противодействии коррупции" организации обязаны разрабатывать и принимать меры по предупреждению коррупции.
В соответствии с ч. 2 ст. 13.3 меры по предупреждению коррупции, принимаемые в организации, могут включать:
1. определение подразделений или должностных лиц, ответственных за профилактику коррупционных и иных правонарушений;
1. сотрудничество организации с правоохранительными органами;
1. разработку и внедрение в практику стандартов и процедур, направленных на обеспечение добросовестной работы организации;
1. принятие кодекса этики и служебного поведения работников организации;
1. предотвращение и урегулирование конфликта интересов;
1. недопущение составления неофициальной отчетности и использования поддельных документов.
Указанные мероприятия реализуются, в том числе принятием плана по противодействию коррупции на отчетные год с обозначением в нем конкретных мероприятий по противодействию коррупции и назначением ответственных лиц за исполнением данных мероприятий.
Вопреки указанным требованиям в образовательных учреждениях района не имеется названный план мероприятий по противодействию коррупции.
Для устранения выявленных нарушений прокуратурой района в адрес директоров образовательных учреждений внесены представления, которые рассмотрены и удовлетворены 15 должностных лиц привлечено к дисциплинарной ответственности.
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