
Противодействие терроризму

Прокуратурой района проведена проверка исполнения требований законодательства об обеспечении безопасности обучающихся в образовательных организациях.
[bookmark: sub_5900]В соответствии с п. 8 ч. 1 ст. 41 Федерального закона от 29 декабря 2012 г. N 273-ФЗ "Об образовании в Российской Федерации" к компетенции образовательного учреждения относится  охрана здоровья обучающихся включающая в себя обеспечение безопасности обучающихся во время пребывания в организации, осуществляющей образовательную деятельность.
В нарушении указанных требований в образовательных учреждениях района отсутствуют подтверждающие документы о проведение с работниками объектов (территорий) инструктажа и практических занятий по действиям при обнаружении на объектах (территориях) посторонних лиц и подозрительных предметов, а также при угрозе совершения террористического акта.  
Отсутствуют подтверждающие документы о проведении учений и тренировки по реализации планов обеспечения антитеррористической защищенности объектов (территорий).
Для устранения выявленных нарушений прокуратурой района в адрес 9 директоров школ района внесены представления, которые рассмотрены и удовлетворены, 9 должностных лиц привлечено к дисциплинарной ответственности.
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