
Прокуратура района сообщает.


Прокуратурой района рассмотрено коллективное обращение жителей                  д. «А» Сычевского района Смоленской области  по вопросу отсутствия освещения и ненадлежащего состояния дороги по ул. Солнечной.
В ходе проведённой проверки доводы обращения нашли свое подтверждение, выявлены нарушения требований законодательства об общих принципах местного самоуправления и  о безопасности дорожного движения в части содержания автомобильных дорог.
  В соответствии со ст. 3 Федерального закона № 196-ФЗ от 10 декабря 1995 года «О безопасности дорожного движения» основными принципами обеспечения безопасности дорожного движения являются: приоритет жизни и здоровья граждан, участвующих в дорожном движении, над экономическими результатами хозяйственной деятельности; приоритет ответственности государства за обеспечение безопасности дорожного движения над ответственностью граждан, участвующих в дорожном движении; соблюдение интересов граждан, общества и государства при обеспечении безопасности дорожного движения; программно-целевой подход к деятельности по обеспечению безопасности дорожного движения.
Согласно пп.4 п.2 ст. 45.1 Федерального закона № 131-ФЗ от 06.10.2003 правила благоустройства территории муниципального образования предусматривают вопрос организации освещения на территории муниципального образования.
   В соответствии с п. 5 ч. 1 ст. 14 Федерального закона от 06.10.2003                              № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» к вопросам местного значения городского поселения относятся дорожная деятельность в отношении автомобильных дорог местного значения в границах населенных пунктов поселения и обеспечение безопасности дорожного движения на них.
   Для устранения выявленных нарушений прокуратурой района  в адрес главы администрации  сельского поселения внесено представление.
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