
Прокуратура района сообщает.



Прокуратурой района рассмотрено  обращение гр. «А» по вопросу неудовлетворительного состояния автодороги (Смоленск-Вязьма-Зубцов).
В ходе проведённой проверки доводы  обращения нашли свое подтверждение, выявлены нарушения требований законодательства о безопасности дорожного движения в части содержания автомобильных дорог.
В соответствии со ст. 3 Федерального закона № 196-ФЗ от 10 декабря 1995 года «О безопасности дорожного движения» основными принципами обеспечения безопасности дорожного движения являются: приоритет жизни и здоровья граждан, участвующих в дорожном движении, над экономическими результатами хозяйственной деятельности; приоритет ответственности государства за обеспечение безопасности дорожного движения над ответственностью граждан, участвующих в дорожном движении; соблюдение интересов граждан, общества и государства при обеспечении безопасности дорожного движения; программно-целевой подход к деятельности по обеспечению безопасности дорожного движения.
Для устранения выявленных нарушений прокуратурой района в адрес начальника ФКУ «Управление  автомобильной магистрали                                                                         Москва-Бобруйск Федерального  дорожного агенства» внесено представление.
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