
Прокуратура района сообщает.


Прокуратурой Сычевского района рассмотрено обращение гр. «А» по вопросу бездействия администрации МО «Сычевский район» Смоленской области в части ремонта городской бани в  г. Сычевка.
В ходе проведённой проверки были выявлены нарушения  требований законодательства о муниципальной собственности и законодательства об общих принципах организации органов местного самоуправления.
В соответствии с п. 10 ч. 1 ст. 14 Федерального закона от 06.10.2003                 N 131-ФЗ "Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации" к вопросам местного значения городского поселения относится создание условий для обеспечения жителей поселения услугами бытового обслуживания.
Согласно ст. 210 Гражданского кодекса РФ собственник несет бремя содержания, принадлежащего ему имущества, если иное не предусмотрено.
Для устранения выявленных нарушений прокуратурой района в адрес начальника отдела городского хозяйства администрации МО «Сычевский район» Смоленской области внесено представление, которое рассмотрено и удовлетворено.
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