Прокуратура района сообщает.

Прокуратурой Сычевского района рассмотрено обращение гр. «А» по вопросу отсутствия уличного освещения на перекрёстке улиц Интернациональная и Ленина г. Сычевка Смоленской области.
Установлено следующее.
Федеральным закона от 08.11.2007 № 257-ФЗ «Об автомобильных дорогах и о дорожной деятельности в Российской Федерации» регулируются отношения, возникающие в связи с использованием автомобильных дорог и осуществление дорожной деятельности в Российской Федерации.
В соответствии со ст.3 Федерального закона от 10 декабря 1995 г.     №196-ФЗ «О безопасности дорожного движения», основными принципами обеспечения безопасности дорожного движения являются: приоритет жизни и здоровья граждан, участвующих в дорожном движении над экономическими результатами хозяйственной деятельности; соблюдение интересов граждан, общества и государства при обеспечении безопасности дорожного движения.
Так, в  ходе проведённой прокуратурой района проверки выявлены нарушения действующих требований законодательства установлено, что на перекрёстке улиц Интернациональная и Ленина г. Сычевка Смоленской области проводились работы по замене двух «электро-столбов», однако фонари освещения на вышеуказанные столбы до настоящего времени не установлены, что в свою очередь может создать опасность для дорожного движения, возникновения дорожно-транспортных происшествий, что влечет за собой нарушение прав неопределенного круга лиц на жизнь и здоровье.
Для устранения выявленных нарушений прокуратурой района в адрес начальника отдела городского хозяйства администрации МО «Сычевский район» Смоленской области  внесено представление, которое рассмотрено и удовлетворено.
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