
Защита прав предпринимателей


Прокуратурой района проведена проверка соблюдения органами местного самоуправления требований бюджетного законодательства при реализации муниципальной программы в сфере предпринимательства.
Установлено, что  4 Администрациями сельских поселений района требования указанного законодательства исполняются не в полной мере.
Так, в соответствии со ст. 179 Бюджетного кодекса РФ муниципальные программы утверждаются местной администрацией муниципального образования.
Сроки реализации государственных программ Российской Федерации, государственных программ субъекта Российской Федерации, муниципальных программ определяются соответственно Правительством Российской Федерации, высшим исполнительным органом государственной власти субъекта Российской Федерации, местной администрацией муниципального образования в устанавливаемом ими порядке.
Как	установлено	проверкой, на территории 4 сельских поселений сельского поселения	Сычевского района реализовывалась муниципальная целевая программа «Развитие субъектов малого и среднего предпринимательства».
Однако, оценка эффективности реализации данной программы в 2021 году, не проводилась.
Для устранения ваявленных нарушений прокуратурой района в адрес 4 глав сельских поселений внесены представления, которые рассмотрены и удовлетворены, 4 должностных лица привлечено к дисциплинарной ответственности.















[bookmark: _GoBack]

