Прокуратура района сообщает.

Прокуратурой района проведена проверка исполнения законодательств в области обеспечения санитарно-эпидемиологического  благополучия населения, а также административного законодательства установлено следующее. 
	На основании п. 2 ст. 2 Федерального закона от 07.02.2011 N 3-ФЗ "О полиции" одним из основ ных направлений деятельности полиции является предупреждение и пресечение преступлений и административных правонарушений. В соответствии с п. 4 ст. 12 ФЗ "О полиции" на полицию возлагаются обязанности по выявлению причин преступлений и административных правонарушений и условия, способствующие их совершению, принимать в пределах своих полномочий меры по их устранению; выявлять лиц, имеющих намерение совершить преступление, и проводить с ними профилактическую работу и т.д.
	Согласно  Указа Губернатора Смоленской области от 18.03.2020 № 24 «О введении режима повышенной готовности» следует, что на территории Смоленской области введён режим повышенной готовности.
	Не выполнение правил поведение при введении режима повышенной готовности на территории, на которой существует угроза возникновения чрезвычайной ситуации влечёт предупреждение или наложение административного штрафа (ст. 20.6.1. КоАП РФ).
	Нарушения законодательства в области обеспечения санитарно-эпидемиологического  благополучия населения, выразившееся в нарушение действующих санитарных правил и гигиенических нормативов, невыполнение санитарно-гигиенических и противоэпидемических мероприятий влечёт предупреждение или наложение административного штрафа (ст.6.3. КоАП РФ).
	Однако, входе проведённой прокуратурой района проверки установлено, что ОП по Сычевскому району МО МВД России "Гагаринский" работа по выявлению административных правонарушений предусмотренных ст. ст. 6.3 и 20.6.1 КоАП РФ проводиться ненадлежащим образом. 
	Для устранения выявленных нарушений прокуратурой района в адрес начальника ОП по Сычевскому району МО МВД России «Гагаринский» внесено представление, которое рассмотрено и удовлетворено, 2 должностных лица привлечено к дисциплинарной ответственности.
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