Информация прокуратуры Сычевского района



Прокуратурой Сычевского района рассмотрено коллективное обращение жителей д. Б. Моховатка Сычевского района Смоленской области от 05.09.2021 по вопросу отсутствия водоснабжения.
В ходе проведённой прокуратурой района проверки доводы обращения                 нашли своё подтверждение.
В силу п.4 ч.1 ст.14 Федерального закона от 06.10.2003 № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» к вопросам сельского поселения относится организация в границах поселения электро-, тепло-, газо- и водоснабжения населения, водоотведения, снабжения населения топливом в пределах полномочий, установленных законодательством Российской Федерации. 
Согласно ч.2 ст. 23 Федерального закона от 7 декабря 2011 года № 416-ФЗ "О водоснабжении и водоотведении" органы местного самоуправления, органы исполнительной власти субъектов Российской Федерации обязаны обеспечить условия, необходимые для организации подачи организацией, осуществляющей холодное водоснабжение, питьевой воды, соответствующей установленным требованиям.
В нарушение требований действующего законодательства в                          д. Большая Моховатка Сычевского района Смоленской области длительное время отсутствует водоснабжение, водопровод расположенный в деревне состоит в реестре муниципального имущества, однако находиться в неисправном состоянии.
Для устранения выявленных нарушений прокуратура района 06.09.2021 в адрес главы Караваевского сельского поселения внесено представление, которое рассмотрено и удовлетворено, нарушения устранены.

Помощник прокурора                                                                   А.С. Лукьяненко
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Прокуратурой района проведена проверка по доводам обращения                    гр. «В» от 10.08.2021 по вопросу непринятия мер органом местного самоуправления в решении вопроса отсутствия освещения по   ул. Новоселов д. Середа Сычевского района.
В ходе проведённой прокуратурой района проверки доводы гражданина                   нашли своё подтверждение.
Согласно п. 19 ч. 1 и ч. 3 ст. 14 Федерального закона от 06.10.2003                        N 131-ФЗ "Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации" к вопросам местного значения сельского поселения относится, утверждение правил благоустройства территории поселения, осуществление контроля за их соблюдением, организация благоустройства территории поселения в соответствии с указанными правилами.
В соответствии пп.4 п.2 ст. 45.1 Федерального закона № 131-ФЗ от 06.10.2003 правила благоустройства территории муниципального образования предусматривают вопрос организации освещения на территории муниципального образования.
Аналогичные положения закреплены в  Уставе Караваевского сельского поселения Сычевского района Смоленской области. 
Отсутствие системы наружного уличного освещения в населённом пункте д. Середа по ул. Новоселов Сычевского района Смоленской области и непринятие органом местного самоуправления соответствующих мер, может создать опасность для дорожного движения, возникновения дорожно-транспортных происшествий, что влечет за собой нарушение прав неопределенного круга лиц на жизнь и здоровье.
Для устранения выявленных нарушений прокуратура района 01.09.2021 в Сычевский районный суд направлено исковое заявление, Исковые требования удовлетворены в полном объёме. 

Помощник прокурора                                                                   А.С. Лукьяненко

