
Информация прокуратуры Сычевского района



Прокуратурой Сычевского района по обращению гр. «Е» проведена проверка исполнения законодательства об общих принципах организации местного самоуправления Российской Федерации, о защите населения и территорий от чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера, об охране животного мира, установлено следующее.
[bookmark: _GoBack]В соответствии со ст. 1 Федерального закона от 21 декабря 1994 г.                 N 68-ФЗ "О защите населения и территорий от чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера" (далее – Федеральный закон                            N 68-ФЗ) чрезвычайная ситуация - это обстановка на определенной территории, сложившаяся в том числе в результате опасного природного явления, представляющего опасность для окружающих, которое может повлечь за собой человеческие жертвы, ущерб здоровью людей, значительные материальные потери и нарушение условий жизнедеятельности людей.
           В нарушение норм действующего законодательства установлено, что около дома № 38 по ул. Карла Маркса в г. Сычевка Смоленской области неисправна система канализации, жидкие продукты жизнедеятельности текут по рельефу местности впадая в ближайший водоём (реку), что создаёт опасность для жизни и здоровья людей, и может причинить ущерб животному миру.
	Однако Администрацией МО «Сычевский район» Смоленской области меры к понуждению лиц устранить не исправность системы канализации не приняты, контроль за исполнением требований правил благоустройства территории поселения не осуществлён.
Для устранения выявленных нарушений прокуратурой района 05.02.2021 в адрес главы Администрации МО «Сычевский район» Смоленской области внесено представление, которое в настоящее время находиться в стадии рассмотрения.


Помощник прокурора                                                                   А.С. Лукьяненко
