Информация прокуратуры Сычевского района


Прокуратурой района проведена проверка законодательства об отходах производства и потребления и охраны окружающей среды в отделе городского хозяйства Администрации МО «Сычевский район».
Проверкой установлено, что в результате деятельности отдела городского хозяйства администрации МО «Сычевский район» образуются отходы производства и потребления, а именно ртутные лампы, утратившие потребительские свойства. 
В нарушение ч.1 ст. 19 ФЗ №89 учет образовавшихся, утилизированных, обезвреженных, переданных другим лицам или полученных от других лиц, а также размещенных отходов, отделом городского хозяйства администрации МО «Сычевский район» не ведется, учетные записи в целях их сохранности не продублированы на электронных носителях информации.
Выявленные нарушения противоречат требованиям законодательства об охране окружающей среды и об отходах производства и потребления и могут причинить вред жизни и здоровью неопределенного круга лиц, а также окружающей среде, что недопустимо. 
Для устранения выявленных нарушений 20.06.2023 прокуратурой района в адрес начальника отдела городского хозяйства администрации МО «Сычевский район» внесено представление, которое рассмотрено и удовлетворено, нарушения устранены.


Заместитель прокурора района
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