                                                 
   

Прокуратура Сычевского района Смоленской области в истекшем периоде 2023 года в сфере защиты прав несовершеннолетних выявлено 124 нарушения, внесено 55 представлений, 55 лиц привлечено к дисциплинарной ответственности, принесено 10 протестов на незаконные нормативно правовые акты.




Прокуратура Сычевского района Смоленской области в истекшем периоде 2023 года в сфере противодействия коррупции выявлено 15 нарушений, внесено 13 представлений, 9 должностных лиц привлечено к дисциплинарной ответственности, принесено 8 протестов на незаконные нормативно правовые акты.
Прокуратурой района в действиях муниципального служащего администрации выявлены нарушения Федерального закона от 25.12.2008 № 273-ФЗ «О противодействии коррупции». Так муниципальным служащим администрации в справке о доходах за 2021 не указаны сведения о счетах, открытых в 2 банках. Для устранения выявленных нарушений главе администрации сельского поселения внесено представление, виновное лицо привлечено к дисциплинарной ответственности.
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