Информация прокуратуры Сычевского района

	Прокуратурой Сычевского района Смоленской области по обращению гр. «А» проведена проверка исполнения законодательства об общих принципах организации местного самоуправления в части отсутствия уличного освещения на перекрёстке улиц Интернациональная и Ленина                      г. Сычевка Смоленской области.
Федеральным закона от 08.11.2007 № 257-ФЗ «Об автомобильных дорогах и о дорожной деятельности в Российской Федерации» регулируются отношения, возникающие в связи с использованием автомобильных дорог и осуществление дорожной деятельности в Российской Федерации.
В соответствии с п. 5 ч. 1 ст. 14 Федерального закона от 06.10.2003
№ 131-ФЗ "Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации" к вопросам местного значения поселения относится дорожная деятельность в отношении автомобильных дорог местного значения в границах населенных пунктов поселения и обеспечение безопасности дорожного движения на них, включая создание и обеспечение функционирования парковок (парковочных мест), осуществление муниципального контроля за сохранностью автомобильных дорог местного значения в границах населенных пунктов поселения, а также осуществление иных полномочий в области использования автомобильных дорог и осуществления дорожной деятельности в соответствии с законодательством Российской Федерации.
Так, в  ходе проведённой прокуратурой района проверки установлено, что на перекрёстке улиц Интернациональная и Ленина г. Сычевка Смоленской области проводились работы по замене двух «электро-столбов», однако фонари освещения на вышеуказанные столбы до настоящего времени не установлены, что в свою очередь может создать опасность для дорожного движения, возникновения дорожно-транспортных происшествий, что влечет за собой нарушение прав неопределенного круга лиц на жизнь и здоровье.
Для устранения выявленных нарушений прокуратурой района в адрес начальника отдела городского хозяйства администрации МО «Сычевский район» Смоленской области 17.01.2022 внесено представление, которое рассмотрено и удовлетворено, нарушения устранены.
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