Противодействие коррупции.

Федеральным законом от 1 мая 2019 года № 73-ФЗ «О внесении изменения в статью 3 Федерального закона «О запрете отдельным категориям лиц открывать и иметь счета (вклады), хранить наличные денежные средства и ценности в иностранных банках, расположенных за пределами территории Российской Федерации, владеть и (или) пользоваться иностранными финансовыми инструментами» Президентом РФ уточнен порядок применения запрета открывать и иметь счета (вклады) в зарубежных банках, иметь ценные бумаги иностранных компаний. Ранее должностные лица автоматически становились нарушителями данного запрета при получении по наследству иностранных финансовых инструментов, при приобретении статуса учредителя или бенефициара доверительного управления наследственным имуществом. Теперь установлен срок для отчуждения иностранных финансовых инструментов - 6 месяцев с момента регистрации перехода прав на них. Федеральный закон вступает в силу со дня опубликования.


В истекшем периоде 2019 года прокуратурой района выявлено 4 нормативно-правовых акта, которые содержат коррупциогенные факторы. 
Для устранения выявленных коррупциогенных проявлений прокуратурой района в адрес органов, принявших указанные нормативно-правовые акты, принесены 4 протеста, которые рассмотрены и удовлетворены. Нормативно-правовые акты приведены в соответствие с действующим законодательством. 

Прокурор Сычевского района
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