Информация прокуратуры Сычевского района.
Прокуратурой района проведена проверка соблюдения лечебными учреждениями, оказывающими медицинскую помощь гражданам в условиях стационара, при содержании зданий, помещений, бытовом обслуживании обеспечиваемых и пациентов, санитарно-эпидемиологического законодательства и законодательства о пожарной безопасности.

В ходе проведенной прокуратурой района проверки установлено, что ОГБУЗ "Сычевская ЦРБ" допускаются нарушения указанного законодательства, а именно:
· дежурный персонал не обеспечен средствами индивидуальной защиты органов дыхания и зрения;
· на 3-ем этаже лечебного корпуса в коридоре на пути эвакуации установлены решетки;
· отдельные электросветильники эксплуатируются со снятыми колпаками;
· в лечебном корпусе пожарные рукава не присоединены к пожарному крану и пожарным стволам;
· палаты для детей размещены на 3-м этаже лечебного корпуса;
- поэтажные планы эвакуации людей в инфекционном отделении не соответствуют требованиям ГОСТ Р 12.2.143-2009.
В связи с выявленными нарушениями прокуратурой района в отношении специалиста по охране труда ОГБУЗ "Сычевская ЦРБ" возбуждено дело об административном правонарушении, предусмотренном ч.3 ст.20.4 КоАП РФ, по результатам рассмотрения которого виновное лицо привлечено к административной ответственности в виде штрафа.

Для устранения выявленных нарушений прокуратурой района в адрес главного врача ОГБУЗ "Сычевская ЦРБ" 09.02.2015 внесено представление "Об устранении нарушений законодательства о пожарной безопасности", которое рассмотрено и удовлетворено, 1 должностное лицо привлечено к дисциплинарной ответственности.
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