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Информация прокуратуры Сычевского района.
Прокуратурой Сычевского района по заданию прокуратуры Смоленской области проведена проверка исполнения законодательства о промышленной безопасности опасных производственных объектов, в ходе которой установлено, что ООО "Русский хлеб" допускаются нарушения указанного законодательства.


Так, по информации Центрального управления Ростехнадзора ООО "Русский хлеб" и ООО "Сычевское коммунальное предприятие", осуществляют эксплуатацию опасных производственных объектов (сетей газопотребления) без соответствующего разрешения – лицензии.

Таким образом, ООО "Русский хлеб" и ООО "Сычевское коммунальное предприятие" своевременно не принято мер к осуществлению оформления лицензии на право пользования эксплуатируемого опасного объекта, что в свою очередь нарушает требования установленные Федеральным законодательством.

Для устранения выявленных нарушений прокуратурой района в адрес генеральных директоров ООО "Русский хлеб" и ООО "Сычевское коммунальное предприятие" 11.01.2016 внесено 2 представления "Об устранении нарушений законодательства о промышленной безопасности опасных производственных объектов", которые находятся на рассмотрении.
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