Информация прокуратуры Сычевского района.
Прокуратурой Сычевского района Смоленской области совместно с представителями ОНД и ПР Гагаринского, Новодугинского и Сычевского районов, УНД и ПР ГУ МЧС России по Смоленской области, по заданию прокуратуры области проведена проверка соблюдения требований законодательства, направленного на обеспечение противопожарной безопасности на землях сельскохозяйственного назначения, расположенных на территории Сычевского района Смоленской области.
В ходе проведенной проверки установлено, что администрациями муниципальных образований Дугинского, Никольского, Караваевского и Мальцевского сельских поселений Сычевского района допускаются нарушения п.16, п.55, п.77 и п.78 Правил противопожарного режима в РФ, а именно: не обеспечено наличие на территории муниципальных образований звуковой сигнализации для оповещения людей при пожаре; направление движения к источникам противопожарного водоснабжения не обозначено указателями с четко нанесенными цифрами расстояния до их месторасположения; не обеспечена очистка прилегающей территории от горючих отходов, мусора и сухой растительности, а также не проведены мероприятия, предупреждающие распространение огня при природных пожарах, а именно не обновлена защитная противопожарная минерализованная полоса, не произведено удаление (сбор) в летний период сухой растительности.

Для устранения выявленных нарушений главам указанных сельских поселений района внесено 4 представления об устранении нарушений законодательства, направленного на обеспечение противопожарной безопасности на землях сельскохозяйственного назначения, которые находятся на рассмотрении.
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