Информация прокуратуры Сычевского района.
Гр-н С. 1985 года рождения 21.01.2016 находясь в своей квартире, расположенной в г.Сычевка в ходе конфликта со своей малолетней дочерью С. 2009 года рождения стал наносить последней куском электрического провода удары в область головы, туловища и конечностей, чем причинил ей физическую боль и телесные повреждения, которые согласно заключению эксперта расцениваются как повреждения не причинившие вред здоровью.
По данному факту ОП по Сычевскому району в отношении гр-на С. возбуждено уголовное дело по признакам состава преступления, предусмотренного ч.1 ст.116 УК РФ. В ходе предварительного следствия по данному уголовному делу установлено, что гр-н С. являясь родным отцом малолетних детей: сына - Д. 2007 года рождения и дочери - С. 2009 года рождения, свои обязанности по их воспитанию, предусмотренные ст.63 СК РФ не исполнял, не заботился о их физическом, психическом, духовном и нравственном развитии, а именно жестоко обращался с дочерью, не обеспечил малолетним детям нормальных условий жизни, отдыха и учебы, не заботился об их здоровье, в связи с чем, ОП по Сычевскому району в отношении указанного гражданина также возбуждено уголовное дело по ст.156 УК РФ, которое расследовано и направлено в суд.
Кроме того, в связи с выявленными фактами прокуратурой района проведена проверка деятельности органов системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних Сычевского района в ходе которой установлено, что органом опеки и попечительства Администрации МО "Сычевский район" Смоленской области не в полной мере исполняются возложенные на него федеральным законодательством обязанности. 
Профилактические мероприятия с указанной семьей проводились ненадлежащим образом, что сделало возможным совершение гр-ном С. вышеуказанных преступлений в отношении своих малолетних детей.
В связи с выявленными нарушениями прокуратурой района в адрес начальника отдела образования Администрации МО "Сычевский район" Смоленской области внесено представление, которое рассмотрено и удовлетворено, лицо, допустившее нарушения, привлечено к дисциплинарной ответственности.
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