Прокуратурой района рассмотрено обращение гражданки «А» по вопросу отсутствия уличного освещения в д. Ярыгино, Сычевского района, Смоленской области.  

В ходе проведённой прокуратурой района проверки выявлены нарушения законодательства об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации. 

На основании статьи 2 Федерального закона от 06.10.2003 N 131-ФЗ "Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации" вопросами местного значения являются вопросы непосредственного обеспечения жизнедеятельности населения муниципального образования, решение которых в соответствии с Конституцией Российской Федерации и настоящим Федеральным законом осуществляется населением и (или) органами местного самоуправления.

Согласно пп.4 п.2 ст. 45.1 Федерального закона № 131-ФЗ от 06.10.2003 правила благоустройства территории муниципального образования предусматривают вопрос организации освещения на территории муниципального образования.

Между тем, в ходе проверки установлено, что в д. Ярыгино, Сычевского района Смоленской области, отсутствует (не работает) уличное освещение, что в свою очередь может создать опасность для дорожного движения, возникновения дорожно-транспортных происшествий. Свидетельствует о ненадлежащем исполнении Администрацией Никольского сельского поселения своих полномочий.

 Для устранения выявленных нарушений прокуратурой района 18.09.2020 в адрес главы администрации Никольского сельского поселения Сычевского района Смоленской области внесено представление, которое рассмотрено и удовлетворено, 1 лицо привлечено к дисциплинарной ответственности.

