Прокуратурой Сычевского района рассмотрено обращение «С» по вопросу уличного освещения г. Сычевка. Установлено следующее.

 Федеральным закона от 08.11.2007 № 257-ФЗ «Об автомобильных дорогах и о дорожной деятельности в Российской Федерации» регулируются отношения, возникающие в связи с использованием автомобильных дорог и осуществление дорожной деятельности в Российской Федерации.

В темное время суток не допускается отключение наружного освещения или снижение освещённости поверхности проезжей части в местах пешеходных переходов, расположенных в населённых пунктах, за исключением случаев аварийного нарушения электроснабжения.

В ходе проведённой  проверки  установлено, что администрацией МО «Сычевский район» Смоленской области вышеуказанные требования в должной мере не исполняются, что в свою очередь может создать опасность для дорожного движения, возникновения дорожно-транспортных происшествий, что влечет за собой нарушение прав неопределенного круга лиц на жизнь и здоровье.

Для устранения выявленных нарушений прокуратурой района в адрес главы администрации МО «Сычевский район» Смоленской области 27.05.2020 внесено представление, которое рассмотрено и удовлетворено.
