30.09.2020 в прокуратуру Сычевского района поступило обращение от гражданки «С».

В ходе проведённой прокуратурой района проверки выявлены нарушения требований законодательства о порядке рассмотрения обращений граждан Российской Федерации со стороны администрации Никольского сельского поселения Сычевского района Смоленской области.

В соответствии со ст.12 Закона № 59-ФЗ письменное обращение, поступившее в государственный орган, орган местного самоуправления или должностному лицу в соответствии с их компетенцией, рассматривается в течение 30 дней со дня регистрации письменного обращения. 

В ходе проведенной прокуратурой района проверки установлено, что в администрацию Никольского сельского поселения Сычевского района Смоленской области 18.08.2020 поступило письменное обращение гражданки «С», которое зарегистрировано под номером 4 от 18.08.2020.

По результатам рассмотрения обращения администрацией Никольского сельского поселения Сычевского района Смоленской области 22.09.2020 гражданке «С» направлен ответ (исх. № 259 от 22.09.2020).

Однако в нарушение действующих требований законодательства ответ направлен с нарушением установленного срока.

Изложенное свидетельствует о нарушении должностными лицами администрации Никольского сельского поселения, ответственными за работу на данном направлении, о ненадлежащем исполнении обязанностей, что является недопустимым.


 Для устранения выявленных нарушений прокуратурой района 27.10.2020 в адрес главы администрации Никольского сельского поселения Сычевского района внесено представление, которое рассмотрено и удовлетворено, 1 должностное лицо привлечено к дисциплинарной ответственности.

