Право на отпуск

Согласно ст. 127 Трудового кодекса РФ при увольнении работнику выплачивается денежная компенсация за все неиспользованные им отпуска. Денежная компенсация за отпуск при увольнении работника должна быть выплачена ему за все неиспользованные им ко дню увольнения отпуска, независимо от того, какова их общая продолжительность и по каким основаниям прекращается трудовой договор.

По желанию работника на основании его письменного заявления вместо компенсации за неиспользованные отпуска ему может быть предоставлен отпуск в натуре с последующим увольнением (за исключением случаев увольнения за виновные действия). Следует иметь в виду, что работодатель вправе, а не обязан предоставлять работнику отпуск с последующим увольнением по его просьбе.
При предоставлении работнику отпуска с последующим увольнением, днем увольнения будет считаться последний день отпуска. Эта дата (последний день отпуска) вносится и в трудовую книжку как дата увольнения. Однако все расчеты с работником, в том числе выдача трудовой книжки и других документов, должны быть произведены в последний день работы в соответствии с правилами ст. 84.1 Трудового кодекса РФ.

В истекшем периоде 2020 года прокуратурой района в сфере оплаты заработной платы выявлено 19 нарушений, для устранения которых мировому судье судебного участка №46 в МО «Сычевский район» направлено 16 заявлений о выдаче судебного приказа, которые рассмотрены и удовлетворены, работникам предприятия выплачена заработная плата, внесено 2 представления, которые рассмотрены и удовлетворены 1 должностное лицо привлечено к дисциплинарной ответственности.
Заместитель прокурора

юрист 2 класса                                                                                  М.В. Говрюсев

Противодействие коррупции
Передача и получение взятки в российском законодательстве являются противозаконными и ответственность за указанные действия предусмотрена Уголовным кодексом Российской Федерации (ст. 290, 291 УК РФ).
Под взяткой понимается получение должностным лицом вознаграждения в виде денежных средств, ценностей, материальных благ, иного имущества или же оказания услуг, за совершение действий или же отказ от их совершения (бездействие) в пользу лица, предоставляющего такое вознаграждение. Совершаемое за это вознаграждение действие (бездействие) должно входить в компетенцию должностного лица, либо он должен иметь возможность влиять на принятие решения по вопросу, с которым к нему обратился взяткодатель.
Взяткой могут считаться не только деньги, ценные бумаги и объекты недвижимости, а также и изделия из драгоценных металлов, продукты питания, видеотехника, бытовые приборы, оплата лечения, строительных или ремонтных работ, оплата развлечений, предоставляемые безвозмездно или по заниженной стоимости.
В зависимости от размера взятки и иных обстоятельств получение (дача) взятки может наказываться лишением свободы на срок до пятнадцати лет, что определяет отнесение особо квалифицированных составов данных преступлений к числу особо тяжких уголовно наказуемых деяний.
Уголовная ответственность за дачу взятки наступает с 16 лет.
Взятка нередко дается через посредников. Посредничество во взятке также является уголовно-наказуемым деянием (ст. 291.1 УК РФ).
В случае склонения к даче взятки необходимо незамедлительно обратиться в дежурную часть органа внутренних дел, следственный комитет или в прокуратуру.
В истекшем периоде 2020 года прокуратурой района в сфере противодействия коррупции выявлено 15 нарушений, для устранения которых внесено 15 представлений, которые рассмотрены и удовлетворены.
Заместитель прокурора

юрист 2 класса                                                                                  М.В. Говрюсев

Противодействие коррупции

Обязанность организаций принимать меры по предупреждению коррупции предусмотрена ст. 13.3 Федерального закона от 25.12.2008 № 273-ФЗ «О противодействии коррупции».

Меры по предупреждению коррупции, принимаемые в организации, могут включать:

определение подразделений или должностных лиц, ответственных за профилактику коррупционных и иных правонарушений;

сотрудничество организации с правоохранительными органами;

разработку и внедрение в практику стандартов и процедур, направленных на обеспечение добросовестной работы организации;

предотвращение и урегулирование конфликта интересов;

недопущение составления неофициальной отчетности и использования поддельных документов.

В рамках указанных требований закона в организациях разрабатываются и утверждаются антикоррупционные документы, в т.ч. положение о комиссии по противодействию коррупции, кодекс этики и служебного поведения работников, положение по предотвращению и урегулированию конфликта интересов в организации, план мероприятий, направленных на профилактику, предотвращение и выявление коррупции.

При условии закрепления обязанностей работника в связи с предупреждением и противодействием коррупции в трудовом договоре работодатель вправе применить к работнику меры дисциплинарного взыскания, включая увольнение, при наличии оснований, предусмотренных ТК РФ, за совершение неправомерных действий, повлекших неисполнение возложенных на него трудовых обязанностей.

В истекшем периоде 2020 года прокуратурой района выявлено 4 нормативно-правовых акта, которые содержат коррупциогенные факторы. Для устранения выявленных коррупциогенных проявлений прокуратурой района в адрес органов, принявших указанные нормативно-правовые акты, принесены 4 протеста, которые рассмотрены и удовлетворены. Нормативно-правовые акты приведены в соответствие с действующим законодательством.

Заместитель прокурора

юрист 2 класса                                                                                  М.В. Говрюсев

Прокуратура Сычевского района разъясняет порядок рассмотрения сообщений о преступлениях.


По результатам рассмотрения заявлении и сообщении о преступлениях органом дознания, дознавателем, следователем, руководителем следственного органа в пределах своей компетенции принимается одно из следующих решений:


о возбуждении уголовного дела;


об отказе в возбуждении уголовного дела;


о передаче по подследственности в соответствии со статьей 151 УПК РФ, а по уголовным делам частного обвинения — в суд.


О принятом решении сообщается заявителю. При этом ему разъясняются его право обжаловать данное решение и порядок обжалования. 
Постановление об отказе в возбуждении уголовного дела может быть обжаловано прокурору, руководителю следственного органа или в суд. 


В истекшем периоде 2020 года прокуратурой района выявлено и поставлено на учет 7 преступлений.

Заместитель прокурора района 



М.В. Говрюсев
Защита прав детей

Постановлением Правительства РФ от 18.11.2020 № 1855 дополнен перечень сведений, представляемых сотрудниками некоторых "силовых" ведомств, для назначения ежемесячной выплаты на ребенка в возрасте от 3 до 7 лет.
Изменения касаются сотрудников учреждений и органов уголовно-исполнительной системы Российской Федерации, органов федеральной службы безопасности, органов государственной охраны, органов внутренних дел Российской Федерации.
Порядок и условия назначения ежемесячной выплаты определяются нормативными правовыми актами субъектов РФ на основании постановления Правительства РФ от 31 марта 2020 г. № 384.
Согласно общему правилу, предусмотренному постановлением, для назначения выплаты гражданином подается только соответствующее заявление без необходимости приложения каких-либо документов (сведения запрашиваются посредством Единой системы межведомственного электронного взаимодействия (СМЭВ)).
Поскольку на текущий момент ФНС России не располагает сведениями о доходах сотрудников указанных ведомств, постановление дополнено положением о необходимости представления в уполномоченный орган одновременно с заявлением документов, подтверждающих наличие и размер доходов.
Также, в новой редакции изложена "Типовая форма заявления о назначении ежемесячной денежной выплаты на ребенка в возрасте от 3 до 7 лет включительно".
Изменения вступили в силу 28.11.2020.
В истекшем периоде 2020 года прокуратурой района в сфере защиты прав детей выявлено 132 нарушения, для устранения которых внесено 49 представлений, которые рассмотрены и удовлетворены, 52 должностных лица привлечено к дисциплинарной ответственности, в суд направлено 6 исковых заявлений, которые рассмотрены и удовлетворены.
Заместитель прокурора

юрист 2 класса                                                                                  М.В. Говрюсев

Защита прав детей
В силу положения ст. 278 Гражданского процессуального кодекса и ст. 65 Федерального закона "Об исполнительном производстве" взыскатели средств на содержание детей имеют право инициировать процедуру признания родителя-должника, уклоняющегося от их уплаты, местонахождения которого неизвестно, безвестно отсутствующим.
В случае признания указанного факта дети приобретают право на получение пенсии по потере кормильца.
Судебный пристав-исполнитель в ходе исполнительного производства по заявлению взыскателя либо своей инициативе обязан объявить исполнительный розыск должника и его имущества, при условии, что совершенные ранее иные исполнительные действия не позволили установить их местонахождение.
Если в течение 1 года со дня получения последних сведений о должнике его место нахождение не будет установлено, судебный пристав-исполнитель обязан проинформировать об этом взыскателя и разъяснить право на обращение в суд с заявлением о признании должника безвестно отсутствующим в порядке, установленном Гражданским кодексом Российской Федерации (ст. 42).
Найденное в ходе розыска имущество может быть направлено на погашение долга.
При этом решение суда об удовлетворении заявления взыскателя не освобождает должника от обязанности по уплате средств на содержание детей.
Решение суда и другие документы для оформления на детей пенсии по потере кормильца представляется в территориальное отделение Пенсионного фонда по месту их жительства.
В истекшем периоде 2020 года прокуратурой района в сфере защиты прав детей выявлено 132 нарушения, для устранения которых внесено 49 представлений, которые рассмотрены и удовлетворены, 52 должностных лица привлечено к дисциплинарной ответственности, в суд направлено 6 исковых заявлений, которые рассмотрены и удовлетворены. 
Заместитель прокурора

юрист 2 класса                                                                                  М.В. Говрюсев

Прокуратурой района рассмотрено обращение гражданки «А» по вопросу отсутствия уличного освещения в д. Ярыгино, Сычевского района, Смоленской области.  

В ходе проведённой прокуратурой района проверки выявлены нарушения законодательства об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации. 

На основании статьи 2 Федерального закона от 06.10.2003 N 131-ФЗ "Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации" вопросами местного значения являются вопросы непосредственного обеспечения жизнедеятельности населения муниципального образования, решение которых в соответствии с Конституцией Российской Федерации и настоящим Федеральным законом осуществляется населением и (или) органами местного самоуправления.

Согласно пп.4 п.2 ст. 45.1 Федерального закона № 131-ФЗ от 06.10.2003 правила благоустройства территории муниципального образования предусматривают вопрос организации освещения на территории муниципального образования.

Между тем, в ходе проверки установлено, что в д. Ярыгино, Сычевского района Смоленской области, отсутствует (не работает) уличное освещение, что в свою очередь может создать опасность для дорожного движения, возникновения дорожно-транспортных происшествий. Свидетельствует о ненадлежащем исполнении Администрацией Никольского сельского поселения своих полномочий.

 Для устранения выявленных нарушений прокуратурой района 18.09.2020 в адрес главы администрации Никольского сельского поселения Сычевского района Смоленской области внесено представление, которое рассмотрено и удовлетворено, 1 лицо привлечено к дисциплинарной ответственности.

Прокуратурой  района  проведена проверка  по обращению  гр. «П» по вопросу ремонта участка автомобильный дороги от трассы Смоленск - Вязьма - Зубцов (участок старой Смоленской дороги Смоленск-Вязьма) - Ярыгино до д.Соколино Сычевского района Смоленской области.
В ходе проведённой проверки выявлены нарушения законодательства о безопасности дорожного движения в части содержания автомобильных дорог.

Для устранения выявленных нарушений 19.08.2020 прокуратурой района в Сычевский районный суд направлено исковое заявление о понуждении Сычевского филиала СОГБУ "Смоленскавтодор" произвести ремонт участка автомобильный дороги от трассы Смоленск - Вязьма - Зубцов (участок старой Смоленской дороги Смоленск-Вязьма) - Ярыгино до д.Соколино Сычевского района Смоленской области, устранив имеющиеся ямочность, провалы и выбоины восстановив дорожное покрытие в соответствие ГОСТ.

Решением Сычевского районного суда от 21.09.2020 требования прокурора удовлетворены в полном объеме,  на СОГБУ "Смоленскавтодор" возложена обязанность до 01.08.2021 привести в соответствие установленным требованиям законодательства покрытие проезжей части вышеуказанной автомобильной дороги.
30.09.2020 в прокуратуру Сычевского района поступило обращение от гражданки «С».

В ходе проведённой прокуратурой района проверки выявлены нарушения требований законодательства о порядке рассмотрения обращений граждан Российской Федерации со стороны администрации Никольского сельского поселения Сычевского района Смоленской области.

В соответствии со ст.12 Закона № 59-ФЗ письменное обращение, поступившее в государственный орган, орган местного самоуправления или должностному лицу в соответствии с их компетенцией, рассматривается в течение 30 дней со дня регистрации письменного обращения. 

В ходе проведенной прокуратурой района проверки установлено, что в администрацию Никольского сельского поселения Сычевского района Смоленской области 18.08.2020 поступило письменное обращение гражданки «С», которое зарегистрировано под номером 4 от 18.08.2020.

По результатам рассмотрения обращения администрацией Никольского сельского поселения Сычевского района Смоленской области 22.09.2020 гражданке «С» направлен ответ (исх. № 259 от 22.09.2020).

Однако в нарушение действующих требований законодательства ответ направлен с нарушением установленного срока.

Изложенное свидетельствует о нарушении должностными лицами администрации Никольского сельского поселения, ответственными за работу на данном направлении, о ненадлежащем исполнении обязанностей, что является недопустимым.


 Для устранения выявленных нарушений прокуратурой района 27.10.2020 в адрес главы администрации Никольского сельского поселения Сычевского района внесено представление, которое рассмотрено и удовлетворено, 1 должностное лицо привлечено к дисциплинарной ответственности.

Прокуратурой Сычевского района рассмотрено обращение гражданки «А» по вопросу отсутствия уличного освещения в границах населенного пункта   д. Яблонцево по улице Светлая. Установлено следующее.

Согласно п. 19 ч. 1 и ч. 3 ст. 14 Федерального закона от 06.10.2003             № 131-ФЗ "Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации" к вопросам местного значения сельского поселения относится, утверждение правил благоустройства территории поселения, осуществление контроля за их соблюдением, организация благоустройства территории поселения в соответствии с указанными правилами.

В соответствии пп.4 п.2 ст. 45.1 Федерального закона № 131-ФЗ от 06.10.2003 правила благоустройства территории муниципального образования предусматривают вопрос организации освещения на территории муниципального образования.

Аналогичные положения закреплены в п.9 ч.2 ст.8 Устава Караваевского сельского поселения Сычевского района Смоленской области. 

В соответствии со ст.3 Федерального закона от 10.12.1995 №196-ФЗ «О безопасности дорожного движения», одними из основных принципов обеспечения безопасности дорожного движения являются: приоритет жизни и здоровья граждан, участвующих в дорожном движении над экономическими результатами хозяйственной деятельности; соблюдение интересов граждан, общества и государства при обеспечении безопасности дорожного движения.

Отсутствие системы наружного уличного освещения в населённом пункте д. Яблонцево Сычевского района Смоленской области и непринятие органом местного самоуправления соответствующих мер, может создать опасность для дорожного движения, возникновения дорожно-транспортных происшествий, что влечет за собой нарушение прав неопределенного круга лиц на жизнь и здоровье.

Для устранения выявленных нарушений прокуратура района обратилась с исковым заявлением в Сычевский районный суд. Исковые требования судом удовлетворены в полном объёме.

Прокуратурой Сычевского района рассмотрено обращение «С» по вопросу уличного освещения г. Сычевка. Установлено следующее.

 Федеральным закона от 08.11.2007 № 257-ФЗ «Об автомобильных дорогах и о дорожной деятельности в Российской Федерации» регулируются отношения, возникающие в связи с использованием автомобильных дорог и осуществление дорожной деятельности в Российской Федерации.

В темное время суток не допускается отключение наружного освещения или снижение освещённости поверхности проезжей части в местах пешеходных переходов, расположенных в населённых пунктах, за исключением случаев аварийного нарушения электроснабжения.

В ходе проведённой  проверки  установлено, что администрацией МО «Сычевский район» Смоленской области вышеуказанные требования в должной мере не исполняются, что в свою очередь может создать опасность для дорожного движения, возникновения дорожно-транспортных происшествий, что влечет за собой нарушение прав неопределенного круга лиц на жизнь и здоровье.

Для устранения выявленных нарушений прокуратурой района в адрес главы администрации МО «Сычевский район» Смоленской области 27.05.2020 внесено представление, которое рассмотрено и удовлетворено.
