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О муниципальной собственности.
Прокуратурой Сычевского района во исполнение задания прокуратуры Смоленской области проведена проверка исполнения законодательства, регулирующего порядок учета имущества, находящегося в муниципальной собственности, законодательства регламентирующего проведение капитального ремонта общего имущества в многоквартирных домах при организации и проведении капитального ремонта многоквартирных домов на территории Сычевского района Смоленской области в Администрации МО "Никольское сельское поселение" Сычевского района, в ходе которой установлено, что Администрацией допускаются нарушения указанного законодательства.
Так, в реестре муниципального имущества Администрации МО "Никольское сельское поселение" Сычевского района закреплен восьми квартирный жилой дом, расположенный по адресу: Смоленская область, Сычевский район, д. Никольское, ул. Набережная, д. 13. 

Однако в нарушение требований федерального законодательства Администрацией МО "Никольское сельское поселение" Сычевского района Смоленской области право собственности в установленном законом порядке на восьми квартирный жилой дом, закрепленный в реестре муниципальной собственности, расположенный по адресу: Сычевский район, д. Никольское, ул. Набережная, д. 13, не зарегистрировано.

Аналогичные нарушения выявлены в Администрации МО "Дугинское сельское поселение" Сычевского района Смоленской области.

Для устранения выявленный нарушений 15.03.2017 прокуратурой района в адрес Глав указанных сельских поселений внесены представления об устранении нарушений требований законодательства в сфере ЖКХ и в сфере учета регистрации муниципальной собственности, которые находятся на рассмотрении.
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