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Нарушения в сфере ЖКХ.
Прокуратурой района по обращению К. проведена проверка соблюдения законодательства о порядке рассмотрения обращений граждан и жилищного законодательства ООО "Белояр".

В ходе проведенной прокуратурой района проверки установлено, что в соответствии п. 1 ч. 2 ст. 1 "Об основах регулирования тарифов организаций коммунального комплекса" подлежат регулированию тарифы на услуги по утилизации, обезвреживанию и захоронению твердых бытовых отходов, оказываемые организациями коммунального комплекса.
Однако в нарушении указанного законодательства, при том, что  тариф по захоронению (утилизации ТБО) для ООО "Белояр" Департаментом Смоленской области по энергетике, энергоэффективности, тарифной политике не утверждался, ООО "Белояр" самостоятельно установило данный тариф и взимало соответствующую плату с жителей городского и сельских поселений Сычевского района.

Для устранения выявленных нарушений 10.05.2017 в адрес генерального директора ООО "Белояр" внесено представление, которое рассмотрено и удовлетворено, к дисциплинарной ответственности привлечено должностное лицо, допустившее нарушения, нарушения устранены, жителям городского и сельских поселений Сычевского района произведен перерасчет.

Также в ходе проверки установлено, что 03.03.2017 в ООО "Белояр"  поступило обращение К. с просьбой разъяснить основания включения в квитанции за февраль 2017 года оплаты за услуги по захоронению отходов (утилизация ТБО).

Указанное обращение было зарегистрировано ООО "Белояр" в книге учета обращений граждан 03.03.2017, однако, в нарушение ст.ст. 10, 12 Федерального закона от 02.05.2006 № 59-ФЗ "О порядке рассмотрения обращений граждан Российской Федерации", ответ на данное обращение в установленный законом срок заявителю не направлялся.

В связи с чем, прокурором района в отношении генерального директора ООО "Белояр" возбуждено дело об административном правонарушении, предусмотренном ст. 5.59 КоАП РФ, по результатам рассмотрения которого указанное должностное лицо привлечено к административной ответственности в виде штрафа.
Кроме того, для устранения выявленных нарушений прокуратурой района в адрес генерального директора ООО "Белояр"  внесено представление "Об устранении нарушений требований законодательства о порядке обращений граждан", которое рассмотрено и удовлетворено, к дисциплинарной ответственности привлечено должностное лицо, допустившее нарушения.
Заместитель прокурора района

юрист 1 класса 







      Н.Н. Бескостов
