Противодействие коррупции как одна из главных задач, стоящих перед государством
Коррупция - от лат. coiruptio - разламывать, портить, повреждать.

Коррупция - это сложное многоаспектное социальное явление, которое, в первую очередь, пагубно отражается на социально-экономическом развитии нашей страны, уровне жизни населения, тормозит развитие бизнеса и претворение в жизнь проводимых реформ, направленных на развитие производства, сельского хозяйства, транспортной инфраструктуры, реализацию социально-экономических программ, стабилизацию финансового и делового климата и, в конечном счете, улучшение жизни простых людей.

Каждый из нас в той или иной мере сталкивается с её негативными проявлениями в повседневной жизни. 
В российском законодательстве данное понятие получило легальное закрепление в Федеральном законе от 25.12.2008 №273-ФЗ «О противодействии коррупции».

Согласно нормам данного Закона коррупция это злоупотребление служебным положением, дача взятки, получение взятки, злоупотребление полномочиями, коммерческий подкуп либо иное незаконное использование физическим лицом своего должностного положения вопреки законным интересам общества и государства в целях получения выгоды в виде денег, ценностей, иного имущества или услуг имущественного характера, иных имущественных прав для себя или для третьих лиц либо незаконное предоставление такой выгоды указанному лицу другими физическими лицами, а также совершение всех указанных выше деяний от имени или в интересах юридического лица.

Противодействие коррупции одна из главных задач, стоящих перед нашим государством, всей системой органов государственной власти и, прежде всего, правоохранителями. 
 Важнейшим звеном в этой цепи остается деятельность прокурора, которая осуществляется по таким основным направлениям как:
- проверка исполнения законодательства о государственной и муниципальной службе в части соблюдения установленных запретов и ограничений, о размещении заказа, о расходовании бюджетных средств, об использовании государственного и муниципального имущества;
- антикоррупционая экспертиза нормативных правовых актов;
- проверка законности проведения оперативно-розыскных мероприятий и осуществления предварительного расследования по уголовным делам данной категории;
- координирующая роль прокуратуры в борьбе с коррупционными преступлениями и правонарушениями.

В Уголовном Кодексе РФ содержится большой массив правовых норм, устанавливающих уголовную ответственность за коррупционные преступления. Среди них уголовная ответственность за дачу и получение взятки, злоупотребление и превышение должностными полномочиями, служебный подлог, нецелевое расходование бюджетных средств и т.д.
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Несмотря на предпринимаемые государством многочисленные меры, направленные на профилактику, предупреждение и борьбу с коррупцией, данное противоправное явление все еще продолжает оставаться одной из основных угроз национальной безопасности России. Особую опасность представляют коррупционные деяния, совершаемые в системе государственного управления. Должностные лица используют свои полномочия для совершения запрещенных законом действий, за счет личных связей принимают решения в сферах, управление которыми не входит в их компетенцию, выполняют свои обязанности только за дополнительное материальное вознаграждение и т.п. В результате подобных действий подрывается доверие населения к власти, ее органам и представителям. Настоящая статья посвящена некоторым вопросам, связанным с противодействием коррупции в государственном управлении. Уделено внимание проблемам совершенствования правовых основ механизма предотвращения и выявления конфликта интересов, а также механизму контроля за расходами, правовому воспитанию государственных служащих и др. По результатам анализа нормативно-правовой базы и правоприменительной практики предложены возможные пути преодоления причин и условий, способствующих коррупционным правонарушениям в сфере государственного управления.
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Как показывает практика, основой любого коррупционного правонарушения является конфликт интересов лиц, занимающих публичные должности в системе государственного управления и обладающих в связи с предоставленными им государством полномочиями соответствующим влиянием, которое может быть использовано ими в личных интересах, в том числе вопреки интересам государства. Урегулирование конфликта интересов - один из главных антикоррупционных механизмов и одновременно способ обеспечения надлежащего функционирования служебных правоотношений. Не случайно в Российской Федерации, равно как и во многих странах мира, разработаны соответствующие правовые акты, позволяющие реализовать механизм выявления и разрешения конфликта интересов. К примеру, в Китайской Народной Республике в соответствии с Пятилетним планом законодательной деятельности КПК КНР (2013 - 2017 гг.) поставлена задача окончательного построения механизма выявления и разрешения конфликта интересов 

Вместе с тем нормы о конфликте интересов, содержащиеся в российском законодательстве о государственной службе, а также в Федеральном законе от 25 декабря 2008 г. N 273-ФЗ "О противодействии коррупции", не лишены недостатков.

Долгое время в России нормы о конфликте интересов охватывали лишь одну категорию лиц - государственных и муниципальных служащих. При этом, например, лица, замещающие государственные и муниципальные должности, лица, работающие в подведомственных организациях, фактически выводились из определения, содержащегося в базовом Законе о противодействии коррупции. С принятием Федерального закона от 5 октября 2015 г. N 285-ФЗ "О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации в части установления обязанности лиц, замещающих государственные должности, и иных лиц сообщать о возникновении личной заинтересованности, которая приводит или может привести к конфликту интересов, и принимать меры по предотвращению или урегулированию конфликта интересов" нормы о конфликте интересов распространились на более широкий круг лиц, а не только на государственных и муниципальных служащих.

Этим же Федеральным законом скорректировано и понятие личной заинтересованности, которая теперь определяется не как возможность получения лицом выгоды имущественного характера, а учитывает возможность получения различных выгод третьими лицами, связанными с должностным лицом.

Обозначенные изменения федерального законодательства, несомненно, будут способствовать единству правоприменительной практики и более эффективной профилактике коррупционных правонарушений.

Вместе с тем не все вопросы остались решенными. Так, чрезвычайно сложным представляется вопрос о возникновении конфликта интересов при доверительном управлении акциями и паями. На практике чиновники передают имущество в доверительное управление женам, родственникам и другим лицам, поэтому довольно сложно установить, урегулирован конфликт интересов или нет <6>. Не рассматривается так называемый мнимый конфликт интересов, который предусмотрен в зарубежном законодательстве и предполагает ситуацию, когда конфликт интересов существует, но это невозможно доказать.

Так, Федеральный закон от 3 декабря 2012 г. N 230-ФЗ "О контроле за соответствием расходов лиц, замещающих государственные должности, и иных лиц их доходам" устанавливает правовые и организационные основы контроля за расходами, под которым понимается осуществление контроля за соответствием расходов лица, замещающего государственную должность (иного указанного в данном Федеральном законе лица), расходов его супруги (супруга) и несовершеннолетних детей общему доходу данного лица и его супруги (супруга) за три последних года, предшествующие совершению сделки.

В 2015 г. прокуроры осуществили 257 процедур контроля за расходами, самостоятельно провели свыше 8 000 проверок в сфере исполнения законодательства о контроле за расходами, выявили 7 700 нарушений требований федеральных законов. В суды было направлено 11 исков о взыскании в доход государства имущества, по которому не представлены доказательства о законности источника приобретения. Совокупная стоимость 50 объектов по всем искам превысила 129 млн руб. <7>. Эта работа в последующем была продолжена.

Вместе с тем в процессе правоприменения был выявлен ряд проблем, снижающих эффективность потенциала данной деятельности.

В Федеральном законе "О контроле за соответствием расходов лиц, замещающих государственные должности, и иных лиц их доходам" определяются должностные лица, уполномоченные принимать решение об осуществлении контроля за расходами лиц, замещающих (занимающих) государственные должности, и иных лиц (ст. 5), а также установлен порядок их действий (ст. 13). Вместе с тем в законопроекте не предусмотрена ответственность указанных лиц за принятые решения. Представляется, что полномочия принимать решения проводить проверки должны корреспондировать с ответственностью за действия (бездействие) уполномоченных лиц, наделенных такими полномочиями. В противном случае возрастает роль субъективного фактора при определении судьбы того или иного государственного служащего либо иного лица.

Также правоприменителю приходится сталкиваться с оценочным и нечетким характером законодательных формулировок.

Так, в соответствии со ст. 4 названного Закона "основанием для принятия решения об осуществлении контроля за расходами лица... а также за расходами его супруги (супруга) и несовершеннолетних детей является достаточная информация о том, что данным лицом, его супругой (супругом) и (или) несовершеннолетними детьми в течение отчетного периода совершены сделки (совершена сделка) по приобретению земельного участка...".

В данной формулировке усматривается наличие коррупциогенного фактора, предусмотренного подп. "в" п. 4 Методики проведения антикоррупционной экспертизы нормативных правовых актов и проектов нормативных правовых актов <8>, - юридико-лингвистической неопределенности, что обусловлено использованием категории оценочного характера ("достаточная информация"). Наличие данного коррупциогенного фактора влечет установление неопределенных, трудновыполнимых и (или) обременительных требований. Для устранения отмеченных недостатков необходимо на законодательном уровне определить содержание и признаки информации, наличие которой позволяет принять решение об осуществлении контроля за расходами указанных выше лиц.

Ряд вопросов вызывает и понятие "сумма сделки" как объекта контроля соответствия расходов, осуществленных должностным лицом, его супругой (супругом) и (или) несовершеннолетним ребенком, при соотнесении рыночной стоимости предмета сделки с ее ценой.

Устранение обозначенных недочетов будет способствовать более эффективной профилактике коррупционных правонарушений в системе государственного управления, поскольку полагаем, что обязанность представления сведений о расходах дисциплинирует государственных служащих и работников.

Залогом эффективности государственной антикоррупционной политики является комплексный подход к решению данной задачи, предполагающий одновременную проработку проблемных вопросов противодействия коррупции на всех направлениях: от совершенствования законодательства до повышения уровня правового сознания. Любые меры, направленные на профилактику и противодействие коррупции, будут бессмысленны в случае отсутствия должного правового воспитания сотрудников государственного аппарата.

Правовой нигилизм государственного служащего заключается в сознательном отторжении субъектом закона, нормы права, должностной инструкции и выборе иного способа регулирования общественных отношений с использованием служебного положения и властных полномочий. При этом госслужащие практически перестают руководствоваться государственным долгом и исполняют предписания закона в силу личных побуждений. Налицо несколько факторов, которые влияют на данное положение вещей. Многие работники государственного аппарата исходят из того, что власть в нашем государстве - это возможность удовлетворения главным образом личных потребностей, а не система решения общественных проблем. Отсутствует достойное информационное сопровождение престижа и значения государственной службы

Преодолеть подобное состояние общества можно, лишь должным образом воспитывая будущих граждан нашей страны, вырабатывая в них уважительное отношение к закону и обеспечивая основу сознательной реализации права.

Подчеркнем, что система государственного управления по сути является конфликтной зоной. В ней переплетаются личные интересы государственного служащего с публичными интересами, которые реализуются им в ходе выполнения должностных обязанностей. В связи с этим меры по противодействию коррупции в системе государственного управления должны носить комплексный характер. Предусмотренные российским законодательством механизмы, направленные на противодействие коррупции, в том числе на предотвращение и урегулирование конфликта интересов, должны тесно переплетаться с мерами, направленными на пропаганду этических, морально-нравственных ценностей, правовое воспитание.
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О ПОРЯДКЕ ЗАПОЛНЕНИЯ И ПРЕДСТАВЛЕНИЯ

СПРАВКИ О ДОХОДАХ

Федеральным законом от 25.12.2008 N 273-ФЗ "О противодействии коррупции" (далее - Закон N 273-ФЗ) установлен круг лиц, которые обязаны подавать сведения о доходах, имуществе и обязательствах имущественного характера. При этом в течение последних лет Минтруд ежегодно издает методические рекомендации по вопросам представления таких сведений. Подробные новые рекомендации появились и в 2017 году. На какие моменты при заполнении справки о доходах и ее подаче обратил внимание Минтруд и какие есть новеллы - расскажем в статье.

Методические рекомендации по вопросам представления сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера и заполнения соответствующей формы справки (далее - Рекомендации) для применения в ходе декларационной кампании 2017 года (за отчетный 2016 год) подготовлены Министерством с учетом практики представления таких сведений в 2016 году при участии Администрации Президента РФ и Генеральной прокуратуры РФ и направлены Письмом Минтруда РФ от 26.12.2016 N 18-2/10/В-9843.

Порядок представления сведений

Не будем перечислять лиц, обязанных представлять сведения о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера (далее - сведения), - они установлены в ст. 8 Закона N 273-ФЗ и перечень дублируется в п. 1 Рекомендаций. Начнем с порядка их представления.

Первое, что отмечено в Рекомендациях, - установленные лица обязаны представлять достоверные и полные сведения, которые указываются на основании правоустанавливающих документов вне зависимости от режима владения имуществом супругов, предусмотренного Семейным кодексом (далее - СК РФ).

Не предусматривается освобождение служащего (работника) от обязанности представлять сведения, в том числе в период нахождения его в любом отпуске, в период временной нетрудоспособности или иной период неисполнения должностных обязанностей.

Сведения представляются ежегодно не позднее 30 апреля года, следующего за отчетным.

Примечание. Федеральные государственные служащие Администрации Президента РФ (и другие лица) должны представлять сведения не позднее 1 апреля.

При этом представлять сведения можно в любое время начиная с 1 января года, следующего за отчетным. Минтруд рекомендует не откладывать до апреля, особенно в случае планируемого длительного отсутствия служащего (работника), например убытия в служебную командировку или отпуск.

Особое внимание в Рекомендациях обращено на ситуацию, когда последний день срока представления сведений приходится на нерабочий день. Тогда они представляются в последний рабочий день. В нерабочий день они направляются посредством почтовой связи. Такой вариант предусмотрен для случаев, когда служащий (работник) не может представить сведения лично.

Обратите внимание! Сведения, направленные по почте, считаются представленными в срок, если они были сданы в организацию почтовой связи до 24.00 последнего дня установленного срока.

В отношении кого представляются сведения?

Сведения представляются отдельно в отношении:

- служащего (работника);

- супруги (супруга);

- каждого несовершеннолетнего ребенка служащего (работника).

Так, если у служащего (работника) имеются супруга и двое несовершеннолетних детей, он обязан представить четыре справки о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера - отдельно на себя и на каждого члена семьи. Не допускается представление сведений на двух и более лиц (например, на двоих несовершеннолетних детей) в одной справке.

Отчетный период и отчетная дата представления сведений, установленные для граждан и служащих (работников), различны.

Гражданин представляет сведения:
- о своих доходах, доходах супруги (супруга) и несовершеннолетних детей, полученных за календарный год (с 1 января по 31 декабря), предшествующий году подачи документов;

- об имуществе, принадлежащем ему, его супруге (супругу) и несовершеннолетним детям на праве собственности, сведения о счетах в банках и иных кредитных организациях, ценных бумагах, об обязательствах имущественного характера по состоянию на 1-е число месяца, предшествующего месяцу подачи документов (на отчетную дату).

Служащий (работник) представляет ежегодно сведения:
- о своих доходах и расходах, доходах и расходах супруги (супруга) и несовершеннолетних детей, полученных за календарный (отчетный) год (с 1 января по 31 декабря), предшествующий году представления сведений;

- об имуществе, принадлежащем ему, его супруге (супругу) и несовершеннолетним детям на праве собственности, сведения о счетах в банках и иных кредитных организациях, ценных бумагах, об обязательствах имущественного характера по состоянию на конец отчетного периода (31 декабря года, предшествующего году представления сведений).

Сведения представляются с учетом семейного положения, в котором находился гражданин, служащий (работник) по состоянию на отчетную дату.

Особенности представления сведений

в зависимости от семейного положения служащего (работника)

При представлении сведений в отношении супруги (супруга) следует учитывать положения ст. 10 и 25 СК РФ.

В соответствии со ст. 10 СК РФ права и обязанности супругов возникают со дня государственной регистрации заключения брака в органах записи актов гражданского состояния (далее - ЗАГС). Перечень возможных ситуаций и действий служащих, работников и граждан, находящихся в браке, представлен в таблицах.

	Служащий (работник) представляет сведения в 2017 году (за отчетный 2016 год)

	Брак заключен в органе ЗАГС в ноябре 2016 года
	Сведения в отношении супруги (супруга) представляются, поскольку на отчетную дату (31 декабря 2016 года) служащий (работник) состоял в браке

	Брак заключен в ЗАГСе в марте 2017 года
	Сведения в отношении супруги (супруга) не представляются, поскольку на отчетную дату (31 декабря 2016 года) служащий (работник) не состоял в браке


	Гражданин в сентябре 2017 года представляет сведения в связи с подачей документов для назначения на должность. Отчетной датой является 01.08.2017

	Брак заключен 1 февраля 2017 года
	Сведения в отношении супруги представляются, поскольку на отчетную дату (1 августа 2017 года) гражданин состоял в браке

	Брак заключен 2 августа 2017 года
	Сведения в отношении супруги не представляются, поскольку на отчетную дату (1 августа 2017 года) гражданин еще не вступил в брак


Согласно ст. 25 СК РФ брак, расторгаемый в органах ЗАГС, прекращается со дня государственной регистрации расторжения брака в книге регистрации актов гражданского состояния, а при расторжении брака в суде - со дня вступления решения суда в законную силу.

Отмечается, что брак, расторгаемый в судебном порядке, прекращается со дня вступления в законную силу решения суда о расторжении брака (а не в день принятия такого решения). Перечень возможных ситуаций и действий служащих, работников и граждан, расторгнувших брак, также приведен в таблицах.

	Служащий (работник) представляет сведения в 2017 году (за отчетный 2016 год)

	Брак расторгнут в органе ЗАГС в ноябре 2016 года
	Сведения в отношении бывшей супруги не представляются, поскольку на отчетную дату (31.12.2016) служащий (работник) не состоял в браке

	Окончательное решение о расторжении брака принято судом 12.12.2016 и вступило в законную силу 12.01.2017
	Сведения в отношении бывшей супруги представляются, поскольку решение о расторжении брака вступает в силу по истечении месяца со дня принятия решения суда в окончательной форме. Если решение о расторжении брака вступило в силу 12.01.2017, то на отчетную дату (31.12.2016) служащий (работник) считался состоявшим в браке

	Брак расторгнут в ЗАГСе в марте 2017 года
	Сведения в отношении бывшей супруги представляются, поскольку на отчетную дату (31.12.2016) служащий (работник) состоял в браке


	Гражданин в сентябре 2017 года представляет сведения в связи с подачей документов для назначения на должность. Отчетной датой является 01.08.2017

	Брак расторгнут в органе ЗАГС 01.07.2017
	Сведения в отношении бывшей супруги не представляются, поскольку на отчетную дату (01.08.2017) гражданин не состоял в браке

	Брак расторгнут в ЗАГСе 02.08.2017
	Сведения в отношении бывшей супруги представляются, поскольку на отчетную дату (01.08.2017) гражданин состоял в браке

	Окончательное решение о расторжении брака принято судом 04.072017 и вступило в законную силу 04.08.2017
	Сведения в отношении бывшей супруги представляются, поскольку решение о расторжении брака вступает в законную силу по истечении месяца со дня принятия решения суда в окончательной форме. В рассматриваемой ситуации срок истек 05.08.2017. Таким образом, на отчетную дату (01.08.2017) гражданин считался состоявшим в браке


При представлении сведений в отношении несовершеннолетних детей надо учитывать, что лицо считается достигшим определенного возраста на следующий день после дня его 18-летия. Перечень примерных ситуаций и действий приведен и в отношении детей.

	Служащий (работник) представляет сведения в 2017 году (за отчетный 2016 год)

	Дочери служащего (работника) 21.05.2016 исполнилось 18 лет
	Сведения в отношении дочери не представляются, поскольку по состоянию на отчетную дату (31.12.2016) дочери служащего (работника) уже исполнилось 18 лет, она являлась совершеннолетней

	Дочери служащего (работника) 30.12.2016 исполнилось 18 лет
	Сведения в отношении дочери не представляются, поскольку по состоянию на отчетную дату (31.12.2016) дочери служащего (работника) уже исполнилось 18 лет, она являлась совершеннолетней

	Дочери служащего (работника) 31.12.2016 исполнилось 18 лет
	Сведения в отношении дочери представляются, поскольку дочь служащего (работника) считается достигшей возраста 18 лет на следующий день после дня рождения, то есть 01.01.2017. Таким образом, по состоянию на отчетную дату (31.12.2016) она еще являлась несовершеннолетней


	Гражданин представляет в сентябре 2016 года сведения в связи с назначением на должность. Отчетной датой является 01.08.2016

	Сыну гражданина 05.05.2016 исполнилось 18 лет
	Сведения в отношении сына не представляются, поскольку он являлся совершеннолетним и по состоянию на отчетную дату (01.08.2016) ему уже исполнилось 18 лет

	Сыну гражданина 01.08.2016 исполнилось 18 лет
	Сведения в отношении сына представляются, поскольку он считается достигшим возраста 18 лет на следующий день после дня рождения, то есть 02.08.2016. Таким образом, по состоянию на отчетную дату (01.08.2016) он еще являлся несовершеннолетним

	Сыну гражданина 17.08.2016 исполнилось 18 лет
	Сведения в отношении сына представляются, поскольку по состоянию на отчетную дату (01.08.2016) он являлся несовершеннолетним


Надо представлять сведения в отношении ребенка и в случае, если служащий (работник) является опекуном (попечителем) или усыновителем несовершеннолетнего. Если опекуном (попечителем), усыновителем является супруга (супруг) служащего (работника), сведения в отношении данного ребенка представить рекомендуется.

Сведения представляются и в ситуации, когда несовершеннолетние дети проживают раздельно со служащим (работником), но он при этом не лишен родительских прав.

Если по объективным причинам представить сведения о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера своей супруги (супруга), своих несовершеннолетних детей служащему (работнику) не удается, ему до истечения срока, установленного для представления сведений, следует обратиться с заявлением, предусмотренным абз. 3 пп. "б" п. 2 Положения, утвержденного Указом Президента РФ от 25.02.2011 N 233 "О некоторых вопросах организации деятельности президиума Совета при Президенте Российской Федерации по противодействию коррупции".

Обратите внимание! Направление заявления служащим (работником) о невозможности представить сведения о своих доходах, а гражданином - о невозможности представления сведений в отношении супруги (супруга) или несовершеннолетних детей законодательством не предусмотрено.

Основания представления сведений

Служащий (работник) должен представить сведения, если по состоянию на 31 декабря отчетного года:

- замещаемая им должность была включена в соответствующий перечень должностей, а сам служащий (работник) замещал указанную должность;

- временно замещаемая им должность была включена в соответствующий перечень должностей.

Если же он назначен на должность, включенную в соответствующий перечень должностей, или временно замещает указанную должность после 31 декабря отчетного года, сведения он не представляет.

Перевод служащего в другой государственный орган в период с 1 января по 1 (30) апреля 2017 года не освобождает его от обязанности представить сведения в соответствующее структурное подразделение государственного органа, в котором он замещал должность 31 декабря 2016 года.

Если работник замещает нескольких должностей в одной организации (внутреннее совместительство), замещение которых влечет обязанность представлять сведения, то заполняет одну справку с указанием обеих должностей.

При внешнем совместительстве работник, замещающий должности в разных организациях, замещение которых влечет обязанность представлять сведения, представляет в данные организации две справки (заполняются отдельно для каждой должности). Количество справок, представляемых в отношении членов семьи, не меняется.

Нюансы заполнения справки

В разделе 2 Рекомендаций подробно говорится о заполнении справки. Мы остановимся на основных моментах, на которые обратил внимание Минтруд.

Форма справки о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера утверждена Указом Президента РФ от 23.06.2014 N 460 "Об утверждении формы справки о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера и внесении изменений в некоторые акты Президента Российской Федерации" и является унифицированной для всех лиц, на которых распространяется обязанность представлять сведения.

Согласно Рекомендациям справку не рекомендуется заполнять от руки.

При заполнении справок с использованием специального программного обеспечения "Справки БК", размещенного на официальном сайте Президента РФ и на Федеральном портале государственной службы и управленческих кадров, личной подписью заверяется только последний лист справки.

Обратите внимание! При отражении в соответствующих разделах справки информации об отсутствии тех или иных сведений могут быть использованы слова "нет", "не имеется" или прочерк (п. 34 Рекомендаций).

Титульный лист
При заполнении справки учтите: если сведения представляются в отношении несовершеннолетнего ребенка, не достигшего 14-летнего возраста, то на титульном листе после подчеркивания типа родственных связей вместо паспорта указываются фамилия, имя, отчество ребенка в родительном падеже, а также серия, номер свидетельства о рождении, дата выдачи и орган, выдавший свидетельство (п. 35 Рекомендаций).

Раздел 1 "Сведения о доходах"

1. Установлены особенности заполнения данного раздела лицами, зарегистрированными в качестве индивидуальных предпринимателей, и лицами, замещающими муниципальные должности не на постоянной основе (п. 39 Рекомендаций).

2. В пункте 53 Рекомендаций расширены виды доходов, которые могут быть указаны в строке 6 "Иные доходы". Могут быть указаны, в частности:

- пенсия;

- доплаты к пенсиям;

- все виды пособий;

- государственный сертификат на материнский (семейный) капитал (если в отчетном периоде данный сертификат (либо его часть) был реализован (была реализована));

- суммы, причитающиеся ребенку в качестве алиментов, пенсий, пособий (данные средства указываются в справке одного из родителей);

- стипендия.

3. Дополнен перечень видов доходов, которые не подлежат указанию (п. 55 Рекомендаций). Это сведения о денежных средствах, полученных в возмещение расходов, понесенных служащим (работником), его супругой (супругом), несовершеннолетним ребенком, в том числе связанных:

- со служебными командировками;

- с оплатой проезда и провоза багажа к месту использования отпуска и обратно, в том числе предоставляемой лицам, работающим и проживающим в районах Крайнего Севера и приравненных к ним местностях;

- с компенсацией расходов, связанных с переездом в другую местность в случае ротации и (или) перевода в другой орган, а также с наймом (поднаймом) жилого помещения служащим, назначенным в порядке ротации в орган, расположенный в другой местности в пределах РФ;

- с оплатой стоимости и (или) выдачи полагающегося натурального довольствия, а также выплатой денежных средств взамен этого довольствия;

- с приобретением проездных документов для исполнения служебных (должностных) обязанностей;

- с оплатой коммунальных и иных услуг, наймом жилого помещения;

- с внесением родительской платы за посещение дошкольного образовательного учреждения.

Раздел 2 "Сведения о расходах"

Дополнен перечень случаев, когда данный раздел не заполняется. Он не заполняется гражданами, поступающими на службу (работу) (п. 57 Рекомендаций), а также в случаях:

- отсутствия правовых оснований для представления сведений о расходах (например, приобретено имущество или имущественные права, не предусмотренные Федеральным законом от 03.12.2012 N 230-ФЗ <1>);

- когда земельный участок, другой объект недвижимости, транспортное средство, ценные бумаги, акции (доля участия, пай в уставном (складочном) капитале организации) приобретены в результате совершения безвозмездной сделки (наследования, дарения). Такое имущество отражается в соответствующих разделах справки;

- если получено свидетельство о государственной регистрации права на недвижимое имущество без совершения сделки по приобретению данного имущества (например, возведение жилого дома на земельном участке) (п. 61 Рекомендаций).

--------------------------------

<1> "О контроле за соответствием расходов лиц, замещающих государственные должности, и иных лиц их доходам".

Раздел 3 "Сведения об имуществе"

1. Дополнены виды недвижимого имущества, сведения о которых не отражаются: добавлены земельные участки под многоквартирными домами, надземными или подземными гаражными комплексами, в том числе многоэтажными (п. 76 Рекомендаций).

2. Разъяснено, что указывать в качестве основания приобретения и источника средств. Согласно п. 89 Рекомендаций, если право на недвижимое имущество возникло до вступления в силу Федерального закона от 21.07.1997 N 122-ФЗ "О государственной регистрации прав на недвижимое имущество и сделок с ним", свидетельство о государственной регистрации права собственности и/или запись в ЕГРП в установленном данным Законом порядке не оформлены, то указываются имеющиеся правоустанавливающие документы, подтверждающие основание приобретения права собственности (например, Постановление исполкома города N от 15.03.1995 N 1-345/95 о передаче недвижимого имущества в собственность).

3. Порядок заполнения подразд. 3.2 справки при наличии водного и воздушного транспорта аналогичен установленному порядку внесения сведений о транспортных средствах (п. 97 Рекомендаций).

4. В строке 7 подразд. 3.2 "Иные транспортные средства" подлежат указанию прицепы, зарегистрированные в установленном порядке.

Раздел 4 "Сведения о счетах

в банках и иных кредитных организациях"

Пунктом 99 Рекомендаций определено, что в данном разделе справки следует отражать информацию обо всех счетах, открытых по состоянию на отчетную дату, вне зависимости от цели их открытия и использования, в том числе счетах:

- на которых находятся денежные средства, принадлежащие служащему (работнику), члену его семьи (или права на которые принадлежат данному лицу), если данный служащий (работник), член его семьи не являются клиентами банка (в том числе индивидуальный инвестиционный счет);

- с нулевым остатком на 31 декабря отчетного года;

- открытых в период существования СССР;

- открытых для погашения кредита;

- пластиковых карт, например различных видов социальных карт (социальной карты москвича, студента, учащегося), карт для зачисления пенсии, кредитных карт;

- в иностранных банках, расположенных за пределами Российской Федерации.

При наличии средств (вкладов) в иностранных банках, расположенных за пределами территории РФ, которые подлежат закрытию, рекомендуется приложить копию заявления, поданного в соответствующую комиссию, о невозможности выполнить требования Федерального закона от 07.05.2013 N 79-ФЗ <2>.

--------------------------------

<2> "О запрете отдельным категориям лиц открывать и иметь счета (вклады), хранить наличные денежные средства и ценности в иностранных банках, расположенных за пределами территории Российской Федерации, владеть и (или) пользоваться иностранными финансовыми инструментами".

При этом не подлежит указанию специальный избирательный счет, открытый в соответствии с Федеральным законом от 12.06.2002 N 67-ФЗ "Об основных гарантиях избирательных прав и права на участие в референдуме граждан Российской Федерации".

Раздел 5 "Сведения о ценных бумагах"

В подразделе 5.1 "Акции и иное участие в коммерческих организациях и фондах" в графе "Наименование и организационно-правовая форма организации" указываются полное или сокращенное официальное наименование организации и ее организационно-правовая форма (акционерное общество, общество с ограниченной ответственностью, товарищество, производственный кооператив, фонд, крестьянско-фермерское хозяйство и др.).

Минтруд уточняет, что, если служащий (работник) является учредителем организации, данную информацию также необходимо отразить.

Кроме этого, если законодательством не предусмотрено формирование уставного капитала, указывается "0 руб." (п. 122, 123 Рекомендаций).

Раздел 6 "Сведения об обязательствах

имущественного характера"

1. Уточняется, что в подразд. 6.1 разд. 6 справки необходимо отражать только те объекты недвижимого имущества, которые фактически находятся в пользовании служащего (работника) или членов его семьи.

При этом не требуется в справке одного из супругов указывать все объекты недвижимости, находящиеся в собственности другого супруга, если он (она) в действительности ими не пользуется (п. 129 Рекомендаций).

2. Расширен перечень ситуаций, при которых объект недвижимого имущества указывается в подразд. 6.1. Так, отражению подлежат сведения о жилом помещении (доме, квартире, комнате), нежилом помещении, земельном участке, гараже и т.д.:

- не принадлежащих служащему (работнику) или членам его семьи на праве собственности или на праве нанимателя, но в которых у служащего (работника), членов его семьи имеется регистрация (постоянная или временная);

- где служащий (работник), члены его семьи фактически проживают без заключения договора аренды, безвозмездного пользования или социального найма;

- занимаемых по договору аренды (найма, поднайма);

- занимаемых по договорам социального найма;

- находящихся в завершающей стадии строительства и, возможно, пригодных к проживанию или к использованию по назначению, но не зарегистрированных в установленном порядке органами Росреестра, то есть без свидетельства о праве собственности;

- принадлежащих на праве пожизненного наследуемого владения земельным участком (п. 131 Рекомендаций).

3. В подразделе 6.2 не указывается финансовое обязательство, если на отчетную дату его размер (непогашенный долг) составил менее 500 000 руб.

Прокурор района

младший советник юстиции 
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