⚖️Сычевский районный суд Смоленской области вынес приговор по уголовному делу в отношении жителя региона, который признан виновным в совершении преступления, предусмотренного ч. 2 ст. 264.1 УК РФ (управление автомобилем лицом, находящимся в состоянии опьянения, имеющим судимость за совершение в состоянии опьянения преступления, предусмотренного ст. 264.1 УК РФ).

📑Судом установлено, что в июне 2022 года подсудимый, имея неснятую и непогашенную судимость по ст. 264.1 УК РФ,  будучи в состоянии алкогольного опьянения, управлял транспортным средством на территории Новодугинского района, где был остановлен сотрудниками ДПС. 

🚓Учитывая, что у мужчины имелись внешние признаки алкогольного опьянения, последний был отстранен от управления транспортным средством, ему предложено пройти освидетельствование, которое установило состояние алкогольного опьянения.  

🔷Государственное обвинение по уголовному делу поддерживали работники прокуратуры Новодугинского района.

⚡️Суд согласился с позицией государственного обвинителя и признал подсудимого виновным, назначив ему наказание в виде 10 месяцев лишения свободы с лишением права заниматься деятельностью, связанной с управлением транспортными средствами на срок 3 года. Наказание в виде лишения свободы постановлено отбывать в колонии-поселении. 

📍Приговор в законную силу не вступил.
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