
Прокуратура Сычевского района разъясняет порядок рассмотрения сообщений о преступлениях.


В соответствии со ст. 144 Уголовно-процессуального кодекса Российской Федерации (далее - УПК РФ) органы предварительного следствия, дознания обязаны принять и проверить сообщение о любом совершенном или готовящемся преступлении. Отказ в приеме заявления о преступлении является нарушением закона и может быть обжалован прокурору или в суд.


Одновременно с регистрацией сообщения должностное лицо органа предварительного следствия или дознания должно оформить и выдать заявителю документ о принятии сообщения о преступлении с указанием данных о лице, его принявшем, а также даты и времени его принятия.


По результатам рассмотрения заявлении и сообщении о преступлениях органом дознания, дознавателем, следователем, руководителем следственного органа в пределах своей компетенции принимается одно из следующих решений:


о возбуждении уголовного дела;


об отказе в возбуждении уголовного дела;


о передаче по подследственности в соответствии со статьей 151 УПК РФ, а по уголовным делам частного обвинения — в суд.


О принятом решении сообщается заявителю. При этом ему разъясняются его право обжаловать данное решение и порядок обжалования. 
Постановление об отказе в возбуждении уголовного дела может быть обжаловано прокурору, руководителю следственного органа или в суд. 

В истекшем периоде 2019 года прокуратурой района выявлено и поставлено на учет 4 преступления.
Помощник прокурора района 
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