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Отчёт
начальника отделения полиции по Сычевскому району
Межмуниципального отдела МВД России «Гагаринский»
подполковника полиции  В.Е. Мамаева перед депутатами
Сычевской районной Думы «О состоянии оперативной обстановки в Сычевском районе по итогам работы за 2019 год».

Уважаемые Татьяна Вениаминовна, Маргарита Александровна, депутаты и присутствующие!

В январе – декабре 2019 года отделение полиции по Сычёвскому району  (далее ОП) Межмуниципального отдела МВД России «Гагаринский» выполняло задачи и функции в соответствии с указаниями и распоряжениями УМВД России по Смоленской области, МВД России. Осуществляло свою деятельность  по профилактике, выявлению, пресечению, раскрытию и расследованию преступлений, охране общественного порядка, обеспечению общественной безопасности и обеспечению безопасности дорожного движения на территории Сычёвского района.
Основное внимание сотрудников отделения полиции было сосредоточено на выявлении, пресечении и раскрытии преступлений.
В 2019 году в ОП по Сычёвскому району количество поступающей информации о преступлениях и правонарушениях зарегистрировано на 106   сообщений  больше аналогичного периода прошлого года (далее АППГ) и составило 1501 сообщений, АППГ-  1395. 
Из общего количества поступающей информации о преступлениях и происшествиях, составляют:
1. Возбуждено уголовных дел – 128, АППГ - 114;
- отказано в возбуждении уголовных дел – 534, АППГ - 575; 
- передано по подследственности, территориальности – 152, АППГ- 132.
2. Сообщения об административных правонарушениях – 140, АППГ - 112.
За январь – декабрь 2019 года на территории обслуживания отделением полиции по Сычёвскому району произошло увеличение числа зарегистрированных преступлений на 12,3 % (в абсолютных цифрах со 114 до 128 преступлений).
         Зарегистрировано  тяжких и особо тяжких преступлений – 13, АППГ - 20.
Расследовано и направлено в суд – 85, АППГ- 92, из них тяжких и особо тяжких – 9, АППГ - 19.
Число приостановленных  уголовных дел по п. 1 ч.1 ст. 208 УПК РФ ввиду не установления лица совершившего преступление  – 27, АППГ- 27, из них тяжких 6, АППГ - 8. 
Раскрываемость преступлений в процентном соотношении составила 75,9 %, аналогичный период прошлого года – 77,3%, что на 1,4 % меньше, при средне областном показателе – 54,5 %.
Раскрываемость тяжких и особо тяжких преступлений составила – 60,0 %, АППГ – 70,4 %, что на 10,4  %  меньше, при средне областном показателе - 43,0 %.
          Зарегистрировано убийств – 0, АППГ – 1.
Умышленное причинение тяжкого вреда здоровью – 1, АППГ – 2, расследовано – 2, АППГ – 1, приостановлено – 0, АППГ – 0.
Зарегистрировано краж – 42, АППГ - 44, расследовано – 20, АППГ - 33, приостановлено – 16, АППГ - 19, из них:
- краж транспортного средства – 0, АППГ – 1, расследовано – 0, АППГ – 1, приостановлено – 0, АППГ – 1.
-  из квартир – 1, АППГ - 7, расследовано – 2, АППГ - 12, приостановлено – 0, АППГ - 2;
- с банковских карт, используя мобильные сети и Интернет – 3, АППГ – 1, расследовано – 1, АППГ - 0, приостановлено – 2, АППГ – 0.
Общая раскрываемость краж составила 55,6 %, АППГ – 63,5 %., что на 7,9 % меньше.
Мошенничеств зарегистрировано всего – 8, АППГ – 5, расследовано – 1, АППГ – 1, приостановлено – 5, АППГ - 4, из них:
- с банковских карт, с использованием мобильной сети и Интернет – 5, АППГ - 1, расследовано – 0, АППГ – 0, приостановлено – 5, АППГ - 1.
Зарегистрировано неправомерных завладений транспортным средством ( угон) – 4, АППГ - 3, расследовано – 1, АППГ - 3, приостановлено – 1, АППГ – 0.
Преступлений, связанных с незаконным оборотом наркотиков зарегистрировано – 10, АППГ - 9. Расследовано – 8, АППГ - 6, приостановлено – 1, АППГ – 1.     
     Преступлений, связанных с незаконным оборотом оружия зарегистрировано – 6, АППГ - 4. Расследовано – 6, АППГ - 3. Приостановлено – 0, АППГ – 0.
    Зарегистрировано 30 преступлений профилактических составов, АППГ - 29, расследовано – 30, АППГ - 27, приостановлено – 0, АППГ – 0.
   Несовершеннолетними лицами совершено преступлений –  3, АППГ – 4.
   Зарегистрировано преступлений экономической направленности – 4, АППГ – 1, из них:
   - фальшивомонетничество – 3, АППГ – 1, расследовано – 0, АППГ – 1, приостановлено – 2, АППГ -2.
   Раскрыто преступлений прошлых лет – 1, АППГ – 2. 
   Совершено преступлений:
- ранее совершавшими – 50, АППГ - 76;
- в т. числе ранее судимыми – 21, АППГ - 53;
- в состоянии алкогольного опьянения –  34, АППГ - 40;
- в общественном месте – 37, АППГ - 15;
- в том числе на улицах – 23, АППГ - 8.
Административная практика
Выявлено участковыми уполномоченными полиции и инспектором по делам несовершеннолетних всего 486 административных правонарушений, аналогичный период прошлого года – 471, из них по службам:
- участковыми уполномоченными полиции – 436, АППГ- 425;
- инспектором по делам несовершеннолетних – 50, АППГ - 46 .
   По линии незаконного оборота наркотических средств  – 4, АППГ – 4.
             По линии незаконного оборота оружия – 16, АППГ – 11.
   По линии нарушения миграционного законодательства – 35, АППГ – 38.
Сотрудники полиции в 2019 году участвовали лично, а также с другими субъектами профилактики в проведении оперативно - профилактических мероприятий «Семья»,  «Подросток», «Розыск», «Нелегальный мигрант», «Должник», «Автобус», «Безопасный дом, квартира», «Быт», «Металл», «Надзор», «Сообщи, где торгуют смертью», «Контрафакт», «Мак», «Автомобиль», «Курорт», «Алкоголь», «ГСМ», «Лес», «Пиротехника», «Улица» и др.. По результатам проведения данных ОПМ достигнуты положительные результаты.
В 2019 году участвовали в охране общественного порядка и обеспечения общественной безопасности во всех массовых мероприятиях, проводимых на территории района.
В период с ноября 2018 года по май 2019 года  один сотрудник находился в служебной командировке в Республике Северная-Осетия по поддержанию правопорядка и недопущению совершения диверсионно-террористических актов.
Еженедельно в выходные и праздничные дни участвуют в охране общественного порядка. 
Деятельность отделения полиции по Сычёвскому району ежемесячно освящается в средствах массовых информации в районной газете «Сычевские вести».
При проведении проверок деятельности отделения полиции по Сычёвскому району прокуратурой Сычёвского района, ответственными лицами от руководства УМВД России по Смоленской области, серьёзных нарушений не выявлено. 
 Кроме постоянно решаемых органами внутренних дел главной задачей, стоящей перед личным составом отделения полиции по Сычевскому району остаётся недопущение террористических актов, экстремистских проявлений, обеспечение охраны общественного порядка и общественной безопасности на обслуживаемой территории.
В целях повышения конечных результатов деятельности и исправления допущенных просчетов при выполнении стоящих перед подразделением задач по борьбе с преступностью и правонарушениями, обеспечению общественного порядка и общественной безопасности, профилактической работы, наращивания и стабилизации получаемых положительных результатов в работе, необходимо:
- продолжать работу по выявлению преступлений профилактических составов;
- активизировать работу, направленную на выявление фактов продажи алкогольной и табачной продукции несовершеннолетним, а также в ночное время;
- продолжить работу по выявлению преступлений, связанных с незаконным оборотом наркотических средств, оружия;
             - активизировать работу по выявлению, документированию преступлений коррупционной направленности;
- реализовать конкретные мероприятия по раскрытию преступлений, в первую очередь неочевидных, прошлых лет и ранее приостановленных;
- обеспечить ежедневный контроль, за соблюдением установленного порядка приема, регистрации и разрешения заявлений о преступлениях и иной информации о происшествиях, своевременно выявлять и устранять причины, способствующие нарушениям законности по учетно-регистрационной дисциплине;
- проводить целенаправленную работу по повышению уровня доверия населения к деятельности полиции, повышению авторитета, регулярно освещать положительные результаты работы подразделений в районной газете. 
Уважаемые Татьяна Вениаминовна, Маргарита Александровна, депутаты и присутствующие лица от коллектива отделения полиции по Сычевскому району и себя лично хочу выразить слова благодарности за оказанную помощь, и взаимодействие в борьбе с преступностью, правонарушениями. 


Начальник отделения полиции
по Сычёвскому району
МО МВД России «Гагаринский»
подполковник полиции                                                                                    В.Е. Мамаев









