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1. Цели, задачи и основные показатели деятельности

Основной целью деятельности Финансового управления Администрации муниципального образования «Сычевский район» Смоленской области (далее – Финансовое управление) является обеспечение  реализации единой финансовой и бюджетной политики в муниципальном образовании «Сычевский район» Смоленской области, обеспечение сбалансированности и устойчивости бюджетной системы муниципального образования «Сычевский район» Смоленской области, эффективное и ответственное управление общественными финансами муниципального образования «Сычевский район» Смоленской области.

Реализуя эффективное и ответственное управление системой финансов муниципального образования «Сычевский район» Смоленской области Финансовое управление выполняет следующие задачи:
Задача 1.1. Своевременная и качественная подготовка проекта решения о местном бюджете на очередной финансовый год и плановый период.
Конечным результатом решения данной задачи является принятый в установленном порядке и соответствующий требованиям бюджетного законодательства местный бюджет на очередной финансовый год и плановый период. 
Непосредственная подготовка проекта решения о местном бюджете  возложена на Финансовое управление. На 2022 год и плановый период 2023 и 2024 годов  бюджет утвержден решением Сычевской районной Думы от 22.12.2021 года № 58 «О бюджете муниципального района на 2022 год и плановый период 2023 и 2024 годов». Бюджет составлен в программно-целевом формате.

Исходной базой для разработки проекта решения «О бюджете муниципального образования «Сычевский район» Смоленской области на 2022 год и плановый период 2023 и 2024 годов являлись:

а) Бюджетное послание Президента Российской Федерации;

б) прогноз социально-экономического развития муниципального образования «Сычевский район» Смоленской области на очередной финансовый год и плановый период;

в) основные направления бюджетной и налоговой политики  муниципального образования «Сычевский район» Смоленской области на очередной финансовый год и на плановый период;
г) муниципальные программы.
При разработке проекта решения о местном бюджете на 2022 год и плановый период 2023 и 2024 годов обеспечено соблюдение требований к срокам его подготовки, содержанию, обосновывающим материалам, установленных Бюджетным кодексом Российской Федерации; решением Сычевской районной Думы от 21.02.2017 № 95 "Об утверждении Положения о бюджетном процессе в муниципальном образовании "Сычевский район" Смоленской области (в редакции решений от 30.10.2017 № 128, от 27.12.2019 № 243, от 19.03.2021 № 26, от 29.09.2021 № 43), постановлением Администрации муниципального образования "Сычевский район" Смоленской области от 22.02.2017 № 83 "Об утверждении Положения о порядке осуществления мероприятий, связанных с разработкой проекта бюджета муниципального образования на очередной финансовый год и плановый период, подготовкой документов и материалов, обязательных для представления одновременно с проектом решения о бюджете муниципального района на очередной финансовый год и плановый период" (в редакции постановлений от 07.02.2020 № 78, от 07.07.2021 № 346).
Решение «О бюджете муниципального района  на 2022 год и плановый период 2023 и 2024 годов» соответствует требованиям Бюджетного кодекса Российской Федерации,  принято  Сычевской районной Думой до начала очередного финансового года. Прогноз доходов рассчитан на основе Методики расчета прогноза доходов, утвержденной постановлением Администрации Смоленской области от 27.06.2006 № 242 «Об утверждении Методики расчета прогноза доходов консолидированного бюджета Смоленской области на очередной финансовый год и плановый период». Расчет прогноза доходов местного бюджета  осуществляется на базе следующих показателей: основных направлений  налоговой политики муниципального образования «Сычевский район» Смоленской области; прогнозе социально-экономического развития муниципального образования «Сычевский район» Смоленской области. При прогнозе налоговых доходов использовались данные,  предоставленные главным администратором налоговых доходов - налоговой инспекцией (отчеты УФНС России по Смоленской области по формам № 5), сведения об ожидаемом поступлении налоговых доходов в текущем году и прогноз на очередной финансовый год и плановый период).

Планирование неналоговых доходов местного бюджета осуществляется на основании данных, предоставленных главными администраторами доходов бюджета. Планирование расходов местного бюджета осуществлялось на основании Порядка и Методики планирования бюджетных ассигнований, утвержденной приказом Финансового управления от 18.08.2021 № 129 "Об утверждении Порядка и  Методики планирования бюджетных ассигнований  бюджета муниципального района  на 2022 год и плановый период 2023 и 2024 годов".
Для привлечения большого количества граждан района к участию в обсуждении вопросов формирования бюджета, его исполнения в целях обеспечения полного и доступного информирования граждан о бюджете и бюджетном процессе на официальном сайте  Администрации муниципального образования "Сычевский район" Смоленской области размещается брошюра «Бюджет для граждан». По результатам областного конкурса среди муниципальных образований Смоленской области на лучшую брошюру "Бюджет для граждан", проводимого Департаментом бюджета и финансов Смоленской области, Финансовое управление заняло II-е место, за 2021 год -I место, что свидетельствует о высоком уровне представления информации о бюджете в доступной для граждан форме. Производится публикация финансовой и иной информации о бюджете и бюджетном процессе в открытом доступе на едином портале бюджетной системы Российской Федерации.
Задача 1.2. Организация и обеспечение исполнения местного бюджета, своевременное и правильное формирование бюджетной отчетности.
Исполнение местного бюджета организовано и осуществляется в соответствии с требованиями бюджетного законодательства.

В процессе исполнения бюджета в соответствии с Порядком составления и ведения сводной бюджетной росписи местного бюджета и бюджетных росписей главных распорядителей средств местного бюджета (главных администраторов источников финансирования дефицита местного бюджета) на 2022 год и плановый период 2023 и 2024 годов была сформирована, утверждена и велась сводная бюджетная роспись. До главных распорядителей средств местного бюджета доведены бюджетные ассигнования и лимиты бюджетных обязательств. В соответствии с Порядком составления и ведения кассового плана исполнения местного бюджета (утвержден приказом Финансового управления от 16.03.2020 № 34 ) на 2022 год был составлен и велся кассовый план местного бюджета.

Годовой отчет об исполнении местного бюджета за 2021 год утвержден решением Сычевской районной Думы от 25.05.2022 года № 72 "Об исполнении бюджета муниципального района за 2021 год". 
Были подготовлены ежеквартальные отчеты об исполнении бюджета муниципального образования "Сычевский район" Смоленской области за 1 квартал, I полугодие и 9 месяцев 2022 года. 

Утвержденные бюджетные назначения по налоговым и неналоговым доходам, за 2022 год выполнены на 108,6 процента. По налоговым доходам выполнение уточненного плана составило 110,9 процента (план 52 646,5, факт 58 397,3 тыс. руб.). По сравнению с 2021 годом налоговые доходы уменьшились на 25 311,8 тыс. руб. или на 30,2 процента (факт 2021 года - 83 709,1 тыс. руб.), в связи с поступлением в 2021 году разового платежа в сумме 38 347,2 тыс. руб. Рост налоговых доходов за 2022 год по сравнению с 2021 годом произошел по следующим доходам: упрощенная система налогообложения на сумму 1 192,9 тыс. руб. или на 96,9 процента (факт 2021 года 1 231,5 тыс. руб.) по причине перехода налогоплательщиков на упрощенную систему налогообложения. Снижение налоговых доходов в 2022 году по сравнению с 2021 годом произошло по единому налогу на вмененный доход для отдельных видов деятельности на 377,4 тыс. руб. или на 108,4 процента, в связи с отменой единого налога на вмененный доход для отдельных видов деятельности в соответствии с Федеральным законом от 29.06.2012 № 97-ФЗ "О внесении изменений в часть первую и часть вторую Налогового кодекса Российской Федерации и статью 26 Федерального закона "О банках и банковской деятельности".

По неналоговым доходам выполнение уточненного плана составило 102,1 процента (план - 19 354,5 тыс. руб., факт - 19 759,8 тыс. руб.).По сравнению с 2021 годом неналоговые доходы увеличились на 11 366,7 тыс. руб. или на 135,4 процента (факт 2021 года - 8 393,1 тыс. руб.). Рост доходов произошел по следующим доходам: доходам от продажи земельных участков на сумму 10 615,6 тыс. руб. или на 278,5 процента; доходам от оказания платных услуг на сумму 146,6 тыс. руб. или на 7,2 процента; доходам по арендной плате за землю на 215,9 тыс. руб. или на 14,9 процента; доходам от реализации имущества на 197,9 тыс. руб. или на 56,0 процента. Незначительное снижение неналоговых доходов в 2022 года по сравнению с 2021 годом произошло по доходам от аренды имущества на сумму 4,9 тыс. руб. или на  1,2 процента.
В целях координации действий Администрации муниципального образования «Сычевский район» Смоленской области и налоговой инспекции по исполнению доходной части консолидированного бюджета муниципального образования «Сычевский район» Смоленской области в 2022 году проводились иные совместные мероприятия, направленные на повышение собираемости налоговых платежей, а именно:

установлен постоянный контроль за полнотой и своевременностью уплаты налогов  муниципальными бюджетными и казенными учреждениями; 

проведена работа с физическими лицами, работающими в  органах местного самоуправления и подведомственных им учреждениях, по сокращению недоимки по имущественным налогам (транспортный налог, земельный налог, налог на имущество физических лиц).

Решениями Советов депутатов поселений приняты нормативно правовые акты о  проведении ежегодной  оценки эффективности налоговых льгот, установленных на территории муниципального образования «Сычевский район» Смоленской области.

Финансовое управление является уполномоченным органом по составлению годового отчета об исполнении консолидированного бюджета Сычевского района Смоленской области. Годовой отчет об исполнении консолидированного бюджета Сычевского района  за 2021 год предоставлен в Департамент бюджета и финансов Смоленской области в установленные сроки.
Осуществлялось формирование и ведение Сводного реестра участников бюджетного процесса в программном комплексе "Бюджет-Смарт Про". Сформированы и предоставлены в УФК по Смоленской области заявки по учреждениям на изменение информации об организации в Сводном реестре участников бюджетного процесса, а также юридических лиц, не являющихся участниками бюджетного процесса в информационной системе управления общественными финансами "Электронный бюджет". 

По состоянию на 01.01.2023 в Финансовом управлении обслуживалось 37 учреждений, в том числе:

- 12 главных распорядителей бюджетных средств, которым открыто 24  лицевых  счета; 

- 18 казенных учреждений, которым открыто 18 лицевых счетов;

- 7 бюджетных учреждений, которым открыто 14 лицевых счетов.

Все учреждения осуществляют обмен электронными документами с использованием электронной цифровой подписи с Финансовым управлением.

Финансовое управление обеспечивает санкционирование оплаты денежных обязательств, возникающих из муниципальных контрактов (договоров) на поставку продукции (работ. услуг) и иных денежных обязательств, подлежащих исполнению за счет средств местных бюджетов. Принято от главных распорядителей, казенных и бюджетных учреждений и проверена правильность оформления 25 648 платежных поручений. Сформировано 3 924 рейса принятых платежных поручений в электронном виде, которые отправлены в УФК по Смоленской области, за каждый день сформированы выписки, сформированы соответствующие отчеты.
Для уточнения кассовых выплат сформировано 107 уведомлений об уточнении вида и принадлежности вида и уведомлений об уточнении операций клиента, проведено 5 внебанковских  платежных поручения.
Принято для контроля исполнения 2 исполнительных листа, предусматривающие обращение взыскания на средства местных бюджетов, а также взыскания на средства муниципальных бюджетных учреждений. Осуществлен прием от получателей средств местных бюджетов, бюджетных и казенных учреждений сведений об установленных сроках выдачи заработной платы (денежного содержания).
Принято на учет 99 бюджетных обязательства получателей средств бюджетов муниципальных образований Сычевского района Смоленской области и 91 изменение к ним; по всем бюджетным обязательствам сформированы денежные обязательства.

Руководствуясь «Концепцией создания и развития государственной интегрированной информационной системы управления общественными финансами «Электронный бюджет», утвержденной распоряжением Правительства РФ от 20.07.2011 №1275-р, а также для обеспечения прозрачности и открытости деятельности органов местного самоуправления, для повышения качества финансового менеджмента за счет формирования единого информационного пространства и применения информационных и телекоммуникационных технологий в сфере управления общественными финансами базы данных по исполнению бюджетов муниципальных образований Сычевского района Смоленской области размещены на едином сервере Департамента информационных технологий Смоленской области. 

В целях реализации на территории муниципального образования «Сычевский район» Смоленской области Федерального закона от 05.04.2013 года № 44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд» в 2022 году для нужд муниципальных заказчиков проведено 33  аукциона на сумму 124 503,8 тыс. руб., муниципальные контракты заключены на сумму 117 266,7 тыс. руб.. В результате проведения торгов экономия средств бюджета составила  7 237,1  тыс. руб.

В целях координации действий Администрации муниципального образования «Сычевский район» Смоленской области и налоговой инспекции по исполнению доходной части консолидированного бюджета муниципального образования «Сычевский район» Смоленской области в 2022 году проводились иные совместные мероприятия, направленные на повышение собираемости налоговых платежей, а именно:

установлен постоянный контроль за полнотой и своевременностью уплаты налогов  муниципальными бюджетными и казенными учреждениями; 

проведена работа с физическими лицами, работающими в  органах местного самоуправления и подведомственных им учреждениях, по сокращению недоимки по имущественным налогам (транспортный налог, земельный налог, налог на имущество физических лиц).

Решениями Советов депутатов поселений приняты нормативно правовые акты о  проведении ежегодной  оценки эффективности налоговых льгот, установленных на территории муниципального образования «Сычевский район» Смоленской области.

Задача 1.3. Обеспечение контроля за соблюдением бюджетного законодательства и за исполнением местного бюджета.
Контрольно-ревизионная деятельность осуществляется  в соответствии с Планами контрольных мероприятий, согласованными  Главой муниципального образования «Сычевский район» Смоленской области и утвержденными начальником Финансового управления Администрации муниципального образования «Сычевский район» Смоленской области.

В соответствии со статьей 269.2 Бюджетного кодекса Российской Федерации, постановлением Администрации муниципального образования «Сычевский район»  Смоленской области от 13.02.2015 года № 65 Финансовое управление Администрации муниципального образования «Сычевский район»  Смоленской области определено уполномоченным органом по осуществлению полномочий по внутреннему муниципальному финансовому контролю.

Фактическая численность органа контроля составляет 13 человек. Непосредственное проведение контрольных мероприятий осуществляется 1 человеком. 

Объем бюджетных средств, затраченных на реализацию полномочий по внутреннему муниципальному финансовому контролю за 2022 год, составил 466,7 тыс. руб. В состав бюджетных расходов вошли расходы на заработную плату, налоги в бюджет и взносы в государственные внебюджетные фонды, расходы на интернет и телефонию, канцелярские расходы, расходы на пользование справочной системой «Консультант», расходы на содержание оргтехники.          

В отчетном году расходы, связанные с привлечением для проведения контрольных мероприятий специалистов иных организаций, независимых экспертов, не производились.

Контрольно-ревизионная деятельность осуществляется  в соответствии с Планами контрольных мероприятий, согласованными  Главой муниципального образования «Сычевский район» Смоленской области и утвержденными начальником Финансового управления Администрации муниципального образования «Сычевский район» Смоленской области. Мероприятия, предусмотренные планами работ на 2022 год, органом внутреннего муниципального финансового контроля выполнены на 95%.
 В рамках контрольно-ревизионной деятельности по внутреннему муниципальному финансовому контролю за 2021 год Финансовым управлением Администрации муниципального образования «Сычевский район»  Смоленской области было проведено девятнадцать контрольных мероприятии, из них: десять ревизий финансово-хозяйственной деятельности, восемь  проверок соблюдения законодательства в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения муниципальных нужд в соответствии с ч. 8 ст. 99 Федерального закона от 05.04.2013г. № 44-ФЗ.,  одна проверка полноты и достоверности отчета о реализации  муниципальной программы.


Одно контрольное мероприятие по ревизии финансово-хозяйственной деятельности Администрации Мальцевского сельского поселения Сычевского района Смоленской области, проведение которого было запланировано в 2021 году, было приостановлено по причине непредставления объектом контроля документов и информации, нарушения объектом контроля требований по хранению первичных учетных документов и регистров бухгалтерского учета.  Приостановленное контрольное мероприятие включено в План контрольно-ревизионной работы Финансового управления Администрации муниципального образования «Сычевский район» Смоленской области на 2022 год.


В ходе ревизий финансово-хозяйственной деятельности было выявлено ряд нарушений Приказа Министерства финансов Российской Федерации от 01.12.2010 года № 157,  Приказа Министерства финансов Российской Федерации от 30.03.2015г. №52н, Положения об особенностях порядка исчисления средней заработной платы от 24.12.2007г. №922,  Трудового кодекса РФ, Федерального закона от 06.12.2011г. № 402-ФЗ «О бухгалтерском учете»:     
1. В нарушение  требований ст. 9 Закона № 402-ФЗ и разд. 2 Методических указаний  Инструкции 52н от 30.03.2015г. карточки-справки формы 0504417, содержат неполную информацию, предусмотренную данной формой.

2. В нарушение п. 10 Положения об особенностях порядка исчисления средней заработной платы от 24.12.2007г. №922 переплата денежного содержания за отпуск в размере 305 руб. 50 коп.

3. В нарушение ст. 140 ТК РФ не соблюдены сроки выплат сумм при прекращении трудовых договоров.

4. В нарушение  требования п. 13 Положения о порядке и условиях командирования работников исполнительно-распорядительных органов местного самоуправления муниципального образования «Сычевский район» Смоленской области произведена переплата командировочных расходов в размере 300 руб.

5. В нарушение ст.123 ТК РФ не соблюдены сроки утверждения графиков отпусков.

6. График отпусков содержит неполную информацию, предусмотренную данной формой.

7. В нарушение требования  ст. 11 Федерального закона от 06.12.2011г. № 402–ФЗ «О бухгалтерском учете» инвентаризация обязательств перед составлением годовой бухгалтерской отчетности не проводилась.  

8. В нарушение условий договоров (контрактов) не соблюдены сроки оплаты счетов при расчетах с поставщиками и подрядчиками. 

9. В нарушение  требований ст. 9 Закона № 402-ФЗ и разд. 3 Методических указаний  Инструкции 52н от 30.03.2015г. инвентарные карточки учета нефинансовых активов содержат неполную информацию, предусмотренную данной формой.

10. В нарушение п.46 Инструкции 157н присвоены инвентарные номера и заведены инвентарные карточки объектам основных средств, стоимостью менее 10000 руб.

11. В нарушение  требований разд. 3 Методических указаний  Инструкции 52н от 30.03.2015г. не обеспечен аналитический учет материальных ценностей в оборотных ведомостях по нефинансовым активам.

12. В нарушение требования п. 374 Инструкции 157н от 01.12.2010г. учет материальных ценностей на счете 21 «Основные средства в эксплуатации» в карточках количественно-суммового учете не осуществляется.

13. В нарушение требования п. 119 Инструкции 157н от 01.12.2010г. учет материальных ценностей на счете 105 «Материальные запасы» в карточках количественно-суммового учете не осуществляется.

14. Отражение в путевых листах недостоверной информации.

15. В нарушение  требований ст. 9 Закона № 402-ФЗ и разд. 2 Методических указаний  Инструкции 52н от 30.03.2015г. акты о списании материальных запасов оформлены не по всем реквизитам.

16. В нарушение требования п. 374, п. 384  Инструкции 157н от 01.12.2010г. учет и  разд. 3 Методических указаний  Инструкции 52н от 30.03.2015г.  не обеспечен учет на забалансовых счетах 09 «Запасные части к транспортным средствам, выданные взамен изношенных» и 26 «Имущество, переданное в безвозмездное пользование».

17. В нарушение требования  ст. 11 Федерального закона от 06.12.2011г. № 402–ФЗ «О бухгалтерском учете» инвентаризация нефинансовых активов перед составлением годовой бухгалтерской отчетности и смене материально-ответственного лица не проводилась. 

18.  В нарушение требования п. 1 ст. 10 Закона № 402-ФЗ несвоевременная регистрация первичных документов в регистрах бухгалтерского учета.

19. В нарушение  требований ст. 8 Закона № 402-ФЗ «О бухгалтерском       учете» установлены факты отсутствия учетной политики.        

 В адрес руководителей организаций с  целью устранения причин и условий нарушений, недостатков и принятия мер по недопущению в дальнейшем совершения выявленных нарушений, направлено десять представлений начальника Финансового управления Администрации муниципального образования «Сычевский район» Смоленской области.

Проверкой соблюдения требований, предусмотренных частью 8 статьи 99 Федерального закона от 05.04.2013 № 44-ФЗ, в рамках рассматриваемых вопросов наличие нарушений не установлено. 

Проверка полноты и достоверности отчета о реализации муниципальной программы «Социальная поддержка граждан, проживающих на территории муниципального образования «Сычевский район» Смоленской области», проведенная в Администрации муниципального образования «Сычевский район» Смоленской области,   нарушений не установила.

Решения о применении бюджетных мер принуждения в отчетном периоде не принимались, производства по делам об административных правонарушениях не осуществлялись. Жалоб, обращений в правоохранительные органы и органы прокуратуры не было. Заявления со стороны органа контроля в суды о возмещении объектом контроля ущерба не подавались. 

Информация о результатах исполнения представлений всеми объектами контроля представлена в установленные сроки. 

Начальник Финансового управления  
              Ю.Н. Павлова
