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Отчет
о результатах и основных направлениях деятельности Финансового управления Администрации муниципального образования «Сычевский район» Смоленской области за 2023 год
1. Цели, задачи и основные показатели деятельности

Основной целью деятельности Финансового управления Администрации муниципального образования «Сычевский район» Смоленской области (далее – Финансовое управление) является обеспечение  реализации единой финансовой и бюджетной политики в муниципальном образовании «Сычевский район» Смоленской области, обеспечение сбалансированности и устойчивости бюджетной системы муниципального образования «Сычевский район» Смоленской области, эффективное и ответственное управление общественными финансами муниципального образования «Сычевский район» Смоленской области.

Реализуя эффективное и ответственное управление системой финансов муниципального образования «Сычевский район» Смоленской области Финансовое управление выполняет следующие задачи:
Задача 1.1. Своевременная и качественная подготовка проекта решения о местном бюджете на очередной финансовый год и плановый период.
Конечным результатом решения данной задачи является принятый в установленном порядке и соответствующий требованиям бюджетного законодательства местный бюджет на очередной финансовый год и плановый период. Непосредственная подготовка проекта решения о местном бюджете  возложена на Финансовое управление. На 2023 год и плановый период 2024 и 2025 годов  бюджет утвержден решением Сычевской районной Думы от 21.12.2022 года № 91 «О бюджете муниципального района на 2023 год и плановый период 2024 и 2025 годов». Бюджет составлен в программно-целевом формате.

Исходной базой для разработки проекта решения «О бюджете муниципального образования «Сычевский район» Смоленской области на 2023 год и плановый период 2024 и 2025 годов являлись:

а) Бюджетное послание Президента Российской Федерации;

б) прогноз социально-экономического развития муниципального образования «Сычевский район» Смоленской области на очередной финансовый год и плановый период;

в) основные направления бюджетной и налоговой политики  муниципального образования «Сычевский район» Смоленской области на очередной финансовый год и на плановый период;
г) муниципальные программы.
При разработке проекта решения о местном бюджете на 2023 год и плановый период 2024 и 2025 годов обеспечено соблюдение требований к срокам его подготовки, содержанию, обосновывающим материалам, установленных Бюджетным кодексом Российской Федерации, решением Сычевской районной Думы от 21.02.2017 № 95 "Об утверждении Положения о бюджетном процессе в муниципальном образовании "Сычевский район" Смоленской области (в редакции решений от 30.10.2017 № 128, от 27.12.2019 № 243, от 19.03.2021 № 26, от 29.09.2021 № 43, от 23.11.2022 № 87, от 22.11.2023 № 138), постановлением Администрации муниципального образования "Сычевский район" Смоленской области от 22.02.2017 № 83 "Об утверждении Положения о порядке осуществления мероприятий, связанных с разработкой проекта бюджета муниципального образования на очередной финансовый год и плановый период, подготовкой документов и материалов, обязательных для представления одновременно с проектом решения о бюджете муниципального района на очередной финансовый год и плановый период" (в редакции постановлений от 07.02.2020 № 78, от 07.07.2021 № 346).
Решение «О бюджете муниципального района  на 2023 год и плановый период 2024 и 2025 годов» соответствует требованиям Бюджетного кодекса Российской Федерации,  принято  Сычевской районной Думой до начала очередного финансового года. Прогноз доходов рассчитан на основе Методики расчета прогноза доходов, утвержденной постановлением Администрации Смоленской области от 27.06.2006 № 242 «Об утверждении Методики расчета прогноза доходов консолидированного бюджета Смоленской области на очередной финансовый год и плановый период». Расчет прогноза доходов местного бюджета  осуществляется на базе следующих показателей: основных направлений  налоговой политики муниципального образования «Сычевский район» Смоленской области; прогноза социально-экономического развития муниципального образования «Сычевский район» Смоленской области. При прогнозе налоговых доходов использовались данные,  предоставленные главным администратором налоговых доходов - налоговой инспекцией (отчеты УФНС России по Смоленской области по формам № 5), сведения об ожидаемом поступлении налоговых доходов в текущем году и прогноз на очередной финансовый год и плановый период).

Планирование неналоговых доходов местного бюджета осуществляется на основании данных, предоставленных главными администраторами доходов бюджета. Планирование расходов местного бюджета осуществлялось на основании Порядка и Методики планирования бюджетных ассигнований, утвержденной приказом Финансового управления от 18.08.2021 № 129 "Об утверждении Порядка и  Методики планирования бюджетных ассигнований  бюджета муниципального района  на 2023 год и плановый период 2024 и 2025 годов".
Для привлечения большого количества граждан района к участию в обсуждении вопросов формирования бюджета, его исполнения в целях обеспечения полного и доступного информирования граждан о бюджете и бюджетном процессе на официальном сайте  Администрации муниципального образования "Сычевский район" Смоленской области размещается брошюра «Бюджет для граждан». По результатам областного конкурса среди муниципальных образований Смоленской области на лучшую брошюру "Бюджет для граждан", проводимого Министерством финансов Смоленской области, Финансовое управление заняло II-е место, что свидетельствует о высоком уровне представления информации о бюджете в доступном и понятном для граждан формате. Производится публикация финансовой и иной информации о бюджете и бюджетном процессе в открытом доступе на едином портале бюджетной системы Российской Федерации.
Задача 1.2. Организация и обеспечение исполнения местного бюджета, своевременное и правильное формирование бюджетной отчетности.
Исполнение местного бюджета организовано и осуществляется в соответствии с требованиями бюджетного законодательства.

В процессе исполнения бюджета в соответствии с Порядком составления и ведения сводной бюджетной росписи местного бюджета и бюджетных росписей главных распорядителей средств местного бюджета (главных администраторов источников финансирования дефицита местного бюджета) на 2023 год и плановый период 2024 и 2025 годов была сформирована, утверждена и велась сводная бюджетная роспись. До главных распорядителей средств местного бюджета доведены бюджетные ассигнования и лимиты бюджетных обязательств. В соответствии с Порядком составления и ведения кассового плана исполнения местного бюджета (утвержден приказом Финансового управления от 16.03.2020 № 34 ) на 2023 год был составлен и велся кассовый план местного бюджета.

Годовой отчет об исполнении местного бюджета за 2022 год утвержден решением Сычевской районной Думы от 24.05.2023 года № 114 "Об исполнении бюджета муниципального района за 2022 год". 
Были подготовлены ежеквартальные отчеты об исполнении бюджета муниципального образования "Сычевский район" Смоленской области за 1 квартал, I полугодие и 9 месяцев 2023 года. 

Утвержденные бюджетные назначения по налоговым и неналоговым доходам, за 2023 год выполнены на 104,7 процента. По налоговым доходам выполнение уточненного плана составило 104,3 процента (план 55 629,6, факт 57 999,0 тыс. руб.). По сравнению с 2022 годом налоговые доходы уменьшились на 398,3 тыс. руб. или на 0,7 процента (факт 2022 года - 58 397,3 тыс. руб.), в связи с поступлением в 2022 году разового платежа в сумме 3 024,2 тыс. руб. Рост налоговых доходов за 2023 год по сравнению с 2022 годом произошел по налогам на доходы физических лиц на сумму 1021,5 тыс. руб. или на 1,9 процента. Снижение налоговых доходов в 2023 году по сравнению с 2022 годом произошло по государственной пошлине по делам, рассматриваемым в судах общей юрисдикции, мировыми судьями на 573,5 тыс. руб. в связи с сокращением количества поданных исковых заявлений в мировой суд, а также по налогу, взимаемому в связи с применением патентной системы налогообложения по причине уменьшения с 01.01.2023 налога на сумму страховых взносов в календарном году периода действия патента.

По неналоговым доходам выполнение уточненного плана составило 105,2 процента (план - 45 415,14 тыс. руб., факт - 47 776,4 тыс. руб.). По сравнению с 2022 годом неналоговые доходы увеличились на 28 016,6 тыс. руб. или на 141,8 процента (факт 2022 года - 19 759,8 тыс. руб.). Рост доходов произошел по следующим доходам: доходам от продажи земельных участков на сумму          27 700,7 тыс. руб. или на 192,0 процента; доходам от оказания платных услуг на сумму 140,9 тыс. руб. или на 6,4 процента; доходам по арендной плате за землю на 309,8 тыс. руб. или на 18,6 процента; доходам от сдачи в аренду имущества  на 108,9 тыс. руб. или на 27,6 процента. 
В целях координации действий Администрации муниципального образования «Сычевский район» Смоленской области и налоговой инспекции по исполнению доходной части консолидированного бюджета муниципального образования «Сычевский район» Смоленской области в 2023 году проводились иные совместные мероприятия, направленные на повышение собираемости налоговых платежей, а именно:

установлен постоянный контроль за полнотой и своевременностью уплаты налогов  муниципальными бюджетными и казенными учреждениями; 

проведена работа с физическими лицами, работающими в  органах местного самоуправления и подведомственных им учреждениях, по сокращению недоимки по имущественным налогам (транспортный налог, земельный налог, налог на имущество физических лиц).

Решениями Советов депутатов поселений приняты нормативно правовые акты о  проведении ежегодной  оценки эффективности налоговых льгот, установленных на территории муниципального образования «Сычевский район» Смоленской области.

Финансовое управление является уполномоченным органом по составлению годового отчета об исполнении консолидированного бюджета Сычевского района Смоленской области. Годовой отчет об исполнении консолидированного бюджета Сычевского района  за 2022 год предоставлен в Департамент бюджета и финансов Смоленской области в установленные сроки.
Осуществлялось формирование и ведение Сводного реестра участников бюджетного процесса в программном комплексе "Бюджет-Смарт Про". Сформированы и предоставлены в УФК по Смоленской области заявки по учреждениям на изменение информации об организации в Сводном реестре участников бюджетного процесса, а также юридических лиц, не являющихся участниками бюджетного процесса в информационной системе управления общественными финансами "Электронный бюджет". 

По состоянию на 01.01.2024 в Финансовом управлении обслуживалось 37 учреждений, в том числе:

- 12 главных распорядителей бюджетных средств, которым открыто 24  лицевых  счета; 

- 18 казенных учреждений, которым открыто 18 лицевых счетов;

- 7 бюджетных учреждений, которым открыто 14 лицевых счетов.

Все учреждения осуществляют обмен электронными документами с Финансовым управлением с использованием электронной цифровой подписи.

Финансовое управление обеспечивает санкционирование оплаты денежных обязательств, возникающих из муниципальных контрактов (договоров) на поставку продукции (работ. услуг) и иных денежных обязательств, подлежащих исполнению за счет средств местных бюджетов. Принято от главных распорядителей, казенных и бюджетных учреждений и проверена правильность оформления 22 968 платежных поручений. Сформировано 4 436 рейса принятых платежных поручений в электронном виде, которые отправлены в УФК по Смоленской области, за каждый день сформированы выписки, сформированы соответствующие отчеты.
Для уточнения кассовых выплат сформировано 75 уведомлений об уточнении вида и принадлежности платежа, 7 уведомлений об уточнении операций клиента.
Принято для контроля исполнения 5 исполнительных листов, 3 решения о взыскании задолженности за счет денежных средств, отраженных на лицевых счетах налогоплательщика (плательщика сбора, плательщика страховых взносов, налогового агента, иного лица), предусматривающие обращение взыскания на средства местных бюджетов, а также взыскания на средства муниципальных бюджетных учреждений. Осуществлен прием от получателей средств местных бюджетов, бюджетных и казенных учреждений сведений об установленных сроках выдачи заработной платы (денежного содержания).
Принято на учет 103 бюджетных обязательства получателей средств бюджетов муниципальных образований Сычевского района Смоленской области и 78 изменений к ним; по всем бюджетным обязательствам сформированы денежные обязательства.

Руководствуясь «Концепцией создания и развития государственной интегрированной информационной системы управления общественными финансами «Электронный бюджет», утвержденной распоряжением Правительства РФ от 20.07.2011 № 1275-р, а также для обеспечения прозрачности и открытости деятельности органов местного самоуправления, для повышения качества финансового менеджмента за счет формирования единого информационного пространства и применения информационных и телекоммуникационных технологий в сфере управления общественными финансами базы данных по исполнению бюджетов муниципальных образований Сычевского района Смоленской области размещены на едином сервере Министерства цифрового развития Смоленской области. 

В целях реализации на территории муниципального образования «Сычевский район» Смоленской области Федерального закона от 05.04.2013 года № 44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд» в 2023 году для нужд муниципальных заказчиков проведена 51 конкурентная процедура определения поставщиков (подрядчиков, исполнителей) на сумму 53 805,5 тыс. руб.: 4 открытых конкурса в электронной форме, 47 открытых аукционов в электронной форме. Муниципальные контракты заключены на сумму 53 186,5 тыс. руб., экономия в результате проведения торгов составила 619,0 тыс. руб.
В целях координации действий Администрации муниципального образования «Сычевский район» Смоленской области и налоговой инспекции по исполнению доходной части консолидированного бюджета муниципального образования «Сычевский район» Смоленской области в 2023 году проводились иные совместные мероприятия, направленные на повышение собираемости налоговых платежей, а именно:

установлен постоянный контроль за полнотой и своевременностью уплаты налогов  муниципальными бюджетными и казенными учреждениями; 

проведена работа с физическими лицами, работающими в  органах местного самоуправления и подведомственных им учреждениях, по сокращению недоимки по имущественным налогам (транспортный налог, земельный налог, налог на имущество физических лиц).

Решениями Советов депутатов поселений приняты нормативно правовые акты о  проведении ежегодной  оценки эффективности налоговых льгот, установленных на территории муниципального образования «Сычевский район» Смоленской области.

Задача 1.3. Обеспечение контроля за соблюдением бюджетного законодательства и за исполнением местного бюджета.
В соответствии со статьей 269.2 Бюджетного кодекса Российской Федерации, постановлением Администрации муниципального образования «Сычевский район»  Смоленской области от 13.02.2015 года № 65 Финансовое управление определено уполномоченным органом по осуществлению полномочий по внутреннему муниципальному финансовому контролю.
Контрольно-ревизионная деятельность осуществляется  в соответствии с Планами контрольных мероприятий, согласованными  Главой муниципального образования «Сычевский район» Смоленской области и утвержденными начальником Финансового управления. Фактическая численность органа контроля составляет 13 человек. Непосредственное проведение контрольных мероприятий осуществляется 1 человеком. Мероприятия, предусмотренные планами работ на 2023 год, выполнены на 95%.
 В рамках контрольно-ревизионной деятельности по внутреннему муниципальному финансовому контролю за 2023 год Финансовым управлением было проведено девятнадцать  контрольных мероприятий, из них: десять  ревизий финансово-хозяйственной деятельности, девять  проверок соблюдения законодательства в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения муниципальных нужд в соответствии с ч. 8 ст. 99 Федерального закона от 05.04.2013г. № 44-ФЗ. Одно контрольное мероприятие по ревизии финансово-хозяйственной деятельности в Администрации Дугинского сельского поселения Сычевского района Смоленской области, проведение которого было запланировано в 2023 году, было отменено  в связи с необходимостью проведения внепланового контрольного мероприятия в соответствии с Распоряжением Администрации муниципального образования «Сычевский район» Смоленской области от 18 сентября 2023г. № 419-р «О проведении внеплановой комплексной проверки достоверности бухгалтерской (финансовой) отчетности в отношении муниципального унитарного предприятия «Сычевское управление жилищно-коммунального хозяйства».

 В ходе ревизий финансово-хозяйственной деятельности было выявлено ряд нарушений Приказа Министерства финансов Российской Федерации от 01.12.2010 года № 157н,  Приказа Министерства финансов Российской Федерации от 30.03.2015г. №52н, Приказа Министерства финансов Российской Федерации от 28.12.2010г. №191н,  Трудового кодекса РФ, Федерального закона от 06.12.2011г. № 402-ФЗ «О бухгалтерском учете». По результатам контрольных мероприятий составлены акты, приняты решения, на основании которых в  адрес руководителей организаций с  целью  устранения выявленных нарушений, а также причин и условий нарушений и принятия мер по недопущению в дальнейшем совершения выявленных нарушений  направлены  шестнадцать  представлений начальника Финансового управления Администрации муниципального образования «Сычевский район» Смоленской области. 
Решения о применении бюджетных мер принуждения в отчетном периоде не принимались, производства по делам об административных правонарушениях не осуществлялись. Жалоб, обращений в правоохранительные органы и органы прокуратуры не было. Заявления со стороны органа контроля в суды о возмещении объектом контроля ущерба не подавались. Информация о результатах исполнения представлений всеми объектами контроля представлена в установленные сроки. 

Финансового управления Администрации муниципального образования «Сычевский район» Смоленской области
в полном объеме обеспечило выполнение задач, исполнение возложенных на него полномочий.
Начальник Финансового управления  
              Ю.Н. Павлова
