ПРОТОКОЛ № 2
Публичных слушаний по вопросу рассмотрения схем  расположения земельных участков на кадастровом плане территории в границах кадастровых кварталов 67:19:0010125, 67:19:0010205 в целях формирования земельных участков под многоквартирными жилыми домами, расположенными по адресу: Российская Федерация, Смоленская область, г. Сычевка, ул. Станционное Шоссе, д.8,  ул. Гоголя, д.39.
Дата проведения: 18 марта 2024 года в 12 часов 00 минут.
Место проведения: актовый зал Администрации муниципального образования «Сычевский район» Смоленской области, расположенный по адресу: г. Сычевка, площадь Революции, д.1
Организатор публичных слушаний: Администрация муниципального образования «Сычевский район» Смоленской области
 Присутствовали:
Митенкова Светлана Николаевна – заместитель Главы муниципального образования «Сычевский район» Смоленской области – председатель организационного комитета;
Сигина Татьяна Михайловна – начальник отдела городского хозяйства Администрации муниципального образования «Сычевский район» Смоленской области – заместитель председателя организационного комитета;
Аникеева Ольга Александровна-ведущий специалист отдела городского хозяйства Администрации муниципального образования «Сычевский район» Смоленской области- секретарь организационного комитета;
Толкачева Ирина Викторовна - главный специалист-архитектор Администрации  муниципального образования  «Сычевский район» Смоленской области;
Сопленкова Альбина Викторовна - главный специалист - юрист Администрации муниципального образования «Сычевский район» Смоленской области;
Варехина Любовь Александровна - специалист 1 категории отдела по земельным и имущественным отношениям Администрации муниципального образования «Сычевский район» Смоленской области.
Повестка дня:
1. Обсуждение документации по рассмотрению и утверждению схем  расположения земельных участков на кадастровом плане территории в границах кадастровых кварталов 67:19:0010125, 67:19:0010205 в целях формирования земельных участков под многоквартирными жилыми домами, расположенными по адресу: Российская Федерация, Смоленская область, г. Сычевка, ул. Станционное Шоссе, д.8,  ул. Гоголя, д.39.
2. Возможность участия заинтересованных лиц в публичных слушаниях.
Обсуждение вопроса повестки.        
         Главный специалист - архитектор Администрации муниципального образования «Сычевский район» Смоленской области Толкачева И.В. ознакомила присутствующих  с документацией, схемами расположения земельных участков на кадастровом плане территории, расположенных под многоквартирными  домами:
- площадью 4073 кв.м, в кадастровом квартале 67:19:0010125, по адресу: Российская Федерация, Смоленская область,  г. Сычевка,  ул. Станционное Шоссе, д.8;
- площадью 1963 кв.м, в кадастровом квартале 67:19:0010205, по адресу: Российская Федерация, Смоленская область,  г. Сычевка,  ул. Гоголя, д.39;
Предложений и замечаний в ходе проведения  публичных слушаний не поступило.
Учитывая, что предложений и замечаний не поступило, принято решение:
1. Публичные слушания по рассмотрению и утверждению схем расположения земельных участков, расположенных под многоквартирными домами, на кадастровом плане территории  считать состоявшимися.
2. В связи с отсутствием иных вопросов, предложений и замечаний публичные слушания считать закрытыми.
3. Заключение о результатах публичных слушаний разместить на официальном сайте Администрации муниципального образования «Сычевский район» Смоленской области.
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Председатель комиссии                                                                                 С.Н. Митенкова

Секретарь комиссии                                                                                       О.А. Аникеева

























