   Провести 22.03.2021 года в 10-00 ч. в здании Администрации  муниципального образования  «Сычевский  район» Смоленской области, расположенной по адресу: Смоленская область,  Сычевский район,  г. Сычевка,  пл. Революции,  д. 1,  публичные слушания по вопросу:
- рассмотрение проектной документации:    Проект  планировки  и  межевания  территории  для  размещения  линейного  объекта: «Строительство хозяйственно-бытовой  канализации,  ливневой  канализации,  дренажа и  наружного освещения» федеральному  казенному  учреждению «Смоленская  психиатрическая больница (стационар) специализированного  типа с  интенсивным наблюдением» Министерства здравоохранения Российской  Федерации  по  адресу:  Смоленская  область,  Сычевский  район, г. Сычевка,  ул.  Карла  Маркса, д. 71.          
Материалы, подлежащие рассмотрению на публичных слушаниях, размещены на официальном сайте муниципального образования "Сычевский район" Смоленской области в разделе "Органы власти" подраздел "Администрация"/"публичные слушания" по ссылке: http://sychevka.admin-smolensk.ru/organy-vlasti/administracia/publichnye-slushaniya/.
По всем вопросам  обращаться  по  адресу: Смоленская область,  Сычевский район,  г. Сычевка,  пл. Революции,  д. 1, главный  специалист-архитектор Администрации муниципального образования  «Сычевский  район» Смоленской области,  тел. (48130) 4-23-86.
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