Департамент экономического развития Смоленской области в рамках областной государственной программы «Экономическое развитие Смоленской области, включая создание благоприятного предпринимательского и инвестиционного климата» на 2014 - 2020 годы проводит второй этап конкурса  на предоставление  субсидий  на возмещение  затрат субъектов малого и среднего предпринимательства по участию в международных и межрегиональных выставочно-ярмарочных и конгрессных мероприятиях (далее – конкурс).
В конкурсе могут принимать участие субъекты малого и среднего предпринимательства соответствующие условиям, установленным Федеральным законом от 24.07.2007 г. № 209-ФЗ «О развитии малого и среднего предпринимательства в Российской Федерации», а также постановлением Администрации Смоленской области  от  08.10.2014  №  697 «Об утверждении Положения о порядке предоставления субсидий на возмещение затрат субъектов малого и среднего предпринимательства по участию в международных и межрегиональных выставочно-ярмарочных и конгрессных мероприятиях и Положения о порядке проведения конкурса на предоставление  субсидий  на возмещение  затрат субъектов малого и среднего предпринимательства по участию в международных и межрегиональных выставочно-ярмарочных и конгрессных мероприятиях».
Субсидии предоставляются субъектам малого и среднего предпринимательства единовременно из расчета не более 2/3 затрат субъекта малого и среднего предпринимательства, произведенных с 1 января 2013 года.
Предельный размер субсидии составляет 300,0 тыс. рублей на одного субъекта малого и среднего предпринимательства с учетом ранее проведенных в текущем финансовом году конкурсов.
Адрес для  предоставления документов на конкурс: 214008, г. Смоленск, пл. Ленина, д. 1, каб. 473, Департамент экономического развития Смоленской области.
Дата и время начала и окончания приема заявок: с 09-00  26.11.2014 до 17-00  15.12.2014.
Проведение конкурса:  не позднее 20 декабря 2014 года.
Контактные данные: Департамент экономического развития Смоленской области, тел. (4812)  29-24-94, 29-24-95, 29-24-96, 29-24-97.
Информацию и пакет конкурсной документации можно получить у организатора конкурса (http://econsmolensk.ru/msp_konkursy), а также на сайте Администрации Смоленской области www.admin.smolensk.ru в разделе «Конкурсы на предоставление субсидий».
