Доводим до сведения граждан информацию о том, что они имеют право при подаче искового заявления в суд обратиться в территориальный орган Управления Роспотребнадзора по Смоленской области для дачи заключения по делу в части защиты прав потребителей и участия в суде.
Самый простой способ привлечь территориальный отдел Управления Роспотребнадзора по Смоленской области к участию в гражданском деле для дачи заключения в целях защиты прав потребителей – сразу включить его в состав участников в исковом заявлении. Если дело уже находится в процессе рассмотрения – истец должен составить отдельное заявление.
Отказ суда в таком привлечении, среди прочего, дает дополнительное основание для отмены решения в случае его вынесения не в пользу потребителя.
Право на участие органов Роспотребнадзора как уполномоченного федерального органа исполнительной власти по контролю (надзору) в области защиты прав потребителей в судах определяется ч. 1 ст. 47 Гражданского процессуального кодекса Российской Федерации и п. 3 ст. 40 Закона Российской Федерации от 07.02.1992 № 2300-1 «О защите прав потребителей».

