Уважаемые коллеги! 


Сердечно поздравляю вас с 95 годовщиной образования государственной санитарно-эпидемиологической службы Российской Федерации. 


Вы посвятили себя служению самой благородной, самой гуманной профессии — охране здоровья людей — профессии трудной, но исключительно важной и нужной. 


Сегодня тяжело вообразить себе любую сторону жизни нашего общества, где бы могли обойтись без внимания санитарно-эпидемиологической службы. 


Ведь главнейшая ценность для человека, главный, наиболее дорогой капитал страны - здоровье каждого. И именно охрана, укрепление и сохранение его есть главное содержание  нашей деятельности. 


Не всегда ваши усилия оцениваются по достоинству, не всегда вы слышите слова благодарности, но верность однажды выбранной профессии, высокая компетентность, взаимопонимание дает вам силы преодолевать все трудности и побеждать. 


Забота о здоровье здоровых, профилактика, как основа здравоохранения – именно в этом видели высший смысл служения обществу великие медики прошлого – Гиппократ, Н. Пирогов, И. Сеченов. 


Ваша работа требует не только высокого профессионализма, но и глубокого понимания важности порученного дела, твердости в отстаивании интересов населения, мужества при исполнении своего профессионального долга. 


Пользуясь возможностью, в этот праздничный день желаю вам и вашим семьям крепкого здоровья, счастья и благополучия. 


Пусть надежда и оптимизм, вера и вдохновение станут навсегда верными спутниками в вашей нелегкой, но чрезвычайно важной деятельности!


От всего сердца желаю вам, дорогие коллеги, крепкого здоровья, счастья, оптимизма, благополучия, успеха и удачи во всех ваших делах! 

С глубоким уважением, начальник территориального отдела Управления Федеральной службы по надзору в сфере защиты прав потребителей и благополучия человека по Смоленской области в Гагаринском, Новодугинском, Сычевском районах, Главный государственный санитарный врач по Гагаринскому, Новодугинскому, Сычевскому районам Н.Д.Рылеева 

