О т ч е т

о работе Отдела по образованию Администрации муниципального образования «Сычевский район»  Смоленской области по осуществлению государственных полномочий по организации и осуществлению деятельности по опеке и попечительству за   2017 год
Работа органа опеки и попечительства  Администрации муниципального образования «Сычевский район» Смоленской области проводилась согласно плана на 2017 год.

В работе по осуществлению государственных полномочий по опеке и попечительству   орган опеки и попечительства  руководствуется Конвенцией ООН о правах ребенка, Конституцией и законами Российской Федерации, указами Президента РФ, постановлениями и распоряжениями Правительства РФ, нормативной документацией Минобразования, семейным, гражданским, жилищным законодательством, законодательством Смоленской области, нормативно-правовыми актами муниципального образования «Сычевский район» Смоленской области.

Основные направления работы следующие:

         - профилактика семейного неблагополучия и социального сиротства детей, восстановление благоприятной для воспитания ребенка семейной среды;

         - профилактика безнадзорности и беспризорности детей, преступности среди несовершеннолетних;

         - семейное устройство детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей;

         - информирование населения по видам семейного устройства;

         - оказание  гражданам, выразившим желание стать опекунами, приемными родителями, усыновителями правовой, организационной и психолого-педагогической поддержки;
         - организация учета детей и семей, находящихся в социально-опасном положении, проведение индивидуальной профилактической работы с ними;

         - защита жилищных и имущественных прав несовершеннолетних, права ребенка жить и воспитываться в семье, права детей  от жестокого обращения в семье.

         Органом опеки и попечительства постоянно оказывается консультативная правовая, социальная, педагогическая помощь родителям, законным представителям несовершеннолетних по охране прав и интересов детей, осуществляется взаимодействие  с субъектами системы профилактики.

Всего детей под опекой на 30.12.2017 г.                                                 - 33         

в том числе:

в опекунских семьях                                                                                    - 29
в приемных семьях                                                                                      -   4    

Из них:

 круглые сироты                                                                                                  - 11
социальные сироты                                                                                     - 20

добровольная опека                                                                                     - 2
Опекунское денежное пособие получают                                                   -  31   
Произведена единовременная денежная выплата                                      -  5     
Выявлено и учтено детей-сирот и детей, 

оставшихся без попечения родителей                                                      - 8

из них:

круглых сирот                                                                                              - 1
социальных сирот                                                                                        - 7  
в возрасте от 0 до 7 лет (дошкольники)                                                     -  2  
Устроено:

под опеку и попечительство                                                                          - 2      
в приемную семью                                                                                         - 0                                                                                                               

в профессиональные образовательные                                                         - 2
 учреждения                                                                                                    
в школы-интернаты                                                                                       - 3
в социально-реабилитационные

 центры                                                                                                           - 1
Всего:

воспитанники школ-интернатов, детских домов                                         -17
студенты и учащиеся
-23
работающие 
-16
      Орган опеки и попечительства, реализуя поставленные задачи,  считает, что ребенок должен жить и воспитываться в семье. Это лучший способ наиболее полно удовлетворить его потребности в заботе, создать условия для нормального развития. На учете в органе опеки и попечительства состоит 28 замещающих семей,  в которых воспитывается 33 детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей. Специалистами органа опеки и попечительства постоянно оказывается консультативная, правовая помощь опекунам и приемным родителям: по оформлению пенсий, взыскании алиментов, своевременной выплате опекунского денежного содержания на детей, социальным выплатам при обучении несовершеннолетних в профессиональных образовательных учреждениях, по защите жилищных прав. Осуществляется контроль за расходованием денежных средств несовершеннолетних, причитающихся им пенсий, пособий, алиментов. 
     В отчетном году поставлены на учет в органе  опеки и попечительства 4 детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, в том числе прибывшие из других регионов (городов) – 2  человека. 
     Сняты с учета 5 человек, из них:

в связи с переменой места жительства – 1 человек;

устроены на ПГО в профессиональные образовательные учреждения -  2 человека;

в связи с достижением совершеннолетия – 2 человека.

      Опекунам, приемным родителям ежемесячно производится денежные выплаты на содержание детей, находящихся под опекой (попечительством), в приемной семье. В 2017 году она составляет 7756, 32 рублей. Указанная сумма выплачивается на 31 ребенка. Также приемным родителям выплачивается ежемесячное денежное вознаграждение в размере 2500 рублей за воспитание ребенка, находящегося в приемной семье. Вознаграждение получают 4 приемных родителя за воспитание 4-х детей. 
      При передаче ребенка на воспитание в семью Департамент Смоленской области по образованию и науке производит выплату единовременного денежного пособия. В 2017 году она составляет 16 350 рублей. В отчетном году оформлены документы на выплату единовременного пособия 5-м  детям, переданным в замещающие семьи.
      Выплаты единовременных и ежемесячных денежных средств производятся своевременно, нарушений сроков представления документов и  выплаты нет.
      В 2017 году всеми опекунами, приемными родителями в соответствии со статьей 45 Гражданского кодекса Российской Федерации в Смоленском  отделении № 8609 ПАО Сбербанк России открыты Номинальные счета для зачисления сумм пенсий, пособий, алиментов и иных выплачиваемых на содержание подопечного средств, поименованных в ст. 37 Гражданского кодекса Российской Федерации. Права на находящиеся на Номинальном счете денежные средства принадлежат подопечному.  Средства, размещенные на номинальном счете, расходуются опекуном, приемным родителем без предварительного разрешения органа опеки и попечительства. Контроль за расходованием денежных средств, находящихся на Номинальном счете, будет осуществляться органом опеки и попечительства при представлении отчета опекунами о расходовании денежных средств, управлении имуществом опекаемого с приложением расходных документов. 
       В этом  году получили новогодние подарки 33 ребенка, воспитывающихся в замещающих семьях. На каждого ребенка оформлен пакет документов, подтверждающий статус.

       В 2017 году подлежали  медицинской  диспансеризации 23 опекаемых ребенка, осмотрено 100%. По группам здоровья: 1 группа – 3 чел - 13%, П группа – 13 чел. - 56,5%, Ш группа -  7 чел – 30,4%. Направлено на дополнительное обследование – 4 человека (17%). Необходимо отметить, что в работе по диспансеризации детей есть определенные трудности, связанные как с нехваткой узких врачей-специалистов (уролога-андролога, эндокринолога, ортопеда), так и не всегда доброжелательным отношением опекунов. В 2018 году будет активизирована работа с опекунами (приемными родителями)  по проведению диспансеризации детей, воспитывающихся в замещающих семьях. В настоящее время совместно с ОГБУЗ «Сычевская ЦРБ» подготовлены специальные памятки, которые будут вручены опекунам в начале 2018 года  под роспись.  
       В текущем году проведено  80  плановых проверок условий жизни подопечных, соблюдении опекунами прав и законных интересов несовершеннолетних, а также выполнения опекунами требований к осуществлению своих прав и исполнению обязанностей.        
Одно из главных направлений работы органов опеки и попечительства  – это защита прав ребенка жить и воспитываться в семье через организацию профилактической работы с семьями и детьми, предусматривающей создание условий для своевременного выявления и коррекции проблем на ранней стадии семейного неблагополучия, сохранения ребенку во всех возможных случаях его родной, кровной семьи. 

      В Едином учете данных муниципального образования «Сычевский район» Смоленской области в органе опеки и попечительства состоит на учете 13 семей, нуждающихся в контроле за семейной ситуацией (в них проживают  34 ребенка, в том числе дошкольников – 14 (41%).
     В 2017 году выявлены и поставлены на учет в Единый учет данных 4 семьи (в них проживает 11 детей),  находящихся в социально опасном положении. С семьями и несовершеннолетними из этих семей проводится следующая работа:

разработаны планы по проведению реабилитационных и профилактических мероприятий с несовершеннолетними и их родителями;

индивидуальные профилактические беседы;

посещение семей с составлением актов обследования;

ведутся учетные карты семьи и несовершеннолетних, находящихся в социально опасном положении;

осуществляется межведомственный контроль.

      Для того чтобы предотвратить кризисную ситуацию, сохранить ребенка в кровной семье специалисты органа опеки и попечительства совместно с комиссией по делам несовершеннолетних и защите их прав в муниципальном образовании «Сычевский район» Смоленской области, отделением полиции по Сычевскому району МО МВД «Гагаринский» проводят рейды в семьи. Всего проведено 37 рейдов,  по результатам которых составлены акты обследования жилищно-бытовых условий.
     Сняты с учета 3 семьи, из них:

     1 семья – в связи с лишением родительских прав матери;

     2 семьи – в связи с улучшением обстановки в семье.   
     В районе работает межведомственная комиссия по профилактике правонарушений и преступлений среди несовершеннолетних. В реализации профилактических мероприятий по предупреждению правонарушений и преступлений участвуют Отдел по образованию, отдел культуры и спорта, правоохранительные органы, КДН и ЗП, ЦРБ, ССЗН. 
      На учете в образовательных учреждениях района состоит  20 человек (МБОУ СШ № 1  г. Сычевки Смоленской области – 3 человека; МБОУ Сычевская СШ № 2      г. Сычевки - 5 человек, МКОУ Дугинская СШ - 3 человека, МКОУ Елмановская ОШ – 2 человека, МКОУ Караваевская ОШ – 1 человек, МКОУ Никитская ОШ – 4 человека, МКОУ Юшинская ОШ – 2человека), из них 2 учащихся состоят на профилактическом учете в ПДН ОП по Сычевскому району МО МВД «Гагаринский» (МКОУ Юшинская ОШ – 2 человека).

     На профилактическом учете в комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав в МО «Сычевский район» Смоленской области  состоят  три человека  (МБОУ СШ № 1 г. Сычевки - 1 человек;  МКОУ Юшинская ОШ – 2 человека). 
     В общеобразовательных учреждениях района также находятся на контроле неблагополучные семьи.  На  внутришкольном учете  состоит   19 неблагополучных семей, в которых проживают 40 детей.
Безусловно, ни одна из подобных семей не остается без внимания. Ряд семей постоянно находится на контроле, периодически посещаются с целью своевременного отслеживания ситуации в семье и проведения мероприятий, направленных на ее социальную реабилитацию. 

       Деятельность в отношении несовершеннолетних предполагает реализацию значительного количества практических мероприятий в области оказания правовых услуг детям, их родителям (законным представителям) и другим лицам.

Рассмотрено дел по защите прав детей:

гражданских в районном суде  -  17
в том числе: 

о лишении, ограничении  в родительских правах-  5
о защите имущественных  и жилищных прав –  6
о признании безвестно отсутствующим – 1
об установлении усыновления – 1

об оспаривании отцовства – 1

о признании гражданина недееспособным - 3

уголовных дел - 1

Рассмотрено сообщений о нарушении прав детей  -  17 

из них: 

от граждан –  5
от должностных лиц и государственных организаций и учреждений - 12 Подготовлено:

Постановлений и распоряжений по защите прав детей  - 73
Оформлено ходатайство по защите прав детей  – 3
Выдано разрешений:

На получение денежных вкладов с лицевых счетов н/л-х –   126
На получение денежных вкладов с лицевых счетов с/л-х - 9
На компенсационные выплаты несовершеннолетним –   3
Справок –  16
Сделано запросов:

В органы внутренних дел, суд  –   195
В органы здравоохранения, социальной защиты населения, ПФ, органы ЗАГС, службу судебных приставов  –   49
Органы местного самоуправления субъектов РФ, учреждения, организации -  – 20 

Сообщений (ответов) в учреждения, гражданам  –      261
Подготовлено информаций:

в надзорные органы (прокуратуру) –   5
в Департамент Смоленской области по образованию и науке –     26
в Администрацию МО «Сычевский район» Смоленской области –    12
в КДН и ЗП в МО «Сычевский район» -  17    
     Органом опеки и попечительства ведется работа с обращениями граждан. За текущий год в орган опеки и попечительства  обратились 815 гражданин. Все обращения рассматриваются в установленный законодательством срок.

      В  текущем году  подготовлено и передано в Сычевский районный суд 3 исковых заявления об ограничении в родительских правах, поддержано 1 исковое заявление о лишении родительских прав.         
    До принятия решения о лишении родительских прав, ограничении в родительских правах предшествовала следующая работа с семьями:

    выявление, постановка на учет (контроль);

    посещение семей, проведение бесед с родителями, детьми;
    обследование жилищно-бытовых условий;

    приглашение родителей на комиссию по делам несовершеннолетних и их прав;

    предупреждение родителей об изменении ситуации в семье, образе жизни, поведении;

    помещение детей в СОГБУ «Сычевский социально-реабилитационный центр «Дружба», СОГБУ «Социально-реабилитационный центр для несовершеннолетних «Яуза» (п. Карманово Гагаринского района Смоленской области).
     В работе с семьями есть определенные трудности: сопротивление, непонимание, агрессия со стороны родителей, употребляющих спиртные напитки, нежелание менять образ жизни. Поэтому не всегда деятельность, направленная на социальную реабилитацию семьи, приносит положительные результаты. 

      Лишение родительских прав, как крайняя мера, применяется тогда, когда несовершеннолетние находятся в обстановке преступного отношения родителей к своим детям.       
     В   2017 году:

лишено родительских прав 2 родителей в отношении  1 ребенка;

ограничено в родительских правах 5 родителей в отношении 6 детей;

восстановлено в родительских правах в отношении 0 детей – 0 родителей.      
     По запросам судов Российской Федерации специалистами органа опеки и попечительства были представлены 9 актов обследования жилищно-бытовых условий и 7 заключений по существу заявленных  исков. Специалисты органа опеки и попечительства приняли участие в 5 следственных действиях в качестве законных представителей несовершеннолетних;  совершеннолетних граждан, находящихся на принудительном лечении либо имеющих проблемы  по состоянию здоровья.  

      В 2017 году не проводилось отобрание детей из семьи в соответствии со статьей 77 Семейного кодекса Российской Федерации (в связи с угрозой жизни и здоровью).       
     Специалисты органа опеки и попечительства активно участвовали в работе Комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав. Подготовлено одно ходатайство о снятии с учета несовершеннолетних и семей и 17  информаций:
- о мероприятиях, проводимых по противодействию наркомании в общеобразовательных учреждениях Сычевского района;

-  о применении медиативных технологий в отношении несовершеннолетних, работе служб примирения в образовательных организациях;

- о состоянии и мерах по предупреждению детского суицида на территории Сычевского района Смоленской области;

- о результатах межведомственной работы по повышению реабилитационного потенциала семей и детей, находящихся в трудной жизненной ситуации и социально опасном положении, в ходе реализации индивидуальных профилактических программ;

- о безопасности детей на дороге, профилактике детского дорожно-транспортного травматизма;

- о мерах социальной поддержки детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей;  

- о профилактике семейного неблагополучия и социального сиротства; 

- методы и формы работы по осуществлению профилактической работы с учащимися муниципальных образовательных учреждений, направленные на недопущение распространения среди подростков криминальной субкультуры, а также противоправного поведения;

- о результатах проведения операции «Всеобуч» в муниципальных образовательных учреждениях муниципального образования «Сычевский район» Смоленской области;

- об исполнении законодательства Российской Федерации в части обеспечения обязательного общего образования на территории Смоленской области. О реализации прав детей с особыми образовательными потребностями на получение общего образования. Правовое просвещение и распространение информации о правах ребенка; 

- информация за 9 месяцев 2017 года по вопросам профилактики наркомании, токсикомании;
 а также другие материалы, подготовленные по запросам КДН и ЗП в МО «Сычевский район» Смоленской области.    

     В случае  невозможности сохранения ребенка в кровной семье, развития семейных форм устройства орган опеки и попечительства информирует население о возможных формах передачи детей в семью посредством размещения информационных «листовок» в различных организациях, учреждениях района. В  разделе «Орган опеки и попечительства» на сайте Администрации муниципального образования «Сычевский район» Смоленской области размещена информация «С надеждой на счастье» о формах семейного устройства; телефоны «горячей линии» приемной Президента РФ в Смоленской области  для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, законных представителей, потенциальных опекунов, приемных родителей  - в случае нарушения их законных прав и интересов, по обеспечению жилыми помещениями; Положение о Службе по оказанию правовой, организационной и психолого-педагогической поддержки граждан, намеревающихся принять на воспитание детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, а также приемных семей и семей опекунов. В рамках проведения информационной кампании Фондом поддержки детей, находящихся в трудной жизненной ситуации создан ряд рекламных продуктов, объединенных единым слоганом «Родителями становятся» по трем темам: «Ценность многодетной семьи», «Ответственное родительство и отказ от жесткого обращения с детьми» и «Семейное устройство детей-сирот», информационно-рекламных материалов о деятельности детского телефона доверия и пропаганде ответственного родительства, которые также размещены в разделе «Орган опеки и попечительства» на сайте Администрации МО «Сычевский район» Смоленской области.  
     Специалисты органа опеки и попечительства принимают  участие в работе совещаний с руководителями образовательных учреждений, встречаются с трудовыми коллективами по вопросам формирования положительного общественного мнения о приоритете семейного воспитания детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, пропаганде временного проживания в семьях граждан, воспитанников организаций для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей (ОГБУЗ «Сычевская ЦРБ», ФКУ «Смоленская областная психиатрическая больница (стационар) с интенсивным наблюдением», образовательные учреждения, коллектив жилищно-коммунальных служб и др.).     
В течение года на базе СОГБУ «СРЦ для несовершеннолетних «Дружба»» проведен семинар с социальными педагогами и общественными инспекторами образовательных учреждений с приглашением представителей отделения полиции, КДН и ЗП в форме круглого стола по теме: «Коррекционно-реабилитационная работа центра с воспитанниками и их семьями по вопросам профилактики употребления алкогольной и спиртосодержащей продукции и табакокурения». С социальными педагогами проведены практические занятия по действиям в различных кризисных семейных ситуациях, доведены нормативно-правовые документы. Социальные педагоги и общественные инспектора образовательных учреждений принимали участие в работе заседаний комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав в МО Сычевский район Смоленской области. 

       В рамках межведомственного взаимодействия по профилактике семейного неблагополучия и социального сиротства большую помощь  в работе с семьями, находящимися в трудной жизненной ситуации, оказывает СОГБУ «Сычевский социально-реабилитационный центр для несовершеннолетних  «Дружба».  В    2017 году     прошли реабилитацию 99 детей из малообеспеченных семей и семей, оказавшихся в трудной жизненной ситуации. Заключено 53 соглашения между родителями (законными представителями), организацией для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, и органами опеки и попечительства о временном пребывании ребенка в организации для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей.

        Специалистами органа опеки и попечительства рассматриваются и утверждаются индивидуальные планы жизнеустройства (ИПЖ) детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей,  помещенных  в СОГБУ «Сычевский социально-реабилитационный центр для несовершеннолетних «Дружба», проводятся  проверки условий жизни несовершеннолетних, соблюдения их законных интересов, обеспечения сохранности  имущества детей. По результатам проверки составлены 7 актов; даны рекомендации по коррекции ИПЖ несовершеннолетних.
Имеющийся позитивный опыт решения проблем профилактики социального сиротства, развития активных форм семейного устройства  отражается в информировании населения через публикации на сайте Администрации МО «Сычевский район» Смоленской области; своевременно обновляется рубрика «Найди меня, мама!».  

      Представляется информация о детях сиротах и детях, оставшихся без попечения родителей в информационный бюллетень Департамента Смоленской области по образованию и науке. 
     В 2017 году продолжалась работы Службы по оказанию правовой, организационной и психолого-педагогической поддержки граждан Российской Федерации, намеревающихся принять на воспитание детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, а также приемных семей и семей опекунов.  Проведено 4 заседания. Рассматривались вопросы согласно плана работы Службы, в том числе:  «Пропаганда временного проживания в семьях граждан воспитанников организаций для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей» в период школьных каникул, выходных, праздничных дней»», «Об информировании населения о возможных формах семейного устройства», «О проведении медицинской диспансеризации детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей», «Об ответственности родителей за ненадлежащее исполнение родительских обязанностей», «Развитие системы служб медиации и применение восстановительных технологий в работе с несовершеннолетними»  и другие.
     В отчетном году продолжается работа с гражданами, выразившими желание принять детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, в семью. За консультацией по данному вопросу обратилось 8 человек. Прошли обучение по программе подготовки кандидатов в усыновители или опекуны в СОГБУ «Вяземский социально-реабилитационный центр для несовершеннолетних «Гармония» - 3 человека. Все находящиеся на учете с 2016 года граждане (6 человек) в качестве кандидатов в усыновители или опекуны сняты с учета в истекшем году в связи с принятием ребенка в семью (установление опеки). В дальнейшем  две семьи по истечении установленного законодательством РФ срока планируют усыновить (удочерить) опекаемых детей.
     В 2017 году в орган опеки и попечительства обратился один гражданин с заявлением о выдаче заключения о временной передаче ребенка в семью гражданина, постоянно проживающего на территории Российской Федерации. В настоящее время один ребенок во время каникул, выходных, праздничных дней проживает в семье заявителя. 
       Орган опеки и попечительства ежегодно выявляет и направляет детей,  нуждающихся в психолого-педагогической и медико-социальной помощи, на   психолого-медико-педагогическую комиссию  для консультирования и диагностики.  В текущем году   была  организована  работа выездной бригады Гагаринской Территориальной психолого-медико-педагогической комиссии. 
     На заседания   Комиссии было приглашено  10 детей,  которым  рекомендовано:  

-  форма, место, время проведения ГИА -  2  чел.

-  образовательное учреждение 7-8 вида - 7  чел.                                                                                         

- прохождение медицинского обследования в СОКПБ «Смоленская клиническая  психиатрическая больница» - 1.                      

     С целью обеспечения защиты прав и законных интересов детей-инвалидов проводилась работа  по  созданию условий для их полноценной жизни и интеграции в  общество. Организована  необходимая помощь 8 родителям в воспитании и обучении детей с ограниченными возможностями, в том числе в профессиональных образовательных учреждениях – СОГБПОУ «Техникум отраслевых технологий» (п. Каспля Смоленского района).
      Детей-инвалидов, в возрасте от 0 до 18 лет,  в районе проживает 41 человек, из них: 

- дошкольников  - 12
- обучаются в школе  - 10  
- обучаются на дому  - 7 

- не обучаются  по медицинским показаниям  -  2

- обучаются в специализированных (коррекционных)  - 9  
- воспитывается в СОГБУ «Ново-Никольский ДДИУОД»  - 1
     Организовано дистанционное обучение для 2 детей-инвалидов. Подана заявка для организации дистанционного обучения на 3 детей-инвалидов. 
     Ежегодно проводится организация летнего  отдыха и оздоровления детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей,  находящихся под опекой.  В 2017 году учащиеся образовательных учреждений Сычевского района отдохнули  в период летних каникул в оздоровительных лагерях с дневным пребыванием на базе муниципальных образовательных учреждений (274 чел.), получили оздоровление в санаториях-профилакториях Смоленской области (146  чел.).  

     На  территории  Администрации муниципального образования «Сычевский район» Смоленской области 28 ноября 2017 года был проведен «День опекуна». В рамках данного мероприятия прошло чествование опекунов, приемных родителей с участием детских вокальных коллективов Дома детского творчества и проведением детского «Научного химического шоу» с приглашением артистов ООО «Мистер праздник» из г.Вязьма Смоленской области. Опекунам, приемным родителям  были вручены памятные подарки. Детям также были вручены сувенирные календари на 2018 год  с их фотографией. За успешное воспитание, создание благоприятных условий для полноценного развития опекаемых детей от имени Сычевского районного женского совета двум опекунам  были вручены ценные подарки.     
      В текущем году орган опеки и попечительства дважды   проверялся прокуратурой Сычевского района Смоленской области по вопросам защиты имущественных, жилищных прав детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, лиц из их числа. Нарушения, указанные в представлениях, устранены.

      В ноябре 2017 года Департаментом Смоленской области по образованию и науке проведена плановая комплексная проверка органа опеки и попечительства. Нарушения, выявленные в ходе проверки, устранены  в рабочем порядке.
      В июле 2017 года работа органа опеки и  попечительства по осуществлению государственных полномочий по защите прав и интересов несовершеннолетних детей  заслушивалась на заседании Сычевской районной Думы. 

       Реализация конституционного права детей жить и воспитываться в семье – приоритетное направление деятельности всех уровней исполнительной и законодательной власти при активной поддержке общественных организаций, средств массовой информации. Оценивая стабильность семьи, как основу стабильности государства, социальная политика в настоящее время нацелена на поддержку семьи, материнства и детства, что возможно только при комплексном решении проблем семейного неблагополучия и социального сиротства. 
        Работа с совершеннолетними недееспособными гражданами.

        В целях наиболее эффективного исполнения  требований   Федерального закона от 24.04.2008 года № 48-ФЗ «Об опеке и попечительстве», Постановления Правительства Российской Федерации от 17.11.2010 года № 927 «Об отдельных вопросах осуществления опеки и попечительства в отношении совершеннолетних недееспособных или не полностью дееспособных граждан», областных законов от 31.12.2008 г. № 6-з «Об организации и осуществлении деятельности по опеке и попечительству в Смоленской области», от 31.12.2008 г. 7-з «О наделении органов местного самоуправления муниципальных районов и городских округов Смоленской области государственными полномочиями по организации и осуществлению деятельности по опеке и попечительству» в текущем году проведена работа по  защите прав и интересов совершеннолетних недееспособных граждан.     

     Всего на учете в органе опеки и попечительства состоит 8 совершеннолетних недееспособных граждан. Снятых с учета нет. Специалисты органа опеки и попечительства приняли участие в 3-х судебных заседаниях о признании граждан недееспособными. Рассмотрено 2 обращения граждан об установлении опеки над совершеннолетними недееспособными гражданами, зарегистрированными в других регионах Российской Федерации (г. Абакан Республика Хакасия, г. Ейск Краснодарского края).  В обоих случаях даны разъяснения заявителям об установлении опеки по месту регистрации (проживания) кандидата в опекуны. Проведено 16  плановых обследований условий жизни совершеннолетних недееспособных граждан, соблюдения опекунами или попечителями прав и законных интересов совершеннолетних недееспособных граждан, обеспечения сохранности их имущества, а также выполнения опекунами или попечителями требований к осуществлению своих прав и выполнению своих обязанностей в отношении совершеннолетних недееспособных граждан».
     В целях контроля за расходованием денежных средств опекаемых (пенсий, алиментов и иных социальных выплат), органом опеки и попечительства опекунам (попечителям) даны разъяснения о порядке выплаты и доставки пенсий (иных социальных выплат) в соответствии с действующим федеральным законодательством только с предварительного разрешения органов опеки и попечительства. Выдано 9 разрешений, нарушений опекунами распоряжения личными средствами подопечных в корыстных интересах не выявлено. 

     В текущем году органом опеки и попечительства принимались меры по защите прав и законных интересов совершеннолетних недееспособных граждан, которые самостоятельно не могут осуществлять  свои права и исполнять обязанности. 
Об обеспечении детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей,  лиц из их числа жилыми помещениями на территории муниципального образования «Сычевский район» Смоленской области 

     На учете в органе опеки и попечительства Администрации муниципального образования «Сычевский район» Смоленской области состоит  89   детей-сирот и  детей, оставшихся без попечения родителей,   лиц из их числа. 

      Из них:

-  опекаемые дети –  29 чел.  
- приемные дети –  4 чел.
- воспитанники школ-интернатов, детских домов – 17 чел.
- студенты и учащиеся – 23 чел.
- работающие – 16 чел.
       В 2017 году  комиссией проведено обследование 6 жилых помещений, планируемых к приобретению в собственность муниципального образования «Сычевский район» Смоленской области для предоставления детям-сиротам и детям, оставшимся без попечения родителей, лицам из числа детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, по результатам которого составлены акты обследования.
       В списке  детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, лиц из их числа, которые подлежат обеспечению жилыми помещения в муниципальном образовании «Сычевский район» Смоленской области состоит 37 человек. 
       В 2017 году в список детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, лиц из их числа, которые подлежат обеспечению жилыми помещения в муниципальном образовании «Сычевский район» Смоленской области включено 10 человек.

        В отчетном году проводилось обследование закрепленных жилых помещений за детьми-сиротами и  детьми, оставшимися без попечения родителей и лицами из числа  детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, согласно утвержденного плана-графика.
        В течение 2017 года проведены  плановые проверки 43 закрепленных жилых помещений за 49 детьми-сиротами и детьми, оставшимися без попечения родителей и лицами из их числа, из них:

       право   собственности –за  8 детьми-сиротами  и лицами из их числа -  7 жилых помещения,
      право пользования-  за  41 детьми-сиротами и лицами из их числа - 36 жилых помещений.
       Пригодны к проживанию 42 жилых  помещений, из них  7 - в собственности детей-сирот.

       Признано непригодным  к проживанию 1 жилое помещение, закрепленное за детьми-сиротами в   Никольском сельском поселении. 
      Установлен факт невозможности проживания 5 детей-сирот в ранее занимаемом жилом помещении, из них: 
       2 чел. -  в связи с непригодностью жилого помещения для постоянного проживания (жилое помещение в д.Тархово Оленинского района Тверской области, жилое помещение в д.Пырьево Сычевского района Смоленской области), 
      2 чел. -  в связи с несоответствием учетной нормы площади жилого помещения,
      1 чел. -  в связи с проживанием в жилом помещении на любом законном основании лиц, лишенных родительских прав в отношении этих детей-сирот при наличии вступившего в законную силу решения суда  об отказе в принудительном обмене  жилого помещения в соответствии с частью 3 ст.72 Жилищного кодекса РФ. 

      В течение 2017 года в список закрепленных жилых помещений включены 4 жилых помещения, закрепленных за 7 детьми-сиротами, из них:

      право собственности 3 детей-сирот  на  2 жилых помещения;
      право пользования 4 детей-сирот на 2 жилых помещения.
       В 2017 году выделены субвенции бюджету муниципального образования «Сычевский район» Смоленской области в размере 5050,0 тыс. рублей  на осуществление государственных полномочий по обеспечению детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, лиц  из числа детей-сирот  и детей, оставшихся без попечения родителей для приобретения 6 квартир. Перечисленные денежные средства освоены в полном объеме.

       В собственность муниципального образования «Сычевский район» Смоленской области приобретено 6 жилых помещений в г. Сычевка Смоленской области. Заключено 6 договоров найма жилого помещения для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, лиц из числа детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей.

      В 2017 году в Департамент Смоленской области по образованию, науке и делам молодежи  Администрацией муниципального образования «Сычевский район» Смоленской области направлены 3 заявки   о выделении в 2018 году денежных средств- субвенции бюджету Сычевского района Смоленской области на  осуществления государственных полномочий по обеспечению жильем лиц из числа детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей  для приобретения жилых помещений  27  лицам из числа детей-сирот  и детей, оставшихся без попечения родителей.

       В 2017 году специалистами органа опеки и попечительства принято участие в 19  проверках  обследования санитарного и технического состояния жилого помещения, предоставленного по договору найма жилого помещения для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, лиц из числа детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, по результатам которых составлены  акты обследования. 

       В соответствии с запросами Отдела Пенсионного фонда РФ в Сычевском районе Смоленской области  было проведено 29 обследований условий проживания несовершеннолетних детей в приобретаемых за счет средств материнского (семейного) капитала (МСК)  жилых помещениях, по результатам  которых составлены 29  актов обследования, из  них 2 акта  обследования о признании жилых помещений непригодными для постоянного проживания  несовершеннолетних. 

      Орган опеки и попечительства  оказывает консультативную и методическую помощь лицам из числа детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей  по защите жилищных и имущественных прав .

      Поддерживается  связь с руководителями образовательных учреждений района,  профессиональных образовательных учреждений, органами опеки и попечительства других муниципалитетов и регионов, что позволяет  своевременно принимать меры по сохранности жилья детей-сирот, исключить факты совершения противозаконных сделок с жилыми помещениями и другие нарушения личных и имущественных прав несовершеннолетних.

      Орган опеки и попечительства
