Акт 
по результатам проведения проверки № 4
от 28.06.2012  года                                                      г. Сычевка, Смоленской области
Комиссией при отделе экономики и комплексного развития Администрации муниципального образования «Сычевский район» Смоленской области в составе:

Т.П.Васильева – заместитель Главы Администрации муниципального образования «Сычевский район» Смоленской области;

Т.А.Конькова – начальник отдела экономики и комплексного развития Администрации муниципального образования «Сычевский район» Смоленской области;

Л.Н.Пискарева – ведущий специалист отдела экономики и комплексного развития Администрации муниципального образования «Сычевский район» Смоленской области, в соответствии с Федеральным законом от 21.07.2005 года    № 94-ФЗ «О размещении заказов на поставки товаров, выполнение работ, оказание услуг для государственных и муниципальных нужд», Приказом Минэкономразвития РФ от 28.01.2011 года № 30 «Об утверждении Порядка проведения плановых проверок при размещении заказов на поставки товаров, выполнение работ, оказание услуг для нужд заказчиков»,  приказом отдела экономики и комплексного развития Администрации муниципального образования «Сычевский район» Смоленской области № 7 от 18.06.2012 года, в целях предупреждения и выявления нарушений законодательства Российской Федерации и иных нормативных правовых актов Российской Федерации о размещении заказов,

с 27.06.2012 года по 28.06.2012 года проведена плановая проверка муниципального казенного учреждения культуры «Сычевская централизованная библиотечная система», ИНН 6715012037, адрес места нахождения: г. Сычевка, ул. Б.Пролетарская, д.2, на предмет выполнения требований п. 2 ст.55 Федерального закона от 21.07.2005 № 94-ФЗ «О размещении заказов на поставки товаров, выполнение работ, оказание услуг для государственных и муниципальных нужд» за   2011 год.
В результате проверки установлено:
Муниципальное казенное учреждение культуры «Сычевская централизованная библиотечная система» в целях осуществления финансово-хозяйственной деятельности проводило закупки малыми партиями (до 100,0 тыс.руб.). Заключение договоров путем проведения торгов (с учетом запросов котировок) не проводилось.

В соответствии с пунктом 2 части 2 статьи 55 Федерального закона от 21.07.2005г. №94-ФЗ заключены договора и дополнительные соглашения к ним на энергоснабжение, теплоснабжение и услуги связи с единственным поставщиком. Сведения о заключении договоров за 2011 год, их изменения и исполнение вносились своевременно. 
Вывод: Нарушений требований  п. 2 ст. 55 Федерального закона от 21.07.2005 № 94-ФЗ «О размещении заказов на поставки товаров, выполнение работ, оказание услуг для государственных и муниципальных нужд»   не установлено.
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