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Летом, в период отпусков многие семьи отправляются в совместные поездки вместе с детьми. Казалось бы, эта прописная для любого родителя истина – постоянно держать любимое чадо в поле зрения – не может быть нарушена даже в исключительных случаях. Однако новостная хроника доказывает обратное.
Вполне понятно, что не всегда родителям хочется будить спящего ребенка для того, чтобы забежать с ним на пять минут в магазин. Однако зачастую родители умышленно оставляют малыша в автомобиле в качестве наказания за провинность. Или, может быть, взрослым не хочется таскать маленького пассажира по своим делам. Даже за пять минут может случиться самое невероятное. Ведь ребенок в машине может не только навредить транспортному средству, но и пострадать лично, стать причиной ДТП, испытать нехватку кислорода в душном пространстве.
Почему нельзя оставлять ребенка в машине одного ?

1. Ребенок может получить тепловой удар или наоборот переохлаждение;

2. Машина может удушить: ребенок может запутаться в ремнях безопасность или попасть под стеклоподъемник;

3. В машине может произойти возгорание;

4. Машина может утонуть;

5. Эвакуатор вместе с машиной заберет и ребенка;

6. Автомобиль с малышом могут протаранить;

7. Машину могут угнать вместе с ребенком;

8. Ребенок может сам завести машину и тронуться с места.

По всей России запущена информационная кампания, которая призывает не оставлять детей в машине. Слоган кампании гласит: «Не паркуй ребенка. Ребенок – это не часть машины. Его нельзя оставлять на парковке».

Берегите своих детей!
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