Дети и алкоголь не совместимы!

Несмотря на регулярную проводимую профилактическую работу в средствах массовой информации, в апреле 2016 года сотрудниками полиции в одном из магазинов Сычевского районного потребительского общества был выявлен факт продажи алкоголя несовершеннолетнему.
Информируем о том, что с 2014 года за продажу алкоголя несовершеннолетним могут привлечь к административной ответственности с назначением наказания в виде штрафа: на продавца -  от 30000 до 50000 рублей; на должностных лиц – от 100000 до 200000 рублей; на юридических лиц – от 300000 до 500000 рублей. 
Привлечение к административной ответственности за продажу алкоголя несовершеннолетним является основанием для аннулирования лицензии. Если в течении полугода после привлечения к административной ответственности, контролирующими органами будет повторно зафиксирован факт продажи алкоголя детям, то наступает деяние влекущее уголовную ответственность по статье 151.1 Уголовного кодекса, которая предусматривает штраф в размере от 50000 до 80000 тысяч рублей, либо исправительными работами на срок до одного года с лишением права занимать определенные должности или заниматься определенной деятельностью на срок до трех лет или без такового.
По закону при возникновении у продавца подозрений, он обязан запросить у покупателя документ, подтверждающий его совершеннолетие. Если покупатель такого документа не имеет, то и продавать алкоголь ему нельзя!

В свете последних событий, еще раз взываем к добросовестности хозяев магазинов, просим Вас проводить активную работу по недопущению продажи алкогольной продукции несовершеннолетним, не думайте лишь о получении прибыли от Вашей деятельности.

От каждой проданной бутылки алкоголя зависит в частности судьба ребенка, а в общем развитие и будущее Сычевского района!
В случае, если Вы стали свидетелем продажи алкоголя несовершеннолетним, незамедлительно сообщите в отдел полиции по Сычевскому району МО МВД «Гагаринский» 8(48130)4-15-02, а также просим информировать комиссию о месте нахождения торговой точки, которая нарушает законодательство по

телефону 8(48130)4-13-50 или по адресу: пл. Революции, д.1.
КДН и ЗП 

в муниципальном образовании 
«Сычевский район» Смоленской области
