Межведомственная комиссия по профилактике правонарушений муниципального образования «Сычевский район» Смоленской области является коллегиальным органом, с 2006 года осуществляющим реализацию государственной политики и координацию органов и заинтересованных организаций в сфере предупреждения правонарушений. 

В своей деятельности Комиссия руководствуется Конституцией Российской Федерации, федеральными законами, нормативными правовыми  актами регулирующими отношения в сфере предупреждения правонарушений.

Основными задачами комиссии являются:

- участие в реализации государственной политики в сфере предупреждения правонарушений на территории муниципального образования «Сычевский район» Смоленской области;

-  координация органов и заинтересованных организаций в сфере предупреждения правонарушений;
- обеспечение разработки и реализации программ по профилактике правонарушений.
Комиссия принимает активное участие в реализации мероприятий в соответствии с муниципальной программой «Развитие молодежной политики в муниципальном образовании «Сычевский район» Смоленской области на 2016-2020 годы», утверждённой постановлением Администрации муниципального образования «Сычёвский район» Смоленской области от 7 ноября 2013 года № 535, в том числе в подпрограммах «Комплексные меры по профилактике правонарушений и усилению борьбы с преступностью в муниципальном образовании «Сычёвский район» Смоленской области на 2016-2020 годы», «Комплексные меры противодействия злоупотреблению наркотическими средствами и их незаконному обороту в муниципальном образовании «Сычевский район» Смоленской области на 2016-2020 годы» и «Комплексные меры по профилактике безнадзорности, правонарушений среди несовершеннолетних, семейного неблагополучия и соблюдения законодательства о правах ребенка в муниципальном образовании «Сычевский район» Смоленской области на 2016-2020 годы».

В 2017 году проведено 4 заседания комиссии (в 2016году - 4, в 2015 году - 4).  На заседаниях обсуждаются вопросы взаимодействия органов и заинтересованных организаций в сфере предупреждения правонарушений. За 2017 год на заседаниях комиссии были рассмотрены следующие общие вопросы, согласно плану работы комиссии на 2017 год:
Заседание комиссии 24.03.2017г.

-  «Об итогах работы по обеспечению правопорядка в Сычевском районе в 2016 году и необходимых мерах по его укреплению в 2017 году»;

- «О состоянии работы по предупреждению правонарушений, связанных с хранением, реализацией и использованием пиротехнических изделий»;

- «О результатах работы по ресоциализации и социальной адаптации лиц, освободившихся из мест лишения свободы, оказании необходимой социальной, правовой и психологической помощи, а также содействии в их трудовом и бытовом устройстве»;
- «О состоянии работы по освещению деятельности субъектов профилактики правонарушений в средствах массовой информации за 2016 год. Об использовании возможностей средств массовой информации в формировании среди подростков здорового образа жизни, духовных и семейных ценностей, законопослушного поведения»
Заседание комиссии 28.06.2017года:

- «О состоянии работы по профилактике пьянства и алкоголизма среди населения Смоленской области, повышения эффективности мер предупреждения преступлений, совершенных в состоянии алкогольного опьянения»;

 - «О принимаемых мерах по недопущению  нахождения детей в местах, нахождение в которых, может причинить вред здоровью детей, их физическому, интеллектуальному, психическому, духовному и нравственному развитию»;

- «О состоянии преступности на улицах и в иных общественных местах, принимаемых мерах профилактики данного вида преступлений»;

 - «Результаты работы дружинников за период I полугодия 2017года»;
- «О состоянии проводимой работы на территории муниципального образования «Сычевский район» Смоленской области по недопущению распространения среди несовершеннолетних криминальной субкультуры».
Заседание комиссии 12.09.2017 года:

- «Профилактика насилия в сфере семейно-бытовых отношений»;

- «О состоянии работы по выявлению, раскрытию и расследованию преступлений, совершенных несовершеннолетними и при их участии, реализуемых мерах профилактики подростковой преступности, асоциального поведения, правового воспитания подростков и молодежи»;

- «О состоянии криминогенной обстановки на территории Смоленской области в I полугодии 2017 года».

Заседание комиссии 38.12.2017 года:

- «О реализации требований Федерального закона от 02.04.2014 № 44-ФЗ «Об участии граждан в охране общественного порядка» и Смоленского областного закона от 30.04.2015 № 33-з «О регулировании отдельных вопросов, связанных с деятельностью народных дружин на территории Смоленской области» и эффективности работы по привлечению членов народных дружин и общественных объединений правоохранительной направленности к совместной деятельности по обеспечению охраны общественного порядка, выявлению и пресечению правонарушений»;

- «О ходе выполнения подпрограммы «Комплексные меры по профилактике правонарушений и усилению борьбы с преступностью в муниципальном образовании «Сычевский район» Смоленской области на 2014-2018 годы» в 2017 году»;

- «Подготовка и размещение на официальном сайте муниципального образования «Сычевский район» Смоленской области информации о деятельности комиссии в сфере профилактики правонарушений».

    Система органов и заинтересованных организаций в сфере предупреждения правонарушений муниципального образования «Сычевский район» представлена: Отделом по образованию Администрации муниципального образования «Сычёвский район» Смоленской области, ОГБУЗ «Сычёвская ЦРБ», сектором социальной защиты населения в Гагаринском районе  в Сычевском районе Департамента Смоленской области по социальному развитию, отделением полиции по Сычёвскому району МО МВД России «Гагаринский», отделом СОГКУ «Центра занятости населения Вяземского района» в Сычёвском районе, СОГБУ «Сычевский СРЦН «Дружба», филиалом по Сычевскому району ФКУ УИИ УФСИН России по Смоленской области, Отделом по культуре Администрации муниципального образования «Сычёвский район» Смоленской области,  комиссией по делам несовершеннолетних и защите их прав в муниципальном образовании «Сычевский район» Смоленской области, СОГУП «Редакция газеты «Сычевские вести».
Наличие в составе комиссии специалистов различных структур и ведомств позволяет оперативно решать возникающие проблемы.
В рамках реализации мероприятий подпрограмм, нацеленных на обеспечение безопасности граждан от преступных посягательств на территории муниципального образования «Сычевский район» Смоленской области, были проведены все запланированные мероприятия в 2017 году. Так на территории района в рамках тесного межведомственного взаимодействия проводились оперативно-профилактические мероприятия, проведение мероприятий, направленных на предупреждение экстремистской деятельности, проведение контроля по предупреждению, выявлению и пресечению фактов  незаконного обращения курительных смесей, запрещенных к обороту в РФ, организация и проведение районных спортивных и культурно-развлекательных мероприятий с привлечением  детей, оказавшихся в трудной жизненной ситуации, состоящих на учете в КДН и ЗП, ОВД по Сычевскому району, организация оздоровления и отдыха детей, оказавшихся в трудной жизненной ситуации,  размещение в средствах массовой информации, издаваемых на территории Сычевского района, информации о результатах профилактики правонарушений и борьбы с преступностью.
В 2017 году на ряду с Отделом полиции по Сычевскому району МО МВД России «Гагаринский», свою работу по обеспечению правопорядка проводила добровольная дружина Сычевского района, присутствуя на районных мероприятиях. 
