                                               Пояснительная Записка

Уважаемые депутаты и приглашенные!

План социально-экономического развития муниципального образования «Сычевский район» на 2019 год, определен по основным параметрам развития экономики с учетом реально существующих условий и факторов предыдущего периода, т.е. по ожидаемой оценке 2018 года. План определяет действия органов местного самоуправления района в целях создания благоприятной среды проживания  и повышения уровня жизни населения, условий для развития частного, государственного и муниципального сектора экономики.
 
Промышленность
Объем промышленной продукции (работ, услуг) запланирован на 2019 год в объеме 75,5 млн.руб. (индекс промышленного производства составит 96,1% ).   Так, по оценке 2018 года объем производства промышленной продукции в действующих ценах составит 75,2 млн.руб., (индекс промышленного производства 88% ).  Индекс промышленного производства за 9 месяцев 2018 года составил 56,9% (отгружено товаров собственного производства, выполнено работ собственными силами по чистому виду деятельности крупными и средними предприятиями на  67,2 млн. руб., (65,2% к уровню прошлого года).
В настоящее время из трех предприятий пищевой промышленности осуществляет свою деятельность лишь одно – ООО «Молмаркет». ОАО «Русский хлеб» находится в стадии банкротства, ОАО «Сычевкамясопродукт» не ведет производственной деятельности.
Сельское хозяйство
На 2019 год планируется производство продукции сельского хозяйства в хозяйствах всех категорий на сумму 1005,6 млн.руб. (темп роста 103,5% к уровню прошлого года).
Показатели сельскохозяйственного производства во всех категориях хозяйств (общественный сектор, население, крестьянские (фермерские) хозяйства) предположительно определены в следующих объемах-
 - зерно                                           - 59820 тн
 - молоко                                        - 1469 тн
 - скот и птица (в живом весе)       - 549 тн 

В 2018 году   валовая продукция сельского хозяйства во всех категориях хозяйств   прогнозируется в сумме 940,6 млн.рублей (214,1% к уровню прошлого года).  
За 9 месяцев 2018 года индекс производства валовой продукции сельского хозяйства в сопоставимых ценах составил  165,2%. Рост произошел за счет увеличения объемов урожая зерновых культур в ОП «Тропарево-Сычевка».
 На сегодняшний день в районе осуществляют хозяйственную деятельность 10 сельскохозяйственных предприятий, и в 1 хозяйстве ведется процедура  банкротства.
За 9 месяцев 2018 года поголовье скота КРС в хозяйствах всех категорий   снизилось по сравнению с уровнем прошлого года на 34,6%.    Снижение поголовья скота произошло в связи с увеличением объемов реализации коров мясного направления в ООО «Сычевский животновод».
Производство  скота на убой в хозяйствах всех категорий за 9 месяцев 2018 года снизилось на 25,2%.    За этот же период производство молока в хозяйствах всех категорий составило 80,9% к уровню прошлого года. 
В этом году собрано   56968 тонн зерна, в 14,5 раз больше, чем в прошлом году, картофеля 2,9 тыс.тон (97,7% к уровню прошлого года), овощей 563,2 тон (106,3% к уровню прошлого года).  
 Для реализации намеченных на 2019 год показателей необходимо продолжать работу по поддержке личных подсобных хозяйств граждан.  
 
Инвестиции
Прогнозируемый объем  инвестиций на 2019 год планируется в пределах 663 млн.руб. (темп роста к 2018 году 99,2%). Основным  объектом инвестиционных вложений будет являться  ОП «Тропарево-Сычевка».  
В 2018 году в  целом по району ожидается выполнение показателя инвестиции в основной капитал      в сумме 645 млн.руб.
За 9 месяцев 2018 года инвестиции в основной капитал составили 478,8 млн.руб. (101,8%  к уровню прошлого года).  64,9% от названной суммы составили инвестиции ОП «Тропарево-Сычевка»; 71,7% из общей суммы инвестиций составляют собственные средства; 25,9% - бюджетные средства.    
В 2018 году будет введено 3,52 тыс. кв.м жилья за счет средств населения. 
В 2019 г.  предполагается ввести   3,6 тыс. кв.м. жилья. 
 
Социальная сфера
Численность  постоянного населения Сычевского района на 1 января 2018 года составляла 13493   человека. (-111 человек к уровню прошлого года, -117 человека составила естественная убыль, +6 человек – миграция).     В настоящее время демографическая ситуация в районе, как и в целом по области, остается сложной.  Это обусловлено превышением показателя смертности над показателем рождаемости, смертность превышает рождаемость в 2,3  раза.  
  Образовательная система муниципального образования «Сычевский район» Смоленской области представлена дошкольными и общеобразовательными учреждениями, а также учреждениями дополнительного образования.
В 2017-2018 годах в Сычевском районе работали 7 муниципальных детских садов,   2 учреждения дополнительного образования,     7 основных общеобразовательных школ (208 учащихся),  3 средних школы (966 учащихся); всего 1174 учащихся.   На 2018 год структура образовательных учреждений не изменится.
В связи с сокращением сельского населения продолжается работа по оптимизации культурно-досуговых учреждений на селе.  Все учреждения культуры в 2019 году продолжат свою работу в направлении культурно- просветительской и досуговой деятельности.
Оборот розничной торговли на 2019 год планируется в пределах 83,0 млн.руб. (96,7% к уровню прошлого года). В целом по району, как и по области в целом, наблюдается снижение покупательской способности населения, что в первую очередь связано с повышением цен. Оборот розничной торговли в 2018 году предполагается в пределах 82,7 млн.руб. (95,1% к уровню прошлого года).  За 10 месяцев 2018 года оборот розничной торговли составил 69,9 млн.руб., (90,9% к уровню прошлого года), в том числе продовольственные товары  - 45,3 млн.руб. (96,2% к уровню прошлого года), непродовольственные товары – 24,6 млн.руб. (97,6% к уровню прошлого года). В целом продовольственные товары занимают 62,9% в общем обороте розничной торговли, непродовольственные товары – 37,1%. Определяющее влияние продолжает оказывать торговая деятельность организаций малого и среднего бизнеса, доля которых составляет около 82%.
Уровень зарегистрированной безработицы к концу 2018 года ожидается 1,05%, что на 0,11 процентных пункта ниже уровня 2017 года. На 2019 год  планируется, что уровень зарегистрированной безработицы останется без изменений.  
Среднемесячная заработная плата за 9 месяцев 2018 года составила 23597 рублей, рост к уровню прошлого года – 102,4%. 
Рост заработной платы в 2019 году заложен в пределах   – 101,2%.
На предприятиях и в организациях муниципального образования «Сычевский район» Смоленской области в 2018 году   занято 2009 человека (98,8 % к уровню прошлого года).  По состоянию на 01.01.2018 г.  численность населения трудоспособного  возраста  составила   7684 человека (56,9% от общей численности населения). 
В целом, дать однозначную оценку социально-экономического положения муниципального образования нельзя. В работе всех отраслей экономики отмечались как позитивные результаты, так и негативные явления. Для достижения планируемых показателей 2019 года поставлены задачи, от решения которых зависит состояние всей экономики муниципального образования:
- создание благоприятных условий для развития промышленного сектора экономики и предпринимательства, привлечение внешних инвесторов, сохранение промышленного потенциала, что даст нам возможность остановить рост безработицы;
- обеспечение реализации всех муниципальных программ;
-обеспечение социальной гарантии и защищенности населения в социальной сфере;
- обеспечение более эффективного использования муниципального имущества с целью дополнительного поступления неналоговых доходов в бюджет.

