	Утвержден

приказом председателя

Контрольно-ревизионной комиссии

муниципального образования 

«Сычевский район»

                                                                                                от 29.01.2015 №3
Отчет о деятельности
Контрольно-ревизионной комиссии муниципального образования              « Сычевский район»  за 2015  год.
        Настоящий отчет подготовлен в соответствии с пунктом 4.27.  Положения «О Контрольно-ревизионной комиссии муниципального образования «Сычевский район» и содержит результаты проведенных контрольных и экспертно-аналитических мероприятий в рамках осуществления муниципального внешнего контроля, основные выводы и предложения.
        В соответствии с Положением «О Контрольно-ревизионной комиссии муниципального образования «Сычевский район» контрольно-ревизионная комиссия является постоянно действующим органом внешнего муниципального финансового контроля.         

 Проведение контрольных и экспертно-аналитических мероприятий, подготовка на основе их результатов предложений по устранению  выявленных нарушений и совершенствованию бюджетного процесса, обеспечивает единую систему контроля  за целевым и обоснованным использованием бюджетных средств, за соблюдением принципа эффективности и экономности расходования средств по различным направлениям, что является основной задачей деятельности Контрольно-ревизионной комиссии.

                  Деятельность Контрольно-ревизионной комиссии муниципального образования «Сычевский район» Смоленской области осуществлялась на                                                            основании плана работы, утвержденного приказом председателя  КРК от 25 декабря  2014 года №26.     В целом в 2015 году КРК выполнен перспективный план проведения контрольных мероприятий, обеспечена реализация возложенных на нее полномочий и задач.            
        В соответствии с основными полномочиями  Контрольно-ревизионной комиссией в 2015 году проведено 97 мероприятий  внешнего муниципального финансового контроля, в том числе 91 экспертно-аналитическое мероприятие и 6 контрольных  мероприятий.
                            Экспертно-аналитическая работа
         В рамках экспертно-аналитического направления деятельности в 2015 
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году проведены следующие мероприятия: 
-  внешняя проверка годового отчета об исполнении бюджета муниципального района и бюджетов городского и сельских поселений за 2015 год:
-  анализ отчетов об исполнении бюджета муниципального района, городского и сельских поселений  за 1 квартал, 1 полугодие и 9 месяцев 2015 года; 
- экспертиза проекта бюджета муниципального района и бюджетов  городского и сельских поселений на 2016 год; 
- экспертиза проектов решений о внесении изменений в бюджет муниципального района и бюджеты городского и сельских поселений на 2015 год и плановый период 2016 и 2017 годов;
-   экспертиза проектов решений об утверждении и о внесении изменений  в муниципальные  программы.
 
       По результатам экспертно-аналитической работы подготовлено                91 экспертное заключение, из них:

  - 11  заключений по бюджету муниципального района, в том числе: 
     -  6 заключений на проекты решений Сычевской районной Думы о внесении изменений в решение о бюджете муниципального района на 2015 год и плановый период 2016 и 2017 годов;

       -1  заключение на проект решения Сычевской районной Думы о бюджете   муниципального района на 2016 год.;

       -1   заключение  по проведению внешней проверки годового отчета  об исполнении бюджета  муниципального района за 2014 год;                                                        

       - 3 заключения по результатам анализа по исполнению бюджета муниципального района за 1 квартал, 1 полугодие и 9 месяцев 2015 года.

    - 80   заключений по бюджетам  городского и сельских поселений по переданным полномочиям, в том числе:

     -    26   заключений на проекты решений Советов депутатов городского и сельских поселений о внесении изменений в решения о бюджете городского и сельских поселений на 2015 год и плановый период 2016 и 2017 годов;

     -    12   заключений  по проведению внешней  проверки годовых отчетов об исполнении бюджетов поселений за 2014 год;

      -  5  заключений по проектам бюджетов поселений на 2016 год. 
     -  32 заключения по результатам анализа по исполнению бюджетов                                                     

поселений за 1 квартал, 1 полугодие и 9 месяцев 2015 года.

     -  5 заключений  на проекты постановлений Администраций  сельских поселений об утверждении и внесении изменений в муниципальные  программы;  
Как уже неоднократно указывалось, в Контрольно-ревизионную комиссию Администрацией МО «Сычевский район» не представлялись на финансово-экономическую экспертизу проекты нормативных правовых актов  по утверждению муниципальных программ в нарушении статьи 157 Бюджетного кодекса, подпункта 7 пункта 2 статьи 9 Федерального закона
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№ 6-ФЗ.
Характерными нарушениями, установленными  при проведении финансово-экономических экспертиз нормативно-правовых актов сельских поселений является  представление на экспертизу проектов решений Советов депутатов о внесении изменений в бюджет в течении финансового года с нарушениями сроков  или их непредставление в КРК.
 Результаты проведенных Контрольно-ревизионной комиссией экспертно-аналитических мероприятий в виде заключений  в установленном порядке представлялись  Главе муниципального образования «Сычевский район» Смоленской области, направлялись в Администрацию муниципального образования «Сычевский район» Смоленской области и Администрации и Советы депутатов городского и  сельских поселений. 

                      Контрольная деятельность

Одним из основных направлений деятельности КРК в отчетном периоде был контроль целевого и эффективного использования средств местного бюджета и субвенций.  В отчетном периоде проведено 6 контрольных мероприятий. Объем бюджетных средств,  проверенных при проведении контрольных мероприятий составил 26630,8тыс.рублей.     
Проведены следующие контрольные мероприятия: 
   1. Проверка эффективного использования муниципального имущества, находящегося в собственности муниципального образования Субботниковского сельского поселения Сычевского района Смоленской области. Проверено  использование имущества в сумме 18 234,9 тыс.рублей. В ходе проверки выявлены недостатки в учете и  использовании имущества, отдельные факты нарушений в бюджетном учете и отчетности в части администрирования   неналоговых доходов  бюджета, даны рекомендации. 
     2. Проверка целевого и эффективного использования средств бюджета Сычевского городского поселения  Сычевского района Смоленской области  выделенных  в разрезе подраздела 0502  «Коммунальное хозяйство»- субсидии на возмещение убытков по бане за 2013-2014 годы Проверено использование бюджетных средств в сумме 1 358,3 тыс. рублей. В ходе проверки установлены отдельные несоответствия Порядка и Договора на предоставления субсидий  с нормами ст.78 Бюджетного кодекса РФ.  Выявлены факты нарушений в бюджетном учете и отчетности и  неэффективное использования  средств в сумме 1051,3 тыс. рублей, которое допущено в результате бесконтрольности ( без проверки документов, подтверждающих фактические убытки). По результатам проверки направлено представление для принятия  мер по устранению выявленных нарушений и недостатков.
     3. Проверка целевого и эффективного  использования бюджетных средств,  выделенных   по целевой статье «Расходы на выплаты по оплате труда  работников казенных учреждений» муниципальному казенному образовательному учреждению Елмановская основная общеобразовательная 
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школа на 2014 год.  Проверено использование средств в сумме 5 270,0 тыс. рублей. Выявлены нарушения по ведению бюджетного учета ,  неправомерное расходование бюджетных средств  в сумме  1,1 тыс.рублей( переплата по 
заработной плате) и неэффективное использование бюджетных средств в                                                        

сумме 2,0 тыс.рублей.       
     4. Проверка целевого и эффективного  использования бюджетных средств,  выделенных в 2014 году  по  статье «Расходы на текущий и капитальный 
ремонт зданий и сооружений» в  муниципальном казенном учреждении культуры «Сычевская централизованная клубная система», израсходованных на  текущий ремонт здания Сычевского районного Дома культуры и Вараксинского сельского Дома культуры.  Проверено использование средств в сумме 193,9 тыс. рублей. Выявлены нарушения по ведению бюджетного учета, а также   неэффективное использование бюджетных средств в сумме 4,0 тыс.рублей  (излишне включенные в смету и приобретенные светильники, находящиеся на складе в качестве запасных расходных материалов) .       

5. Проверка целевого и эффективного  использования  в 2014 году  средств,  выделенных бюджету муниципального образования Никольского сельского поселения   на реализацию муниципальной программы «Комплексное развитие систем коммунальной инфраструктуры муниципального образования Никольского сельского поселения   Сычевского района Смоленской области на 2014-2016 годы». Проверено использование бюджетных средств( местного, областного и федерального бюджета) в сумме 801,9 тыс. рублей, израсходованных на завершение строительства и межевание системы газоснабжения д. Никольское. В ходе проверки нецелевого и неэффективного использования бюджетных средств не установлено.  
6. Проверка целевого и эффективного  использования  у  средств бюджета, выделенных в 2014 году  на реализацию муниципальной программы  «Обеспечение жильем молодых семей, проживающих на территории муниципального образования « Сычевский район» Смоленской области на 2014-2018 годы». Проверено использование средств местного бюджета и субвенции из областного бюджета в сумме 767,3 тыс. рублей, израсходованных на предоставление социальной выплаты молодой семье для приобретения жилья. В ходе проверки выявлены  отдельные нарушения Порядка  №213 от 26.03.2014 и Правил от 17.12.2010 № 1050. Нецелевого и неэффективного использования бюджетных средств не установлено
Отчеты о результатах  каждого проведенного контрольного мероприятия с выводами,  предложениями и рекомендациями направлялись главе района, главе администрации района, главам поселений.
                                Организационно-методическая работа

В целях качественного проведения проверок в отчетном периоде сотрудниками КРК изучались нормативно-правовые документы,   методики проведения контрольных мероприятий, изучался опыт работы контрольных 
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органов.
Контрольно-ревизионная комиссия постоянно принимала участие в работе заседаний Сычевской районной Думы.                                           
На основании   пункта 4  Положения о Контрольно-ревизионной                                                    

комиссии муниципального образования «Сычевский район»  сформирован и утвержден План работы Контрольно-ревизионной комиссии на 2016 год.
В 2016 году Контрольно-ревизионная комиссия будет продолжать                                               

осуществление контрольных и экспертно-аналитических мероприятий в рамках полномочий, определенных федеральным, региональным законодательством и Положением о Контрольно- ревизионной комиссии муниципального района, в целях обеспечения контроля за законностью, рациональностью и эффективностью использования бюджетных средств.
       


  Председатель Контрольно ревизионной комиссии

муниципального образования  «Сычевский район»             Л.А.Дороченкова  
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