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Отчет о деятельности
Контрольно-ревизионной комиссии муниципального образования              «Сычевский район»  за 2017  год.
        Отчет о деятельности Контрольно-ревизионной комиссии муниципального образования «Сычевский район» Смоленской области за 2017 год подготовлен в соответствии с частью 2 статьи 19 Федерального закона от 07.02.2011 № 6-ФЗ «Об общих принципах организации и деятельности контрольно-счетных органов субъектов Российской Федерации и муниципальных образований», пунктом 4.27  Положения «О Контрольно-ревизионной комиссии муниципального образования «Сычевский район» (далее – Положение о Контрольно-ревизионной комиссии), утвержденного решением Сычевской районной Думы от 20 января 2012г. №129.
        В настоящем отчете представлены основные итоги деятельности Контрольно-ревизионной комиссии муниципального образования «Сычевский район» Смоленской области за отчетный период, результаты проведенных контрольных  и экспертно-аналитических мероприятий, а также организационной деятельности.
Общие положения
        Правовые основы образования и функционирования Контрольно-ревизионной комиссии муниципального образования «Сычевский район» Смоленской области (далее – Контрольно-ревизионная комиссия) определены Бюджетным кодексом Российской Федерации, Федеральным законом от 06.10.2003 № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», Федеральным законом от 07.02.2011 № 6-ФЗ «Об общих принципах организации и деятельности контрольно-счетных органов субъектов Российской Федерации и муниципальных образований» (далее – Федеральный закон № 6-ФЗ), а также Уставом муниципального образования «Сычевский район» Смоленской области, Положением о Контрольно-ревизионной комиссии.  
        Согласно указанным актам Контрольно-ревизионная комиссия является постоянно действующим органом внешнего муниципального финансового контроля.         
       Работа Контрольно-ревизионной комиссии проводилась на основе принципов законности, объективности, эффективности, независимости, гласности и направлена на обеспечение прозрачности бюджетного процесса, а также на выявление, предотвращение и устранение причин нарушений при использовании средств бюджета муниципального образования «Сычевский район»  Смоленской области (деле – бюджет муниципального района), бюджетов городского и сельских поселений.
      В 2017 году Контрольно-ревизионная комиссия осуществляла внешний муниципальный финансовый контроль в 5-ти городских и сельских поселениях, в соответствии с заключенными соглашениями между Сычевской районной Думой и Советами депутатов о передаче полномочий Контрольно-ревизионной комиссии по осуществлению внешнего муниципального финансового контроля в городском и сельских поселениях. 
      Деятельность Контрольно-ревизионной комиссии муниципального образования «Сычевский район» Смоленской области осуществлялась на                                                            основании плана работы, утвержденного приказом председателя  КРК от 23 декабря  2016 года №8. План работы выполнен своевременно и в полном объеме.            
        В соответствии с основными полномочиями  Контрольно-ревизионной комиссией в 2017 году проведено 59 мероприятий  внешнего муниципального финансового контроля, в том числе 54 экспертно-аналитических мероприятий и 5 контрольных  мероприятия.
Экспертно-аналитическая работа
         В рамках экспертно-аналитического направления деятельности в 2017                       году проведены следующие мероприятия: 
-  внешняя проверка годового отчета об исполнении бюджета муниципального района и бюджетов городского и сельских поселений за 2016 год;
-  анализ отчетов об исполнении бюджета муниципального района, городского и сельских поселений  за 1 квартал, 1 полугодие и 9 месяцев 2017 года;
- экспертиза проекта бюджета муниципального района и бюджетов  городского и сельских поселений на 2018 год и плановый период 2019 и 2020 годов; 
- экспертиза проектов решений о внесении изменений в бюджет муниципального района и бюджеты городского и сельских поселений на 2017;
-   экспертиза проектов решений об утверждении и о внесении изменений  в муниципальные  программы.
        По результатам экспертно-аналитической работы подготовлено                53 экспертных заключений, из них:
  - 13  заключений по бюджету муниципального района, в том числе: 
 -  8 заключений на проекты решений Сычевской районной Думы о внесении изменений в решение о бюджете муниципального района на 2017 год;
 -1  заключение на проект решения Сычевской районной Думы о бюджете   муниципального района на 2018 год и плановый период 2019 и 2020 годов;
 -1   заключение  по проведению внешней проверки годового отчета  об исполнении бюджета  муниципального района за 2016 год;                                                        
 - 3 заключения по результатам анализа по исполнению бюджета муниципального района за 1 квартал, 1 полугодие и 9 месяцев 2017 года.
    - 43   заключения по бюджетам  городского и сельских поселений по переданным полномочиям, в том числе:
 - 11 заключений на проекты решений Советов депутатов городского и сельских поселений о внесении изменений в решения о бюджете городского и сельских поселений на 2017 год;
-    5   заключений  по проведению внешней  проверки годовых отчетов об исполнении бюджетов поселений за 2016 год;
-  4  заключения по проектам бюджетов поселений на 2017 год и плановый период 2018 и 2019 годов; 
-  15 заключений по результатам анализа по исполнению бюджетов  поселений за 1 квартал, 1 полугодие и 9 месяцев 2017 года;
-  6 заключений  на проекты постановлений сельских поселений об утверждении и внесении изменений в муниципальные  программы.  
В Контрольно-ревизионную комиссию на экспертизу не представлено один проект бюджета Совета депутатов Сычевского городского поселения на 2018 год и плановый период 2019 и 2020 годов.
Характерными нарушениями, установленными при проведении финансово-экономических экспертиз нормативно-правовых актов сельских поселений является,  представление на экспертизу проектов решений Советов депутатов о внесении изменений в бюджет в течение финансового года с нарушениями сроков  или их непредставление в КРК.
 Результаты проведенных Контрольно-ревизионной комиссией экспертно-аналитических мероприятий в виде заключений  в установленном порядке представлялись  Главе муниципального образования «Сычевский район» Смоленской области и Сычевскую районную Думу, направлялись в  Администрации и Советы депутатов городского и  сельских поселений. 
Контрольная деятельность
Одним из основных направлений деятельности КРК в отчетном периоде был контроль целевого и эффективного использования средств местного бюджета и субвенций.  В отчетном периоде проведено 5 контрольных мероприятия. Объем бюджетных средств,  проверенных при проведении контрольных мероприятий составил 8969,6 тыс. рублей.     
Проведены следующие контрольные мероприятия: 
   1. Проверка финансирования, целевого и эффективного использования средств бюджета выделенных в 2014-2016 годах на реализацию муниципальной программы по строительству шахтных колодцев на территории муниципального образования «Сычевский район» Смоленской области. Проверено  использование бюджетных средств, в сумме 257,0 тыс. рублей. В ходе проверки нецелевого и неэффективного использования бюджетных средств не установлено.
     2. Проверка соблюдения условий получения субсидий из средств бюджета муниципального района Общественной организацией – Сычевской районной организацией Смоленской областной организации «Всероссийское общество инвалидов». Проверено использование бюджетных средств, в сумме 210,0 тыс. рублей. При проверке соблюдения целей, условий и порядка предоставления субсидий нарушений не установлено.
     3. Проверка отдельных вопросов финансово-хозяйственной деятельности муниципального казенного учреждения дополнительного образования «Сычевская детская школа искусств» за 2016 год.  Проверено использование средств, в сумме 2995,5 тыс. рублей, нарушений не установлено. 
     4. Проверка эффективности и целевого использования бюджетных средств Администрацией Караваевского сельского поселения Сычевского района Смоленской области в разрезе раздела 0500 «Жилищно-коммунальное хозяйство».  Проверено использование средств, в сумме 1907,1 тыс. рублей. В ходе проверки нецелевого и неэффективного использования бюджетных средств не установлено
5. Проверка целевого и эффективного использования в 2015-2016 гг средств, выделенных из бюджета на приобретение жилых помещений для детей-сирот, детей, оставшихся без попечения, а также детей, находящихся под опекой, не имеющих закрепленного жилого помещения. Проверено использование средств, в сумме 3600,00 тыс. рублей. В ходе проверки нецелевого и неэффективного использования бюджетных средств не установлено.
Организационно-методическая работа
В целях качественного проведения проверок в отчетном периоде сотрудниками КРК изучались нормативно-правовые документы,   методики проведения контрольных мероприятий, изучался опыт работы контрольных                                                органов.
Контрольно-ревизионная комиссия постоянно принимала участие в работе заседаний Сычевской районной Думы.                                           
На основании   пункта 4  Положения о Контрольно-ревизионной  комиссии муниципального образования «Сычевский район»  сформирован и утвержден План работы Контрольно-ревизионной комиссии на 2018 год.
В 2018 году Контрольно-ревизионная комиссия будет продолжать  осуществление контрольных и экспертно-аналитических мероприятий в рамках полномочий, определенных федеральным, региональным законодательством и Положением о Контрольно- ревизионной комиссии муниципального района, в целях обеспечения контроля за законностью, рациональностью и эффективностью использования бюджетных средств.
       


  Председатель Контрольно ревизионной комиссии
муниципального образования  «Сычевский район»             Т.А. Данилевич
