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Отчет о деятельности
Контрольно-ревизионной комиссии муниципального образования              «Сычевский район» Смоленской области  за 2023  год.
        Отчет о деятельности Контрольно-ревизионной комиссии муниципального образования «Сычевский район» Смоленской области за 2023 год подготовлен в соответствии с частью 2 статьи 19 Федерального закона от 07.02.2011 № 6-ФЗ «Об общих принципах организации и деятельности контрольно-счетных органов субъектов Российской Федерации и муниципальных образований», пунктом 4.27  Положения «О Контрольно-ревизионной комиссии муниципального образования «Сычевский район» Смоленской области (далее – Положение о Контрольно-ревизионной комиссии), утвержденного решением Сычевской районной Думы от 20 октября 2021г. №45.
        Отчет содержит обобщенную информацию об основных направлениях деятельности Контрольно-ревизионной комиссии муниципального образования «Сычевский район» Смоленской области в отчетном 2023 году, в том числе о результатах проведенных контрольных и экспертно-аналитических мероприятий в рамках осуществления внешнего муниципального финансового контроля, а также о планируемых направлениях деятельности на 2024 год.
1. Основные направления деятельности КРК
   В 2023 году контрольно-ревизионная комиссия осуществляла контрольную, экспертно-аналитическую, информационную и иную деятельность, обеспечивая осуществление внешнего муниципального финансового контроля в соответствии с Бюджетным кодексом РФ, Положением о контрольно-ревизионной комиссии и иными нормативно-правовыми актами.
   Работа контрольно-ревизионной комиссии осуществлялась в соответствии с планом работы на 2023 год. В план работы включены мероприятия по переданным полномочиям от 5 поселений Сычевского района в рамках заключённых Соглашений о передаче полномочий по осуществлению внешнего муниципального финансового контроля. План работы выполнен в полном объёме. 
   Приоритетной задачей контрольно-ревизионного органа в первом  полугодии каждого отчетного года является внешняя проверка годового отчета об исполнении местного бюджета. Согласно ст.264.4 Бюджетного Кодекса РФ годовой отчет об исполнении бюджета до его рассмотрения  представительным органом подлежит обязательной внешней проверке. В связи, с чем ежегодно с марта по апрель включительно проводятся проверки бюджетной отчетности главных администраторов бюджетных средств и осуществляется подготовка экспертного заключения на годовой отчет об исполнении бюджета. 
   Контролем охвачены все этапы бюджетного процесса: от формирования бюджета до утверждения годового отчета о его исполнении. Действия ревизионной комиссии были направлены как на предупреждение нарушений бюджетного законодательства, так и на устранение допущенных нарушений. 
2. Основные результаты контрольной и экспертно-аналитической деятельности
       В ходе выполнения плана в отчетном периоде КРК проведено 49 мероприятий, в том числе 3 контрольных  и  46 экспертно-аналитических.
      Контрольными и экспертно-аналитическими мероприятиями охвачено 9 объектов контроля. По результатам экспертно-аналитических мероприятий подготовлено 46 заключения, по результатам контрольных мероприятий составлено 3 акта, в установленном порядке направлены заключения по экспертно-аналитическим мероприятиям, отчеты о результатах проверок в Сычевскую районную Думу и Главе муниципального образования «Сычевский район» Смоленской области, в  Администрации и Советы депутатов городского и  сельских поселений. 
2.1 Результаты экспертно-аналитических мероприятий.
    При осуществлении внешнего муниципального финансового контроля  экспертно-аналитические мероприятия планировались и проводились КРК в форме предварительного контроля, осуществляемого в целях предупреждения и пресечения бюджетных нарушений, и последующего контроля, проводимого по результатам исполнения местного бюджета в целях установления законности его исполнения, достоверности учета и отчетности в 2023 году. 
      По итогам проведенной внешней проверки у всех проверенных не были выявлены факты неполноты, непрозрачности форм бюджетной отчетности, а также иные нарушения и недостатки, способные негативно повлиять на достоверность бюджетной отчетности. 
   КРК подготовлено заключение по проекту бюджета на 2024 год и плановый период 2025 и 2026 годов и сделан вывод о соответствии представленного проекта бюджета нормам действующего бюджетного законодательства. Представленные для экспертизы в КРК проекты решений поселений о бюджете на 2024 год и плановый период 2025 и 2026 годов рекомендованы к рассмотрению Советами депутатов данных муниципальных образований.
   В 2023 году КРК проведена экспертиза 16 проектов решений Сычевской районной Думы и Советов депутатов о внесении изменений в решение о бюджете муниципального образования на 2023 год.
   Характерными нарушениями, установленными при проведении финансово-экономических экспертиз нормативно-правовых актов городского и сельских поселений, является  представление на экспертизу проектов решений Советов депутатов о внесении изменений в бюджет в течение финансового года с нарушениями сроков или их непредставление в КРК.
2.2. Результаты контрольных мероприятий.
    Одним из основных направлений деятельности КРК в отчетном периоде был контроль целевого и эффективного использования средств местного бюджета и субвенций.  В отчетном периоде проведено три контрольных мероприятия. Объем бюджетных средств,  проверенных при проведении контрольных мероприятий составил 29148,6 тыс. рублей.     
   Проведены следующие контрольные мероприятия: 
   1. Проверка отдельных вопросов финансово-хозяйственной деятельности муниципального казенного общеобразовательного учреждения Суторминская основная школа за 2022 год. Проверено  использование бюджетных средств, в сумме 25963,1 тыс. рублей. В ходе проверки выявлено несоответствие стоимости земельного участка на забалансовом счете и кадастровой стоимости,  даны рекомендации.
    2. Проверка по исполнению муниципальной программы «Развитие субъектов малого и среднего предпринимательства в муниципальном образовании «Сычевский район» Смоленской области» в 2022 году.  Проверено использование бюджетных средств, в сумме 60,0 тыс. рублей. Нецелевого использования средств не установлено.
   3. Проверка целевого и эффективного использования бюджетных средств, выделенных на обеспечение деятельности муниципального казенного дошкольного образовательного учреждения Мальцевский детский сад за 2022 год. Проверено использование бюджетных средств в сумме 3125,5 тыс. рублей. В ходе проверки выявлено неправомерное расходование бюджетных средств. Даны рекомендации.
Организационно-методическая и информационная деятельность
      Контрольно-ревизионная комиссия придерживается принципа информационной открытости перед обществом. О результатах деятельности КРК в соответствии с законодательством своевременно информировала Сычевскую районную Думу,  Главу муниципального образования «Сычевский район», органы местного самоуправления района.
   В отчетном году организационно-методическая и информационная деятельность КРК была направлена, прежде всего, на повышение качества контрольной и экспертно-аналитической работы. Своевременно утверждаются годовые планы контрольных и экспертно-аналитических мероприятий Контрольно-ревизионной комиссии.
   Контрольно-ревизионная комиссия обладает достаточным квалификационным и методическим потенциалом для исполнения возложенных на нее основных полномочий, с учетом их расширения согласно изменениям федерального законодательства. 
Финансовое и материально-техническое обеспечение
    Финансовое обеспечение деятельности Контрольно-ревизионной комиссии осуществляется за счет средств местного бюджета, в том числе сформированных за счет межбюджетных трансфертов из бюджетов поселений на осуществление полномочий. 
    В отчётном периоде КРК была обеспечена служебным помещением, мебелью и персональным компьютером, с доступом к сети Интернет и к информационной системе «Консультант», а также обеспечен доступ к нормативным, инструктивным, методическим, справочным и другим материалам, необходимым для использования в практической деятельности. 

ВЫВОДЫ И ПРЕДЛОЖЕНИЯ
      В 2023 году Контрольно-ревизионная комиссия осуществляла контрольную, экспертно- аналитическую, информационную и иную деятельность, обеспечивая осуществление внешнего муниципального финансового контроля в соответствии с Бюджетным кодексом Российской Федерации, Положением о Контрольно-ревизионной комиссии и иными нормативными правовыми актами, реализуя системный контроль за исполнением бюджета муниципального образования «Сычевский район» Смоленской области и бюджетов поселений, входящих в состав муниципального района. Контролем охвачены все этапы бюджетного процесса: от формирования бюджета до утверждения годового отчета о его исполнении. 
   Действия Председателя Контрольно-ревизионной комиссии были направлены как на предупреждение нарушений бюджетного законодательства, так и на устранение допущенных нарушений.
     Итоги контрольных мероприятий, проведенных Контрольно-ревизионной комиссии в 2023 году, свидетельствуют о том, что в ходе формирования и исполнения бюджета имеются достаточные резервы совершенствования бюджетного процесса и бюджетных процедур, укрепления финансовой дисциплины. 
      В 2024 году деятельность Контрольно-ревизионной комиссии также будет направлена на контроль за соблюдением бюджетного законодательства, достоверностью, полнотой бюджетной отчетности, экономностью, эффективностью и результативностью расходования средств бюджета муниципального образования «Сычевский район» Смоленской области и бюджетов городского и сельских поселений в рамках заключенных Соглашений. 



 Председатель Контрольно- ревизионной 
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