Пояснительная записка
к докладу о достигнутых значениях показателей для оценки эффективности деятельности органов местного самоуправления муниципального образования «Сычевский район» Смоленской области за 2011 год и их планируемых значениях на 3-летний период

Введение
Cычевский район образован в 1930 году и расположен  на северо-восточной окраине Смоленской области.  Граничит с Тверской областью. На востоке к границе района  примыкают земли Гагаринского, на юге – Новодугинского районов Смоленской области. 

Сычевский район занимает   площадь 180,4 тыс. га. Средние размеры составляют в широтном направлении – 35 км,  в  меридианном направлении – 55км.

Расстояние от города Сычевки  до областного центра (Смоленск) составляет по   автомобильной дороге 235 км,  по железной дороге – 250 км. 

В состав муниципального образования «Сычевский район» входят 12 поселений: 1 Сычевское городское поселение и 11 сельских.

1. Экономический рост
С 2009 года на экономическом развитии района стали сказываться последствия мирового финансово-экономического кризиса, что привело к снижению ряда показателей.

Промышленность   муниципального образования представлена 4 предприятиями обрабатывающего производства: 1 предприятие (ООО «Сычевский электродный завод») относится к металлургической отрасли и 3 предприятия к отрасли пищевых продуктов. Доля произведенной и отгруженной продукции муниципального образования в общем объеме произведенной и отгруженной продукции Смоленской области в 2011 году составила 0,65%.  К сожалению, на сегодняшний день из четырех предприятий  лишь одно   является прибыльным. Это ООО «Сычевский электродный завод».  За 2011 год произведено 8318 тонн электродов (индекс роста физического объема к 2010 году составил 115,5%. Отлаженная сбытовая сеть предприятия привела к известности в мире брендов металлургического производства и соответственно к повышению спроса на рынках данной продукции.  В 2011 году  на  заводе реализовывалось два инвестиционных проекта:  модернизация и обновление производственного оборудования на сумму 48 млн.руб., и строительство цеха по производству сварочной проволоки на сумму 500 млн. руб., что позволит в дальнейшем также увеличить объемы производства.

В настоящее время демографическая ситуация в районе остается сложной и имеет тенденцию к снижению. Это обусловлено превышением показателя смертности над показателем рождаемости и миграционного оттока населения. Происходит процесс демографического старения населения. Основной причиной сокращения численности населения является его естественная убыль. Смертность превышает рождаемость в 1,7 раза. Доля населения в трудоспособном возрасте составляет 59,6% от общей численности населения. Коэффициент демографической нагрузки (приходится детей в возрасте от 0 до 15 лет и лиц пенсионного возраста на 1000 человек трудоспособного населения) составил 679,2. Среднемесячная  заработная  плата по муниципальному образованию за     2011  год составила 12086 рублей. Темп роста к предыдущему году составил 105,5%. В связи с последствиями кризисных явлений, тенденция темпа роста среднемесячной  заработной  платы незначительна. В сельском хозяйстве она увеличилась  на 109,4% и составила 5958 руб., в образовании увеличилась на 114,5% и составила 7840 руб., в здравоохранении - на 105,9% и составила 15321 руб. В 2011 году рост заработной платы был достигнут за счет:

 - легализации заработной платы,

-повышения заработной платы работникам  крупных и средних предприятий.
Отношение среднемесячной номинальной начисленной заработной платы работников муниципальных учреждений к среднемесячной номинальной начисленной заработной плате работников крупных и средних предприятий и некоммерческих организаций муниципального образования «Сычевский  район» Смоленской области  увеличивается в разрезе по годам,  что объясняется снижением числа крупных и средних предприятий, а также неравномерным ростом средней заработной платы на предприятиях обрабатывающих производств и в муниципальных  учреждениях.
1.1. Дорожное хозяйство и транспорт

Одним из направлений деятельности Администрации является обеспечение транспортного обслуживания населения района. Основной перевозчик  - ОАО «Автомобилист -1665».
В 2011 году из 13 маршрутов (8 пригородных и 5 междугородних) из-за неудовлетворительного состояния дорог действовало только 10 маршрутов (5 пригородных и 5 междугородних). 1 пригородный маршрут Бочарово-Сычевка протяженностью 41 км взят в аренду индивидуальным предпринимателем.
В 2011 году перевезено 83,2 тыс. человек (94,9% к уровню  2010 года), пассажирооборот составил 10330,1 тыс.пасс.-км (97,7% к уровню  2010 года).

  618,5 тыс.руб. направлено из бюджета муниципального образования на покрытие убытков от пригородных перевозок ОАО «Автомобилист -1665».
      На безаварийную работу автотранспорта влияет состояние дорог. В 2011 году бюджетом района было выделено 10862,2 тыс. руб. для ремонта автомобильных дорог.  В условиях финансово-экономического кризиса в 2012-2014 годах финансовые средства на капитальный и текущий ремонты дорог планируются в размере 106% от  фактического уровня.
Доля протяженности автомобильных дорог общего пользования местного значения с твердым покрытием в общей протяженности автомобильных дорог общего пользования местного значения составляет 100%. До 2014 года процентное соотношение останется  неизменным.  
1.2. Развитие малого и среднего предпринимательства

За последние годы малый бизнес завоевал устойчивые позиции в структуре экономики Сычевского района и играет существенную роль в социальной жизни населения. Малый бизнес оперативно реагирует на изменение коньюктуры рынка, предлагая те товары, которые пользуются спросом населения. Развитие малого бизнеса рассматривается как важный фактор обеспечения занятости населения.
 


В настоящее время в Сычевском районе зарегистрировано 80 малых предприятия  и 195 индивидуальных предпринимателей.


Отраслевая структура малого бизнеса представлена следующим образом: торговля – 70%, деревообработка – 9%, услуги автотранспорта и его ремонт – 6%, бытовые услуги – 5%, строительство – 2%, прочие (общественное питание, ЖКХ, производство сельскохозяйственной продукции, туризм и т.д.) – 8%.


Численность работников, занятых в  малом предпринимательстве,  около 510 человек, что составляет 7,5% от среднегодовой численности занятых в экономике района. В районе создан Совет по малому и среднему предпринимательству при Администрации муниципального образования «Сычевский район» Смоленской области.
Разработана и утверждена   долгосрочная муниципальная целевая программа «Развитие субъектов малого и среднего предпринимательства в муниципальном образовании «Сычевский район» Смоленской области» на 2012-2014 годы.

В данной программе предусмотрено предоставление информационной и организационной поддержки субъектам малого и среднего предпринимательства; оказание финансовой и имущественной поддержки субъектам малого и среднего предпринимательства; привлечение малых предприятий для выполнения муниципальных заказов на поставку (закупку) продукции (товаров и услуг); создание инфраструктуры поддержки субъектов малого и среднего предпринимательства. 

В программе заложена финансовая поддержка субъектов малого и среднего предпринимательства  в сумме 180 тыс.руб., в т.ч. по годам и целям:

Общий объем финансирования Программы составляет   180  тысяч рублей, в том числе по годам:

в 2012 году – 60,0 тысяч рублей

в 2013 году -  60,0 тысяч рублей

в 2014 году – 60,0 тысяч рублей

Направлениями финансирования являются:

- субсидирование части затрат по арендной плате субъектам малого и среднего предпринимательства, осуществляющим деятельность не более 3-х лет за немуниципальные нежилые помещения – 135,0 тыс.руб.,

в т.ч. по годам:

в 2012 году – 45,0 тысяч рублей

в 2013 году -  45,0 тысяч рублей

в 2014 году – 45,0 тысяч рублей

- субсидирование части затрат на горюче-смазочные материалы субъектам малого и среднего предпринимательства, осуществляющим деятельность не более 3-х лет, при   выездной торговле в отдаленные сельские населенные пункты – 45,0 тыс.руб.,

в т.ч. по годам:

в 2012 году – 15,0 тысяч рублей

в 2013 году -  15,0 тысяч рублей

в 2014 году – 15,0 тысяч рублей


Налоговые поступления в местный бюджет от малого предпринимательства за   2011 год составили 4,7 млн.руб.(8,5% от общего объема налоговых поступлений).


В 2011 году в рамках Программы дополнительных мер по снижению напряженности на рынках труда Смоленской области 17 безработных граждан открыли собственное дело и 4 безработных гражданина трудоустроены на дополнительно  созданные рабочие места.

1.3. Инвестиционная деятельность
Общий объем инвестиций  в основной капитал за счет всех источников  составил 1137,3 млн. руб. (105,1% к уровню прошлого года).

Из всей суммы инвестиций в основной капитал 74% осуществлялось за счет кредитов банков, 11% - за счет собственных средств предприятий,   15% - это бюджетные средства.

 
Основной объект  инвестиционных вложений в 2011 году – это в разделе «Сельское хозяйство» строительство животноводческих комплексов в ООО «Агрис» – 82% от общей суммы инвестиций по району, а в целом на долю сельского хозяйства приходится  90% от общей суммы инвестиций.

В числе других заказчиков и объектов инвестиционных вложений можно отметить ООО «Сычевский электродный завод», Сычевское РайПО,    Смоленскую психиатрическую больницу. 

Кроме того, на территории муниципального образования в 2011 году реализовывалось 6 инвестиционных проектов, 4 из них в ООО «Агрис» - строительство и реконструкция животноводческих комплексов на общую сумму 3732 млн.руб. и 2 в ООО «Сычевский электродный завод» - модернизация и обновление производственного оборудования на сумму 48 млн.руб., и строительство цеха по производству сварочной проволоки на сумму 500 млн.руб. В результате реализации инвестиционных проектов в ООО «Агрис» создано порядка 100 новых рабочих мест.

 
 За счет средств бюджетов поселений заказана проектно-сметная документация:

- межпоселковый газопровод высокого давления до д.Никольское, стоимость работ 385 тыс.руб.;

 -   уличные сети распределительного газопровода низкого давления по д. Никольское, стоимость работ 149,5 тыс.руб.;

-   уличные сети распределительного газопровода низкого давления по д. Алексино, стоимость работ 193 тыс.руб.;

- уличные сети распределительного газопровода низкого давления по д. Никитье, стоимость работ 375 тыс.руб.;

В 2011 году  завершено строительство межпоселкового газопровода высокого давления от АГРС д.Караваево – д.Никитье.- д.Алексино протяженностью 15 км. 

За счет средств областного бюджета с софинансированием из местного бюджета построено 3 колодца питьевого водоснабжения на сумму 294,7 тыс.руб. (в т.ч. 280 тыс.руб. областной бюджет, 14,7 тыс.руб. местный бюджет). 

За счет средств городского и сельских поселений выполнены работы:

 - по ремонту объектов водоснабжения на сумму 4,1 млн.руб.;

- капитальный ремонт и благоустройство дорог и улиц на сумму 7,2 млн.руб.;

 
В 2011 году из резервного фонда Администрации Смоленской области было выделено 6,3 млн.руб.,  из них:

- на ремонт учреждений образования – 2,1 млн.руб.;

- на ремонт дорог в г.Сычевка – 3,0 млн.руб.;

- на ремонт объектов ЖКХ – 742,7 тыс.руб.;

- на ремонт участка дорожного покрытия от д.Бочарово до истока р.Днепр – 450 тыс.руб.
С целью привлечения потенциальных инвесторов на территорию муниципального образования был обновлен инвестиционный паспорт муниципального образования «Сычевский район», который размещен на  Интернет Портале Администрации Смоленской области.

2. Доходы населения
Численность  постоянного населения Сычевского района по результатам Всероссийской переписи на 1 января 2011 года составляла 14100 человек. За год численность сократилась на 110 чел. и  на 1 января 2012 года составила 13990  чел. В 2010 году естественная убыль составляла 159 человек.    В настоящее время демографическая ситуация в районе, как и в целом по области, остается сложной.  Это обусловлено превышением показателя смертности над показателем рождаемости и миграционного оттока населения. Вследствие этих негативных тенденций наблюдаются как сокращение общей численности населения района, так и изменения в возрастном составе. Происходит процесс демографического старения населения.

Основной причиной сокращения численности населения является его естественная убыль.  В 2011 году родилось  159 детей (на 3 ребенка больше, чем  в 2010 году),   умерло 267 человек (на 4 человека  меньше, чем в   2010 году).  Смертность превышает рождаемость в 1,7 раза.
На рынке труда за   2011 год среднесписочная численность работников организаций составила 3366 человек, что по сравнению с   2010 годом составляет 101,6%. По данным Центра занятости населения  Сычевского района   уровень регистрируемой безработицы на 1 января 2012 года составил 1,63% (аналогичный период прошлого года – 1,81%). С начала года обратилось в службу занятости 715 человек; признано безработными 354 человека . На 1 января 2012 года в Центре занятости зарегистрировано 115 безработных (аналогичный период прошлого года – 138 чел.), в том числе проживающих в сельской местности – 50 человек (аналогичный период прошлого года – 68 чел.).   Трудоустроено с начала года 606 человек  (аналогичный период прошлого года – 640 человек).

В целом тенденция роста денежных доходов в расчете на душу населения в месяц сохранится, но темп роста замедлится в связи со сложившейся финансово-экономической ситуацией. Численность населения с денежными доходами ниже прожиточного минимума несколько увеличилась, так как замедлился темп роста заработной платы. 

На территории муниципального образования «Сычевский район»  имеется достаточно развитая сеть предприятий торговли.  Товарная  насыщенность  потребительского рынка носит устойчивый характер.  Платежеспособный спрос населения на продукты  питания и непродовольственные товары удовлетворяется практически в полной мере.   В сфере  торговли   в основном  заняты  субъекты   малого предпринимательства,   Предприятие  потребительской кооперации – Сычевское потребительское общество  также учитывается как малое предприятие. Финансовый кризис и рост инфляции привели к снижению покупательского спроса,  рост оборота  розничной торговли   -  106% (по крупным и средним предприятиям). Всего на территории муниципального образования  «Сычевский район» функционирует 105 стационарных точек торговли  всех форм собственности. 

В обороте розничной торговли за 2011 год группа продовольственных товаров занимает   больший удельный вес (61%) в сравнении с непродовольственными (39%), в 2010 году этот показатель составлял соответственно 60% и 40%. 

3. Здоровье
Лечебный процесс в районе в 2011 году осуществлялся центральной районной  больницей на 88 коек, 20 фельдшерско-акушерскими пунктами (в настоящее время работают только 15 ФАПов). При среднем нормативе 45 врачей на 10 тыс.человек населения в Сычевской районной больнице приходится 15,6 врачей на 10 тыс.человек населения.  Главной проблемой остается обеспеченность кадрами медицинских работников, как врачей, так и работников среднего звена. В районе  разработана и утверждена долгосрочная муниципальная целевая программа «Обеспечение квалифицированными медицинскими кадрами учреждения здравоохранения Сычевская центральная районная больница на 2011-2015гг.». В 2011 году на реализацию мероприятий программы из средств местного бюджета затрачено 154 тыс.руб.

 
На территории муниципального образования   осуществляется  практическая реализация приоритетного национального проекта  «Здоровье».  

На эти мероприятия в 2011 году получено 4,3 млн.руб. из федерального бюджета.

Доля населения муниципального образования, охваченная профилактическими осмотрами постоянно растет,    она достигнет  к концу  2013 года -80%. 

4. Образование
В  2011 году в Сычевском районе функционировало 27 образовательных учреждений:

10 муниципальных детских садов - 489 детей, 

11 основных школ -   320 учащихся 

3 средних школы  - 957 учащихся

1 начальная школа – 12 учащихся

2 учреждения дополнительного образования  - 1382 воспитанника  

 
Все образовательные учреждения района участвуют в реализации приоритетного национального проекта «Образование».

Во всех школах района имеются компьютеры, все школы подключены к интернету. В школах для детей организованы кружки различной направленности (физкультурно-оздоровительные, технические, туристско-краеведческие, художественного творчества, информационные и др.)  

В целом в рамках реализации приоритетного национального проекта в 2011 году израсходовано: 956,1 тыс.руб. из федерального бюджета, 2,6 млн.руб. из областного бюджета и 2,2 млн.руб. из местного бюджета.

 
 Все образовательные учреждения района участвуют в реализации приоритетного национального проекта «Образование».

По направлению проекта «Внедрение современных образовательных технологий» основными мероприятиями являются:

- приобретение и поставка в образовательные учреждения компьютерного оборудования;

- подключение школ к сети Интернет и Интранет;

- создание, закупка и размещение в открытом доступе в информационных сетях информационных образовательных ресурсов.

  Все образовательные учреждения получили стандартные комплекты лицензионного программного обеспечения, которое установлено на компьютеры.

По направлению «Повышение уровня воспитательной работы в школах» основным мероприятием является выплата дополнительного ежемесячного денежного вознаграждания за классное руководство. Эти выплаты осуществляются регулярно.  
В школах района осуществляется предпрофильная подготовка. При переходе на предпрофильное обучение образовательные учреждения в полной мере используют свой кадровый потенциал, материально-технические возможности и другое ресурсное обеспечение для всестороннего выявления стартовых возможностей выпускников основной школы для их безболезненного перехода в профильные классы.
  Все школы готовы принять детей для обучения. Техническое состояние школ различно: 11 зданий построены по типовым проектам, остальные приспособленные. Здание школы №1 -1954 года постройки требует капитального и текущего ремонта, в школе №2 в 2007 году проведен капитальный ремонт крыши. В настоящее время наполняемость сельских школ 25-40 %. Содержания зданий сельских школ требует больших материальных затрат.  

 В рамках национального проекта "Образование" получены 2 школьных автобуса для подвоза детей в школы. Дополнительное образование представлено 2 учреждениями: Дом детского творчества и детско-юношеская спортивная школа. Дети с интересом посещают кружки, коллектив ДДТ организует летний отдых детей. ДЮСШ располагается в здании, требующем капитального ремонта и поэтому вынужден арендовать спортивные залы образовательных учреждений, что однако не мешает коллективу внедрять новые виды спорта.
5. Культура
В ведомственном подчинении отдела по культуре Администрации муниципального образования «Сычевский район» находятся следующие учреждения:

1. Муниципальное казенное учреждение культуры Сычевская централизованная клубная система, в состав которой входят Районный Дом культуры, 13 сельских Домов Культуры, 6 клубов, 2 автоклуба.

2.  Муниципальное казенное учреждение культуры   Централизованная библиотечная система, в состав которой входят центральная библиотека, детская библиотека, 20 публичных библиотек.

3. Муниципальное казенное учреждение культуры Сычевский краеведческий музей

4. Муниципальное казенное образовательное учреждение  дополнительного образования детей «Сычевская детская школа искусств».

Вышеперечисленные учреждения осуществляют культурное обслуживание населения Сычевского района. В районе работают 90 работников культуры.

 В 2011 году бюджетом муниципального образования для деятельности учреждений культуры было выделено 23738 тыс.руб.; платных услуг было оказано на общую сумму 705,0 тыс.руб.; на приобретение книг для Сычевской ЦБС Смоленским Департаментом по культуре было выделено 37  тыс.руб.; из местного бюджета – 224,0 тыс.руб., из внебюджетных источников – 161 тыс.руб.

МУК Сычевская ЦКС в 2010 году провела 4095 мероприятий, которые посетили 85993 человека, мероприятия для детей – 1238, которые посетили 18730 человек.

МУК Сычевская ЦБС: число читателей – 10126, число посещений – 111382,  

 В районе создано литературное объединение "Вазуза", основные направления деятельности которого литературное творчество и издательская деятельность (выпускаются сборники альманаха "Сычевско-Новодугинские дали" и проводятся творческие конкурсы).  
Фонд музея насчитывает около 4000 экспонатов основного и около 3000 экспонатов научно-вспомогательного фонда. Ежегодно музей посещают около 7000 посетителей, вниманию которых представлены экспозиции пяти отделов: отдел истории (археологические находки, материалы об истории Сычевки), отдел крестьянского быта (диорама, воссоздающая убранство крестьянской избы), отдел Великой Отечественной войны (экспонаты военного времени), отдел природы (диорама четырех времен года) и выставочный зал музея (выставки работ художников, народных умельцев, детских творческих работ жителей Сычевского района). 
В Детской школе искусства работают отделения: фортепиано, народные инструменты, струнные инструменты, хореография и ИЗО. Учащиеся Сычевской ДШИ принимают участие в различных конкурсах, фестивалях, выставках. Многие из них стали лауреатами и дипломантами.
6. Физическая культура и спорт


Отдел по культуре также занимается и организацией работы спортивных секций, проведением соревнований и спортивных мероприятий. Работают секции по следующим видам спорта: настольный теннис, гиревой спорт, тяжелая атлетика, рукопашный бой, баскетбол, волейбол, футбол, фитнес, в летнее время работает класс парашютной подготовки. Всего в секциях занимаются более 100 человек, (в 2010 году было 66 чел.), занятия проводятся на базе РДК, клуба «Встреча», спортзалах ДЮСШ и средней школы №.1.

В 2011 году спортсмены Сычевского района приняли участие в 24 областных и районных соревнованиях, а также во всех массовых мероприятиях, проводимых отделом по культуре (проводы русской зимы и масленица, День Победы, День города, День молодежи, День физкультурника и т.д.). Спортклубом «Вазуза» и ДЮСШ ведется совместная работа по привлечению школьников района к занятиям спортом и физической культурой.
В учреждениях культуры клубного и библиотечного типа также проводится спортивная работа. В некоторых сельских поселениях созданы спортивные площадки, в основном волейбольные (д. Лесные Дали, д.Софьино, д.Никитье, д.Никольское, д.Бехтеево); в Домах культуры и клубах имеется настольный теннис и бильярд (д.Бехтеево, д.Караваево, д.Лесные Дали, д.Середа). При Подъямновской библиотеке работает клуб «Здоровье».

7. Жилищно-коммунальное хозяйство

В настоящее время обслуживание в сфере ЖКХ осуществляют      3 частных  предприятия жилищно-коммунального  комплекса: ООО «Управляющая коммунальная компания», ООО «Коммунальщик» и ООО «Белояр». 

 В  рамках реформы ЖКХ проведено   собрания с собственниками помещений многоквартирных домов, в результате которых выбрали форму управления 1123 многоквартирных дома: из них ТСЖ – 39 домов , управляющая организация – 266 домов, непосредственное управление – 818 домов.
 ООО «Коммунальщик» в 2011 году выполнил работ  по благоустройству города на сумму 1199,4 тыс.руб., в т.ч.: мех.уборка дорог – 229,5 тыс.руб., содержание и благоустройство кладбищ – 484,9 тыс.руб., уборка городского парка – 485,0 тыс.руб. Кроме того выполнены работы по ремонту водопроводных сетей на сумму 965 тыс.руб., устройство водопровода населению – 257 тыс.руб.
ООО «Управляющая коммунальная компания» в 2011 году выполнила работ по текущему ремонту на сумму 2215,7 тыс.руб., в т.ч.: замена и профилактика электроприборов в местах общего пользования многоквартирных жилых домов – 32 дома; текущий ремонт подъездов многоквартирных жилых домов – 14 домов; ремонт асбестоцементных кровель с заменой шифера – 244 кв.м.; ремонт отопительных печей – 20 шт.; ремонт кирпичных цоколей и бетонных отмостков – 7 домов; замена и ремонт систем водопровода, канализации, отопления – 346 заявок.
8. Доступность и качество жилья

В муниципальном образовании разработана и утверждена муниципальная целевая программа «Обеспечение жильем молодых семей на 2011-2015гг.». Сформированный список из 32-х молодых семей-участников программы на 2011 год вместе с пакетом документов, необходимых для конкурсного отбора, представлены в Департамент Смоленской области по социальному развитию.

 
В 2011 г. выдано 6 свидетельств  на получение социальных выплат в размере 2,7 млн.руб. на приобретения жилья 6-ти молодым семьям. В декабре 2011 года 2-мя молодыми семьями приобретено жилье. Оставшиеся 4 семьи приобретут жилье в 2012 году.

 
За счет средств населения  в 2011 году введено   3181 кв.м. жилья (26 индивидуальных жилых домов), что составляет 120,9% к уровню прошлого года .

9. Организация муниципального управления
По состоянию на 01.01.2012 года на территории муниципального образования «Сычевский район» Смоленской области принято 34 административных регламента (по количеству муниципальных услуг, предоставляемых органами местного самоуправления).
Сохранение социальной стабильности в муниципальном образовании обеспечивалось не только текущей работой Администрации по обеспечению функционирования всех систем жизнеобеспечения и учреждений социальной сферы, но и участием в решении конфликтных ситуациях.

В 2011 году в адрес Администрации поступило более 6,7 тыс.документов. Все поступившие документы своевременно рассмотрены и доведены до конкретных исполнителей.

Главой Администрации в 2011 году проведено 64 приема граждан, на которых принято 187 человек.

Для решения вопросов местного значения Главой Администрации было принято 697 постановлений и 447 распоряжений по различным вопросам.
В 2011 году на  курсах повышения квалификации обучались 4 работника Администрации муниципального образования «Сычевский район» и 9 Глав сельских поселений.
