Пояснительная записка
к докладу о достигнутых значениях показателей для оценки эффективности деятельности органов местного самоуправления муниципального образования «Сычевский район» Смоленской области за 2013 год и их планируемых значениях на 3-летний период

1. Экономическое развитие
Впервые за пять лет кризиса в целом по муниципальному образованию «Сычевский район»   снизился объем производства промышленной продукции.  В обрабатывающей отрасли промышленности отгружено товаров собственного производства, выполнено работ и услуг собственными силами по чистому виду деятельности на сумму 541,3 млн.руб., что составляет 65,9% к уровню 2012 года.

Индекс снижения физического объема продукции составил:

ООО «Сычевский электродный завод» - 37,8%
ОАО «Сычевский молочный завод» - 30,7
ОАО «Сычевкамясопродукт» - 67,6%
ООО «Русский хлеб» - 2,9%.
 
Несмотря на тенденцию снижения как кредиторской, так и дебиторской задолженности организаций к уровню 2012 года (кредиторская задолженность – 12,3%,  дебиторская – 24,9%), она по прежнему имеется. По состоянию на 01.01.2014 кредиторская задолженность составила 1210 млн.руб. Дебиторская задолженность на 01.01.2014 – 370 млн.руб. Высокие значения  дебиторской и кредиторской задолженности объясняются влиянием финансово-экономического кризиса, затрудненностью взаимных расчетов поставщиков и получателей. 
 Валовая продукция сельского хозяйства за 2013 год в сопоставимых ценах составила 381,9 млн.руб. (57,8% к уровню прошлого года.).  

  
Одной из причин резкого снижения производства в    отрасли является крах самого крупного  сельскохозяйственного предприятия ООО «Агрис».
Серьезными проблемами являются:

- недостаточное развитие социальной инфраструктуры села, и как следствие отсутствие кадрового потенциала на селе. В настоящее время в районе ведется определенная работа по повышению уровня жизни на селе ( в рамках реализации  программы «Газофикация муниципального образования «Сычевский район»);  

- низкий уровень   заработной платы в сельскохозяйственных предприятиях

( средняя зарплата    за   2013 год в сельхозпредприятиях района  составила 6995,7 руб.  при средней заработной плате по району  16336 руб. (42,8%). 

Общий объем инвестиций  в основной капитал за счет всех источников  составил в 2013 году 115,1 млн. руб. (12,4% к уровню прошлого года).

Из всей суммы инвестиций в основной капитал 62,2% осуществлялось за счет собственных средств предприятий, 3,2% - за счет кредитов банков,   33,6% - это бюджетные средства.

 Основные объекты  инвестиционных вложений в 2013 году:

сельскохозяйственные предприятия района  – 38,6% от общей суммы инвестиций по району;

здравоохранение (капитальный ремонт корпусов психиатрической больницы и закупка оборудования для Сычевской ЦРБ) – 12,7% от общей суммы инвестиций по району.

  На рынке труда за   2013 год среднесписочная численность работников организаций составила 2848 человек, что по сравнению с   2012 годом составляет 88,7%. По данным Центра занятости населения  Сычевского района   уровень регистрируемой безработицы на 1 января 2014 года составил 1,74% (аналогичный период прошлого года – 1,88%).

За последние годы   завоевал устойчивые позиции в структуре экономики Сычевского района малый бизнес. Он играет существенную роль в социальной жизни населения.   Развитие малого бизнеса рассматривается как важный фактор обеспечения занятости населения.
 


В настоящее время в Сычевском районе зарегистрировано 43 малых предприятия  и 183 индивидуальных предпринимателя.


Численность работников, занятых в  малом предпринимательстве,  около 580 человек, что составляет 9,3% от среднегодовой численности занятых в экономике района. В районе создан Совет по малому и среднему предпринимательству при Администрации муниципального образования «Сычевский район» Смоленской области.

 
В рамках реализации мероприятий долгосрочной муниципальной целевой программы «Развитие субъектов малого и среднего предпринимательства в муниципальном образовании «Сычевский район» Смоленской области» на 2012-2014 годы» в 2013 году израсходовано 50 тыс.руб.


  Среднемесячная  заработная  плата по муниципальному образованию за     2013  год составила 16336 рублей при среднеобластном уровне заработной платы 22800 рублей. Темп роста к предыдущему году составил 117%.  

2. Дошкольное образование
          На территории муниципального образования функционирует 10 муниципальных дошкольных образовательных учреждений, в которых   воспитывается 524 человека.  Из них 7 детских садов расположено в сельской местности, и 3 в городе (МБДОУ детский сад № 1 г. Сычевки – 154 чел., МБДОУ детский сад № 2 г. Сычевки – 125 чел., МБДОУ детский сад № 3 г. Сычевки – 126 чел.). 

В пяти муниципальных казенных образовательных учреждениях, созданы группы кратковременного пребывания для детей от 3-х до 7-ми лет, которые посещают 27 детей. Три группы открыты в 2012-2013 учебном году (МКОУ Лукинской ООШ, МКОУ Вараксинской ООШ,  МКОУ Никитской ООШ), что позволило сократить численность детей, не охваченных дошкольным образованием,  проживающих в сельских поселениях, на которых отсутствуют образовательные учреждения, реализующие программу дошкольного образования. Очереди в дошкольные образовательные учреждения района нет.  

3. Общее и дополнительное образование

     Муниципальная система образования представлена 24 образовательными учреждениями из них:

          - средних школ – 3  (1 в сельской местности),

         -  основных школ – 9 (9 в сельской местности),

          - детских садов – 10 (7 в сельской местности),

          - учреждений дополнительного образования – 2.

Число обучающихся общеобразовательных учреждений  составляет  1212 человека, из них 876 человек (72, 3%)  обучаются в городской местности (МБОУ Сычевской СОШ № 1 – 876 чел., МБОУ Сычевской СОШ № 2 – 363 чел.), 336 человек (27,7%) - в сельской местности. Среди сельских школ все 10 являются малокомплектными (с числом обучающихся менее 100 человек).  Средняя наполняемость классов составила:  по городу -21, по селу – 4. 
С 1 сентября 2012 года МБОУ Сычевская СОШ № 1 получила статус школа – ресурсный центр, МБОУ Сычевская СОШ № 2 и МКОУ Дугинская СОШ получили статус базовых школ.  

В 2013 году МБОУ Сычевской СОШ № 1 присвоен статус областной инновационной площадки по теме:  «Педагогические условия личностной самореализации школьника в условиях перехода на новые ФГОС». 

С сентября 2013 года ученики первых, вторых, третьих и пятых   классов всех общеобразовательных учреждений обучаются по образовательным программам ФГОС начального общего и основного общего образования, а в 2 муниципальных бюджетных образовательных учреждениях Сычевской СОШ № 1 и Сычевской СОШ № 2 продолжается апробация федерального государственного образовательного стандарта начального общего и основного общего образования в четвертых и шестых классах.  Таким образом, в общеобразовательных учреждениях района осуществляется поэтапный, системный переход на ФГОС, что соответствует плановому показателю результативности предоставления субсидии.
С целью обеспечения транспортной доступности к общеобразовательным учреждениям 6 школьных автобусов осуществляют подвоз учащихся. Все автобусы оборудованы спутниковой навигационной системой ГЛОНАСС.

Система дополнительного образования в районе представлена МКОУ дополнительного образования детей  Сычевской Детско-юношеской спортивной школой и  МКОУ дополнительного образования  детей Домом детского творчества г. Сычевки. Количество занимающихся в группах и секциях ДЮСШ и  в творческих объединениях ДДТ   составляет  1327  человек. 
 Всю свою деятельность учреждения дополнительного образования осуществляют с учетом запросов детей, особенностей социально-экономического развития района и национальных традиций посредством реализации образовательных программ по следующим направлениям:

· научно – техническое;

· туристско-краеведческое;

· спортивно-физкультурное;

· художественно-эстетическое;

· социально – педагогическое;

· спортивное (баскетбол, волейбол, настольный теннис, футбол, шахматы, лыжные гонки, ОФП, рукопашный бой, спортивный туризм).

4. Культура
В ведомственном подчинении отдела по культуре Администрации муниципального образования «Сычевский район» находятся следующие учреждения:

1. Муниципальное казенное учреждение культуры «Сычевская централизованная клубная система», в состав которой входят Районный Дом культуры, 13 сельских Домов Культуры, 6 клубов, 2 автоклуба.

2.  Муниципальное казенное учреждение культуры   «Централизованная библиотечная система», в состав которой входят центральная библиотека, детская библиотека, 20 поселенческих библиотек.

3. Муниципальное казенное учреждение культуры «Сычевский краеведческий музей»

4. Муниципальное казенное образовательное учреждение  дополнительного образования детей «Сычевская детская школа искусств»

5. Спортивный клуб «Вазуза».

Вышеперечисленные учреждения осуществляют культурное обслуживание населения Сычевского района. В районе работают 93 работника культуры.

В 2013 году бюджетом муниципального образования для деятельности учреждений культуры было выделено 28,6 млн.руб.; платных услуг было оказано на общую сумму 303,4  тыс.руб. 
Для учреждений культуры приобретено основных средств и оборудования на сумму 567,5 тыс.руб., из них за счет местного бюджета – 304,7 тыс.руб.(сценические костюмы, компьютерная техника, музыкальное оборудование, мебель).
 «Сычевская центральная клубная система» в 2013 году провела 3211 мероприятий;
 «Сычевская центральная библиотечная система»: число читателей – 10172 человек, число посещений – 112350;

 
Сычевский краеведческий музей: фонд музея составляет 7200 экспонатов, проведено 352 мероприятия, 30 выставок. За год музей посетило более 6800 человек.


В Сычевской Детской школе искусств в 2013 году обучалось 137 человек.

5. Физическая культура и спорт

                 Все спортивные секции при отделе по культуре объединены   в спортивный клуб «Вазуза»:      

1. Рукопашного боя

2. Настольного тенниса

3. Бодибилдинга и «Антей»

4. Баскетбола

5. Тяжелой атлетики клуб «Восьмерки»

6. Футбольная

7. Волейбольная

       Общая  численность занимающихся в секциях в 2013 году  составила 126 человек, что на 13 человек больше, чем в прошлом году.

   Спортсмены Сычёвского района в 2013году приняли участие в 28-и соревнованиях: 

- 3-х – Всероссийских;

- 12-и -   Областных;

-13-и -  Межрайонных;

      Стало традицией  участие спортсменов в праздничных мероприятиях к знаменательным датам.

В 2013  году 3 выпускника спортивных секций поступили в Академию физической культуры, это также является хорошим результатом  работы тренерского состава.

6. Жилищное строительство и обеспечение граждан жильем

В муниципальном образовании разработана и утверждена муниципальная целевая программа «Обеспечение жильем молодых семей на 2011-2015гг.». Сформированный список из 42-х молодых семей-участников программы на 2013 год вместе с пакетом документов, необходимых для конкурсного отбора, представлен  в Департамент Смоленской области по социальному развитию.

 
В 2013 г. выдано 4 свидетельства  на получение социальных выплат в размере 2,5  млн.руб. на приобретения жилья, в том числе из местного бюджета – 360 тыс.руб.    Семьи приобретут жилье в 2014 году.

За счет средств населения  в 2013 году введено   3164,7 кв.м. жилья (108% к уровню прошлого года), в том числе 1429 кв.м жилья в сельской местности.

7. Жилищно-коммунальное хозяйство

В настоящее время обслуживание в сфере ЖКХ осуществляют      4 частных  предприятия жилищно-коммунального  комплекса: ООО «Олимп», ООО «КОММУНАЛЬЩИК», ООО «Белояр» и ООО «Сычевское коммунальное предприятие». Одно предприятие (ООО «Сычевское коммунальное предприятие») является убыточным.

Всего выполнено работ за 2013 год на сумму 38,466 млн.руб.
8. Организация муниципального управления

Взаимодействие органов местного самоуправления муниципального образования «Сычевский район» Смоленской области и органов местного самоуправления поселений, входящих в состав района, происходит в соответствии с Федеральным законом  от 06.10.2003 № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», Уставами района и поселений.

Главной задачей деятельности в этом направлении является обеспечение осуществления органами местного самоуправления  полномочий по вопросам местного значения и отдельных государственных полномочий, переданных органам местного самоуправления  Федеральными законами и законами Смоленской области. Эта работа основывается на формировании координирующих органов при Главе Администрации муниципального образования «Сычевский район» Смоленской области и его заместителей, проведение совещаний, семинаров, направленных на взаимодействие ОМС района. Следует отметить, что в Сычевском районе сложилась хорошая практика проведения выездных личных приемов Главы Администрации муниципального образования «Сычевский район» Смоленской области с населением в администрациях поселений, на которых озвучивались проблемные вопросы поселения. Администрацией района составляются графики таких личных приемов, а также графики сходов граждан. Если вопросы не требуют бюджетных средств или для их решения требуется небольшие финансовые вливания, то на проводимых  в дальнейшем сходах граждан вырабатывается способ решения проблемы и исполнители. Среди самых важных: вопросы ЖКХ, вопросы благоустройства территории, вопросы по повышению доходной части бюджетов, работа по самообложению.

Одним из важных направлений взаимодействия органов местного самоуправления муниципального образования «Сычевский район» Смоленской области и  органов местного самоуправления поселений, входящих в состав района, являются еженедельные совещания с Главами муниципальных образований поселений.  Проведение подобных совещаний позволяет обеспечить контроль за ситуацией в целом по району, информировать Глав городского и сельских поселений об изменениях в законодательстве, эффективно решать проблемные вопросы, требующие оперативного вмешательства. В работе совещаний принимают участие работники прокуратуры, органов внутренних дел, налоговой инспекции, территориальной избирательной комиссии и др., что позволяет обеспечить более эффективное взаимодействие этих органов с поселениями района.

Взаимодействие органов местного самоуправления муниципального образования «Сычевский район» Смоленской области и  органов местного самоуправления поселений, входящих в состав района, предполагает активное участие в нем населения. Поэтому одним из важнейших направлений работы остается взаимодействие с населением, которое осуществляется прежде всего через организацию работы территориального общественного самоуправления. Именно ТОСы и есть та форма местного самоуправления, которая оказывает решающее влияние на качество жизни человека, формирование его ценностей.

За 2013 год   Администрацией и её структурными подразделениями рассмотрено 387 обращений граждан, в том числе 20 обращений граждан поступило в форме электронного документа, 19 – через интернет приемную на сайте Администрации.   На личный прием обратилось 45 человек.   

Для решения вопросов местного значения Главой Администрации было принято 698 постановлений и 423 распоряжения по различным вопросам.

9. Энергосбережение и повышение энергетической эффективности

Работа в сфере энергосбережения и повышения энергетической эффективности строится в соответствии с целями, задачами и мероприятиями муниципальной программы «Энергосбережение и повышение энергетической эффективности на период 2014-2020 годы на территории муниципального образования «Сычевский район» Смоленской области».

В 2013 году в рамках реализации мероприятий программы затрачено 276 тыс.руб. из местного бюджета.
Программа позволяет сэкономить топливно-энергетические ресурсы, и даёт возможность сэкономленные денежные средства направить на мероприятия по содержанию объектов электро-, тепло-, водоснабжения, водоотведения, установки приборов учета в бюджетных учреждениях муниципального образования.
 В результате осуществления основных мероприятий муниципальной  программы планируется достичь экономии потребления топливно-энергетических ресурсов и воды на объектах бюджетной сферы в объеме не менее 10 % от существующего уровня потребления в течение 7 лет.
