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Нормативно-правовая база
Полномочия по содействию гражданам в поиске работы, а работодателям
в подборе необходимых работников осуществляются в соответствии с:
         - Конституцией Российской Федерации от 12 декабря 1993 года;
         - Законом Российской Федерации от 19 апреля 1991 года № 1032-1 «О занятости населения в Российской Федерации» с последующими дополнениями и изменениями;
        -   Трудовым Кодексом Российской Федерации;
       - Федеральным Законом от 24 ноября 1995 года № 181-ФЗ «О социальной защите инвалидов»;
       - Федеральным Законом от 25 июля 2002 № 115-ФЗ «О правовом положении иностранных граждан в Российской Федерации»;
       - Федеральным Законом от 2 мая 2006 года № 59-ФЗ «О порядке рассмотрения обращений граждан Российской Федерации»;
      -  Постановлением Правительства Российской Федерации от 30 июня 2004 года № 324 «Об утверждении Положения о Федеральной службе по труду и занятости»;
      - Постановлением Правительства Российской Федерации от 22 апреля 1997 года № 458 «об утверждении Порядка регистрации безработных граждан»;
      - Постановлением Правительства Российской Федерации от 14 июля 1997 года № 857 «Об организации общественных работ»;
Административные регламенты
      - Административным регламентом Федеральной службы по труду и занятости по предоставлению государственной услуги содействия гражданам в поиске подходящей работы, а работодателям в подборе необходимых работников (приказ N 513 от 3 июля 2006 г.);
      - Административным регламентом предоставления государственной услуги по информированию о положении на рынке труда в субъекте Российской Федерации (приказ №415 от 13 июня 2007г.);
        - Административным регламентом предоставления государственной услуги по организации временного трудоустройства несовершеннолетних граждан в возрасте от 14 до 18 лет в свободное от учебы время, безработных граждан, испытывающих трудности в поиске работы, безработных граждан в возрасте от 18 до 20 лет из числа выпускников образовательных учреждений начального и среднего профессионального образования, ищущих работу впервые (приказ №449 от 28 июня 2007г.);
       - Административным регламентом предоставления государственной услуги по организации проведения оплачиваемых общественных работ (приказ №401 от 07 июня 2007)
       - Административным регламентом предоставления государственной услуги по организации профессиональной ориентации граждан в целях выбора сферы деятельности (профессии), трудоустройства, профессионального обучения (приказ №680 от 01 ноября 2007г.);
       - Административным регламентом предоставления государственной услуги по психологической поддержке безработных граждан (приказ №726 от 27 ноября 2007г.)
      - Административным регламентом предоставления государственной услуги по социальной адаптации безработных граждан на рынке труда (приказ №400 от 07 июня 2007г.)
          - Административным регламентом Федеральной службы по труду и занятости предоставления государственной услуги по осуществлению социальных выплат гражданам, признанным в установленном порядке безработными (приказ №819 от 30 ноября 2006г.)
       - Административным регламентом предоставления государственной услуги по содействию самозанятости безработных граждан (приказ №281н от 16 июня 2008г.);
        - Административным регламентом предоставления федеральной миграционной службой, органами исполнительной власти субъектов Российской Федерации, осуществляющими переданные полномочия Российской Федерации в области содействия занятости населения, Федеральным агентством морского и речного транспорта и государственным комитетом Российской Федерации по рыболовству государственной услуги по выдаче заключений о привлечении и об использовании иностранных работников, разрешений на привлечение и использование иностранных работников, а также разрешений на работу иностранным гражданам и лицам без гражданства  (приказ ФМС России, Минздравсоцразвития России, Минтранса России и Государственного комитета РФ по рыболовству от 11 января 2008 г. N 1/4/1/2) ;

- Административный регламент предоставления государственной услуги по профессиональной подготовке, переподготовке и повышению квалификации безработных граждан (приказ №976н от 25 августа 2011г.).
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