Прокуратура района сообщает.


Прокуратурой Сычевского района рассмотрено обращение гр. «А» по вопросу соблюдения жилищного законодательства в части проведения собрания собственников  помещений многоквартирного дома по вопросу выбора способа управления многоквартирным домом.
Согласно ч.4 ст. 161 ЖК РФ следует, что в случае если собственниками помещений в многоквартирном доме не выбран способ управления этим домом или если принятое решение о выборе способа управления этим домом не было реализовано орган местного самоуправления в порядке, установленном Правительством Российской Федерации, проводит открытый конкурс по отбору управляющей организации. Открытый конкурс проводится также в случае, если до окончания срока действия договора управления многоквартирным домом, заключенного по результатам открытого конкурса, не выбран способ управления этим домом или если принятое решение о выборе способа управления этим домом не было реализовано.
В ходе проведённой прокуратурой района проверки в деятельности  администрации МО «Сычевский район» Смоленской области  выявлены нарушений  требований действующего законодательства, выразившиеся в допущении волокиты при решении вопроса  о проведении конкурсных процедур по выбору способа управления многоквартирным домом
Для устранения выявленных нарушений прокуратурой района  в адрес главы администрации МО «Сычевский район» Смоленской области внесено представление.
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