Прокуратура района сообщает.


Прокуратурой района рассмотрено  обращение гр. «А» по вопросу бездействия администрации  сельского поселения в решении вопроса касающегося ненадлежащего состояния квартиры.
Из Устава сельского поселения Сычевского района Смоленской области следует, что к вопросам местного значения  сельского поселения Сычевского района  Смоленской области относится обеспечение проживающих в сельском поселении и нуждающихся в жилых помещениях малоимущих граждан жилыми помещениями, организация строительства и содержания муниципального жилищного фонда, создание условий для жилищного строительства, осуществление муниципального жилищного контроля, а также иных полномочий органов местного самоуправления в соответствии с жилищным законодательством.
В ходе проведённой прокуратурой района проверки доводы, изложенные в   обращении нашли своё подтверждение.
Администрацией сельского поселения работа по осуществлению муниципального жилищного контроля осуществляется ненадлежащем образом, непринятие органом местного самоуправления соответствующих мер  может привести к его ненадлежащему содержанию и ремонту, а вследствие чего разрушению, что в свою очередь влечет за собой нарушение прав неопределенного круга лиц на жизнь и здоровье.
Для устранения выявленных нарушений прокуратурой района в адрес главы администрации  сельского поселения внесено представление, которое рассмотрено и удовлетворено. 
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