К сведению населения.

Прокуратурой Сычевского района на постоянной основе осуществляется надзор за соблюдением законодательства о противодействии коррупции.
В статье 1 Федерального закона от 25 декабря 2008 года № 273-ФЗ "О противодействии коррупции" содержится понятие коррупции.

Согласно указанной статье коррупцией признается: злоупотребление служебным положением, дача взятки, получение взятки, злоупотребление полномочиями, коммерческий подкуп либо иное незаконное использование физическим лицом своего должностного положения вопреки законным интересам общества и государства в целях получения выгоды в виде денег, ценностей, иного имущества или услуг имущественного характера, иных имущественных прав для себя или для третьих лиц либо незаконное предоставление такой выгоды указанному лицу другими физическими лицами;

совершение деяний, указанных в подпункте "а" настоящего пункта, от имени или в интересах юридического лица.
Прокуратурой района в истекший период 2017 года выявлено 16 нарушения указанного законодательства, для устранения выявленных нарушений прокурором района внесено 7 представлений, по результатам рассмотрения которых, выявленные нарушения устранены, к дисциплинарной ответственности привлечено 7 лиц.

Для сообщения сведений о коррупционных проявлениях на территории Сычевского района в прокуратуре Сычевского района работают телефоны «Горячей линии». Если Вам известны такие факты, прошу информировать прокуратуру района по телефонам 4-13-02, 4-21-45.
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