Прокуратура района сообщает.

Прокуратурой Сычевского района Смоленской области проведена проверка исполнения администрациями сельских поселений района законодательства о санитарно-эпидемиологического благополучии населения в части организации питьевого водоснабжения населения и градостроительного законодательства.
Установлено следующее.
На основании ч. 5 ст. 18 Федерального закона от 30.03.1999 N 52-ФЗ "О санитарно-эпидемиологическом благополучии населения" органы исполнительной власти субъектов Российской Федерации, органы местного самоуправления, индивидуальные предприниматели и юридические лица в случае, если водные объекты представляют опасность для здоровья населения, обязаны в соответствии с их полномочиями принять меры по ограничению, приостановлению или запрещению использования указанных водных объектов.
В соответствии с п.п. 1.3, 1.4 "СанПиН 2.1.4.1110-02. 2.1.4. Питьевая вода и водоснабжение населенных мест. Зоны санитарной охраны источников водоснабжения и водопроводов питьевого назначения. Санитарные правила и нормы", утвержденными Главным государственным санитарным врачом РФ 26.02.2002, введенных в действие с 1 июня 2002 года Постановлением Главного государственного санитарного врача РФ от 14.03.2002 N 10, зоны санитарной охраны (далее- ЗСО) организуются на всех водопроводах, вне зависимости от ведомственной принадлежности, подающих воду как из поверхностных, так и из подземных источников.
В нарушение указанных требований законодательства зона санитарной охраны  питьевых колодцев в некоторых деревнях сельских поселений, находящихся в муниципальной собственности муниципальных образований  сельских поселений, не созданы.
Для устранения выявленных нарушений прокуратурой района в адрес 4 глав сельских поселений внесены представления.
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