Прокуратура района сообщает.

Прокуратурой района проведена проверка соблюдения природоохранного законодательства и законодательства о муниципальной собственности в 4 сельских поселениях Сычевского района.
Так, в ходе проверки установлено, что во всех сельских поселениях района имеется гражданское кладбище, 
В соответствии с ч. 1 ст. 18 Федерального закона от 12.01.1996 N 8-ФЗ "О погребении и похоронном деле" (далее – Федеральный закон № 8-ФЗ) общественные кладбища предназначены для погребения умерших с учетом их волеизъявления либо по решению специализированной службы по вопросам похоронного дела. Общественные кладбища находятся в ведении органов местного самоуправления.
В соответствии с п. 22 ч. 1 ст. 14 Федерального закона от 06.10.2003                         № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» к вопросам местного значения сельского поселения относятся организация ритуальных услуг и содержание мест захоронения.
Так, в нарушение указанных требований законодательства на кладбищах сельских поселений имеются несанкционированные свалки из твердых коммунальных отходов, остатков спиленных деревьев и ритуальных венков.
Выявленные нарушения создают угрозу экологических и санитарных требований, что является не допустимым и подлежит устранению.
Для устранения выявленных нарушений прокуратурой района в адрес 4 глав сельских поселений внесены представления, которые рассмотрены и удовлетворены, 4 должностных лица привлечено к дисциплинарной ответственности.
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