Прокуратура района сообщает.

Прокуратурой района в ходе проведения проверки соблюдения законодательства об увековечении памяти погибших при защите отечества установлено следующее.
В силу ст. 5 Федерального закона от 19 мая 1995 г. N 80-ФЗ
"Об увековечении памяти советского народа в Великой Отечественной Войне 1941 - 1945 годов" К памятникам Великой Отечественной войны относятся скульптурные, архитектурные и другие мемориальные сооружения и объекты, увековечивающие память о событиях, об участниках, о ветеранах и жертвах Великой Отечественной войны.
Федеральные органы исполнительной власти, органы исполнительной власти субъектов Российской Федерации и органы местного самоуправления ответственны за сохранение памятников Великой Отечественной войны, поддержание их в состоянии, соответствующем достойному и уважительному отношению к памяти о Победе советского народа в Великой Отечественной войне.
Сохранение и реставрация памятников Великой Отечественной войны обеспечиваются выделением средств из федерального бюджета на памятники федерального значения, бюджетов субъектов Российской Федерации - на памятники регионального значения и местных бюджетов - на памятники местного (муниципального) значения, а также пожертвованиями физических и юридических лиц.
	В ходе проведенной проверки установлено, что на территории 4 сельских поселений района Памятные знак в честь Воинов, погибших в 1941-1945 годах.  
	В нарушение указанных требований косметический ремонт памятников не производился длительное время.  
Уважительное отношение к памяти погибших при защите Отечества, сохранность, содержание и благоустройство памятников, увековечивающих память погибших при защите Отечества имеет важное значение для памяти народа о знаменательных исторических событиях России. 
Для устранения выявленных нарушений прокуратурой района в адрес 4 глав сельских поселений внесены представления, которые рассмотрены и удовлетворены, 4 должностных лица привлечено к дисциплинарной ответственности.
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