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Прокуратурой  района  по обращению гр. «А», поступившему с личного приема прокурора области, проведена проверка соблюдения Администрацией Дугинского сельского поселения Сычевского района Смоленской области законодательства об общих принципах организации местного самоуправления, установлено следующее. 
Водоснабжение в д. Ананиха Сычевского района Смоленской области обеспечивается за счет централизованной системы водоснабжения, находящейся в собственности муниципального образования «Дугинское сельское поселение» Сычевского района Смоленской области путем добычи воды из артезианской скважины. 
В соответствии с п. 4 ч.1, ч. 3 ст.14 Федерального закона от 06.10.2003 №131-ФЗ "Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации" к вопросам местного значения поселения относится организация в границах поселения водоснабжения населения.
В нарушение указанных требований питьевая вода, поступающая по водопроводу в д. Ананиха Сычевского района Смоленской области, относящейся к Дугинскому сельскому поселению Сычевского района Смоленской области, содержит сгустки грязи, имеет желто-коричневый цвет, что свидетельствует о ее непригодности для водоснабжения и использования в иных бытовых целях.
Указанное качество питьевой воды вызвано изношенностью системы водоснабжения (несущего водопровода) к деревне Ананиха, что влечет попадание в водопровод грунтовых вод, в том числе из заболоченных мест, через которые пролегает указанный водопровод.
В связи с чем прокуратурой района 29.01.2021 в адрес главы Дугинского сельского поселения Сычевского района Смоленской области внесено представление. 
Представление рассмотрено администрацией Дугинского сельского поселения Сычевского района Смоленской области 05.02.2021. 
По результатам рассмотрения представления администрацией Дугинского сельского поселения в Департамент Смоленской области по строительству и жилищно-коммунальному хозяйству направлена заявка (исх. №00004 от 05.02.2021) на выделение денежных средств для строительства новой линии водопровода в д.Ананиха Сычевского района, а также направлена заявка в МУП «Управление жилищно-коммунального хозяйства» для организации подвозки воды населению. 
К дисциплинарной ответственности привлечено 1 должностное лицо. 
Однако требования, содержащиеся в представлении прокуратуры района исполнены не в полном объеме, капитальный ремонт водопровода не осуществлен, новая линия водопровода не построена, жителям д.Ананиха Сычевского района Смоленской области продолжает подаваться вода ненадлежащего качества. 
Для устранения выявленных нарушений прокуратура района 05.02.2021 с исковым заявлением обратилась в Сычевский районный суд. Исковые требования удовлетворены в полном объёме.

Помощник прокурора                                             А.С. Лукьяненко
