Информация прокуратуры Сычевского района.
Прокуратурой района по заданию прокуратуры области на поднадзорной территории проведена проверка исполнения требований законодательства в сфере производства и оборота этилового спирта, алкогольной и спиртосодержащей продукции.

В ходе проведенной проверки установлено, что ООО "Ритм" на территории Сычевского района осуществляет розничную продажу алкогольной продукции.
Однако в нарушение установленных требований законодательства ООО "Ритм" при розничной продаже алкогольной продукции не ведется журнал учета объема розничной продажи алкогольной и спиртосодержащей продукции. Каким либо иным способом учет объема розничной продажи алкогольной и спиртосодержащей продукции не осуществляется.

В связи с выявленными нарушениями прокуратурой района в отношении продавца ООО "Ритм" 28.01.2016 возбуждено дело об административном правонарушении, предусмотренном ст.14.19 КоАП РФ, по результату рассмотрения которого Департаментом экономического развития Смоленской области виновное лицо привлечено к административной ответственности в виде штрафа в размере 10 т.р.
Также, для устранения выявленных нарушений прокуратурой района в адрес генерального директора ООО "Ритм" 29.01.2016 внесено представление "Об устранении нарушений законодательства о государственном регулировании производства и оборота этилового спирта, алкогольной и спиртосодержащей продукции", которое находится на рассмотрении.
Кроме того, ещё у 2 лиц, осуществляющих розничную продажу алкогольной и спиртосодержащей продукции на территории Сычевского района, в ходе проверки выявлены нарушения указанного законодательства.

В отношении указанных лиц, прокуратурой района возбуждены дела об административных правонарушениях, предусмотренных ч.1 ст.14.43 и ст.14.15, по результатам рассмотрения которых виновные лица привлечены к административной ответственности в виде штрафа.
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