Информация прокуратуры Сычевского района.
Прокуратурой Сычёвского района по обращению жителя г.Сычевка проведена проверка соблюдения требований законодательства о безопасности дорожного движения в Сычёвском районе Смоленской области, в части уличного освещения в ночное время, по результатам которой установлено следующее.
Государственным стандартом ГОСТ 527665-2007, утвержденным Приказом Ростехрегулирования № 269-ст от 23.10.2007, установлено, что искусственное освещение в темное время суток должно обеспечивать видимость дороги с целью предотвращения дорожно-транспортных происшествий.
Между тем, в нарушение требований федерального законодательства в г.Сычёвка Сычевского района Смоленской области в темное время суток наружное уличное освещение отсутствует, что свидетельствует о неисполнении МО Сычевское городское поселение полномочий по организации искусственного уличного освещения.

Для устранения выявленных нарушений прокурором района внесено представление об устранении выявленных нарушений, которое находится на рассмотрении.
Кроме того, в связи с выявленными нарушениями прокуратурой района в отношении должностного лица – начальника отдела городского хозяйства МО «Сычёвский район» Смоленской области возбуждено дело об административном правонарушении, предусмотренном ст.12.34 КоАП РФ, которое направлено для рассмотрения по существу в ОГИБДД МО МВД России «Гагаринский».
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