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О содержании автомобильных дорог, придомовых территорий и пешеходных дорожек.

Прокуратурой Сычевского района Смоленской области по заданию прокуратуры области проведена проверка содержания автомобильных дорог, а также исполнения органами местного самоуправления и лицами, ответственными за содержание жилых домов и жилых помещений правил благоустройства территорий муниципального образования и правил содержания жилых домов и жилых помещений в части очищения придомовых территорий, пешеходных дорожек и автомобильных дорог от снега и наледи, обработки пескосоляной смесью скользких участков, удаления сосулек и снега с крыш домов.

Так, в ходе проверки автодорог, расположенных по улицам г. Сычевка, а также на территории Караваевского сельского поселения установлено, что проезжая часть и обочины указанных автомобильных дорог не очищены от снега и льда, дорожное покрытие не обработано противогололедными материалами, имеется снежно-ледяная колейность. Кроме того, на придомовых территориях жилых домов в г.Сычевка не очищен снег и не обработаны пешеходные тротуары специальным противогололедным  средством.
Для устранения выявленных нарушений, прокуратурой района в адрес ООО "Сычевское коммунальное предприятие" и ООО "Олимп" внесены представления об устранении выявленных нарушений.
Также, в связи с ненадлежащим исполнением обязанностей по обеспечению безопасности дорожного движения при содержании дорог в отношении должностных лиц МО "Караваевское сельское поселение" Сычевского района Смоленской области и ООО "Сычевское коммунальное предприятие" прокурором района возбуждены дела об административных правонарушениях, предусмотренных ст.12.34 КоАП РФ.
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