О процессуальном статусе граждан, пострадавших от правонарушения, предусмотренного ст.5.59 КоАП РФ
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Прокуратура Сычевского района разъясняет, что ст.5.59 КоАП РФ предусмотрена административная ответственность за нарушение установленного законодательством РФ порядка рассмотрения обращений граждан (направление ответа с нарушением срока, неполный ответ на поставленные вопросы и т.д.).

В соответствии с ч.1 ст.25.2 КоАП РФ, граждане выступают потерпевшими по делах об административных правонарушениях, предусмотренных ст.5.59 КоАП РФ.

Учитывая изложенное, пострадавшие лица имеют право знакомиться со всеми материалами дела об административном правонарушении, давать объяснения, представлять доказательства, заявлять ходатайства и отводы, пользоваться юридической помощью представителя, обжаловать постановление по данному делу, пользоваться иными процессуальными правами в соответствии действующим законодательством.


В истекшем периоде 2019 года прокуратурой района к административной ответственности по ст. 5.59 КоАП РФ привлечено 1 должностное лицо. 

