Оборудование жилых квартир индивидуальными приборами учета газа
 

         В соответствии с ч. 1 и 2 ст. 13 Федерального закона «Об энергосбережении» до 1 января 2015 года собственники квартир должны оборудовать свои помещения индивидуальными приборами учета газа. После 1 января 2016 года организация, занимающаяся снабжением этого дома газом, — в том случае, если к этому времени приборы учета стоять не будут, — установит их самостоятельно. С последующим возмещением затрат за счет собственников помещений. Никаких штрафных санкций за неустановленные газовые счетчики сегодня не предусмотрено.

         Для Установки газового счетчика необходимо обращаться в свою управляющую компанию или в специализированную организацию, которая занимается обслуживанием внутридомового газового оборудования. Всю информацию об этом можно получить в своей управляющей компании.

         Вопрос стоимости установки приборов учета собственники могут поднять на общем собрании в присутствии представителей управляющей компании либо с участием ресурсоснабжающей организации. На собрании жильцы вправе установить самостоятельно сроки и размеры финансирования этих работ. Общее собрание — это как раз самый реальный путь защиты от мошенничества. И реальный способ не переплачивать за работы по установке счетчиков.

