Прокуратурой  района  проведена проверка  по обращению  гр. «П» по вопросу ремонта участка автомобильный дороги от трассы Смоленск - Вязьма - Зубцов (участок старой Смоленской дороги Смоленск-Вязьма) - Ярыгино до д.Соколино Сычевского района Смоленской области.
В ходе проведённой проверки выявлены нарушения законодательства о безопасности дорожного движения в части содержания автомобильных дорог.

Для устранения выявленных нарушений 19.08.2020 прокуратурой района в Сычевский районный суд направлено исковое заявление о понуждении Сычевского филиала СОГБУ "Смоленскавтодор" произвести ремонт участка автомобильный дороги от трассы Смоленск - Вязьма - Зубцов (участок старой Смоленской дороги Смоленск-Вязьма) - Ярыгино до д.Соколино Сычевского района Смоленской области, устранив имеющиеся ямочность, провалы и выбоины восстановив дорожное покрытие в соответствие ГОСТ.

Решением Сычевского районного суда от 21.09.2020 требования прокурора удовлетворены в полном объеме,  на СОГБУ "Смоленскавтодор" возложена обязанность до 01.08.2021 привести в соответствие установленным требованиям законодательства покрытие проезжей части вышеуказанной автомобильной дороги.
