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В защиту жилищных прав.
Прокуратурой Сычевского района по обращению гр-ки Б. проведена проверка исполнения требований законодательства о порядке формирования и ведения сводных списков отдельных категорий граждан, которым предоставляется мера социальной поддержки по обеспечению жильем, в ходе которой установлено, что Администрацией МО "Караваевское сельское поселение" Сычевского района Смоленской области нарушаются требования указанного законодательства.

В ходе проверки установлено, что гр-ка Б. является вдовой ветерана ВОВ, проживает в индивидуальном жилом доме, расположенном в Караваевском сельском поселении Сычевского района Смоленской области, износ конструкций, элементов, системы инженерного оборудования которого составляет 71 % и он не пригоден для постоянного проживания без проведения работ по реконструкции здания.
Гр-ка Б. Администрацией МО "Караваевское сельское поселение" Сычевского района Смоленской области поставлена на учет в качестве нуждающейся в предоставлении жилого помещения.
Однако Администрацией МО "Караваевское сельское поселение" Сычевского района в нарушение требований законодательства сведения о том, что гр-ка Б. состоит в качестве нуждающейся в жилом помещении как вдова участника ВОВ не направлены в департамент Смоленской области по социальному развитию.
Для устранения выявленных нарушений прокуратурой района в адрес Главы Администрации МО "Караваевское сельское поселение" Сычевского района Смоленской области 09.01.2017 внесено представление, которое находится на рассмотрении.
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