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О нарушениях в сфере использования водных объектов
Прокуратурой района во исполнение задания прокуратуры области проведена проверка исполнения законодательства об охране водных биологических ресурсов, в ходе которой выявлены нарушения указанного законодательства.

Так, в ходе проведенной проверки установлено, что Правила использования водных объектов общего пользования на территории МО «Дугинское сельское поселение» Сычевского района Смоленской области  не разработаны, также, отсутствуют соответствующие нормативные правовые акты, регламентирующие участие общественности в решении вопросов, касающихся рыболовства и сохранения водных ресурсов.

Аналогичные нарушения выявлены в 3 сельских поселениях Сычевского района. 

Для устранения выявленных нарушений прокуратурой района в адрес Глав 4 сельских поселений Сычевского района 06.04.2017 внесены 4 представления об устранении нарушений требований законодательства о сохранении водных биологических ресурсов, которые рассмотрены и удовлетворены, нарушения устранены, к дисциплинарной ответственности привлечено 4 лица.
Также, в ходе проверки прокуратурой района установлено, что на территории Сычевского района имеется рыбопромысловый участок № 9 - Вазузское водохранилище, который на основании договора о предоставлении рыбопромыслового участка для организации любительского и спортивного рыболовства от 01.12.2010 предоставлен в аренду ООО "Русский Охотничий Клуб" до 30.11.2030.

При изучении промыслового журнала ООО "Русский Охотничий Клуб" № 67-07001/2017 установлено, что путевка на вылов водных биологических ресурсов ПВ 001309, отражена в указанном журнале дважды, при том, что данная путевка является разовой.
Данный факт указывает на то, что лицами, ответственными за ведение промыслового журнала искажаются сведения о реальном вылове водных ресурсов на рыбопромысловом участке № 9 - Вазузское водохранилище.

Для устранения выявленных нарушений в адрес директора ООО "Русский Охотничий Клуб" внесено представление об устранении нарушений требований законодательства о сохранении водных биологических ресурсов, которое рассмотрено и удовлетворено, 1 лицо привлечено к дисциплинарной ответственности.
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