Уголовная ответственность российских граждан за фиктивную регистрацию

За фиктивную регистрацию иностранного гражданина по месту жительства либо по месту пребывания в жилом помещении (то есть без фактического предоставления жилого помещения для проживания) гражданину Российской Федерации грозит уголовная ответственность по ст. 322.2 Уголовного кодекса РФ.
Указанные действия наказываются штрафом в размере от ста тысяч до пятисот тысяч рублей или в размере заработной платы или иного дохода осужденного за период до трех лет, либо принудительными работами на срок до трех лет с лишением права занимать определенные должности или заниматься определенной деятельностью на срок до трех лет или без такового, либо лишением свободы на срок до трех лет с лишением права занимать определенные должности или заниматься определенной деятельностью на срок до трех лет или без такового.
Кроме того, действующее законодательство предусматривает уголовную ответственность российских граждан за фиктивную регистрацию по месту пребывания или по месту жительства в своем жилом помещении граждан Российской Федерации (ст. 322.2 УК РФ).
За истекший период 2019 года на территории района возбуждено 1 дело анализируемой категории, виновное лицо привлечено к уголовной ответственности. 

