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СМОЛЕНСКАЯ  ТРАНСПОРТНАЯ  ПРОКУРАТУРА

информирует

Новое в антикоррупционном уголовном законодательстве России и практика его применения на транспорте 
В настоящее время Уголовный кодекс Российской Федерации (УК РФ) расширен рядом статей, предусматривающих уголовную ответственность за совершение коррупционных преступлений.
Наибольшее распространение, по нашему мнению, могут найти две из них.
Статья 204.2 УК РФ предусматривает уголовную ответственность за мелкий коммерческий подкуп и состоит из двух частей: часть 1 – коммерческий подкуп на сумму, не превышающую десяти тысяч рублей, часть 2 – то же деяние, совершенное лицом, имеющим судимость за совершение преступлений, предусмотренных статьями 204, 204.1 настоящего Кодекса либо настоящей статьей.
Статья 291.2 УК РФ предусматривает ответственность за мелкое взяточничество и также состоит из двух частей: часть 1 – получение взятки, дача взятки лично или через посредника в размере, не превышающем десяти тысяч рублей, часть 2 – те же деяния, совершенные лицом, имеющим судимость за совершение преступлений, предусмотренных статьями 290, 291, 291.1 настоящего Кодекса либо настоящей статьей.

Оба преступления являются преступлениями небольшой тяжести.

До изменений такие деяния подпадали под признаки преступлений, предусмотренных статьями 204 и 291 УК РФ, санкция за совершение которых была значительно строже.

Несмотря на незначительный период действия новых статей уголовного закона поднадзорной Смоленской транспортной прокуратуре транспортной полицией уже выявлено 3 преступления, предусмотренные частью 3 статьи 30 – частью 1 статьи 291.2 УК РФ (покушение на дачу мелкой взятки).

За совершение этих преступлений следственными органами привлечены к уголовной ответственности по одному гражданину России, Грузии и Республики Беларусь.

Уголовные дела расследованы и рассмотрены судом по существу. Преступники приговорены мировыми судьями к различным срокам исправительных работ.
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