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1. Цели, задачи и основные показатели деятельности

Основной целью деятельности Финансового управления Администрации муниципального образования «Сычевский муниципальный округ» Смоленской области (далее – Финансовое управление) является обеспечение  реализации единой финансовой и бюджетной политики в муниципальном образовании «Сычевский муниципальный округ» Смоленской области, обеспечение сбалансированности и устойчивости бюджетной системы муниципального образования «Сычевский муниципальный округ» Смоленской области, рациональное использование имеющихся финансовых ресурсов и осуществление расходов с соблюдением принципов приоритетности и безотлагательности, эффективное и ответственное управление общественными финансами муниципального образования «Сычевский муниципальный округ» Смоленской области.
Цель 1. Создание условий для исполнения и оптимизации расходных обязательств муниципального образования «Сычевский муниципальный округ» Смоленской области и обеспечения их выполнения.

Финансовое управление в пределах своей компетенции создает нормативные и методологические основы для исполнения и оптимизации действующих и вновь принимаемых расходных обязательств  бюджета муниципального образования «Сычевский муниципальный округ» Смоленской области (далее - местный бюджет), необходимых для эффективной реализации полномочий и функций органов местного самоуправления муниципального образования «Сычевский муниципальный округ» Смоленской области.


Выполнение первой цели также подразумевает осуществление бюджетной политики, направленной на повышение эффективности управления общественными финансами.


Ключевая функция  Финансового управления состоит в обеспечении полного и своевременного исполнения расходных обязательств местного бюджета, установленных нормативными правовыми актами, в пределах утвержденного местного бюджета.


Необходимыми условиями устойчивости бюджетной системы являются соответствие расходных обязательств полномочиям и функциям органов местного самоуправления и оптимальное распределение бюджетных ресурсов для финансирования этих функций. Необходимость повышения эффективности использования бюджетных средств создает предпосылки для перехода к новым методам бюджетного планирования, ориентированным на конечные общественно значимые результаты.


Кроме того, в рамках достижения данной цели Финансовое управление выполняет важную функцию в сфере повышения финансово-бюджетной прозрачности, внедрения элементов бюджетирования, ориентированного на результат.


Административная функция Финансового управления по достижению данной цели заключается в своевременной и качественной подготовке проекта решения о бюджете муниципального образования на очередной финансовый год и плановый период.


При подготовке бюджета Финансовое управление учитывает необходимость выполнения обеспечения всех расходных обязательств местного бюджета. В рамках своей компетенции обеспечивает поддержание приемлемого объема расходных обязательств, в частности, путем внесения предложений по оптимизации действующих и соблюдению установленных процедур принятия новых обязательств.


Показателями достижения данной цели являются полное и своевременное исполнение расходных обязательств, а также отсутствие  просроченной кредиторской задолженности.


Внешними условиями, необходимыми для достижения Цели 1, при подготовке проекта решения  о бюджете муниципального образования на очередной финансовый год и плановый период являются предоставление субъектами бюджетного планирования документов в сроки, установленные графиком разработки проекта решения о бюджете муниципального образования на очередной финансовый год и плановый период и графиком разработки доходной части бюджета муниципального образования на очередной финансовый год и плановый период.

Реализуя эффективное и ответственное управление системой финансов муниципального образования «Сычевский муниципальный округ» Смоленской области Финансовое управление выполняет следующие задачи:
Задача 1.1. Своевременная и качественная подготовка проекта решения о бюджете муниципального образования на очередной финансовый год и плановый период.
Конечным результатом решения данной задачи является принятый в установленном порядке и соответствующий требованиям бюджетного законодательства местный бюджет на очередной финансовый год и плановый период. Непосредственная подготовка проекта решения о местном бюджете  возложена на Финансовое управление. На 2024 год и плановый период 2025 и 2026 годов  бюджет утвержден решением Сычевской районной Думы от 20.12.2023 года № 143 «О бюджете муниципального района на 2024 год и плановый период 2025 и 2026 годов». Бюджет составлен в программно-целевом формате.

Исходной базой для разработки проекта решения «О бюджете муниципального образования «Сычевский район» Смоленской области на 2024 год и плановый период 2025 и 2026 годов являлись:

а) Бюджетное послание Президента Российской Федерации;

б) прогноз социально-экономического развития муниципального образования «Сычевский район» Смоленской области на очередной финансовый год и плановый период;

в) основные направления бюджетной и налоговой политики  муниципального образования «Сычевский район» Смоленской области на очередной финансовый год и на плановый период;
г) муниципальные программы.
При разработке проекта решения о местном бюджете на 2024 год и плановый период 2025 и 2026 годов обеспечено соблюдение требований к срокам его подготовки, содержанию, обосновывающим материалам, установленных Бюджетным кодексом Российской Федерации, решением Сычевской районной Думы от 21.02.2017 № 95 "Об утверждении Положения о бюджетном процессе в муниципальном образовании "Сычевский район" Смоленской области (в редакции решений от 30.10.2017 № 128, от 27.12.2019 № 243, от 19.03.2021 № 26, от 29.09.2021 № 43, от 23.11.2022 № 87, от 22.11.2023 № 138), постановлением Администрации муниципального образования "Сычевский район" Смоленской области от 22.02.2017 № 83 "Об утверждении Положения о порядке осуществления мероприятий, связанных с разработкой проекта бюджета муниципального образования на очередной финансовый год и плановый период, подготовкой документов и материалов, обязательных для представления одновременно с проектом решения о бюджете муниципального района на очередной финансовый год и плановый период" (в редакции постановлений от 07.02.2020 № 78, от 07.07.2021 № 346).
Решение «О бюджете муниципального района  на 2024 год и плановый период 2025 и 2026 годов» соответствует требованиям Бюджетного кодекса Российской Федерации,  принято  Сычевской районной Думой до начала очередного финансового года. Прогноз доходов рассчитан на основе Методики расчета прогноза доходов, утвержденной постановлением Администрации Смоленской области от 27.06.2006 № 242 «Об утверждении Методики расчета прогноза доходов консолидированного бюджета Смоленской области на очередной финансовый год и плановый период». 
Расчет прогноза доходов местного бюджета  осуществляется на базе следующих показателей:
- основных направлений  налоговой политики муниципального образования «Сычевский район» Смоленской области; 
- прогноза социально-экономического развития муниципального образования «Сычевский район» Смоленской области.
 При прогнозе налоговых доходов использовались данные,  предоставленные главным администратором налоговых доходов - налоговой инспекцией (отчеты УФНС России по Смоленской области по формам № 5), сведения об ожидаемом поступлении налоговых доходов в текущем году и прогноз на очередной финансовый год и плановый период).

Планирование неналоговых доходов местного бюджета осуществляется на основании данных, предоставленных главными администраторами доходов бюджета. Планирование расходов местного бюджета осуществлялось на основании Порядка и Методики планирования бюджетных ассигнований, утвержденной приказом Финансового управления от 18.10.2023 года № 149 "Об утверждении Порядка и  Методики планирования бюджетных ассигнований  бюджета муниципального района  на 2024 год и плановый период 2025 и 2026 годов".
Для привлечения большого количества граждан муниципального образования к участию в обсуждении вопросов формирования бюджета, его исполнения в целях обеспечения полного и доступного информирования граждан о бюджете и бюджетном процессе на официальном сайте  Администрации муниципального образования "Сычевский муниципальный округ" Смоленской области размещается брошюра «Бюджет для граждан». По результатам областного конкурса среди муниципальных образований Смоленской области на лучшую брошюру "Бюджет для граждан", проводимого Министерством финансов Смоленской области, Финансовое управление заняло II-е место, что свидетельствует о высоком уровне представления информации о бюджете в доступном и понятном для граждан формате. Производится публикация финансовой и иной информации о бюджете и бюджетном процессе в открытом доступе на едином портале бюджетной системы Российской Федерации.
Задача 1.2. Организация и обеспечение исполнения местного бюджета, своевременное и правильное формирование бюджетной отчетности.
Конечным результатом выполнения данной задачи является утверждение решением Сычевской районной Думой отчета об исполнении  местного бюджета.

Исполнение местного бюджета организовано и осуществляется в соответствии с требованиями бюджетного законодательства.

В процессе исполнения бюджета в соответствии с Порядком составления и ведения сводной бюджетной росписи местного бюджета и бюджетных росписей главных распорядителей средств местного бюджета (главных администраторов источников финансирования дефицита местного бюджета) на 2024 год и плановый период 2025 и 2026 годов была сформирована, утверждена и велась сводная бюджетная роспись. До главных распорядителей средств местного бюджета доведены бюджетные ассигнования и лимиты бюджетных обязательств. В соответствии с Порядком составления и ведения кассового плана исполнения местного бюджета (утвержден приказом Финансового управления от 16.03.2020 № 34 ) на 2024 год был составлен и велся кассовый план местного бюджета.

Годовой отчет об исполнении местного бюджета за 2023 год утвержден решением Сычевской районной Думы от 27.05.2024 года № 170 "Об исполнении бюджета муниципального района за 2023 год". 
Были подготовлены ежеквартальные отчеты об исполнении бюджета муниципального образования "Сычевский район" Смоленской области за 1 квартал, I полугодие и 9 месяцев 2024 года. 

Утвержденные бюджетные назначения по налоговым и неналоговым доходам, за 2024 год выполнены на 109,9 процента. По налоговым доходам выполнение уточненного плана составило 109,7 процента (план 72899,4 - факт 79960,8 тыс. руб.). По сравнению с 2023 годом налоговые доходы увеличились на 21961,8 тыс. руб. или на 37,9 процента (факт 2023 года - 57999,0 тыс. руб.  Рост налоговых доходов за 2024 год по сравнению с 2023 годом произошел по налогам на доходы физических лиц на сумму 19489,9 тыс. руб. или на 35,8 процента, по государственной пошлине по делам, рассматриваемым в судах общей юрисдикции, мировыми судьями на 856,9 тыс. руб. в связи с увеличением количества поданных исковых заявлений в мировой суд, а также по налогу, взимаемому в связи с применением патентной системы налогообложения на 818,5 тыс. руб. за счет увеличения налогоплательщиков, перешедших на патентную систему налогообложения.
По неналоговым доходам выполнение уточненного плана составило 110,7 процента (план - 18025,5 тыс. руб., факт - 19945,5 тыс. руб.). По сравнению с 2023 годом неналоговые доходы уменьшились на 27830,9 тыс. руб. или на 58,3 процента (факт 2023 года - 47776,4 тыс. руб.). Снижение  неналоговых доходов произошло за счет снижения  доходов от продажи земельных участков на сумму 29004,7 тыс. руб. или на 68,9 процента, а также доходов от реализации имущества на 162,1 тыс. руб. или на 40,3 процента. Незначительный рост по  доходам от оказания платных услуг на сумму 383,7 тыс. руб.  и доходам по арендной плате за землю на 486,0 тыс. руб., доходы по штрафам по сравнению с прошлым годом возросли на 426,9 тыс. руб. или на 127,7 процента. 
В целях координации действий Администрации муниципального образования «Сычевский район» Смоленской области и налоговой инспекции по исполнению доходной части консолидированного бюджета муниципального образования «Сычевский район» Смоленской области в 2024 году проводились иные совместные мероприятия, направленные на повышение собираемости налоговых платежей, а именно:

- установлен постоянный контроль за полнотой и своевременностью уплаты налогов  муниципальными бюджетными и казенными учреждениями; 

- проведена работа с физическими лицами, работающими в  органах местного самоуправления и подведомственных им учреждениях, по сокращению недоимки по имущественным налогам (транспортный налог, земельный налог, налог на имущество физических лиц).

Финансовое управление является уполномоченным органом по составлению годового отчета об исполнении консолидированного бюджета Сычевского района Смоленской области. Годовой отчет об исполнении консолидированного бюджета Сычевского района  за 2024 год предоставлен в Министерство финансов Смоленской области в установленные сроки.
Осуществлялось формирование и ведение Сводного реестра участников бюджетного процесса в программном комплексе "NEXT". Сформированы и предоставлены в УФК по Смоленской области заявки по учреждениям на изменение информации об организации в Сводном реестре участников бюджетного процесса, а также юридических лиц, не являющихся участниками бюджетного процесса в информационной системе управления общественными финансами "Электронный бюджет". 
         Задача 1.3. Создание условий для повышения качества финансового менеджмента главных распорядителей бюджетных средств, обеспечение прозрачности и доступности информации для граждан.


Условием разработки проекта бюджета является надежность и обоснованность бюджетных прогнозов. В этой связи реализация задачи предполагает анализ нормативной базы, служащей основанием для возникновения расходных обязательств  муниципального образования, организацию учета расходных обязательств и ведение реестра расходных обязательств муниципального образования, а также определение методов оценки объема расходных обязательств, правил расчета средств, необходимых для их выполнения в очередном финансовом году.
По состоянию на 01.01.2025 в Финансовом управлении обслуживалось 37 учреждений, в том числе:

- 12 главных распорядителей бюджетных средств, которым открыто 24  лицевых  счета; 

- 18 казенных учреждений, которым открыто 18 лицевых счетов;

- 7 бюджетных учреждений, которым открыто 14 лицевых счетов.

Все учреждения осуществляют обмен электронными документами с Финансовым управлением с использованием электронной цифровой подписи.

Финансовое управление обеспечивает санкционирование оплаты денежных обязательств, возникающих из муниципальных контрактов (договоров) на поставку продукции (работ. услуг) и иных денежных обязательств, подлежащих исполнению за счет средств местных бюджетов. Принято от главных распорядителей, казенных и бюджетных учреждений и проверена правильность оформления 23434 платежных поручений. Сформировано 4699 рейса принятых платежных поручений в электронном виде, которые отправлены в УФК по Смоленской области, за каждый день сформированы выписки, сформированы соответствующие отчеты.
Для уточнения кассовых выплат сформировано 84 уведомлений об уточнении вида и принадлежности платежа, 9 уведомлений об уточнении операций клиента.
Принято для контроля исполнения 6 исполнительных листов, 1 решение о взыскании задолженности за счет денежных средств, отраженных на лицевых счетах налогоплательщика (плательщика сбора, плательщика страховых взносов, налогового агента, иного лица), предусматривающие обращение взыскания на средства местных бюджетов, а также взыскания на средства муниципальных бюджетных учреждений. Осуществлен прием от получателей средств местных бюджетов, бюджетных и казенных учреждений сведений об установленных сроках выдачи заработной платы (денежного содержания).
Принято на учет 745 бюджетных обязательства получателей средств бюджетов муниципальных образований Сычевского района Смоленской области и 177 изменений к ним; по всем бюджетным обязательствам сформированы денежные обязательства.

Руководствуясь «Концепцией создания и развития государственной интегрированной информационной системы управления общественными финансами «Электронный бюджет», утвержденной распоряжением Правительства РФ от 20.07.2011 № 1275-р, а также для обеспечения прозрачности и открытости деятельности органов местного самоуправления, для повышения качества финансового менеджмента за счет формирования единого информационного пространства и применения информационных и телекоммуникационных технологий в сфере управления общественными финансами базы данных по исполнению бюджета муниципального образования размещены на едином сервере Министерства цифрового развития Смоленской области. 

В целях реализации на территории муниципального образования Федерального закона от 05.04.2013 года № 44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд» в 2024 году для нужд муниципальных заказчиков проведена 66 конкурентная процедура определения поставщиков (подрядчиков, исполнителей) на сумму 114906,7 тыс. руб.: 5 открытых конкурсов в электронной форме, 47 открытых аукционов в электронной форме, 2 запроса котировок в электронной форме. Муниципальные контракты заключены на сумму 109585,1 тыс. руб., экономия в результате проведения торгов составила 5321,6 тыс. руб.
В целях координации действий Администрации муниципального образования и налоговой инспекции по исполнению доходной части консолидированного бюджета муниципального образования в 2024 году проводились иные совместные мероприятия, направленные на повышение собираемости налоговых платежей, а именно:

- установлен постоянный контроль за полнотой и своевременностью уплаты налогов  муниципальными бюджетными и казенными учреждениями; 

- проведена работа с физическими лицами, работающими в  органах местного самоуправления и подведомственных им учреждениях, по сокращению недоимки по имущественным налогам (транспортный налог, земельный налог, налог на имущество физических лиц).

Задача 1.4. Обеспечение контроля за соблюдением бюджетного законодательства и за исполнением местного бюджета.
В соответствии со статьей 269.2 Бюджетного кодекса Российской Федерации, постановлением Администрации муниципального образования «Сычевский район»  Смоленской области от 13.02.2015 года № 65 Финансовое управление Администрации муниципального образования «Сычевский район»  Смоленской области определено уполномоченным органом по осуществлению полномочий по внутреннему муниципальному финансовому контролю. В Положении  о Финансовом управлении Администрации муниципального образования «Сычевский район» Смоленской области, утвержденное решением Сычевской районной Думы от 26.07.2012г. № 175, закреплены функции об осуществлении внутреннего муниципального финансового контроля. 

          Отчет о результатах контрольной деятельности за 2024 год  и пояснительная записка к нему подготавливаются в соответствии с требованиями федерального стандарта внутреннего государственного (муниципального) финансового контроля «Правила составления отчетности о результатах контрольной деятельности», утвержденного  постановлением Правительства Российской Федерации от 16.02.2020 г. № 1478. Отчет содержит обобщенную информацию о результатах осуществлений Финансовым управлением  Администрации муниципального образования «Сычевский район»  Смоленской области полномочий по внутреннему муниципальному финансовому контролю в отчетном периоде в муниципальном образовании  «Сычевский район»  Смоленской области.

         Фактическая численность органа контроля составляла 13 человек. Непосредственное проведение контрольных мероприятий осуществляется 1 человеком, должность которого предусмотрена штатным расписанием. Вакантные места отсутствуют. 

          В 2024 году сотрудник, ответственный за осуществление внутреннего муниципального финансового контроля,  на курсы по повышению квалификации не направлялся. 

          Объем бюджетных средств, затраченных на реализацию полномочий по внутреннему муниципальному финансовому контролю за 2024 год составил 853,7 тыс. руб. В состав бюджетных расходов вошли расходы на заработную плату, налоги в бюджет и взносы в государственные внебюджетные фонды, расходы на интернет и телефонию, канцелярские расходы, расходы на пользование справочной системой «Консультант», расходы на содержание оргтехники.          

       В  процессе осуществления полномочий по внутреннему муниципальному финансовому контролю к проведению контрольных мероприятий  независимые эксперты (специализированные экспертные организации), специалисты иных организаций не привлекались, экспертизы не назначались, в связи с чем, расходы бюджетных средств на данные услуги не производились.

         Контрольно-ревизионная деятельность осуществляется  в соответствии с Планами контрольных мероприятий, согласованными с Главой муниципального образования «Сычевский район» Смоленской области и утвержденными начальником Финансового управления Администрации муниципального образования «Сычевский район» Смоленской области. Мероприятия, предусмотренные планами работ на 2024 год, органом внутреннего муниципального финансового контроля выполнены на 100%. Планы контрольных мероприятий доводятся  до сведения заинтересованных лиц посредством их размещения на официальном сайте Администрации муниципального образования «Сычевский район» Смоленской области в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет».   

       В целях формирования и размещения в реестре жалоб и проверок информации о проведении плановых проверок в сфере закупок Финансовое управление Администрации муниципального образования «Сычевский район» Смоленской области размещает в единой информационной системе информацию о плане проведения плановых проверок соблюдения законодательства в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения муниципальных нужд в соответствии с ч. 8 ст. 99 Федерального закона от 05.0  4.2013г. № 44-ФЗ «О контрактной  системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд»  в форме электронного документа. 

         В обеспечение возложенных функций должностное лицо, осуществляющее внутренний муниципальный финансовый контроль, наделено правом запрашивать и получать у участников бюджетного процесса документы, письменные и устные объяснения по существу проверки.  

В рамках контрольно-ревизионной деятельности по внутреннему муниципальному финансовому контролю за 2024 год Финансовым управлением Администрации муниципального образования «Сычевский район»  Смоленской области было проведено пятнадцать  контрольных мероприятии, из них: шесть  ревизий финансово-хозяйственной деятельности, пять  проверок соблюдения законодательства в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения муниципальных нужд в соответствии с ч. 8 ст. 99 Федерального закона от 05.04.2013г. № 44-ФЗ, одна  проверка полноты и достоверности отчета о реализации  муниципальной программы, две проверки состояния дебиторской задолженности по доходам и одна проверка соблюдения порядка выплаты денежных средств на содержание ребенка, переданного на воспитание в приемную семью, на содержание ребенка, находящегося под опекой (попечительством).

В ходе ревизий финансово-хозяйственной деятельности было выявлено ряд нарушений Приказа Министерства финансов Российской Федерации от 01.12.2010 года № 157н,  Приказа Министерства финансов Российской Федерации от 30.03.2015г. №52н, Приказа Министерства финансов Российской Федерации от 28.12.2010г. №191н,  Трудового кодекса РФ, Федерального закона от 06.12.2011г. № 402-ФЗ «О бухгалтерском учете»:   

·  В нарушение разд. 2 Методических указаний  Инструкции 52н от 30.03.2015 года, в табелях учета использования рабочего времени неверно отражалась продолжительность часов работы сотрудников, принятых на работу по совместительству.

· В нарушение  требований ст. 9 Закона № 402-ФЗ и разд. 2 Методических указаний  Инструкции 52н от 30.03.2015г. карточки-справки формы 0504417 содержат неполную информацию, предусмотренную данной формой.

· В нарушение ст. 136 ТК РФ не соблюдаются сроки выплаты денежного содержания за отпуск. 

· В нарушение Штатного расписания работников МКУ ДО Сычевская СШ от 01.05.2023г., МКУ ДО «Сычевская ДШИ» от 01.05.2023г. при начислении заработной платы завышена доплата до МРОТ,  вследствие чего возникла переплата заработной платы в размере 1248 руб. 80 коп. и размере 1338 руб. 00 коп.  соответственно.

· Нарушение условий договоров с поставщиками в части соблюдения сроков оплаты поставленного товара, выполненной работы, оказанной услуги. 

· В нарушение требования  ст. 11 Федерального закона от 06.12.2011г. № 402–ФЗ «О бухгалтерском учете» инвентаризация обязательств перед составлением годовой бухгалтерской отчетности не проводилась.  

· В нарушение  требований ст. 9 Закона № 402-ФЗ и разд. 3 Методических указаний  Инструкции 52н от 30.03.2015г. инвентарные карточки учета нефинансовых активов содержат неполную информацию, предусмотренную данной формой.

· В нарушение  требований п. 11, п. 119 Инструкции 157н от 01.12.2010г.   аналитический учет материальных ценностей в оборотных ведомостях по нефинансовым активам ведется по всем материально-ответственным лицам, а не в разрезе.

· В нарушение требования  ст. 11 Федерального закона от 06.12.2011г. №  402–ФЗ «О бухгалтерском учете» инвентаризация нефинансовых активов перед составлением годовой бухгалтерской отчетности не проводилась или   проводилась частично.  

· В нарушение  требований ст. 10 Федерального закона от 06.12.2011г. №  402–ФЗ «О бухгалтерском учете» и п. 11    Инструкции 157н от 01.12.2010г. списание ГСМ производится не в месяце возникновения фактических затрат, а в следующем месяце.

· В нарушение  требований ст. 13 Федерального закона от 06.12.2011г. № 402–ФЗ «О бухгалтерском учете»  и п. 7   Инструкции 191н от 28.12.2010г. контрольные соотношения между показателями форм бюджетной отчетности и данными регистров бухгалтерского учета не соблюдены.  

· В нарушение требования ст. 8 Федерального закона  от 06.12.2011г. № 402-ФЗ «О бухгалтерском учете» Учетная  политика в учреждении отсутствует.

            Проверкой соблюдения требований, предусмотренных частью 8 статьи 99 Федерального закона от 05.04.2013 № 44-ФЗ, в рамках рассматриваемых вопросов нарушений не  установлено.

          По результатам контрольных мероприятий составлены акты, приняты решения, на основании которых в  адрес руководителей организаций с  целью  устранения выявленных нарушений, а также причин и условий нарушений и принятия мер по недопущению в дальнейшем совершения выявленных нарушений  направлены  четыре  представления начальника Финансового управления Администрации муниципального образования «Сычевский район» Смоленской области.

           Проверка полноты и достоверности отчета о реализации муниципальной программы, проведенной в  отделе по культуре Администрации муниципального образования «Сычевский район» Смоленской области нарушений не установили.

           Проверки в части контроля за управлением дебиторской задолженностью  по доходам местного бюджета, проведенные в Отделе городского хозяйства Администрации муниципального образования «Сычевский район» Смоленской области и Отделе по образованию Администрации муниципального образования «Сычевский район» Смоленской области,  нарушений не установили.

            В части контроля выплат физическим лицам из бюджета субъектов РФ проверка соблюдения порядка выплаты денежных средств на содержание ребенка, переданного на воспитание в приемную семью, на содержание ребенка, находящегося под опекой (попечительством) нарушений не выявила.  

            Решения о применении бюджетных мер принуждения в отчетном периоде не принимались, производства по делам об административных правонарушениях не осуществлялись. Жалоб, обращений в правоохранительные органы и органы прокуратуры не было. Заявления со стороны органа контроля в суды о возмещении объектом контроля ущерба не подавались. Жалоб и исковых заявлений на решения органа внутреннего муниципального финансового контроля не поступало. 

Информация о результатах исполнения представлений всеми объектами контроля представлена в установленные сроки. 

Обеспечен доступ к информации организации деятельности Финансового управления Администрации муниципального образования «Сычевский район» Смоленской области в части осуществления полномочий по внутреннему муниципальному контролю путем размещения информации на официальном сайте Администрации муниципального образования «Сычевский район» Смоленской области информационно-телекоммуникационной сети «Интернет».


Финансового управления Администрации муниципального образования «Сычевский муниципальный округ»Смоленской области
в полном объеме обеспечило выполнение задач, исполнение возложенных на него полномочий.

Начальник Финансового управления  
              С.В.Федай
