Информация по страхованию граждан и юридических лиц от чрезвычайных ситуаций и стихийных бедствий.
Конституция Российской Федерации провозглашает право каждого гражданина нашей страны на защиту его жизни и имущества. Администрация муниципального образования «Сычевский район» Смоленской области рекомендует гражданам и юридическим лицам осуществлять страхование рисков от чрезвычайных ситуаций и стихийных бедствий.
Президент Российской Федерации Владимир Путин поручил Правительству до 1 февраля 2015 года разработать стратегию привлечения граждан, юридических лиц и сельхозпроизводителей к страхованию имущества от последствий стихийных бедствий. «Правительству Российской Федерации совместно с органами исполнительной власти субъектов Российской Федерации организовать работу, направленную на развитие системы страхования граждан и юридических лиц от рисков чрезвычайных ситуаций и стихийных бедствий, а также сельскохозяйственного страхования», – говорится в поручении Президента РФ, данном 4 сентября по итогам совещания в городе Горно-Алтайске.
Раньше подобные программы разрабатывались только для граждан, сейчас предлагается распространить эту страховую защиту на юридические лица и сельхозпроизводителей. Данное страхование носит рекомендательный характер.
По данным Агентства страховых новостей (www.asn-news.ru), в настоящее время в России менее 6% населения имеют договоры страхования имущества, и в основном они оформляются по требованию банка при ипотечном кредитовании. Тогда как в развитых странах уровень страхования имущества достигает 80%. По мнению страховщиков, распространение московского опыта страхования жилья может за 5–10 лет повысить уровень охвата страхованием до 50%.
Более подробную информацию об условиях страхования имущества от последствий стихийных бедствий можно уточнить непосредственно в страховых компаниях.
Для удобства граждан размещаем координаты страховых организаций, расположенных на территории муниципального образования «Сычевский район» Смоленской области:
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