ПРОТОКОЛ
общественных обсуждений по утверждению перечня мероприятий в рамках благоустройства дворовых территорий многоквартирных домов, расположенных на территории Сычевского городского поселения Сычевского района Смоленской области

 26 февраля 2018 года                                                                                      12ч 00м
Место проведения: Смоленская область, г. Сычевка, пл. Революции, д. 1 (актовый зал Администрации муниципального образования «Сычевский район» Смоленской области)
Присутствовали:
32  участника общественных обсуждений (список прилагается)
Повестка дня:
1. Обсуждение перечня мероприятий в рамках благоустройства дворовых территорий многоквартирных домов, расположенных на территории Сычевского городского поселения Сычевского района Смоленской области

 СЛУШАЛИ:
           Данилевича Кирилла Геннадьевича, заместителя Главы муниципального образования «Сычевский район» Смоленской области, который сообщил, что в соответствии с постановлением Администрации муниципального образования «Сычевский район» Смоленской области от 22.01.2018 года № 27 в период с 23.01.2018 года по 26.02.2018 года были проведены общественные обсуждения по утверждению перечня мероприятий в рамках благоустройства дворовых территорий многоквартирных домов, расположенных на территории Сычевского городского поселения Сычевского района Смоленской области и создана общественная комиссия.
Ознакомление общественности с перечнем мероприятий осуществлялось посредством размещения соответствующих материалов на официальном сайте в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» Администрации муниципального образования «Сычевский район» Смоленской области.
Администрацией муниципального образования «Сычквский район» Смоленской области на обсуждение общественности были предложены следующие мероприятия по благоустройству дворовых территорий многоквартирных домов:
- асфальтирование дворовых территорий;
- освещение дворовых территорий;
- установка скамеек;
- установка урн.
На электронную почту Администрации муниципального образования «Сычевский район» Смоленской области sychevka1.adm@mail.ru  в адрес общественной комиссии заявлений, замечаний и предложений по перечню мероприятий по благоустройству дворовых территорий многоквартирных домов, расположенных на территории Сычевского городского поселения Сычевского района Смоленской области не поступало.

ВЫСТУПИЛИ:
          Нефедов Анатолий Викторович – начальник отдела городского хозяйства Администрации муниципального образования «Сычевский район» Смоленской области, предложил присутствующим утвердить представленный перечень мероприятий по благоустройству дворовых территорий многоквартирных домов, т.к. проведение данных работ позволит улучшить внешний облик и усовершенствовать техническое оснащение дворовых территорий города.
Голосовали: «за» - 32, «против» - нет, «воздержались» - нет.
РЕШИЛИ:
Утвердить перечень мероприятий в рамках благоустройства дворовых территорий многоквартирных домов, расположенных на территории Сычевского городского поселения Сычевского района Смоленской области.



Председатель общественной комиссии                                             К.Г. Данилевич


Секретарь общественной комиссии                                                   О.В.Калинкина
Список
зарегистрированных участников общественных обсуждений
по утверждению перечня мероприятий в рамках благоустройства дворовых территорий многоквартирных домов, расположенных на территории Сычевского городского поселения Сычевского района Смоленской области

1. Великоростов А.Ю.
2. КалинкинаО.В.
3. Салук  В. И.
4. Алексеева М.А.
5. Данилевич К.Г.
6. Кускова Н.Д.
7. Сопленкова А.В.
8. Васильева Т.П.
9. Парахина Т.П.
10. Сергеева Е.М.
11. Нефедов А.В.
12. Василенко Е.В.
13. Егорова В.Н.
14. Соловьева В. Л.
15. Шишкина О.П.
16.Грудкина Н.И.
17.Шиншинов В.М.
18.Коровкина Т.В.
19.Игнатов В.А.
20.Смирнова Т.Ю.
21.Смолина Л.П.
22.Шавелкина Е.В.
23.Бабин Г.А.
24.Гунченкова О.Н.
25.Столяров С.В.
26.Головкина Г.П.
27.Глазкова Т.А.
28.Иванова Н.М
29.Мальцева А.П.  
30.Журавлева Е.А.
31.Жохов А.В.
32. Иванова Л.А.

