29 января  2020 года в 11-00 ч. в актовом  зале  здания Администрации  муниципального  образования «Сычевский район» Смоленской области, расположенного  по адресу: Смоленская область, Сычевский район,  г. Сычевка,  пл.  Революции, д. 1, состоятся публичные слушания по вопросу:

- рассмотрение проекта  решения:  «Внесение изменений в Правила землепользования и застройки Сычевского городского поселения Сычевского района Смоленской области», утвержденные решением  Совета  депутатов Сычевского городского  поселения Сычевского  района  Смоленской  области от 26.03.2010года № 10 (в  редакции  решений Совета  депутатов Сычевского городского  поселения Сычевского  района  Смоленской  области от 15.05.2018года № 23,  от  31.07.2018года № 32,  от 24.05.2019года № 25). 
Материалы, подлежащие рассмотрению на публичных слушаниях, размещены на официальном сайте муниципального образования «Сычевский район» Смоленской области в разделе «Органы власти» подраздел «Администрация»/«публичные слушания» по ссылке: http://sychevka.admin-smolensk.ru/organy-vlasti/administracia/publichnye-slushaniya/.
По всем вопросам обращаться в  рабочие  дни  с 8-00 до 13.00  и с 14.00 до 17.00 по адресу:  Смоленская  область,  Сычевский  район,  г.Сычевка, ул.  Пушкина, д.25,   телефон  для  справок 8(48130)4-17-52.   
Организационный комитет

