Профессиональное обучение и дополнительное 
профессиональное образование 

незанятых граждан, которым в соответствии с законодательством 
Российской Федерации назначена трудовая пенсия по старости и которые стремятся возобновить трудовую деятельность

Федеральным законом «О занятости населения в Российской Федерации» от 19.04.1991 г. № 1032-1 (в редакции Федерального закона от 02.07.2013 г. № 185-ФЗ) определены новые полномочия органов службы занятости населения, касающиеся организации профессионального обучения и дополнительного профессионального образования (далее - обучение) незанятых граждан, которым в соответствии с законодательством Российской Федерации назначена трудовая пенсия по старости и которые стремятся возобновить трудовую деятельность (далее - пенсионеры).

Обучение осуществляется по направлению органов службы занятости по востребованным на рынке труда профессиям (специальностям) при условии обращения граждан указанной категории в органы службы занятости по месту жительства и предъявления ими паспорта, трудовой книжки или документов, их заменяющих, и документа, подтверждающего назначение трудовой пенсии по старости. Обучение должно осуществляться с целью последующего возобновления трудовой деятельности пенсионера.

При направлении на обучение в другую местность (в другое муниципальное образование) гражданам оказывается финансовая поддержка, включающая:

оплату стоимости проезда к месту обучения и обратно;

суточные расходы за время следования к месту обучения и обратно;

оплату найма жилого помещения на время обучения.
