Многие считают, что пиво – безобидный лѐгкий напиток. Чудовищное заблуждение! Одна холодненькая красивенькая баночка пива и рюмка водки содержат одинаковое количество алкоголя. 
Здесь нужно понять вот что. «Пивной рынок» России сейчас захватили западные компании – ведь именно они скрываются под многими российскими» марками. Стремясь скорее получить прибыль, они сплошь и рядом нарушают технологию приготовления этого старинного напитка – он просто не успевает созреть. В бутылке, по сути, ― ѐрш: пивные компоненты, разбавленные спиртом. 
Последние научные данные показали, что в таком «быстром» пиве содержатся специфические психотропные вещества, например, каннабиоиды. Это производные конопли, а конопля (анаша, марихуана) обладает явным наркотическим эффектом. Вот, почему опьянение от пива бывает своеобразным, отупляющим. Кроме того, в пиве есть ядовитые вещества, которые относительно безвредны в малых количествах, но при увеличении объемов они становятся очень агрессивными. 
Например, есть вещества кадаверин (трупный яд), который крайне вреден для сосудов, особенно для сосудов мозга. Сами объемы выпитого резко увеличивают нагрузку на сердце. Очень страдают почки, лишняя жидкость задерживается в организме. Есть такое понятие – «пивной живот». Раздувшийся живот, одутловатое лицо, отѐкшие ноги как раз и свидетельствуют, что почки не справляются с нагрузкой. 
Пивной алкоголизм развивается быстрее и незаметнее по сравнению с водочным, хуже поддаѐтся лечению. 
Давай вспомним некоторые набившие оскомину сюжеты рекламы пива. Когда тебе изо дня в день вдалбливают, что в компании с пивом «время летит незаметно», подростку и думать не надо, чем занять свой досуг. Герои этого ролика молодые люди. Стало быть, всѐ в порядке? Так и надо собираться с друзьями? Сколько подобных примеров? Сколько роликов рекламы? Для чего? 
Считается, что пиво относится к числу слабоалкогольных. Однако давайте разберемся: 1,2 градуса уже свидетельствуют о наличии алкоголя в жидкости. А у нас самое слабое – 2,8. Его, кстати, покупают мало. Наибольшим спросом пользуется сорта с 6, 9, 12 градусами. Самые вредные! 
А теперь разберемся со слабоалкогольными энергетическими напитками. Что они из себя представляют? Это коктейли, в которые входит спирт, тонизирующие вещества, например, экстракт гуараны, туарин, глюкуронолактон, кофеин, мате, а также витамины. Купить их может в любом киоске даже детсадник.
В состоянии опьянения большинство людей оценивают окружающий мир, взаимоотношения между людьми совершенно иначе, чем в трезвом состоянии. Опьяневший поддается любым сиюминутным эмоциям. Его поведение становится непредсказуемым. 
При средней степени алкогольного опьянения нарушается работа нервной системы и мозга. Выпивший становится вялым, очень медленно соображает, у него полностью нарушена координация движений. Его речь становиться несвязной, заикающейся. Он может полностью потерять контроль над собой, вплоть до открытого отправления физиологических потребностей, хождения в голом виде. Алкогольное опьянение может протекать и по другому сценарию – пьющий становиться замкнутым, угрюмым, сонливым, пребывает в подавленном настроении. 
Глубокая степень алкогольного опьянения – это состояние, для которого характерно сильное поражение нервной системы, сознание полностью выключено, могут возникнуть эпилептические припадки. Такое опьянение может закончиться алкогольной комой и смертельным исходом вследствие паралича нервных центров. Те, кто перенес тяжелое состояние опьянения, ничего не помнят о происшедшем с ними и с удивлением впоследствии, узнают о своих ―подвигах.
Алкоголь нарушает умственную деятельность и снижает интеллект.

Печень принимает на себя основной удар при самых разнообразных отравлениях. Не является исключением и алкоголь. Печень разрушается постепенно. Сначала развивается жировое перерождение печени, когда вследствие систематического отравления спиртом жир откладывается в клетках печени. При прекращении употребления спиртного симптомы исчезают в течение 2-3 недель. Это заболевание является грозным предупреждением и предшествует развитию более опасного поражения печени – токсического гепатита, который проявляется у 10 – 35% больных алкоголизмом. Гепатит обычно развивается через 5-10 лет от начала хронического употребления алкоголя. Воздержание и в этом случае может привести к выздоровлению, по крайне мере частичному. Но если «проскочить» через эту стадию к циррозу печени, то шансов на выздоровление не остается никаких. 
Цирроз возникает у 10-20% алкоголиков с большим «стажем», регулярно употребляющих значительные дозы спирта. Факторами, ускоряющими развитие цирроза, являются инфекционные заболевания печени, а также работа с вредными веществами, пагубно действующими на печень (краситель, тяжелые металлы и т.д.). 
Алкоголь действует, как дубинка, - встряхивает мозги, от чего пробуждается не только воображение, образы рая на земле, но и всякие «спящие собаки», сознание которых будет никак не рекомендуется. В психике пьющего мужчины происходят необратимые изменения. Он постепенно превращается в параноика! Вот этапы развития паранойи. Желание «балдеть» от спиртного. Опыт получения нежелательных эффектов от алкоголя. Убеждение в том, что алкоголь «сильнее» собственной воли. Подчинение принудительной «тяге» напиться. Списывание неудач на выпивку. Списывание неудач на окружающих. Опыт убегания от «преследователей». Чувство, что вся жизнь под чьим-то контролем. Ненависть к спиртному. Горькое пьянство. Белая горячка.
 Если у Вас возникли вопросы

Вы можете обратиться 
В КОМИССИЮ ПО ДЕЛАМ НЕСОВЕРШЕННОЛЕТНИХ И ЗАЩИТЕ ИХ ПРАВ В МУНИЦИПАЛЬНОМ ОБРАЗОВАНИИ «СЫЧЕВСКИЙ РАЙОН» СМОЛЕНСКОЙ ОБЛАСТИ.
ПРЕДСЕДАТЕЛЬ – Васильева Татьяна Павловна АДРЕС: г. Сычевка, пл. Революции, 1, ФАКС 4-13-44, ТЕЛЕФОН: 4-23-77, e-mail: sychevka@admin.sml.obl
ОТВЕТСТВЕННЫЙ СЕКРЕТАРЬ – Мальцева Анастасия Павловна, ТЕЛЕФОН: 4-13-50, e-мail:maltseva.kdn@gmail.com
В ОТДЕЛ ПО ОБРАЗОВАНИЮ АДМИНИСТРАЦИИ МУНИЦИПАЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ «СЫЧЕВСКИЙ РАЙОН» СМОЛЕНСКОЙ ОБЛАСТИ.
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СОГБУ «СЫЧЕВСКИЙ СРЦН «ДРУЖБА». ДИРЕКТОР – Калинина Ирина Евгеньевна АДРЕС: г.Сычевка, ул. Алексеевского, 9, ТЕЛЕФОН: 4-24-39
Единая социально-психологическая служба «Телефон доверия».
Специалисты «Телефоны доверия» - профессиональные психологи, помощь предоставляется анонимно, телефонный звонок осуществляется совершенно бесплатно для звонящего абонента, по номеру:
8-800-2000-122
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