 С определенного времени в России наиболее актуальной проблемой выступает наркотизации не только среди взрослых, но и среди молодежи и даже школьников. По результатам опроса общественного мнения, на сегодняшний день наркомания – вторая по важности проблема в России (первой, безусловно, является преступность). И, действительно, в России с катастрофической быстротой увеличивается количество наркоманов.
Здоровье  ребенка -  самое  большое  счастье  для  родителей. Но,  к  сожалению,  всё  больше  и  больше  подростков  начинает  употреблять  наркотики. 

Стоит отметить, что законодательство Российской Федерации предусматривает наказание не только за незаконный оборот наркотических средств, приобретение, хранение, перевозку растений, содержащих наркотические средства или психотропные вещества, но также и за незаконное употребление наркотических средств.

Стоит напомнить, что по законодательству Российской Федерации административная ответственность наступает с 16летнего возраста.
За употребление наркотических средств или психотропных веществ без назначения врача либо новых потенциально опасных психоактивных веществ КоАП РФ предусмотрена ответственность в виде штрафа в размере до пяти тысяч рублей или административный арест на срок до пятнадцати суток (ч. 1 статьи 6.9 КоАП РФ).

За вовлечение несовершеннолетнего в употребление новых потенциально опасных психоактивных веществ или одурманивающих веществ ст.6.10 Кодекса об административных правонарушениях установлена ответственность в виде штрафа в размере до трех тысяч рублей.

Кроме того, административная ответственность предусмотрена за:

- уклонение от прохождения диагностики, профилактических мероприятий, лечения от наркомании и реабилитации в связи с потреблением наркотических средств или психотропных веществ без назначения врача либо новых потенциально опасных психоактивных веществ (ст.6.9.1 КоАП РФ),

- пропаганду наркотических средств, психотропных веществ или их прекурсоров и новых потенциально опасных психоактивных веществ (ст.6.13 КоАП РФ),

- потребление наркотических средств или психотропных веществ, новых потенциально опасных психоактивных веществ или одурманивающих веществ в общественных местах (ст.20.20 КоАП РФ),

Для родителей же, которые не усмотрели за своими несовершеннолетними детьми, предусмотрена административная ответственность в виде штрафа до двух тысяч рублей за потребление несовершеннолетними наркотических средств или психотропных веществ, новых потенциально опасных психоактивных веществ или одурманивающих веществ (ст.20.22 КоАП РФ).
Еще раз призываем родителей не оставлять без внимания изменения в поведении ребенка, появления признаков влияния употребления наркотиков на организм. Общайтесь и выслушивайте друг друга, проводите время вместе, общайтесь с друзьями вашего ребенка и не забывайте показывать положительный пример во всем!
Не  пытайтесь  бороться  в  одиночку, не  делайте  из  этой  болезни  семейной  тайны,  обратитесь  за  помощью  к  специалистам, они обязаны  помочь  Вам.

Вы можете обратиться в областной подростковый наркологический кабинет

Адрес: г. Смоленск, пр. Гагарина, 12/1

с 9.00 до 16.00

телефон: 8 (4812) 7-19-14

Также можете позвонить по телефону доверия УФС РФ по контролю за оборотом наркотиков по Смоленской области

8 (4812) 64-91-49
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