Профилактика суицидального поведения

В России количество суицидов среди школьников возрастает с каждым годом. В Смоленской области за 2015 год в три раза выросло количество детей, покончивших жизнь самоубийством. По данным следователей, средний возраст самоубийц — 14–15 лет, самому младшему ребенку, прибегшему к самоубийству, было 12 лет. Тенденция омоложения склонных к суициду настораживает специалистов.
Причины суицидального поведения. 
 - неразделенная любовь; 
 - конфликты с родителями и сверстниками;

 - страх перед будущим. 
В большинстве случаев дети не могут справиться с проблемами, которые, к примеру, у них возникают в школе. Отсюда безнадежность и одиночество.
Сейчас специалисты, занимающиеся данным вопросом, выявили и озаботились еще одной причиной – информация о суицидах в социальных сетях. Сеть групп – пропаганда самоубийств и организация массовых самоубийств детей средствами психологической манипуляции.
 Таких групп ВКонтакте сейчас тысячи, количество подписчиков в них варьируется от десятков до десятков тысяч. Ежедневно в интернет-пространстве создаются сайты, где содержится информация, скрыто или явно призывающая подростков и молодежь, участников сообществ в социальных сетях, к суицидальному поведению, рассказывает о способах закончить жизнь. 
Первым кто может помочь детям это их родители. 
Если вы заметили у ребенка суицидальные наклонности, постарайтесь поговорить с ним по душам. Попытайтесь выяснить, что его волнует, не чувствует ли он себя одиноким, несчастным, загнанным в ловушку, никому не нужным или должником, кто его друзья и чем он увлечен в сетях интернета. Можно попытаться найти выход из сложившейся ситуации, но чаще всего ребенку достаточно просто выговориться, снять накопившееся напряжение, и его готовность к суициду снижается. Всегда следует выяснить «Какая причина?» и «Какова цель?» совершаемого ребенком действия. Не бойтесь обращаться к специалистам-психологам. 
И, конечно же, обращайтесь к специалистам за помощью!
 
Квалифицированную психологическую помощь Вам окажут в СОГБУ Сычевский социально-реабилитационный центр «Дружба» ( г.Сычевка, ул.Алексеевского, д.9, тел: 8(48130) 4-24-39) и СОГБУ Вяземский социально-реабилитационный центр «Гармония»(г.Вязьма, ул.25 Октября, д.1а, тел: 8(48131)4-25-01). 

Также круглосуточно функционирует единый телефон доверия для детей, подростков и их родителей : 8 800 2000 122
