01 октября 2018 года прошло пятнадцатое заседание комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав в муниципальном образовании «Сычевский район» Смоленской области под председательством заместителя Главы муниципального образования «Сычевский район» Смоленской области Т.П.Васильевой.
На заседании комиссии было рассмотрено два административных протокола в отношении родителей, ответственность за которые, предусмотрены ст. 5.35 КоАП РФ. По результатам рассмотрения, было назначено административное наказание в виде штрафа, а также было принято решение о постановке на профилактический учет одного несовершеннолетнего. 
Вместе с тем членами комиссии была рассмотрена «сигнальная карточка», по результатам которой, семья была признана относящейся к категории находящаяся в СОП, и поставлена на единый учет семей, находящихся в социально опасном положении и профилактический учет комиссии.
Также по итогам рассмотрения материалов по профилактической работе с семьями, состоящими на учете, была снята одна семья, в связи с устойчивой положительной динамиков в исправлении ситуации в семье.

 
 
 
Ответственный секретарь комиссии                                              А. Мальцева

