01 марта 2013 года состоялось очередное, третье заседание комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав в муниципальном образовании «Сычёвский район» Смоленской области, на котором были рассмотрены административные материалы в отношении родителей, ненадлежащим образом исполняющих обязанности по воспитанию и содержанию своих несовершеннолетних детей, ответственность за данное правонарушение предусмотрена ст. 5.35 КоАП РФ. Таких материалов на комиссии поступило 4, по результатам рассмотрения данных материалов было наложено четыре наказания в виде предупреждения. 

Один несовершеннолетний был привлечен к административной ответственности, за совершение правонарушения, ответственность за которое предусмотрена ч. 1 ст. 20.1 КоАП РФ (мелкое хулиганство). По итогам рассмотрения указанного материала наложен административный штраф.

Кроме административных материалов были рассмотрены такие общие вопросы как:

· О результатах проведения профилактической операции «Семья» на территории муниципального образования «Сычёвский район» Смоленской области;

· Методические рекомендации по формированию органами опеки и попечительства в муниципальных районах, городских округах Смоленской области,  в городе Смоленске единого учёта, учётных материалов по несовершеннолетним и семьям, находящимся в социально опасном положении.
По результатам рассмотрения общих профилактических вопросов органам и учреждениям системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних были даны поручения и указаны конкретные сроки для исполнения.
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