03 июля 2018 года прошло десятое заседание комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав в муниципальном образовании «Сычевский район» Смоленской области под председательством заместителя Главы муниципального образования «Сычевский район» Смоленской области Т.П.Васильевой.
На заседании комиссии было рассмотрено три административных протокола, ответственность за которые, предусмотрены ст. 5.35 КоАП РФ, по двум из материалов, было назначено административное наказание в виде штрафа, по другому –предупреждение. Одна семья признана, находящейся в социально-опасном положении и поставлена на единый учет несовершеннолетних детей и семей, находящихся в социально опасном положении в муниципальном образовании «Сычевский район» Смоленской области.
Также на заседании присутствовали молодые правонарушители с родителями, которые были замечены в общественном месте в состоянии алкогольного опьянения. Так по статье 20.21 КоАП РФ «Появление в общественных местах в состоянии опьянения» были назначены штрафы, как административное наказание. Вместе с этим из Линейного отдела полиции на жд. ст. Вязьма, поступили 2 материала в отношении несовершеннолетних по ч. 1 ст. 6.24КоАП РФ, которые курили в запрещенных федеральным законом местах. В соответствии с законодательством, были вынесены постановления о назначении административного наказания в виде штрафа.
На заседании был рассмотрен несовершеннолетний, состоящий на профилактическом учете в комиссии и ПДН, за совершение двойного правонарушении по ст. 12.6 и ч.3 ст.12.8 КоАП РФ, который позволил себе управлять транспортным средством без прав управления в состоянии алкогольного опьянения, также нарушив правила использования шлема, административным наказанием за которые, является штраф.
Вместе с тем членами комиссии была рассмотрена «сигнальная карточка», по результатам которой, семья не была признана относящейся к категории находящаяся в СОП, из-за отсутствия оснований для постановки на единый учет данных.
Были рассмотрены общие вопросы:
· О работе сектора социальной защиты населения в Гагаринском районе в Сычевском районе Департамента Смоленской области по социальному развитию по организации исполнения законодательства по защите прав и законных интересов детей-инвалидов;
· Работа службы социальных участковых на территории муниципального образования «Сычевский район» Смоленской области, направленная на оказание социальной помощи семьям с детьми;
· О применяемых мерах по формированию культуры здорового и безопасного образа жизни, по профилактике потребления несовершеннолетними наркотических средств, психотропных веществ, новых потенциально опасных психоактивных или одурманивающих веществ, алкольной и спиртосодержащей продукции, а также табакокурения. Проведение международного дня борьбы с наркоманией;
· Анализ состояния преступности несовершеннолетних в сфере незаконного оборота наркотических средств и психотропных веществ на территории Сычевского района Смоленской области;
· О проводимой работе по реализации Плана мероприятий, направленных на предотвращение детской смертности с учетом сезонной специфики, утвержденного Заместителем министра образования и науки РФ Т.Ю. Синюгиной 11.08.2017г., в образовательных учреждениях муниципального образования «Сычевский район» Смоленской области.
По результатам рассмотрения вопросов органам и учреждениям системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних были даны поручения и указаны конкретные сроки для исполнения.


 
 
 
Ответственный секретарь комиссии                                              А. Мальцева

