4 мая 2018 года прошло очередное заседание комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав в муниципальном образовании «Сычевский район» Смоленской области.
На заседании комиссии были рассмотрены три административных протокола по ст.5.35 КоАП РФ в отношении родителей, не исполняющих должным образом свои родительские обязанности по обучению, воспитанию и содержанию своих несовершеннолетних детей. По всем административным материалам члены комиссии решили назначить административное наказание в виде штрафа. А в одном из случаев, было принято решение о признании семьи, находящейся в социально-опасном положении и о постановке на единый учет несовершеннолетних детей и семей, находящихся в социально опасном положении в муниципальном образовании «Сычевский район» Смоленской области.
 Также был  рассмотрен  вопрос Межведомственного взаимодействия органов и учреждений системы профилактики при проведении на территории муниципального образования «Сычевский район» Смоленской области с 5 мая по 15 мая 2018 года межведомственного профилактического мероприятия «Твой выбор»
По результатам рассмотрения вопроса органам и учреждениям системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних были даны поручения и указаны конкретные сроки для исполнения. 
 
Ответственный секретарь комиссии                                       А.П.Мальцева

