13 июня 2017 года прошло десятое заседание комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав в муниципальном образовании «Сычевский район» Смоленской области.
На заседании комиссии было рассмотрено два административных протокола: один по ст. 20.22 КоАП РФ «Нахождение в состоянии опьянения несовершеннолетних в возрасте до шестнадцати лет, либо потребление (распитие) ими алкогольной и спиртосодержащей продукции, либо потребление ими наркотических средств или психотропных веществ без назначения врача, новых потенциально опасных психоактивных веществ или одурманивающих веществ», второй – в отношении несовершеннолетнего по ст. 20.21 КоАП «Появление в общественных местах в состоянии опьянения». По двум административным материалам ответственность подразумевает наложение административного штрафа.
Также были рассмотрены общие вопросы:
· О работе сектора социальной защиты населения в Гагаринском районе в Сычёвском районе Департамента Смоленской области по социальному развитию по организации исполнения законодательства по защите прав и законных интересов детей – инвалидов;
· Работа службы социальных участковых, направленная на оказание социальной помощи семьям с детьми;
· О применяемых мерах по профилактике потребления несовершеннолетними наркотических средств, новых потенциально опасных психоактивных или одурманивающих веществ, алкогольной и спиртосодержащей продукции, а также табакокурения. Проведение Международного дня борьбы с наркоманией.
По результатам рассмотрения вопросов органам и учреждениям системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних были даны поручения и указаны конкретные сроки для исполнения.
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