      26 июня 2020 года состоялось десятое заседание комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав в муниципальном образовании «Сычевский район» Смоленской области.

      На заседании была рассмотрена одна сигнальная карточка, поступившая из образовательного учреждения по поводу того, что мать ребенка не исполняет родительские обязанности по воспитанию, содержанию и обучению своего несовершеннолетнего ребенка. Гражданка явилась на заседание комиссии. С ней была проведена профилактическая беседа об ответственности за содержание, обучение и воспитание своего ребенка.
     Также рассмотрено два административных материал в отношении родителей, которые  не надлежащим образом исполняют свои родительские обязанности по содержанию, обучению и воспитанию своих несовершеннолетних детей. В отношении двух ответчиков было назначено административное наказание в виде административного штрафа. Так же комиссией было принято решение в отношении одного ответчика рассмотреть вопрос об ограничении в родительских правах.

     Были рассмотрены общие вопросы от органов системы профилактики правонарушений, по результатам рассмотрения были даны поручения и указаны конкретные сроки для исполнения. 

