      5 августа 2019 года состоялось двенадцатое заседание комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав в муниципальном образовании «Сычевский район» Смоленской области, на котором был рассмотрен 1 административный материал в отношении матери, которая ненадлежащим образом исполняет обязанности по воспитанию и содержанию своего несовершеннолетнего ребенка. Ответственность за данное правонарушение предусмотрено ст. 5.35 КоАП РФ. По результатам рассмотрения данного материала было вынесено  постановление о назначении  наказания в виде административного штрафа. Также было решено проверить наличие оснований для решения вопроса об ограничении в родительских правах на основании данного материала.
Была рассмотрена информация, поступившая из ОП по Сычевскому району в отношении трех несовершеннолетних, которые были сняты с профилактического учета в связи с исправлением. 
Также была рассмотрена информация КДН и ЗП в отношении одного несовершеннолетнего, который был снят с учета в связи с достижением совершеннолетия.
Была утверждена памятка «Внимание!!! Жестокое обращение с детьми недопустимо». Данная памятка была разослана в органы системы профилактики правонарушений несовершеннолетних. 
       Комиссией, была рассмотрела информация о проведении акции «Помоги пойти учиться». По результатам рассмотрения было решено посетить семьи и несовершеннолетних, которые  состоят на учете в комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав в Сычевском районе и проверить готовность к школе.

Так же были рассмотрены общие вопросы:
- Сверка списков несовершеннолетних и семей, состоящих на ведомственных учетах в органах и учреждениях системы профилактики на территории муниципального образования «Сычевский район» Смоленской области;
-«О работе органа опеки и попечительства по постинтернатному сопровождению детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, а также лиц из их числа. Проблемы и пути решения»;
-«Исполнение приговоров судов в отношении несовершеннолетних осужденных к наказаниям без изоляции от общества. Проведение профилактической и воспитательной работы, направленной на снижение уровня повторной преступности среди осужденных несовершеннолетних»;
По результатам рассмотрения вопросов органам и учреждениям системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних были даны поручения и указаны конкретные сроки для исполнения.
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