8 августа 2017 года прошло двенадцатое заседание комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав в муниципальном образовании «Сычевский район» Смоленской области, на котором было рассмотрено три административных материала в отношении родителей,  должным образом не исполняющих свои обязанности по воспитанию и содержанию своих несовершеннолетних детей, ответственность за данное правонарушение предусмотрена ст. 5.35 КоАП РФ. 
В первом случае мать двоих малолетних детей в течение нескольких дней злоупотребляла алкогольными напитками, воспитанием детей не занималась. На заседание комиссии данная гражданка не явилась, ходатайств в адрес комиссии от нее не поступало, по данному административному материалу было назначено административное наказание в виде штрафа. 
По двум другим административным материалам, предусматривающим ответственность по ч.1 ст. 5.35 КоАП РФ, также было вынесено административное наказание в виде штрафов.
Также на данном заседании был рассмотрен административный материал в отношении несовершеннолетнего, нарушившего правила дорожного движения. Ответственность по данному правонарушению предусмотрена ч.1 ст. 12.29  КоАП РФ. Так как ранее данный несовершеннолетний к административной ответственности не привлекался, члены комиссии приняли решение о назначении административного наказание в виде предупреждения.
Кроме этого были рассмотрены общие вопросы:
· О реализации мероприятий, направленных на формирование здорового образа жизни несовершеннолетних;
· О мерах социальной поддержки детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей;
· Об исполнении законодательства Российской Федерации в части обеспечения обязательного общего образования на территории Смоленской области. О реализации прав детей с особыми образовательными потребностями на получение общего образования. Правовое просвещение и распространение информации о правах ребенка;
· Итоги проведения межведомственного специализированного профилактического мероприятия «Здоровый образ жизни» на территории муниципального образования «Сычевский район» Смоленской области.
По результатам рассмотрения вопросов органам и учреждениям системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних были даны поручения и указаны конкретные сроки для исполнения.
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