12 ноября 2018 года прошло очередное заседание комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав в муниципальном образовании «Сычевский район» Смоленской области под председательством заместителя Главы муниципального образования «Сычевский район» Смоленской области, председателя комиссии Т.П.Васильевой.
На заседании комиссии было рассмотрено два постановления об отказе в возбуждении уголовного дела, по результатам которых с четырьмя несовершеннолетними была проведена профилактическая беседа об ответственности за свои действия. 
Был рассмотрен общий вопрос «О состоянии работы органов и учреждений системы профилактики с несовершеннолетними, состоящими на ведомственных учетах, в том числе с несовершеннолетними, состоящими на ведомственных учетах, в отдельности условно осужденные, злоупотребляющие спиртными напитками, наркотическими средствами».
По результатам рассмотрения данного вопроса органам и учреждениям системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних были даны поручения и указаны конкретные сроки для исполнения.


 
 
 
Ответственный секретарь комиссии                                              А. Мальцева

