      5 августа 2020 года состоялось тринадцатое заседание комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав в муниципальном образовании «Сычевский район» Смоленской области.

      На заседании комиссии был рассмотрен один административный материал. В отношении ответчика было назначено административное наказание в виде административного штрафа согласно ч.1 ст.5.35 КоАП РФ.
Также в комиссию поступила одна сигнальная карточка по факту поступления ребенка на скорую помощь. По итогам рассмотрения родители были предупреждены об ответственности за содержание, воспитание своих несовершеннолетних детей. 
В рамках действующего  Плана мероприятий Акции «Безопасность детства» было дано поручение, организовать снос сооружения                          (постройка бывшего мужского туалета), находящегося в непосредственной близости с общеобразовательным учреждением, представляющим угрозу жизни и здоровью несовершеннолетних.
Также были рассмотрены общие вопросы, по результатам рассмотрения были даны поручения и указаны конкретные сроки для исполнения. 



