13 сентября 2018 года прошло четырнадцатое заседание комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав в муниципальном образовании «Сычевский район» Смоленской области под председательством заместителя Главы муниципального образования «Сычевский район» Смоленской области Т.П.Васильевой.
На заседании комиссии было рассмотрено 6 административных протокола в отношении родителей, ответственность за которые, предусмотрены ст. 5.35 КоАП РФ. По результатам рассмотрения, было назначено административное всем родителям и лицам их замещающих было назначено наказание в виде штрафа. Вместе с этим было поставлено 4 несовершеннолетних на учет в комиссию по делам несовершеннолетних, для проведения с ними дополнительной профилактической работы, направленной предупреждения совершения правонарушений и преступлений.
На заседании комиссии было рассмотрено постановление об отказе в возбуждении уголовного дела, по результатам которого с двумя несовершеннолетними была проведена профилактическая беседа об ответственности за свои действия. 
По итогам рассмотрения итогов работы органов и учреждений системы профилактики были сняты 2 семьи с единого учета и профилактического учета комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав, в связи с лишением родительских прав родителей, которые не исполняли должным образом родительские обязанности в отношении своих детей.


 
 
 
Ответственный секретарь комиссии                                              А. Мальцева

