   14 мая 2021 года состоялось восьмое заседание комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав в муниципальном образовании «Сычевский район» Смоленской области. 
      На заседании комиссии было рассмотрено два протокола по ч.1 ст. 5.35 КоАП РФ (Неисполнение родителями или иными законными представителями несовершеннолетних обязанностей по содержанию и воспитанию несовершеннолетних) и сигнальная карточка в отношении родителей, которые злоупотребляют алкоголем. Родителям было назначено административное наказание в виде предупреждения, органам системы профилактики поручено посетить семью для выяснения обстановке в семье.
   Также на заседании комиссии было рассмотрено постановление об отказе в возбуждении уголовного дела в отношении трех несовершеннолетних, которые испортили чужое имущество.
Все трое несовершеннолетних поставлены на профилактический учет в комиссию по делам несовершеннолетних по категории "совершившие правонарушение до достижения возраста привлечения к административной ответственности".
В связи с устойчивой положительной динамикой была снята с учета в комиссии одна семья.
Рассмотрены общие вопросы, по итогам которых органам системы профилактики правонарушений даны поручения и конкретные сроки для их исполнения. 
