15 декабря 2017 года прошло шестнадцатое заседание комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав в муниципальном образовании «Сычевский район» Смоленской области.

На заседании комиссии было рассмотрено два административных протокола: один по ст. 20.22 КоАП РФ «Нахождение в состоянии опьянения несовершеннолетних в возрасте до шестнадцати лет, либо потребление (распитие) ими алкогольной и спиртосодержащей продукции, либо потребление ими наркотических средств или психотропных веществ без назначения врача, новых потенциально опасных психоактивных веществ или одурманивающих веществ», второй – в отношении матери не справляющейся с обязанностями по обучению и воспитанию несовершеннолетнего сына, который пропускает уроки без уважительной причины, ответственность за данное правонарушение предусмотрена ст. 5.35 КоАП РФ. По двум административным материалам члены комиссии решили назначить административное наказание в виде штрафа.

По рассмотрению двух постановлений об отказе в возбуждении уголовного дела были приняты решения поставить на профилактический учет двух несовершеннолетних, для проведения работы по предупреждению повторных противоправных действий.

Также были рассмотрены общие вопросы:

· Анализ причин и условий, способствовавших совершению правонарушений и преступлений несовершеннолетними;

· О работе, проведенной органами и учреждениями системы профилактики, с семьями, состоящими на «Едином учете семей, находящихся в социально опасном положении», деятельности по их выявлению и устранению причин, способствующих безнадзорности несовершеннолетних.
По результатам рассмотрения вопросов органам и учреждениям системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних были даны поручения и указаны конкретные сроки для исполнения.
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