   14 ноября 2019 года состоялось шестнадцатое в 2019 году заседание комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав в муниципальном образовании «Сычевский район» Смоленской области, на котором было рассмотрено три административных материала  в отношении родителей, не исполняющих свои права по содержанию и воспитанию своих несовершеннолетних детей должным образом. По результатам рассмотрения всем троим родителям, назначено административное наказание в виде административного штрафа.
 Так же в комиссию поступила одна сигнальная карточка в отношении родителей, не выполняющих родительских обязанностей по воспитанию, содержанию и обучению своих детей. Родители были вызваны на заседание комиссии. Они были предупреждены об ответственности за воспитание и содержание своих несовершеннолетних детей, а также об административной ответственности.
Поступило ходатайство со школы о снятии несовершеннолетней с профилактического учета в КДН в связи с положительной динамикой. Данное ходатайство было рассмотрено и членами комиссии было принято решение снять несовершеннолетнюю с профилактического учета, а так же семью с Единого учета в КДН.
  Была рассмотрена информация о несовершеннолетнем, который пропускает занятия по неуважительной причине. Отделению полиции была направлена данная информация для решения вопроса о привлечении к административной ответственности соответствующих лиц.

 Кроме этого были рассмотрены общие вопросы, по результатам рассмотрения данных вопросов органам и учреждениям системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних были даны поручения.
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