      23 сентября 2020 года состоялось шестнадцатое заседание комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав в муниципальном образовании «Сычевский район» Смоленской области. 
      На заседании комиссии в отношении одной гражданки было рассмотрено две сигнальных карточки из медицинского учреждения по факту ненадлежащего исполнения родительских обязанностей. По итогам рассмотрения семья данной гражданки поставлена на учет в комиссию как «семья, находящаяся в социально-опасном положении». Также было рассмотрено пять ходатайств из образовательных учреждений в отношении трех гражданок по факту ненадлежащего исполнения родительских обязанностей. По итогам рассмотрения в ОП по Сычевскому району МО МВД России «Гагаринский» была направлена информация в отношении двух гражданок для составления в отношении них административного протокола по факту ненадлежащего исполнения родительских обязанностей по воспитанию, обучению и содержанию своих несовершеннолетних детей. Одно ходатайство было перенесено на следующее заседание комиссии по причине не явки гражданки.

     Также была снята с единого учета данных муниципального образования «Сычевский район» Смоленской области одна семья в связи с устойчивой положительной динамикой, и снят один несовершеннолетний также с профилактического учета в связи с положительной динамикой.
На заседании комиссии был рассмотрен общий вопрос:
«О состоянии профилактической работы, направленной на профилактику общественно опасных деяний, совершаемых лицами, не достигшими возраста, с которого наступает уголовная ответственность». (докладывали: Отдел по образованию Администрации муниципального образования «Сычевский район» Смоленской области, ОП по Сычевскому району МО МВД России «Гагаринский»).



