7 октября 2020 года состоялось семнадцатое заседание комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав в муниципальном образовании «Сычевский район» Смоленской области. 
На заседании комиссии было рассмотрено три административных протокола  по факту ненадлежащего исполнения родительских обязанностей и один административный протокол по факту вовлечения несовершеннолетнего в распитие спиртных напитков. По итогам рассмотрения  в отношении трех лиц, совершивших административное правонарушение, был назначен административный штраф. Один административный материал, было решено перенести на следующее заседание комиссии по причине не явки привлекаемого лица. 
Также было рассмотрено одно ходатайство из образовательного учреждения в отношении одной гражданки по факту ненадлежащего исполнения родительских обязанностей. По итогам рассмотрения гражданка была предупреждена об ответственности за содержание, воспитание и обучение своего ребенка. Установлены конкретные сроки для устранения причин в семье, способствующих неисполнению своих родительских обязанностей. Было рассмотрено одно письменное заявление от гражданки, направленное в комиссию. Комиссией решено направить данное заявление в органы опеки для решения вопроса об ограничения в родительских правах лица, которое не справляется со своими родительскими обязанностями. 
5.10.2020 г., Сычевским районным судом была ограничена в родительских правах в отношении двоих детей мать, не исполняющая свои родительские обязанности должным образом.  
На заседании комиссии были рассмотрены общие вопросы:
- «О состоянии безнадзорности, преступности и правонарушений среди несовершеннолетних в муниципальном образовании «Сычёвский район» по итогам 9 месяцев 2020 года»;
- «Об организации работы по мониторингу социальных сетей в общеобразовательных учреждениях с целью выявления детей группы риска»
- «Проводимая профилактическая работа с несовершеннолетними, состоящими на учете Гагаринского межмуниципального филиала ФКУ УИИ УФСИН России по Смоленской области (дислокация г.Сычевка) по предупреждению повторной преступности»;
- «Новые подходы в организации деятельности СОГБУ «Сычевский СРЦН «Дружба» по работе с несовершеннолетними и семьями, находящимися в социально опасном положении и  иной трудной жизненной ситуации в 2020 году»;
- «Об итогах реализации мероприятий по временному трудоустройству несовершеннолетних граждан в возрасте от 14 до 18 лет в период школьных каникул и в свободное от учёбы время».




