   13 декабря 2019 года прошло восемнадцатое заседание комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав в муниципальном образовании «Сычёвский район» Смоленской области, на котором был рассмотрен один административный материал  в отношении несовершеннолетнего. По итогам рассмотрения данного материала было назначено административное наказание в виде административного штрафа. Несовершеннолетний полностью признал свою вину. 
     Так же в комиссию поступило четыре ходатайства со школы в отношении родителей и детей, которые недобросовестно исполняют свои родительские обязанности. Родители были вызваны на заседание комиссии. Они были предупреждены об ответственности за воспитание и содержание своих несовершеннолетних детей, а также об административной ответственности.
В отношении двух несовершеннолетних поступило четыре постановления об отказе в возбуждении уголовного дела за отсутствием состава преступления. Один из несовершеннолетних был поставлен на профилактический учет в КДН. 
Кроме этого были рассмотрены общие вопросы, по результатам рассмотрения данных вопросов органам и учреждениям системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних были даны поручения.
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