22 октября 2020 года состоялось восемнадцатое заседание комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав в муниципальном образовании «Сычевский район» Смоленской области. 
На заседании комиссии было рассмотрено семь протоколов об административном правонарушении:
- пять протоколов по ч.1 ст. 5.35 КоАП РФ (Неисполнение родителями или иными законными представителями несовершеннолетних обязанностей по содержанию и воспитанию несовершеннолетних)- всем правонарушителям назначен административный штраф,
- один протокол по ч.1 ст. 6.10 КоАП РФ (Вовлечение несовершеннолетнего в употребление алкогольной и спиртосодержащей продукции, новых потенциально опасных психоактивных веществ или одурманивающих веществ)- правонарушителю назначен административный штраф,
- один протокол по ч.1 Ст. 6.24 КоАП РФ (Нарушение установленного федеральным законом запрета курения табака на отдельных территориях, в помещениях и на объектах) –несовершеннолетнему правонарушителю назначен административный штраф.

Также было рассмотрено две сигнальных карточки в отношении двух матерей исполняющих ненадлежащим образом родительские обязанности. В отношении одной матери решено обратится в Сычевский районный суд с исковым заявлением об ограничении в родительских правах. 

Было рассмотрено одно письменное заявление от гражданки, в отношении двух матерей  по факту ненадлежащего исполнения родительских обязанностей. В ходе проверки заявления, было установлено, что оснований для привлечения матерей по факту ненадлежащего исполнения родительских обязанностей не выявлено. Проведена профилактическая беседа об ответственности за содержание, воспитание, обучение своих несовершеннолетних детей.
На заседании комиссии был рассмотрен общий вопрос:
-«О проведении общенациональной информационной кампании по противодействию жестокому обращению с детьми на территории муниципального образования «Сычевский район» Смоленской области».


Ведущий специалист – ответственный секретарь комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав  Ю.В.Васильева 

