18 марта 2019 года прошло четвертое заседание комиссии  по делам несовершеннолетних и защите их прав в муниципальном образовании «Сычевский район» Смоленской области под председательством заместителя Главы муниципального образования Т.П.Васильевой, на котором было рассмотрено 5 административных материалов в отношении родителей ненадлежащим образом исполняющих обязанности по воспитанию и содержанию своего несовершеннолетнего ребенка, ответственность за данное правонарушение предусмотрено ст. 5.35 КоАП РФ. По результатам рассмотрения данных материалов было вынесено 3 постановления о назначении административного наказания в виде штрафа и двух предупреждений. Также на заседании комиссии рассматривались 2 административных материала в отношении несовершеннолетних по ст 20.1 КоАп РФ. По результатам рассмотрения было вынесено 2 постановления о назначении административного наказания в виде штрафа.

Также рассматривалась информация:

- «Об участии членов Комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав в муниципальном образовании «Сычевский район» Смоленской области в заседаниях в 2018 году». 
- «О принимаемых мерах по предупреждению самовольных уходов подростков из государственных учреждений с круглосуточным пребыванием несовершеннолетних, а также из семей на территории муниципального образования «Сычевский район» Смоленской области».
- «Работа муниципальной службы примирения в системе профилактики совершения преступлений и  правонарушений несовершеннолетними и в отношении несовершеннолетних на территории Сычевского района».
- «Результаты независимого анкетирования несовершеннолетних в образовательных организациях в целях выявления фактов жестокого обращения с детьми работников образовательных организаций, в детском коллективе, в семье».
- «О состоянии и мерах по предупреждению детского суицида на территории муниципального образования «Сычевский район» Смоленской области».
По итогам рассмотренной информации, секретарю Комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав в муниципальном образовании «Сычевский район» Смоленской области, органам и учреждениям системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних были даны поручения и указаны конкретные сроки для исполнения.

