      5 ноября 2020 года состоялось девятнадцатое заседание комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав в муниципальном образовании «Сычевский район» Смоленской области. 
      На заседании комиссии было рассмотрено четыре протокола об административном правонарушении:

- три протокола по ч.1 ст. 5.35 КоАП РФ (Неисполнение родителями или иными законными представителями несовершеннолетних обязанностей по содержанию и воспитанию несовершеннолетних)- всем правонарушителям был назначен административный штраф,

- один протокол по ч.1 ст. 20.20 КоАП РФ (Потребление (распитие) алкогольной продукции в запрещенных местах либо потребление наркотических средств или психотропных веществ, новых потенциально опасных психоактивных веществ или одурманивающих веществ в общественных местах)- несовершеннолетнему правонарушителю был назначен административный штраф.

      Также была рассмотрена одна сигнальная карточка в отношении матери исполняющей ненадлежащим образом родительские обязанности. С матерью проведена профилактическая беседа об ответственности за содержание, воспитание и здоровье своего несовершеннолетнего ребенка.

   Была рассмотрена информация из ОП по Сычевскому району МО МВД России «Гагаринский» в отношении несовершеннолетнего 2006 г.р., по факту совершения хищения. Несовершеннолетний поставлен на профилактический учет в КДН и ЗП.


