   26 декабря 2019 года состоялось последнее в этом году девятнадцатое заседание комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав в муниципальном образовании «Сычёвский район» Смоленской области.
 Было рассмотрено пять административных материалов  по ч.1.ст 5.35 КоАП РФ- Неисполнение родителями или иными законными представителями несовершеннолетних обязанностей по содержанию и воспитанию несовершеннолетних. По итогам рассмотрения всех материалов всем ответчикам  было назначено административное наказание в виде административного штрафа, одна  семья поставлена на единый учет данных несовершеннолетних детей и семей, находящихся в социально опасном положении в муниципальном образовании «Сычевский район» Смоленской области.
     Так же в комиссию поступило два ходатайства со школы в отношении родителей, не выполняющих родительских обязанностей по воспитанию, содержанию и обучению своих детей. Родители были вызваны на заседание комиссии. Они были предупреждены об ответственности за воспитание и содержание своих несовершеннолетних детей, а также об административной ответственности.

Кроме этого были рассмотрены общие вопросы в конце года: 
-«Анализ причин и условий, способствовавших совершению правонарушений и преступлений несовершеннолетними»;

-«Результаты профилактических медицинских осмотров обучающихся образовательных организаций, направленных на ранее выявление незаконного потребления наркотических средств и психотропных веществ»;

-«О работе, проведенной органами и учреждениями системы профилактики, с семьями, состоящими на «Едином учете семей, находящихся в социально опасном положении», деятельности по их выявлению и устранению причин, способствующих безнадзорности несовершеннолетних»;

-«Отчёт о проведении мероприятий, предусмотренных муниципальными программами».
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