     6 февраля  2020 года состоялось второе в 2020 году выездное расширенное заседание комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав в муниципальном образовании «Сычевский район» Смоленской области.

На данном заседании был рассмотрен один административный материал в отношении несовершеннолетнего, который появился в состоянии опьянения в общественном месте. По результатам рассмотрения было принято решение назначить административное наказание в виде административного штрафа, а также направить информацию в учебное заведение, в котором учится несовершеннолетний для проведения с ним воспитательно-реабилитационной работы. 
Также были рассмотрены ходатайства  МКОУ Дугинской ОШ в отношении несовершеннолетних, которые систематически нарушают Устав школы. С данными несовершеннолетними были проведены профилактические беседы, которые были направлены на разъяснения ответственности за совершение противоправных  действий. 
Также был рассмотрена информация МКОУ Дугинской ОШ «Проведение работы направленной на профилактику совершения общественно-опасных деяний несовершеннолетними».
 По результатам рассмотрения были даны поручения и указаны конкретные сроки для исполнения.
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