12 февраля 2019 года состоялось второе заседание комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав в муниципальном образовании «Сычевский район» Смоленской области, на котором было рассмотрено        4 административных материала в отношении родителей, ненадлежащим образом исполняющих обязанности по воспитанию и содержанию своих несовершеннолетних детей, ответственность за данное правонарушение предусмотрено ст. 5.35 КоАП РФ. По результатам рассмотрения данных материалов было вынесено 3 постановления о назначении  наказания в виде штрафа, по одному материалу – было принято решение перенести рассмотрение материала на следующее заседание комиссии по причине  отсутствия.
 Первая семья является многодетной, мать не следит за здоровьем своих несовершеннолетних детей, что привело к негативным последствиям. Во втором случае мать употребляла спиртные напитки, на момент составления протокола находилась в состоянии алкогольного опьянения, поэтому не могла в полной мере исполнять свои обязанности по воспитанию своего несовершеннолетнего ребенка. В третьем случае мать не может осуществлять контроль над поведением своего маленького сына, повлиять на его поведение, что привело к повреждению чужого имущества.
Так же было рассмотрено 1 административное дело в отношении совершеннолетнего, который вовлек несовершеннолетнего в процесс потребления табака. По результатам комиссии было решено признать  виновным в совершении правонарушения, предусмотренного ч.1 ст.6.23 КоАП РФ и наложить на административное наказание в виде штрафа.
После переноса рассмотрения материалов об административном  правонарушении  на комиссию, которая состоялась 12.02.2019 года несовершеннолетний, так же не явился, хотя был должным образом уведомлен. Было решено признать несовершеннолетнего виновным в совершении правонарушения, предусмотренного ч.1 ст.7.27 КоАП РФ и наложить на него административное наказание в виде штрафа. В связи с отсутствием самостоятельного заработка сумму штрафа взыскать с законного представителя несовершеннолетнего, так же поставить на профилактический учет в КДН и ЗП, по категории «совершивший административное правонарушение».
Так же были рассмотрены общие вопросы:
- Была рассмотрена информация, предоставленная отделом по образованию Администрации муниципального образования «Сычевский район» Смоленской области на тему: «Результаты  социально-психологического тестирования учащихся в образовательных учреждениях Сычевского района Смоленской области на предмет раннего выявления потребления наркотических средств и психотропных веществ».
- Была предоставлена информация ОГБУЗ «Сычевская центральная районная больница» на тему «Своевременное выявление фактов семейного неблагополучия. Организация преемственности в работе педиатрической службы ЦРБ с органами опеки и попечительства и комиссией по делам несовершеннолених и защите их прав. Посещение асоциальных семей»;

- Была предоставлена информация ведущим специалистом, курирующим молодежную политику Администрации муниципального образования «Сычевский район» Смоленской области, Мальцевой А.П. на тему: «Работа по вовлечению детей, состоящих на профилактическом учете, в общественно значимые мероприятия, в том числе в добровольческую и волонтерскую деятельность»;
По результатам рассмотрения вопросов органам и учреждениям системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних были даны поручения и указаны конкретные сроки для исполнения.
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