     19 февраля 2021 года состоялось второе заседание комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав в муниципальном образовании «Сычевский район» Смоленской области. 
      На заседании комиссии было рассмотрено четырнадцать протоколов об административном правонарушении:

- восемь протоколов по ч.1 ст. 5.35 КоАП РФ (Неисполнение родителями или иными законными представителями несовершеннолетних обязанностей по содержанию и воспитанию несовершеннолетних)- шести правонарушителям, был назначен административный штраф, одному правонарушителю, было назначено административное наказание в виде предупреждения, в отношении одного человека, было вынесено постановление о прекращении административного производства в связи с отсутствием события административного правонарушения.

- два протокола по ст. 19.16 КоАП РФ (Умышленная порча документа, удостоверяющего личность гражданина (паспорта), либо утрата документа, удостоверяющего личность гражданина (паспорта), по небрежности) двоим несовершеннолетним правонарушителям, было назначено административное наказание в виде предупреждения.

- три протокола по ч.1 ст.6.24 КоАП РФ (Нарушение установленного федеральным законом запрета курения табака на отдельных территориях, в помещениях и на объектах) троим несовершеннолетним правонарушителям, было назначено административное наказание в виде административного штрафа.

- один протокол по ст. 6.1.1. КоАП РФ (Побои) одному несовершеннолетнему правонарушителю был назначен административный штраф.

      Также была рассмотрена одна сигнальная карточка в отношении матери исполняющей ненадлежащим образом родительские обязанности. С матерью проведена профилактическая беседа об ответственности за содержание, воспитание и здоровье своих несовершеннолетних детей. Решается вопрос об ограничении ее в родительских правах.



