20 февраля 2017 года состоялось второе заседание комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав в муниципальном образовании «Сычевский район» Смоленской области, на котором было рассмотрено два административных материала в отношении родителей, ненадлежащим образом исполняющих обязанности по воспитанию и содержанию своих несовершеннолетних детей, ответственность за данное правонарушение предусмотрена ст. 5.35 КоАП РФ. В первом случае: девочка имеет многочисленные пропуски по неуважительной причине, а мать не занимается ее воспитанием, злоупотребляет спиртными напитками. Во втором случае: мать злоупотребляет спиртными напитками, поэтому не может осуществлять контроль над поведением своего маленького сына, повлиять на его поведение.  По результатам рассмотрения данных материалов было вынесено два постановления о назначении административного наказания  в виде штрафа.  

Кроме административных  материалов было рассмотрено постановление об отказе в возбуждении уголовного дела по ст. 156 УК РФ («Неисполнение обязанностей по воспитанию несовершеннолетнего»).
По итогу заседания комиссии две семьи были отнесены к списку семей, состоящих на Едином учете данных муниципального образования «Сычевский район» Смоленской области.

Были рассмотрены общие вопросы:
· «Принятые меры по организации деятельности ОГБУЗ «Сычевская ЦРБ» по первичному выявлению фактов семейного неблагополучия и жестокого обращения с детьми. Посещение асоциальных семей»;
· «Об организации досуга несовершеннолетних в 2017 году. Работа          по вовлечению несовершеннолетних, состоящих на учете,  в организованные формы досуга»;
· «Результаты социально-психологического тестирования учащихся в образовательных учреждениях Сычевского района Смоленской области на предмет раннего выявления потребления наркотических средств».

По результатам рассмотрения вопросов органам и учреждениям системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних были даны поручения и указаны конкретные сроки для исполнения.
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