20 августа 2018 года прошло очередное заседание комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав в муниципальном образовании «Сычевский район» Смоленской области под председательством заместителя Главы муниципального образования «Сычевский район» Смоленской области Т.П.Васильевой.
На заседании комиссии было рассмотрено два административных протокола, ответственность за которые, предусмотрены ст. 5.35 КоАП РФ, по результатам рассмотрения, было назначено административное наказание в виде штрафа и предупреждения.
На заседании комиссии было рассмотрено постановление об отказе в возбуждении уголовного дела, по результатам которого был поставлен один несовершеннолетний на профилактический учет в комиссию по делам несовершеннолетних и защите их прав.  
Были рассмотрены общие вопросы:
· О работе органа опеки и попечительства по постинтернатному сопровождению детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, а также лиц из их числа. Проблемы и пути решения;
· Исполнение приговоров судов в отношении несовершеннолетних осужденных к наказаниям без изоляции от общества. Проведение профилактической и воспитательной работы, направленной на снижение уровня повторной преступности среди осужденных несовершеннолетних.
По результатам рассмотрения вопросов органам и учреждениям системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних были даны поручения и указаны конкретные сроки для исполнения.


 
 
 
Ответственный секретарь комиссии                                              А. Мальцева

