29 ноября 2018 года прошло семнадцатое заседание комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав в муниципальном образовании «Сычевский район» Смоленской области под председательством Заместителя Главы муниципального образования «Сычевский район» Смоленской области, председателя комиссии  Т.П.Васильевой.
На заседании комиссии было рассмотрено два административных протокола в отношении родителей, ответственность за которое, предусмотрено ст. 5.35 КоАП РФ. По результатам рассмотрения, было назначено административное наказание в виде предупреждения и штрафа, одна семья была признана семьей, находящейся в социально опасном положении, была поставлена на единый учет и на профилактический учет в комиссию.
Также на заседании присутствовал молодой правонарушитель, который до этого состоял на профилактическом учете в комиссии, нарушил ч.1 ст.20.1 КоАП РФ. В результате члены комиссии вынесли  решение о назначении административного наказания в виде административного штрафа.
На заседании комиссии было рассмотрено постановление об отказе в возбуждении уголовного дела, по результатам которого с было вынесено решение о ходатайстве перед судом, о помещении несовершеннолетней в центр временного содержания для малолетних правонарушителей. 
Были рассмотрены общие вопросы:
· Итоги проведения диспансеризации несовершеннолетних подростков в 2018 году. Итоги диспансеризации детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей;
· Итоги проведения Всероссийского дня правовой помощи детям на территории муниципального образования «Сычевский район» Смоленской области;
· О проводимой работе по правовому просвещению несовершеннолетних, их родителей, специалистов, работающих с детьми на территории муниципального образования «Сычевский район» Смоленской области;
· Организация проведения с 22 ноября по 22 декабря 2018 года мероприятий в рамках «Месяца БезОпасности» на территории муниципального образования «Сычевский район» Смоленской области;
· Организация проведения с 28 ноября по 30 ноября 2018 года оперативно-профилактического мероприятия «Подросток» на территории муниципального образования «Сычевский район» Смоленской области;
· Применение в деятельности органах и учреждениях системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних «Примерного порядка межведомственного взаимодействия по вопросам выявления, предупреждения и устранения нарушений прав и законных интересов несовершеннолетних».
По результатам рассмотрения вопросов органам и учреждениям системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних были даны поручения и указаны конкретные сроки для исполнения.


 
 
Ответственный секретарь комиссии                                              А. Мальцева
