 29 апреля 2021 года состоялось седьмое заседание комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав в муниципальном образовании «Сычевский район» Смоленской области. 
      На заседании комиссии был рассмотрен один протокол по ч.1 ст. 5.35 КоАП РФ (Неисполнение родителями или иными законными представителями несовершеннолетних обязанностей по содержанию и воспитанию несовершеннолетних)- родителю, был назначен административный штраф.
      Также была рассмотрена сигнальная карточка в отношении родителей, которые злоупотребляют алкоголем. Постановлением комиссии, органам системы профилактики правонарушений поручено посетить данную семью и пригласить на заседание комиссии. Также на заседании комиссии были рассмотрены итоги проведения оперативно-профилактических мероприятий на территории муниципального образования «Сычевский район» Смоленской области «Семья» и  «Твой выбор».
Рассмотрены общие вопросы, по итогам которых органам системы профилактики правонарушений даны поручения и конкретные сроки для их исполнения. 
