29 ноября 2017 года прошло пятнадцатое заседание комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав в муниципальном образовании «Сычевский район» Смоленской области, на котором был рассмотрен один административный материал в отношении матери,  должным образом не исполняющей свои обязанности по воспитанию и содержанию своего несовершеннолетнего сына, ответственность за данное правонарушение предусмотрена ст. 5.35 КоАП РФ. На заседании комиссии гражданка до этого случая не рассматривалась, учитывая положительные характеристики и желание изменить сложившуюся ситуацию, члены комиссии приняли решении о вынесении административного наказания в виде предупреждения. 

Также на заседании комиссии было рассмотрено постановление о возбуждении уголовного дела и принятия его к производству, по результатам которого один несовершеннолетний был поставлен на профилактический учет в комиссию.

Кроме этого были рассмотрены общие вопросы:
· О профилактике семейного неблагополучия и социального сиротства;

· Итоги проведения диспансеризации несовершеннолетних подростков в 2017 году. Итоги диспансеризации детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей;

· Итоги проведения Всероссийского дня правовой помощи детям на территории муниципального образования «Сычевский район» Смоленской области; 
· Об итогах организации отдыха и оздоровления детей на территории муниципального образования «Сычёвский район» Смоленской области за 2017 год в условиях проведения детской оздоровительной кампании.

По результатам рассмотрения вопросов органам и учреждениям системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних были даны поручения и указаны конкретные сроки для исполнения.
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