      5 марта 2020 года состоялось третье заседание комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав в муниципальном образовании «Сычевский район» Смоленской области.

      На заседании было рассмотрено одиннадцать административных материалов в отношении родителей, которые не надлежащим образом исполняют свои родительские обязанности по содержанию, обучению и воспитанию своих несовершеннолетних детей. В отношении десяти ответчиков было назначено административное наказание в виде административного штрафа. Один административный материал был перенесен на рассмотрение, на следующее заседание комиссии по причине не явки ответчика.
   Также рассматривалось два административных материала в отношении несовершеннолетнего, по ст. 6.1.1. КоАП РФ, по ч.1 ст. 20.1. КоАП РФ. По ст. 6.1.1. КоАП РФ был назначен административный штраф, по ч.1 ст. 20.1. КоАП РФ было вынесено постановление о прекращении производства по делу об административном правонарушении, в связи с истечением срока давности.
Также были рассмотрены ходатайства и сигнальные карточки в отношении несовершеннолетних и родителей. По итогам рассмотрения четверо несовершеннолетних поставлены на профилактический учет в КДН.
Один несовершеннолетний снят с профилактического учета в КДН в связи с совершеннолетием. 
Были рассмотрены общие вопросы от органов системы профилактики правонарушений, по результатам рассмотрения были даны поручения и указаны конкретные сроки для исполнения.

