31 июля 2018 года прошло одиннадцатое заседание комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав в муниципальном образовании «Сычевский район» Смоленской области под председательством заместителя Главы муниципального образования «Сычевский район» Смоленской области Т.П.Васильевой.
На заседании комиссии были рассмотрены два постановления об отказе в возбуждении уголовного дела, по результатам которого был поставлен один несовершеннолетний на профилактический учет в комиссию по делам несовершеннолетних и защите их прав.  
Также были рассмотрены общие вопросы:
· О состоянии безнадзорности, преступности и правонарушений среди несовершеннолетних в муниципальном образовании «Сычевский	 район» Смоленской области по итогам I полугодия 2018 года;
· Об исполнении законодательства Российской Федерации в части обеспечения обязательного общего образования на территории Смоленской области. О реализации прав детей с особыми образовательными потребностями получения общего образования.
По результатам рассмотрения вопросов органам и учреждениям системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних были даны поручения и указаны конкретные сроки для исполнения.


 
 
 
 
Ответственный секретарь комиссии                                              А. Мальцева

