31 августа 2018 года прошло очередное заседание комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав в муниципальном образовании «Сычевский район» Смоленской области под председательством начальника Отдела по образованию Администрации муниципального образования «Сычевский район» Смоленской области А.А.Копоровой.
На заседании комиссии было рассмотрено два административных протокола в отношении родителей, ответственность за которые, предусмотрены ст. 5.35 КоАП РФ. По результатам рассмотрения, было назначено административное наказание в виде штрафа.
На заседании комиссии было рассмотрено постановление об отказе в возбуждении уголовного дела, по результатам которого с тремя несовершеннолетними была проведена профилактическая беседа об ответственности за свои действия. 
Также на заседании присутствовал молодой правонарушитель, который нарушил ст. 12.7 КоАП РФ, и управлял транспортным средством без прав на его управление. В результате члены комиссии вынесли  решение о назначении административного наказания в виде административного штрафа.
Вместе с тем членами комиссии была рассмотрена «сигнальная карточка», по результатам которой, семья не была признана относящейся к категории находящаяся в СОП, из-за отсутствия оснований для постановки на единый учет данных.
Были рассмотрены общие вопросы:
· Итоги вовлечения несовершеннолетних, состоящих на ведомственных учетах и находящихся в социально-опасном положении, в различные формы отдыха и занятости в период летней оздоровительной кампании 2018 года;
· Проведение акции «Помоги пойти учиться» на территории муниципального образования «Сычевский район» Смоленской области.
По результатам рассмотрения вопросов органам и учреждениям системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних были даны поручения и указаны конкретные сроки для исполнения.


 
 
 
Ответственный секретарь комиссии                                              А. Мальцева

