30 октября 2018 года прошло шестнадцатое заседание комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав в муниципальном образовании «Сычевский район» Смоленской области под председательством главного специалиста Сычевского района Сектора социальной защиты населения Гагаринского района Департамента  Смоленской области по социальному развитию, заместителя председателя комиссии С.А.Мамаевой.
На заседании комиссии был рассмотрен один административный протокол в отношении родителей, ответственность за которое, предусмотрено ст. 5.35 КоАП РФ. По результатам рассмотрения, было назначено административное наказание в виде штрафа, один несовершеннолетний поставлена на профилактический учет в комиссии.
На заседании комиссии были рассмотрены два постановления об отказе в возбуждении уголовного дела, по результатам которых с четырьмя несовершеннолетними была проведена профилактическая беседа об ответственности за свои действия. 
Были рассмотрены общие вопросы:
· О проведении общенациональной информационной кампании по противодействию жестокого обращения с детьми на территории муниципального образования «Сычевский район» Смоленской области;
· О состоянии профилактической работы, направленной на профилактику общественно опасных деяний, совершаемых лицами, недостигшими возраста, с которой наступает уголовная ответственность;
·  О состоянии безнадзорности, преступности и правонарушений среди несовершеннолетних в муниципальном образовании «Сычевский район» Смоленской области по итогам 9 месяцев 2018 года;
· Новые подходы в организации деятельности СОГБУ Сычевский реабилитационный центр для несовершеннолетних «Дружба» по работе с несовершеннолетними и семьями, находящимися в социально опасном положении и находящихся в трудной жизненной ситуации в 2018 году.
 
 
Ответственный секретарь комиссии                                              А. Мальцева

