     16 марта 2021 года состоялось четвертое заседание комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав в муниципальном образовании «Сычевский район» Смоленской области. 
      На заседании комиссии было рассмотрено:
- два протокола по ч.1 ст. 5.35 КоАП РФ (Неисполнение родителями или иными законными представителями несовершеннолетних обязанностей по содержанию и воспитанию несовершеннолетних)- одному правонарушителю, был назначен административный штраф. Рассмотрение второго протокола перенесено на следующее заседание комиссии по причине неявки ответчика.

      Также было рассмотрено постановление об отказе в возбуждении уголовного дела в отношении несовершеннолетнего. По итогам рассмотрения с несовершеннолетним и законным представителем несовершеннолетнего проведена беседа о недопустимости противоправных действий и об ответственности за воспитание ребенка. Была рассмотрена одна сигнальная карточка в отношении матери исполняющей ненадлежащим образом родительские обязанности. С матерью проведена профилактическая беседа об ответственности за содержание, воспитание и здоровье своего несовершеннолетнего ребенка. Органам системы профилактики правонарушений даны соответствующие поручения в отношении данной семьи. 
Также была рассмотрена информация из ОГБУЗ «Сычевская МБ» по факту обращения несовершеннолетней с телесными повреждениями в отделение скорой медицинской помощи. По данному факту ОП по Сычевскому району проводится проверка. 
    С профилактического учета в комиссии в связи с положительной динамикой снято три семьи и один несовершеннолетний.




