     30 марта 2021 года состоялось пятое заседание комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав в муниципальном образовании «Сычевский район» Смоленской области. 
      На заседании комиссии было рассмотрено:
- три протокола по ч.1 ст. 5.35 КоАП РФ (Неисполнение родителями или иными законными представителями несовершеннолетних обязанностей по содержанию и воспитанию несовершеннолетних)- двоим правонарушителям, был назначен административный штраф, одному правонарушителю административное наказание в виде предупреждения.
      Также была рассмотрена информация из ОГБУЗ «Сычевская МБ» по факту обращения несовершеннолетней с телесными повреждениями в отделение скорой медицинской помощи. С несовершеннолетними, участвующими в конфликте  проведена профилактическая беседа, в ОП по Сычевскому району МО МВД РФ «Гагаринский» сделан запрос о результатах проверки материала по факту причинения телесных повреждений несовершеннолетней гражданке.
Рассмотрены общие вопросы:
- «О состоянии и мерах по предупреждению детского суицида на территории муниципального образования «Сычевский район» Смоленской области»;
-«Своевременное выявление фактов семейного неблагополучия. Организация преемственности в работе педиатрической службы МБ с органами опеки и попечительства и комиссией по делам несовершеннолетних и защите их прав. Посещение асоциальных семей». Органам системы профилактики правонарушений даны поручения и конкретные сроки для их исполнения. 




