4 апреля 2017 года состоялось шестое заседание комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав в муниципальном образовании «Сычевский район» Смоленской области, на котором было рассмотрено три административных материала в отношении родителей, ненадлежащим образом исполняющих обязанности по воспитанию и содержанию своих несовершеннолетних детей, ответственность за данное правонарушение предусмотрена ст. 5.35 КоАП РФ. 
В первом случае: отец в течение нескольких дней злоупотреблял спиртными напитками, не занимался воспитанием своего ребенка, не интресовался его местонахождением. В двух других случаях: в многодетных семьях, где воспитываются по три ребенка, матери употребляли спиртные напитки, на момент составления протоколов находились в состоянии алкогольного опьянения, поэтому не могли в полной мере исполнять свои обязанности по воспитанию своих несовершеннолетних детей.  
Кроме административных  материалов было рассмотрено постановление об отказе в возбуждении уголовного дела по ст. 116 УК РФ («Побои»).
Были рассмотрены общие вопросы:
· «О состоянии и мерах по предупреждению детского суицида на территории Сычевского района Смоленской области»;
· «О результатах проведения профилактической операции «Семья» на территории муниципального образования «Сычёвский район» Смоленской области».
По результатам рассмотрения вопросов органам и учреждениям системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних были даны поручения и указаны конкретные сроки для исполнения.
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