Об анализе деятельности комиссии по исполнению мероприятий плана на 2014 год. 
В целях выполнения плана мероприятий на 2014 год Комиссией по делам несовершеннолетних  и защите их прав в муниципальном образовании «Сычевский район» (дальше по тексту – комиссия) велась соответствующая работа. Так заседания комиссии проводились с периодичностью, обеспечивающей выполнение ею своих полномочий, но не реже одного раза в месяц.  В 2014 году проведено 15 заседаний комиссии, в 2013 году было также проведено 15 заседаний комиссии.  За 2014 год на заседаниях комиссии были рассмотрены все запланированные планом работы на 2014 год общие вопросы:

· Об анализе деятельности комиссии по исполнению мероприятий плана на 2014 год;
· О состоянии безнадзорности, преступности и правонарушений несовершеннолетних в муниципальном образовании «Сычёвский район» по итогам 2013 года, меры по их профилактики. Задачи на 2014 год.
· О выполнении органами и учреждениями системы профилактики мероприятий по своевременному предоставлению информации в орган опеки и попечительства по формированию Единого банка несовершеннолетних и семей, находящихся в социально опасном положении; 
· Деятельность ОГБУЗ «Сычевская ЦРБ» по первичному выявлению фактов семейного неблагополучия и жестокого обращения с детьми, организация преемственности в работе педиатрической службы ЦРБ с органами опеки и комиссией по делам несовершеннолетних.
· О результатах межведомственной работы по повышению реабилитационного потенциала семей и детей, находящихся в трудной жизненной ситуации и социально опасном положении, в ходе реализации индивидуальных профилактических программ;
· О состоянии безнадзорности, преступности и правонарушений среди несовершеннолетних в муниципальном образовании «Сычёвский район» по итогам I квартала 2014 года;

· О результатах проведения профилактической операции «Семья» на территории муниципального образования «Сычёвский район» Смоленской области;

· Об организации профилактической работы по предупреждению безнадзорности, беспризорности и противоправных действий несовершеннолетних в МКОУ Елмановская ООШ;

· Об итогах проверки МКОУ Елмановская ООШ по предупреждению безнадзорности, беспризорности и противоправных действий несовершеннолетних на территории муниципального образования «Сычёвский район» Смоленской области за 2013 год;
· Об организации временной трудовой занятости несовершеннолетних граждан в возрасте от 14 до 18 лет в свободное от учёбы время, в том числе детей-сирот, подростков из неполных и многодетных семей, подростков, состоящих на учете в КДН и ЗП, ПДН, во время каникул в 2014 году;
· О готовности летних оздоровительных учреждений, расположенных на территории муниципального образования «Сычёвский район» Смоленской области, к проведению летней оздоровительной кампании 2014 года;
· О работе сектора социальной защиты населения в Сычёвском районе Департамента Смоленской области по социальному развитию по организации исполнения законодательства по защите прав и законных интересов детей – инвалидов.
· О состоянии безнадзорности, преступности и правонарушений среди несовершеннолетних в муниципальном образовании «Сычёвский район» по итогам I полугодия 2014 года;

· Организации межведомственного взаимодействия для профилактики жестокого обращения с детьми на территории муниципального образования «Сычёвский район» Смоленской области.
· Об информировании граждан, выразивших желание стать опекунами и попечителями либо принять ребенка, оставшегося без попечения родителей, на воспитание в семью в иных установленных законодательством формах;

· Об итогах организации отдыха и оздоровления детей на территории муниципального образования «Сычёвский район» Смоленской области за 8 месяцев 2014 года в условиях проведения детской оздоровительной кампании.

· О результатах проведения операции «Всеобуч» в муниципальных образовательных учреждениях муниципального образования «Сычёвский район» Смоленской области;
· О состоянии профилактической работы, направленной на профилактику общественно опасных деяний, совершаемых лицами, не достигшими возраста, с которого наступает уголовная ответственность, а так же о состоянии профилактической работы с несовершеннолетними, совершившими преступления в состоянии алкогольного опьянения;

· О реализации государственных полномочий по приобретению жилых помещений для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, во взаимодействии органа опеки и попечительства с администрациями городского и сельских поселений Сычевского района Смоленской области.

· О состоянии безнадзорности, преступности и правонарушений среди несовершеннолетних в муниципальном образовании «Сычёвский район» по итогам 9 месяцев 2014 года;  

· Об итогах реализации мероприятий по временному трудоустройству несовершеннолетних граждан в возрасте от 14 до 18 лет в период школьных каникул и в свободное от учёбы время.
· О профилактике семейного неблагополучия и социального сиротства. О возможных формах устройства ребенка в семью, об особенностях отдельных форм устройства ребенка в семью, о порядке подготовки документов, необходимых для установления опеки и попечительства;
· Итоги проведения диспансеризации 14 – летних подростков в 2014 году.
· О результатах проведения профилактической операции «Без наркотиков» на территории муниципального образования «Сычёвский район».
· О деятельности субъектов системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних в муниципальном образовании «Сычёвский район» в 2014 году;
· Отчёт о проведении мероприятий, предусмотренных районными долгосрочными целевыми программами.
План работы комиссии на 2014 год предусматривал мероприятия по нормативно – правовому, организационно – методическому, информационному обеспечению своей деятельности, разработке методических рекомендаций, информированию населения о деятельности комиссии, организации и проведению заседаний комиссии, организация и осуществления контроля за деятельностью органов, учреждений и организаций по профилактике безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних, защите их прав и законных интересов.

По итогам проведённых заседаний органам системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних комиссией дано 98 поручений, из них 27 поручения с указанием сроков исполнения:

· КДН и ЗП – 7;

· отделению полиции по Сычёвскому району МО МВД РФ «Гагаринский» - 5;

· муниципальным образовательным учреждениям –1;

· отделу по образованию Администрации муниципального образования «Сычёвский район» Смоленской области – 11;
· ОГБУЗ «Сычёвская ЦРБ» - 1;

· СОГБУ «Сычёвский социально реабилитационный центр для несовершеннолетних «Дружба» - 1;

· сектору социальной защиты населения в Сычёвском районе Департамента Смоленской области по социальному развитию – 1.
За 2014 год было направлено 8 представлений по вопросам защиты прав несовершеннолетних, направленных в отделение полиции по Сычевскому району МО МВД РФ «Гагаринский». 
Комиссией осуществляется контроль за исполнением принятых поручений и постановлений. Анализ деятельности органов и учреждений по исполнению поручений и постановлений комиссии рассматривается на заседаниях комиссии. 
 На 01.01.2015 года  на территории муниципального образования  «Сычёвский район» Смоленской области проживает 2532 несовершеннолетних, на 01.01.2014 года - 2468  несовершеннолетних. На профилактическом учёте в комиссии по состоянию на 01.01.2015 г. состоит 13 несовершеннолетних. В 2014 году с учёта снято 4 несовершеннолетних,  двое в связи с достижение ими  совершеннолетия и двое в связи с положительными результатами проводимой работы. Поставлено на профилактический учёт 7 несовершеннолетних. В 2013 году было поставлено на учёт 3 несовершеннолетних.

В настоящее время на учёте в комиссии состоят 10 семей, в которых родители или законные представители не исполняют обязанности по  воспитанию и обучению детей, в 2013 году на учёте состояло 14 семей. Снято с учёта 5 семей, одна в связи с достижением совершеннолетия несовершеннолетнего, четыре в связи с нормализацией обстановки в семье и отсутствия отрицательных показателей. За 2014 год на учет поставлена одна семья, основаниями чему послужило неисполнение родительских обязанностей и злоупотребление спиртными напитками.
Так же в целях реализации молодёжной политики на территории Сычёвского района, организации обеспечения занятости и отдыха молодёжи, вовлечения детей, оказавшихся в трудной жизненной ситуации, в том числе состоящих на учёте в КДН и ЗП, ПДН ОП по Сычёвскому району, формирования здорового образа жизни у детей и подростков, поддержки талантливой молодёжи, содействию духовному и физическому развитию молодёжи в 2014 году были проведены соответствующие  мероприятия.
Так же в рамках исполнения указанного плана, комиссией принято участие в проведении на территории муниципального образования следующих оперативно – профилактических операций: «Здоровый образ жизни», «Подросток», «Без наркотиков», «Всеобуч». Итоги проведения данных профилактических операций рассматриваются на ближайшем заседании комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав.
Согласно плану работы комиссии на 2015 год будет  продолжена деятельность по вовлечению несовершеннолетних, находящихся в социально опасном положении в культурную жизнь района.
В процессе работы комиссии мероприятия, проведение которых было предусмотрено в плане работы на 2014 год, были реализованы.

За 2014 год проведено 5 публикаций в газете «Сычёвские вести» о деятельности комиссии («Обязанности родителей по воспитанию детей» 15.03.2014, «Мы и наши дети» 26.03.2014 , «Уважаемые родители, ночь – не для детей» 18.06.2014, «Рассматривали материалы по делам о правонарушениях» 06.08.2014, «Осторожно: «Спайс»!» 13.08.14, « Подростковая наркомания » 05.11.14). 
в 2014 году было организовано 4 контрольных мероприятия по результатам деятельности образовательных учреждений:

· с 19.03.2014 года по 21.03.2014 года МКОУ Елмановская ООШ;

· с 05.05.2014 года по 07.05.2014 года МКОУ ДОД Дом детского творчества г. Сычевки; 

· с 19.11.2014 года по 25.11.2014 года МКОУ Хлепенская ООШ;
· с 22.12.2014 года по 24.12.2014 года МКДОУ Дугинский детский сад. 
         Председателем комиссии совместно с секретарём посещаются семинары, проводимые Комиссией по делам несовершеннолетних и защите их прав Смоленской области с целью совершенствования деятельности комиссии.

Секретарём  и председателем комиссии проводятся консультации по вопросам профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних, что отражается в журнале учёта консультаций. За 2014 год было проведено 23 консультации (2013 – 16).
Постоянно осуществляется работа с Сычёвскими районным и мировым судами, службой судебных приставов. За 2014 год в службу судебных приставов было направлено 23 постановления Комиссии о назначении административного наказания для принудительного взыскания. 
Центр занятости населения проводит работу по трудоустройству несовершеннолетних в свободное от учёбы время и во время каникул. За период 2014 года согласно Ведомственной целевой программе «Содействие занятости населения Сычевского района на 2012-2014 годы» в каникулярное и свободное время временно было трудоустроено 50 несовершеннолетних.
В рамках проведения Всероссийского Дня правовой помощи детям были проведены беседы, круглый стол, анкетирование, фотовыставка. 

В результате проводимой работы комиссией за 2014 год было направлено 271 документов и принято – 267. 

Секретарь КДН  и ЗП                                                                           А.П. Мальцева
