Анализ

работы комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав

в муниципальном образовании

"Сычевский район" Смоленской области

за 2015 год

Комиссия по делам несовершеннолетних и защите их прав в муниципальном образовании "Сычевский район" Смоленской области (далее по тексту – комиссия, КДН и ЗП) руководствуется в своей деятельности федеральным законом «Об основах системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних» от 24.06.1999 года № 120 – ФЗ, областным законом                       «О комиссиях по делам несовершеннолетних и защите их прав» от 04.09.2007 года № 90-з, постановлением Главы муниципального образования «Сычёвский район» «О комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав муниципального образования «Сычёвский район» Смоленской области» от 30.04.2008 года № 161, рекомендациями по совершенствованию деятельности в сфере охраны прав и законных интересов несовершеннолетних в Смоленской области, рекомендациями Комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав Смоленской области и нормативно - правовыми актами Российской Федерации.
Основными направлениями деятельности являются: раннее выявление и профилактика социального сиротства, безнадзорности и бродяжничества детей, ранняя профилактика правонарушений и преступлений несовершеннолетних, обеспечение трудовой занятости и организация досуга подростков, выявление и пресечение случаев вовлечения несовершеннолетних в совершение преступлений и антиобщественных действий, организация межведомственного взаимодействия органов и учреждений системы профилактики.

Первостепенными задачами комиссии являются: 
· организация взаимодействия всех учреждений и органов системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних, по решению задач, направленных на предупреждение и сокращение преступности, правонарушений и безнадзорности среди несовершеннолетних;
· защита и восстановление прав и законных интересов несовершеннолетних во всех сферах жизнедеятельности и содействие несовершеннолетним в реализации их прав;
· выявление, анализ и устранение причин и условий, способствующих антиобщественному поведению несовершеннолетних;
· принятие мер к обеспечению защиты несовершеннолетних от физического, психического, сексуального, психологического и иных форм насилия, а так же от вовлечения в различные виды антиобщественного поведения.

В 2015 году комиссия строила свою работу в соответствии c комплексным планом работы на 2015 год, межведомственным комплексным планом мероприятий по профилактике безнадзорности, беспризорности, наркомании, токсикомании, алкоголизма, правонарушений и суицидов несовершеннолетних, защите их прав на 2015 год, планом работы по временному трудоустройству несовершеннолетних граждан в возрасте от 14 до 18 лет, склонных к совершению преступлений и правонарушений на 2015 год, индивидуальными планами комплексной реабилитации по работе с подростками, состоящими на ведомственных профучетах, и семьями, находящимися в социально опасном положении. 

Комиссия принимала активное участие в реализации мероприятий в соответствии с муниципальной программой «Развитие молодежной политики в муниципальном образовании «Сычевский район» Смоленской области на 2014-2018 годы», утверждённой постановлением Администрации муниципального образования «Сычёвский район» Смоленской области от 7 ноября 2013 года № 535, в том числе в подпрограммах «Комплексные меры по профилактике правонарушений и усилению борьбы с преступностью в муниципальном образовании «Сычёвский район» Смоленской области на 2014 – 2018 годы», « Комплексные меры противодействия злоупотреблению наркотическими средствами и их незаконному обороту в муниципальном образовании «Сычевский район» Смоленской области на 2014-2018 годы» и «Комплексные меры по профилактике безнадзорности, правонарушений среди несовершеннолетних, семейного неблагополучия и соблюдения законодательства о правах ребенка в муниципальном образовании «Сычевский район» Смоленской области на 2014-2018 годы».

На 01.01.2016 года  на территории муниципального образования  «Сычёвский район» Смоленской области проживает 2170 несовершеннолетних. 
В районе осуществляют свою деятельность 3 средних, 7  основных школ, в которых обучаются 1179  учащихся, 7 детских садов,  Сычевский филиал СОГБОУ СПО «Вяземский политехнический техникум», СОГБУ «Социально-реабилитационный центр для несовершеннолетних «Дружба», МКУ ДО Сычевская детская школа искусств, МКУ ДО Сычевская детско-юношеская спортивная школа, МКУ ДО Дом детского творчества г. Сычевка, военно-патриотический клуб «Альфа» (при отделе культуры Администрации муниципального образования «Сычевский район» Смоленской области, действует с 1985 года), военно-патриотический клуб «Эрон» (на базе МБОУ СШ №1 г. Сычевки Смоленской области).
 Система профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних муниципального образования «Сычевский район» представлена: Отделом по образованию Администрации муниципального образования «Сычёвский район» Смоленской области, ОГБУЗ «Сычёвская ЦРБ», сектором социальной защиты населения в Гагаринском районе  в Сычевском районе Департамента Смоленской области по социальному развитию, отделением полиции по Сычёвскому району МО МВД РФ «Гагаринский», отделом СОГКУ «Центра занятости населения Вяземского района» в Сычёвском районе, СОГБУ «Сычевский СРЦН «Дружба», филиалом по Сычевскому району ФКУ УИИ УФСИН России по Смоленской области, Отделом по культуре Администрации муниципального образования «Сычёвский район» Смоленской области,  комиссией по делам несовершеннолетних и защите их прав в муниципальном образовании «Сычевский район» Смоленской области.
Работа комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав за отчётный период осуществлялась в соответствии со ст. 11 Федерального Закона "Об основах системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних".

Согласно пункту 1 п.п.3 указанной статьи закона комиссия работает в тесном сотрудничестве со всеми службами системы профилактики, координируя их деятельность.

Численность комиссии вместе с председателем, заместителями, ответственным секретарем составляет 12 человек.
Председателем комиссии является заместитель Главы муниципального образования «Сычёвский район» Смоленской области Татьяна Павловна Васильева, заместители председателя комиссии – начальник Отдела по образованию Администрации муниципального образования «Сычевский район» Смоленской области Татьяна Вениаминовна Никонорова и главный специалист ССЗН в Гагаринском районе в Сычевском районе Департамента Смоленской области по социальному развитию Светлана Алексеевна Мамаева, ответственный секретарь комиссии – Анастасия Павловна Мальцева. Членами комиссии являются руководители и специалисты различных служб системы профилактики района. Это представители от отдела по образованию, опеки и попечительства, социальной защиты, Отдела по культуре и центра занятости населения, ПДН ОП по Сычевскому району, здравоохранения. Участвуют в работе комиссии, являясь ее членами, представители от социозащитных учреждений, общественных организаций. Регулярно присутствуют на заседаниях комиссии представители образовательных учреждений. Заседания комиссии проводятся открыто, присутствует представитель прокуратуры, корреспондент СОГУП «Редакци газеты «Сычёвские вести». Секретарь комиссии исполняет свои обязанности на постоянной основе. Заседания комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав проводятся с периодичностью, обеспечивающей выполнение ею своих полномочий, но не реже одного раза в месяц.
Наличие в составе комиссии по делам несовершеннолетних специалистов различных структур и ведомств позволяет оперативно решать возникающие проблемы.
Деятельность учреждений социальной защиты населения направлена на улучшение положения семей с несовершеннолетними детьми.

За 2015 год назначено 1250 мер социальной поддержки получателям детских социальных пособий. С сентября 2014 года оказывается дополнительная мера социальной поддержки учащихся 5-11 классов областных государственных общеобразовательных организаций, муниципальных образовательных организаций из малоимущих семей. Из общего числа семей, имеющих детей-инвалидов, 18 семей получают компенсацию и  денежную выплату по оплате жилищно-коммунальных услуг на сумму 187446 рублей. За отчетный период 62 семьям, имеющим детей и оказавшимся в трудной жизненной ситуации, оказана материальная помощь на сумму 268250 рублей.
В текущем году прошли оздоровление 208 детей Сычевского района, в том числе 122 ребенка из семей, находящихся в трудной жизненной ситуации. Организован отдых и оздоровление 6 многодетных семей в СОГАУ «Социально-оздоровительный центр «Голоевка».

Двое подростков были направлены на профильную смену лагеря «Патриот» на базе ЗАО «Туристический комплекс «Соколья гора». Кроме вышесказанного, в течение года комиссия уделяла внимание и в целом занятости детей района.

Дети-инвалиды нашего района продолжают получать квалифицированную помощь в СОГБУ «Реабилитационный центр для детей с ограниченными возможностями и инвалидов молодого возраста «Вишенки». За 2015 год в учреждение направлено 14 детей с ограниченными возможностями, в том числе в отделение «Мать и дитя» 9 семей.
На территории муниципального образования «Сычевский район» Смоленской области с сентября 2012 года осуществляет свою деятельность реабилитационный центр для детей с ограниченными возможностями. Занятия проводят 2 преподавателя Сычевской детско-юношеской спортивной школы.  Все занятия проводятся на основании индивидуальных программ реабилитации детей-инвалидов, полностью отвечающих состоянию их здоровья. В настоящее время в нем занимаются 40детей в возрасте от 6 до 12 лет. То есть 70% детей-инвалидов занимаются в реабилитационном центре.
За 2015 год признаны нуждающимися в социальной поддержке и направлены на реабилитацию в СОГБУ «Сычевский социально-реабилитационный центр для несовершеннолетних «Дружба» 55 детей.

С 2014 года на базе СОГБУ СРЦН «Дружба» действует участковая социальная служба. За 2015 год было совершено 94 выезда в отдаленные населенные пункты Сычевского района, посещено 134 семьи. 61 ребенку была оказана гуманитарная помощь в виде одежды, обуви, канцелярских принадлежностей. В центре прошли реабилитацию 104 ребенка в основном из малообеспеченных, неполных, многодетных семей. 
В работе с несовершеннолетними и семьями, находящимися в социально-опасном положении или трудной жизненной ситуации, специалисты центра используют программу «Надежда», целью которой является профилактика семейного и детского неблагополучия, социального сиротства, а также повышение психолого-педагогической грамотности родителей по нескольким тематическим блокам:
1. «Родительские университеты» - проведены профилактические беседы («Плохое поведение ребенка», «Самостоятельность ребенка. Ее границы»), консультации («Как повысить самооценку ребенка», «Жить с ребенком - дело не простое»), тренинги родительских отношений «Мы вместе» и практикум «Учим ребенка жизни»;
2. «Скажем НЕТ насилию!» - профилактика жестокого обращения в семьях («Психологическое и эмоциональное насилие над детьми», «Ваш ребенок имеет права», «Мама взрослой дочери»);
3. Заседания семейного клуба «У камина».
В апреле 2015 года в СОГБУ СРЦН «Дружба» создана служба медиации.
Итоги деятельности специалистов центра обсуждались на выездном расширенном заседании КДН и ЗП. 

Комиссия по делам несовершеннолетних и защите их прав совместно с субъектами системы профилактики, следуя запланированным мероприятиям, организовывала рейды в неблагополучные семьи, стоящие на особом контроле у комиссии, а также к несовершеннолетним, состоящим на учете в КДН и ЗП и ПДН ОП по Сычевскому району МО МВД России «Гагаринский», к условно осужденным и не посещающим учебные заведения подросткам, а также в места концентрации несовершеннолетних, привлекая к этой работе общественные организации. Всего было организовано 26 рейдов.

Осуществлялись выездные расширенные заседания на базе МКУ ДО Дом детского творчества г. Сычевки (13.07.2015г.) и СОГБУ СРЦН «Дружба» (11.12.2015г.).
Приоритетным направлением комиссии является работа с семьёй.

По состоянию на 01.01.2016г. на едином учете данных  несовершеннолетних и семей, находящихся в социально опасном положении, в  муниципальном  образовании «Сычевский район»  Смоленской области состоят 18 семей (в 2014 году - 21семья), в них 46 детей (в 2014 году – 55 детей). В 2015 году было поставлено на учет 2 семьи (в 2014 году -2), снято с единого учета 5 семей в связи с длительной положительной динамикой. Субъекты системы профилактики проводят дальнейшее их сопровождение. Семьи, требующие особого внимания и контроля, состоят на учете в комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав – 8               (в 2014году - 10). С семьями и несовершеннолетними из этих семей проводится индивидуальная профилактическая работа. Для сохранения ребенка в кровной семье и предотвращения кризисных ситуаций комиссия по делам несовершеннолетних и защите их прав в муниципальном образовании «Сычевский район» Смоленской области совместно с отделением полиции по Сычевскому району МО МВД РФ «Гагаринский» проводят рейды в семьи. Для динамичного наблюдения за семьей запрашиваются характеристики. Безусловно, ни одна из подобных семей не остается без внимания. Межведомственная деятельность в отношении семей и несовершеннолетних предполагает реализацию значительного количества практических мероприятий в области оказания правовых, консультативных, социальных услуг детям, их родителям и другим лицам. За 2015 год комиссией была оказана консультативная помощь (23 консультации). В натуральном выражении была оказана помощь 18 раз, а также комиссия организовала отдых и оздоровление 5 детей.
В реализации профилактических мероприятий по профилактике семейного неблагополучия, правонарушений и безнадзорности участвуют образовательные учреждения, органе опеки и попечительства, отдел культуры и спорта, правоохранительные органы, ССЗН, ЦРБ, что приводит к улучшению результатов по повышению реабилитационного потенциала семей и детей, находящихся в трудной жизненной ситуации  и социально опасном положении.
В 2015 году по результатам сопровождения учетных и контролируемых субъектами системы профилактики семей сняты с учета 5 семей, в которых воспитывается 9 детей. Все семьи сняты в связи с изменением социальной обстановки (наблюдается длительная положительная динамика, правонарушения не совершались). 
Семьи, снятые с учета, в связи с изменением социальной обстановки, оставлены на контроле отдела опеки и попечительства.

В 2015 году лишения и ограничений  в родительских правах  родителей не было (лишено в 2014 г. 5 родителей к 4 детям, ограничено в 2014г. - 2 родителей в отношении 2 детей). 

Восстановленных в родительских правах в 2015 году не было (в 2014 г.-            1 родитель в отношении 1 ребенка).
Всего по Сычевскому району детей-сирот, детей, оставшихся без попечения родителей и лиц из их числа, состоящих на учете на получение жилого помещения – 37 человек, из них:

в возрасте от 0 до 14 лет – 10, от 14 до 18 лет – 10, от 18 до 23 лет - 13,                от 23 лет и старше - 4.

 В 2015 году приобретено 7 жилых помещений для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей (в 2014 году - 3). Планируется приобрести в 2016 году –7 жилых помещений.
В 2015 году проведено 19 заседаний комиссии (в 2014 году было проведено 15 заседаний комиссии).  На заседаниях обсуждаются вопросы взаимодействия органов системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних по проведению воспитательной и профилактической работы. За 2015 год на заседаниях комиссии были рассмотрены следующие общие вопросы, согласно плану работы комиссии на 2015 год:
Заседание комиссии 22.01.2015 года:

Об анализе деятельности комиссии по исполнению мероприятий плана на 2014 год;

О состоянии безнадзорности, преступности и правонарушений несовершеннолетних в муниципальном образовании «Сычёвский район» по итогам 2014 года, меры по их профилактики. Задачи на 2015 год.

Заседание комиссии 24.02.2015 года:

О результатах проведения профилактической операции «Семья» на территории муниципального образования «Сычёвский район» Смоленской области; 
Деятельность ОГБУЗ «Сычевская ЦРБ» по первичному выявлению фактов семейного неблагополучия и жестокого обращения с детьми, организация преемственности в работе педиатрической службы ЦРБ с органами опеки и комиссией по делам несовершеннолетних.
Заседание комиссии 10.03.2015 года:

О результатах межведомственной работы по повышению реабилитационного потенциала семей и детей, находящихся в трудной жизненной ситуации и социально опасном положении, в ходе реализации индивидуальных профилактических программ;

Об итогах проверки МКДОУ Никольский детский сад по предупреждению безнадзорности, беспризорности и противоправных действий несовершеннолетних на территории муниципального образования «Сычёвский район» Смоленской области за 2014 год.
Заседание комиссии 06.05.2015 года:
Об организации работы по предупреждению самовольных уходов несовершеннолетних из семей и государственных учреждений с круглосуточным пребыванием несовершеннолетних;

Об организации досуга несовершеннолетних;

О результатах работы шефов-наставников, закрепленных за несовершеннолетними, состоящими на профилактическом учете в территориальных органах внутренних дел;

Заседание комиссии 29.05.2015 года:

О готовности летних оздоровительных учреждений, расположенных на территории муниципального образования «Сычёвский район» Смоленской области, к проведению летней оздоровительной кампании 2015года;

Об организации временной трудовой занятости несовершеннолетних граждан в возрасте от 14 до 18 лет в свободное от учёбы время, в том числе детей-сирот, подростков из неполных и многодетных семей, подростков, состоящих на учете в КДН и ЗП, ПДН, во время каникул в 2015 году;

Заседание комиссии 05.06.2015 года:

О практике выявления, учета, реабилитации несовершеннолетних и родителей, употребляющих наркотические и психотропные вещества, алкогольную и спиртосодержащую продукцию;

О профилактике наркомании, употребления несовершеннолетними психоактивных веществ, алкогольной и спиртосодержащей продукции, а также табакокурения, в том числе об итогах проведения социально-психологического тестирования и профилактических медицинских осмотров обучающихся образовательных организаций, направленных на раннее выявление незаконного потребления наркотических средств и психотропных веществ.

Заседание комиссии 13.07.2015 года:

О работе сектора социальной защиты населения в Гагаринском в Сычевском районе Департамента Смоленской области по социальному развитию по организации исполнения законодательства по защите прав и законных интересов детей-инвалидов;

О деятельности по пропаганде здорового образа жизни, профилактике алкоголизации, табакокурения, наркомании;
О состоянии безнадзорности, преступности и правонарушений среди несовершеннолетних в муниципальном образовании «Сычевский район» по итогам I полугодия 2015 года;
О результатах проведения профилактической операции «Здоровый образ жизни» на территории муниципального образования «Сычевский район» Смоленской области;
О сверке списков несовершеннолетних состоящих на учете в КДН и ЗП, ПДН за I полугодие.

Заседание комиссии 10.08. 2015 года:

Организация межведомственного взаимодействия для профилактики жестокого обращения с детьми на территории муниципального образования «Сычевский район» Смоленской области. Основные результаты.

Заседание комиссии 29.09.2015 года:

О состоянии профилактической работы, направленной на профилактику общественно опасных деяний, совершаемых лицами, не достигшими возраста, с которого наступает уголовная ответственность, а так же о состоянии профилактической работы с несовершеннолетними, совершившими преступления в состоянии алкогольного опьянения;  

О реализации взаимодействия органа опеки и попечительства с администрациями городского и сельских поселений Сычевского района Смоленской области по формированию и ведению единого списка детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, а также лиц из их числа, подлежащих обеспечению жилыми помещениями;
О мерах ответственности родителей, не исполняющих обязанность по содержанию несовершеннолетних детей, о роли органов и учреждений системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних во взаимодействии с судебными приставами-исполнителями по вопросам исполнения решений судов о взыскании алиментов.

Заседание комиссии 15.10.2015 года:

О состоянии безнадзорности, преступности и правонарушений среди несовершеннолетних в муниципальном образовании «Сычёвский район» по итогам 9 месяцев 2015 года;

О результатах проведения операции «Всеобуч» в муниципальных образовательных учреждениях муниципального образования «Сычёвский район» Смоленской области;
Об анализе причин и условий, способствовавших совершению правонарушений и преступлений несовершеннолетних.

Заседание комиссии 28.10.2015 года:

Об итогах реализации мероприятий по временному трудоустройству несовершеннолетних граждан в возрасте от 14 до 18 лет в период школьных каникул и в свободное от учёбы время.

Заседание комиссии 11.11.2015 года:

О мерах по социальной адаптации, об организации профилактической работы с несовершеннолетними, состоящими на профилактическом учете в КДН и ЗП и ПДН, также осужденными условно.
     Заседание комиссии 27.11.2015 года:

Итоги проведения диспансеризации несовершеннолетних подростков в 2015 году;
О профилактике семейного неблагополучия и социального сиротства.

Заседание комиссии 28.12.2015 года:

О деятельности субъектов системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних в муниципальном образовании «Сычёвский район» в 2015 году;
Отчёт о проведении мероприятий, предусмотренных муниципальными программами.
Также рассматривались внеочередные вопросы по профилактике безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних – 16.
План работы комиссии на 2015 год предусматривает мероприятия по нормативно-правовому, организационно-методическому, информационному обеспечению своей деятельности, разработке методических рекомендаций, информированию населения о деятельности комиссии, организации и проведению заседаний комиссии, организация и осуществления контроля за деятельностью органов, учреждений и организаций по профилактике безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних, защите их прав и законных интересов.

В процессе работы комиссии все мероприятия, проведение которых было предусмотрено в плане работы на 2015 год, были реализованы в полном объеме.

По итогам проведённых заседаний органам системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних комиссией дано                   90 поручений, из них 64 поручения с указанием сроков исполнения:


КДН и ЗП – 37;

отделению полиции по Сычёвскому району МО МВД РФ «Гагаринский» - 8;


Отделу по образованию Администрации муниципального образования «Сычёвский район» Смоленской области – 12;


Отделу СОГКУ «Центр занятости населения в Вяземском районе» в Сычевском районе - 1;


сектору социальной защиты населения в Гагаринском районе в Сычёвском районе Департамента Смоленской области по социальному развитию – 6.
Комиссией осуществляется контроль за исполнением принятых поручений и постановлений. Анализ деятельности органов и учреждений по исполнению поручений и постановлений комиссии рассматривается на заседаниях комиссии.
Для более эффективной работы с семьями, находящимися в социально опасном положении, комиссия апробирует и использует все возможные рычаги и меры воздействия на родителей. Осуществляется взаимодействие с общественными комиссиями, приглашаются председатели комиссий (Главы муниципальных образований), воздействуя на родителей через администрацию сельских поселений.  
Одним из основных направлений в работе комиссии является рассмотрение дел об административных правонарушениях, об общественно-опасных деяниях, совершённых несовершеннолетними, дел в отношении родителей или лиц их заменяющих, не выполняющих обязанностей по воспитанию и обучению детей. 
За 2015 год было рассмотрено административных протоколов всего 47  (2014 – 69): 

- по ст.5.35 КоАП РФ – 37, 2014 год – 53;

- по ст.6.10 КоАП РФ – 1, 2014 год – 2;

- по ст.6.24 КоАП РФ – 5, 2014 год – 2;

- по ст.7.27 КоАП РФ – 3, 2014 год – 0;

- по ст.7.17 КоАП РФ – 0, 2014 год – 1;

- по ст.12.7 КоАп РФ – 1, 2014 год – 0;

- по ст.12.8 КоАп РФ – 0, 2014 год – 1;

- по ст.20.1 КоАП РФ – 0, 2014 год – 1;

- по ст.20.22 КоАП РФ – 0, 2014 год – 1;

- по ст.20.21 КоАП РФ – 0, 2014 год – 4; 

- по ст. 31 областного закона № 28 – з от 25.06.2003 года «Об административных правонарушениях на территории Смоленской области»  – 0, 2014 год – 4.
По итогам 2015 года прослеживается снижение рассмотренных материалов на 31,9%, что в свою очередь обусловлено отсутствием инспектора ПДН в ОП по Сычевскому району МО МВД РФ «Гагаринский» в течение 8 месяцев (с апреля по ноябрь 2015 года).
Несовершеннолетних, замеченных в потреблении психотропных, наркотических веществ, начиная с 2015 года, на учете нет (в 2014 году состоял 1 несовершеннолетний). Также отсутствуют материалы в отношении несовершеннолетних за распитие алкогольной продукции или появлении в состоянии алкогольного опьянения в общественных местах.
В данном случае уменьшение количества материалов возможно обусловлено регулярным проведением межведомственных профилактических мероприятий и рейдов, таких как: «Без наркотиков», «Здоровый образ жизни». Профилактические мероприятия показывают, что подростки осведомлены о том, что они могут внезапно, в любое время суток, пройти экспресс-тестирование посредством медицинских тест-полосок на определение наличия употребления наркотических веществ. Так в декабре было проведено анонимное тестирование совместно  с работниками ОГБУЗ «Сычевская ЦРБ». Приняло участие 62 несовершеннолетних, учащихся в МБОУ СШ № 1 и МБОУ СШ № 2 г.Сычевки. Одновременно с тестированием состоялись профилактические беседы с детьми и их родителями. Присутствие наркотических веществ в анализах несовершеннолетних обнаружено не было. 
 21 октября в зале районного Дома культуры состоялись два мероприятия, посвященные теме профилактики наркомании и алкоголизма, которые были проведены по инициативе Администрации муниципального образования «Сычевский район» Смоленской области. Межведомственные мероприятия  организованы комиссией по делам несовершеннолетних и защите их прав и проведены совместно с ОМВП Управления ФС РФ по контролю за оборотом наркотиков по Смоленской области. В зале собрались учащиеся из 6 школ Сычевского района (2 городских и 4 сельских), всего более 300 школьников. Для детей, а немного позже и для их родителей, были показаны фильмы о вреде, полученном от употребления наркотических веществ, о влиянии наркотиков на организм человека и вырабатывании зависимости.  С лекциями о вреде употребления наркотических веществ и запрещенных препаратов перед собравшимися выступили сотрудники Управления ФС РФ по контролю за оборотом наркотиков по Смоленской области.
Но, несмотря на общее уменьшение количества несовершеннолетних, состоящих на учете, в том числе за употребление наркотических веществ, комиссия не прекращает проводимую работу по профилактике наркомании.  
При проведении всероссийской акции «Сообщи, где торгуют смертью » в Администрации муниципального образования «Сычевский район» Смоленской области работал телефон доверия в марте и ноябре 2015 года, по сбору информации для оказания оперативной помощи при обращении граждан, касающейся выявления фактов потребления, продажи и распространения курительных смесей и других психотропных и наркотических веществ. Поступающая информация передается в компетентные органы. 

За 12 месяцев 2015 года на территории Сычевского района несовершеннолетними было совершено 5 преступлений. За аналогичный период прошлого года – 5. 
Преступлений в состоянии алкогольного опьянения за 2015 год не совершено. В аналогичном периоде прошлого года – 0. 

Лиц совершивших повторно преступления – 1 (в 2014 г. - 1). 

Таким образом, приведенные цифры не показывают изменений преступлений и правонарушений, совершенных несовершеннолетними. 

Отчасти этому способствовало как проведение профилактических мероприятий, так и скоординированная работа всех заинтересованных служб и ведомств: межведомственные рейды, ежеквартальные сверки, тематические проверки, культурно-досуговые мероприятия, индивидуально-профилактическая работа. 

Например, во исполнение постановления комиссии от 24.02.2015 №3 о закреплении за состоящими на учете подростками шефов-наставников от представителей членов комиссии, назначенные представители, вели работу с данной категорией подростков, результаты ее периодически заслушивались на заседаниях. Также рассматривалась информация о проведенной работе шефов-наставников со стороны отдела полиции по Сычевскому району.
Комиссия контролировала профилактическую работу образовательных учреждений, обучающимися которых совершалось наибольшее количество преступлений и правонарушений. В данных учреждениях с марта 2015 года в целях организации межведомственной индивидуальной и групповой профилактической работы с несовершеннолетними предоставлены помещения для работы инспекторам ПДН, совместно с секретарем комиссии  (МБОУ  СШ №1 и №2 г. Сычевки Смоленской области, МКОУ Елмановская ОШ). 
Вместе с этим в образовательных учреждениях района действуют советы профилактики, которые помогают комиссии отслеживать обстановку в семьях, в которых имеются несовершеннолетние, находящиеся в социально-опасном положении. На заседаниях совета профилактики рассматриваются несовершеннолетние, состоящие на внутришкольном учете, имеющие большое количество пропусков уроков без уважительной причины. При необходимости сведения направляются в комиссию и рассматриваются на ближайшем заседании.
Кроме этого, комиссия принимала участие в проведении Всероссийского дня правовой помощи детям, выступая перед учениками, родителями и воспитанниками СОГБУ «Сычевский СРЦН «Дружба» по вопросам правового просвещения и разъяснения законодательных норм (7 мероприятий посетило  507 участников).

За 2015 год комиссия по делам несовершеннолетних и защите их прав принимала участие в межведомственных мероприятиях:

· 26.03.2015г. заседание межведомственной комиссии по профилактике правонарушений муниципального образования «Сычевский район» Смоленской области;
· 29.04.2015г. круглый стол «Образовательно-воспитательные основы профилактики и психотерапии вредных привычек, случаев жестокого обращения в семьях» на базе СОГБУ «Сычевский СРЦН «Дружба»;
· 16.06.2015г. заседание межведомственной комиссии по противодействию злоупотреблению  наркотическими средствами и их незаконному обороту в муниципальном образовании «Сычевский район» Смоленской области;
· 18.08.2015г. межведомственное совещание «Работа органов и учреждений системы профилактики в сфере семейного неблагополучия, жестокого обращения с детьми, совершение в отношении несовершеннолетних преступлений» в здании Прокуратуры Сычевского района Смоленской области;
· 27.08.2015г. межведомственное совещание «Совершенствование действующего законодательства, в том числе Закона РФ от 02.07.1992 г. №3185-1 «О психиатрической помощи и гарантиях прав граждан при ее оказании» при Администрации муниципального образования «Сычевский район» Смоленской области;
· 19.11.2015г. День опекуна в муниципальном образовании «Сычевский район» Смоленской области в формате встречи-семинара  при Администрации муниципального образования «Сычевский район» Смоленской области.
Председателем комиссии совместно с секретарём посещаются семинары, проводимые Комиссией по делам несовершеннолетних и защите их прав Смоленской области с целью совершенствования деятельности комиссии.

Секретарём комиссии проводятся консультации по вопросам профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних, что отражается в журнале учёта консультаций. За 2015 год было проведено 23 консультации (2014 – 23).

Так же в деятельности комиссии используются методические пособия, буклеты для детей и их родителей, разработанные комиссией (в 2015 г. - 8), информационные статьи для родителей опубликованные на электронном портале Администрации муниципального образования «Сычевский район» Смоленской области.
В целях реализации молодёжной политики на территории Сычёвского района, организации обеспечения занятости и отдыха молодёжи, вовлечения детей, оказавшихся в трудной жизненной ситуации, в том числе состоящих на учёте в КДН и ЗП, ПДН ОП по Сычёвскому району, формирования здорового образа жизни у детей и подростков, поддержки талантливой молодёжи, содействию духовному и физическому развитию молодёжи в 2015 году были проведены такие мероприятия:
- приуроченные к государственным праздникам: мероприятия, посвящённые Дню защитника Отечества (концерты, конкурсные программы (22-23 февраля 2015 г.); мероприятия, посвящённые международному женскому дню (концерты, конкурсные программы 7-8 марта 2015 г.); мероприятия, посвящённые дню космонавтики – торжественный  приём в члены СРДОПО им. Ю.А. Гагарина, викторины, классные часы и т.д. 12  апреля 2015 г.); мероприятия в рамках Дня освобождения Смоленщины ( вечер памяти «У войны не женское лицо» 8 марта 2015г.); военно-патриотическая игра «Зарница» среди старшеклассников май 2015 года); Всероссийская молодежно-патриотическая акция «День призывника» (апрель, октябрь 2015года);
- приуроченные к празднику «День российской молодежи» и Дню города; День России (12.06.2015 года), День народного единства (04.11.2015 года) и др.;

- праздник, посвящённый Дню Победы: торжественный митинг,  возложение цветов и венков на братских могилах и к памятникам, театрализованное представление, фотовыставка, «Солдатская каша», молодежный флеш-моб «Знамя победы» (май 2015года);

- участие во всероссийских, региональных фестивалях и конкурсах;
- акции: «Свеча памяти» (22.06.2015года), «Георгиевская лента», «Бессмертный полк» (09.05.2015 года) молодежная акция «Рекорд победы»(05.05.2015г.), акция «Лес Победы» (07.05.2015г.), акция «Марш за жизнь» (23.09.2015г.) ;
- митинг-реквием «22 июня, ровно в 4 часа…»  в день Памяти и скорби, молодежный митинг акция «Связь поколений» (08.05.2015г.), митинг посвященный Освобождению Смоленской области от фашистских захватчиков (25.09.2015г.);
- волонтерская акция «Меняем сигареты на конфеты» (июнь 2015 года); 

- интерактивно-развлекательная концертная программа «Праздник детства» (01.06.2015 г.);
- акция «Город Ангелов» посвященная Дню солидарности в борьбе с терроризмом (03.09.2015 г.);
- тематический вечер памяти совместно с патриотическим центром «Долг» (23.09.2015г.)

- концертно-развлекательная программа «Я доброволец» (05.02.2015г., 05.12.2015г.);
- концертная программа, посвященная Дню неизвестного солдата (03.12.2015 года).

За 2015 год Районным домом культуры проведены 14 летних интерактивных площадок «Летний-микс». Так же совместно с Сычевским волонтерским движением «Я доброволец» на базе СОГБУ «Сычевский СРЦН «Дружба» проведено в летние месяцы 6 игровых мероприятий. На все мероприятия приглашались несовершеннолетние, состоящие на профилактическом учете в КДН и ЗП и ПДН, из многодетных, неполных и малообеспеченных семей.
2 октября 2015 года при финансовой поддержке Администрации муниципального образования «Сычевский район» Смоленской области, комиссия организовала поход 38 детей, находящихся в СОГБУ «Сычевский СРЦН «Дружба»,  в Цирк-шапито. 
В 2015 году на территории муниципального образования «Сычевский район» Смоленской области в каникулярное время было организовано 5 оздоровительных лагерей на базе 4 образовательных учреждений и 1 учреждения дополнительного образования. Продолжительность смены – 21 день. В них отдохнули и поправили свое здоровье 297 детей, что составляет 25,2% от общего количества учащихся. Другими формами организации летнего отдыха было охвачено более 100 детей, что составляет 8,8% от общего количества учащихся. Школьники принимали участие в мероприятиях по безопасности дорожного движения, однодневных и многодневных походах, туристических слетах, а также посещали спортивные кружки и секции.

На территории района для обеспечения занятости детей (в свободное от учебы время) имеется значительный потенциал. Функционирует сеть кружков и секций различной направленности в учреждениях дополнительного образования: МКУ ДО Дом детского творчества г.Сычевки (ДДТ), МКУ ДО Сычевская Детско-юношеская спортивная школа (ДЮСШ). Они вовлекают большое количество детей, в том числе детей «группы риска» в кружки, спортивные секции. 
В 2015 году в  ДДТ работало 13 творческих объединений, в которых занимаются 515 человек по следующим направлениям: научно-техническое, эколого-биологическое, художественно-эстетическое, изо и декоративно-прикладное, социально-педагогическое, туристско- краеведческое. В ДЮСШ – 57 спортивных групп, в которых занимаются 672 человека. В сельских школах работают филиалы Детско-юношеской спортивной школы. 
Наряду с этим в городе и районе работают учреждения культурно - досугового типа: «Сычевская ЦБС», «Сычевская КЦС», Сычевский краеведческий музей.

Также деятельность по привлечению несовершеннолетних в свободное от учебы время ведет Сычевская детская школа искусств. 
В Районном доме культуры работает 10  кружков, которые работают на бесплатной основе. В городских учреждениях культуры студии и кружки работают по подгруппам на платной и бесплатной основе. 
В целях повышения эффективности работы по предупреждению подростковой преступности для занятий в кружках и клубах по интересам привлекаются дети из неблагополучных семей и семей, попавших в трудную жизненную ситуацию. 

В Смоленской области по результатам проведения смены «Патриот» выявлен положительный опыт по формированию и развитию патриотического сознания у несовершеннолетних, осознанию ими негативных последствий преступной деятельности для своей дальнейшей судьбы. Учитывая эффективность проведения смены, Администрацией муниципального образования «Сычевский район» Смоленской области принято решение о проведении профильной смены для детей, состоящих на учете в органах внутренних дел Смоленской области и в комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав,  в летний период 2015 года.
С 1 по 30 июня 2015 года (21 день) на базе МКУ ДО Дом детского творчества г. Сычевки работал летний оздоровительный лагерь «Алые паруса» правоохранительно-патриатической направленности, который посещали дети от 5 до 17 лет. Летним оздоровлением было охвачено 39 обучающихся:

- дети из многодетных семей – 4 (10,3%),

- дети из неполных семей – 12 (30,8%),

- дети из малоимущих семей – 3 (7,7%),

- дети-инвалиды - 0

- дети безработных граждан – 8 (20,5%)

- дети, стоящие на учёте в КДНиЗП и отделении полиции по Сычевскому району – 4 (10,3%).

Основной целью организации летнего отдыха являлось правоохранительно-патриотическое воспитание подростков, формирование навыков безопасного поведения в социуме. 
Комиссией при подготовке к проведению лагеря правоохранительной направленности, были запланированы профилактические мероприятия, ответственным за исполнение которых была назначена ответственный секретарь комиссии Мальцева А.П. 

5 июня 2015 года была проведена встреча, посвященная ознакомлению детей с их правами и обязанностями. Ответственным секретарем был разработан информационный стенд, также розданы разработанные комиссией памятки для правового просвещения несовершеннолетних и их родителей с целью предупреждения безнадзорности, беспризорности, противоправных действий и защиты прав и законных интересов несовершеннолетних. 

8 июня 2015 года с детьми была проведена беседа «Безопасность детей в интернете», на которой дети сами выдвинули актуальные, интересующие  их вопросы, на которые совместно были сформулированы ответы и план действий в той или иной ситуации. 

16 июня 2015 года в городском парке была проведена беседа «Жестокое обращение». В связи с увеличением свободного времени, которое дети проводят на улице без родителей, были рассмотрены правила поведения детей на улице, в автомобиле и дома.

 Также 16 июня совместно с активистами волонтерского движения Сычевского района была проведена уборка трех памятников, приуроченная к 74-ой годовщине начала Великой Отечественной войны.

19 июня 2015 года была проведена беседа «Жить – это здорово!» и анкетирование, направленное на выявление и профилактику суицидального поведения несовершеннолетних, в котором приняло участие 39 несовершеннолетних. По итогам, было выяснено, что опрошенные несовершеннолетние не подвержены комплексу неполноценности и удовлетворены сами собой, крайней неудовлетворенности и депрессивного состояния выявлено не было.
26 июня 2015 года, была рассмотрена такая тема, как здоровый образ жизни и вредные привычки. По завершению беседы был показан мультимедийный ролик «Урок трезвости» Федерального проекта «Трезвая Россия».  

По итогам проведения были сняты с профилактического учета в комиссии 4 несовершеннолетних, в связи с положительной динамикой и положительными отзывами организаторов смены и администрации школы в которой обучались несовершеннолетние. 
В 2016 году планируется проведение аналогичной профильной правоохранительно-патриотической смены с привлечением несовершеннолетних состоящих на учете в КДН и ЗП, ПДН и внутришкольном учете. 
Также по итогам профилактической работы МКУК «Сычевская ЦБС» в 2015 году все несовершеннолетние, состоящие на профилактическом учете в КДН и ЗП, ПДН были вовлечены в читательскую деятельность и проводимые сотрудниками мероприятия в филиалах учреждения. 
В 2014 и 2015 году комиссия была организатором реализации Комплекса мер, направленных на совершенствование деятельности органов исполнительной власти субъектов Российской Федерации по оказанию помощи детям и подросткам в случаях жестокого обращения с ними (утвержденного Заместителем председателя Правительства РФ, председателем Правительственной комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав О.Ю. Голодец).

В соответствии с вышеназванным комплексом мер комиссией по делам несовершеннолетних и защите их прав в 2015 году были приняты следующие меры:
1. В рамках нормативно правового обеспечения и совершенствования механизмов межведомственной координации в сфере профилактики семейного неблагополучия, социального сиротства, жестокого обращения с детьми и подростками и оказания помощи детям и подросткам, подвергшимся жестокому обращению разработаны методические рекомендации «Об организации работы по профилактике жестокого обращения с детьми» от 30.04.2015 г.

2. В целях внедрения и развития инновационных форм профилактической работы с семьями и детьми по предотвращению жестокого обращения с ребенком: 

· 27.08.2015г. был проведен мониторинг по лицам, состоящим на учете в связи с психическим заболеванием, имеющих несовершеннолетних детей, в целях предупреждения жестокого обращения с детьми.

· в июне 2015 года была организована совместно с комиссией по делам несовершеннолетних и защите их прав в муниципальном образовании «Сычевский район» Смоленской области  работа профильной правоохранительно-патриотической смены с привлечением несовершеннолетних состоящих на учете в КДН и ЗП, ПДН и внутришкольном учете на базе МКОУ ДОД Дом детского творчества г.Сычевка, по результатам которой были сняты с учета 4 несовершеннолетних.
 Комиссией были разработаны «Межведомственный комплексный план по профилактике безнадзорности, беспризорности, жестокого обращения, наркомании, токсикомании, алкоголизма, правонарушений и суицидов несовершеннолетних, защите их прав на 2015 год», утвержденный постановлением комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав в муниципальном образовании «Сычевский район» Смоленской области от 17.12.2014 года №15 и «Межведомственный комплексный план по профилактике безнадзорности, беспризорности, наркомании, токсикомании, алкоголизма, правонарушений и суицидов несовершеннолетних, защите их прав на 2015 год», утвержденный постановлением комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав в муниципальном образовании «Сычевский район» Смоленской области от 17.12.2014 года №15. Вышеуказанные планы  предусматривают ряд мероприятий, направленных на противодействие жестокому обращению с детьми при участии комиссии, а именно: 

-
рассмотрение общих вопросов на заседании комиссии;

-
проведение мероприятий по пропаганде здорового образа жизни среди несовершеннолетних (Неделя семьи, Неделя профилактики, Неделя здорового образа жизни);

-
проведение операции «Всеобуч» ( сентябрь - октябрь 2015 года);

-
беседы с родителями и детьми на тему «Законодательства о правах ребенка».

В 2015г. в целях обеспечения работы комиссией по делам несовершеннолетних и защите их прав направлялись методические рекомендации, литература и информационные памятки для несовершеннолетних и специалистов в Отдел по образованию муниципального образования «Сычевский район» Смоленской области для использования в работе учителями и воспитателями образовательных учреждений на территории муниципального образования, в МКУК «Сычевская ЦБС», в ОГБУЗ «Сычевская ЦРБ».

Информационное обеспечение противодействия жестокому обращению с детьми, укрепления семейных ценностей, формирования активной гражданской позиции населения в отношении прав детей:

1. В рамках Всероссийского дня правовой помощи детям на территории муниципального образования «Сычевский район» Смоленской области в 2015 году проведены тематические мероприятия с привлечением, как детей, так и взрослых (22 мероприятия).  Также каждый желающий может обратиться за помощью и пройти онлайн-тестирование на знание прав и обязанностей в центре правовой информации МКУК «Сычевская ЦБС».
2. Комиссией по делам несовершеннолетних и защите их прав в муниципальном образовании «Сычевский район» Смоленской области, для обеспечения защиты прав и законных интересов несовершеннолетних, постоянно ведется работа по правовому просвещению, публикуются статьи в районной газете «Сычевские вести» на тему жестокого обращения «Помните, насилие – порождает насилие!», «Ответственность за жестокое обращение с детьми». Направлены методические рекомендации, литература и информационные памятки для несовершеннолетних, родителей и учителей («Мир без жестокости к детям!», «Синдром жестокого обращения с детьми», «Жестокое обращение с детьми в семье. Что это такое?» «Где ты можешь получить помощь»,  «Твои права и обязанности», «Хочу знать свои права»).  

3. В каждом образовательном учреждении оформлены стенды, на которых размещены: выдержки из нормативных правовых актов, номер детского «телефона доверия», телефоны специалистов правозащитных и правоохранительных органов, информации об их местонахождении. 

4. Информационное обеспечение осуществляется и по средствам  электронного портала в сети Интернет Администрации муниципального образования «Сычевский район» Смоленской области.

В дополнение комиссией 11 декабря 2015 года было проведено внеочередное расширенное выездное заседание на тему: «Дополнительные меры по обеспечению защиты прав и законных интересов несовершеннолетних, оказание помощи детям и подросткам в случаях жестокого обращения». В рамках заседания были рассмотрены вопросы : 
«Обеспечение ответственности должностных лиц и граждан за нарушение прав и законных интересов несовершеннолетних, в том числе фактов жестокого обращения с несовершеннолетними в образовательных учреждениях», «Социально-педагогическая реабилитация несовершеннолетних, подвергшихся жестокому обращению, оказание психологической помощи несовершеннолетним, их родителям», «Проблемы жестокого обращения в семье. Работа семейного кризисного центра «Доверие». Информационная помощь и моральная поддержка пострадавших от насилия в семье», «Преодоление конфликтных ситуаций в семье и школе, оптимизации психологического климата, окружающего несовершеннолетних,  формирование у несовершеннолетних законопослушного поведения», «Новые подходы в организации деятельности СОГБУ «Сычевский СРЦН «Дружба» по работе с несовершеннолетними и семьями, находящимися в социально опасном положении и  иной трудной жизненной ситуации в 2015 году». По результатам рассмотрения вопросов органам и учреждениям системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних были даны поручения и указаны конкретные сроки для исполнения.
Наряду с вышесказанным, комиссией принимались меры по предупреждению и устранению нарушений, выявленных при повторной проверке Комиссией по делам несовершеннолетних и защите их прав в Смоленской области 03.09.2015года. 

На заседаниях комиссии проводился анализ состояния подростковой преступности. Принимались соответствующие меры по устранению выявленных причин и условий совершения несовершеннолетними преступлений, правонарушений и общественно опасных деяний, принимались меры по координации вопросов своевременного информирования органов, должностных лиц о состоянии безнадзорности, преступности и правонарушений несовершеннолетних (вынесено 9 представлений в органы и учреждения системы профилактики),  устранялись нарушения, выявленные в ходе проверок. 

Систематически анализируя состояние дел в подростковой среде, комиссия пришла к общему мнению о том, что основными причинами совершения преступлений и правонарушений несовершеннолетними, наряду с нестабильной экономической ситуацией и, как следствие, невысоким уровнем жизни  людей, являются: нежелание асоциальных семей трудоустраиваться, безответственность родителей, не обеспечивающих должного контроля за поведением и времяпрепровождением своих детей, их правовая безграмотность, отъезд на заработки в другие города, а также, несмотря на действующее законодательство, неисполнение юридическими и физическими лицами закона о продаже спиртных напитков и табачных изделий несовершеннолетним.

Поэтому, комиссия по делам несовершеннолетних и защите их прав в муниципальном образовании «Сычевский район» Смоленской области продолжает координировать ведение профилактической работы среди несовершеннолетних и их родителей.  Отдел полиции совместно с членами комиссии, отделом по молодежи Администрации муниципального образования «Сычевский район» Смоленской области проводят совместные рейдовые мероприятия по незаконной продаже алкогольной продукции несовершеннолетним, а также ведется работа по правилам оборота спиртосодержащей продукции. Так 30.09.2015 года был произведен рейд в ходе которого была выявлена незаконная продажа алкоголя несовершеннолетнему и составлен протокол по ч.2.1 ст. 14.16 КоАП РФ.
 На заседаниях при рассмотрении дел на несовершеннолетних с девиантным поведением комиссия поручает специалисту по молодежной политике, отделу по культуре Администрации муниципального образования «Сычевский район» Смоленской области вовлекать «трудных» ребят в общественно-полезную деятельность и привлекать в волонтёрское движение «Я доброволец», действующее на территории муниципального образования «Сычевский район» Смоленской области. 
Взаимодействует КДН и ЗП с отделом СОГКУ «Центр занятости населения Вяземского района» в Сычевском районе, составлен совместный «План  работы по временному трудоустройству несовершеннолетних граждан в возрасте от 14 до 18 лет, склонных к совершению преступлений и правонарушений на 2015 год», утвержденный постановлением комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав в муниципальном образовании «Сычевский район» Смоленской области от 17.12.2014 года №15. Центр занятости населения проводит работу по трудоустройству несовершеннолетних в свободное от учёбы время и во время каникул. За период 2015 года согласно Ведомственной целевой программе «Содействие занятости населения Смоленской области на 2014-2016 годы» в каникулярное и свободное время временно было трудоустроено 46 несовершеннолетних. Учащиеся в основном работали по благоустройству территорий школ и города, мест воинских захоронений, ремонте школьных помещений и оборудования. На временную занятость несовершеннолетних граждан израсходовано 46 тыс. рублей средств областного бюджета и 50 тыс. рублей средств местного бюджета.
Наряду с координирующей деятельностью, комиссия, согласно ст.11 п.п.1, 2 Федерального Закона «Об основах системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних", контролировала учреждения системы профилактики безнадзорности  и правонарушений несовершеннолетних и осуществляла меры по защите прав и законных интересов несовершеннолетних. Комиссией в составе главного специалиста отдела по образованию Администрации муниципального образования «Сычёвский район» Смоленской области                         Т.В. Смирновой, директора СОГБУ «Сычевский СРЦН «Дружба» И.Е. Калининой, ответственного секретаря комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав  в муниципальном образовании «Сычевский район» Смоленской области                   А.П. Мальцевой 25.06.2015 года проведена проверка МБОУ Сычевская СОШ №1 по организации временного трудоустройства несовершеннолетних граждан в возрасте от 14 до 18 лет в свободное от учёбы время и во время каникул. 

Также в 2015 году было организовано 4 контрольных мероприятия по результатам деятельности образовательных учреждений:

· с 17.02.2015 года по 19.02.2015 года МКДОУ Никольский детский сад;

· с 24.02.2015 года по 27.02.2015 года МКОУ Субботниковская СОШ

· с 07.04.2015 года по 09.04.2015 года МКОУ Караваевская ООШ; 

· с 27.04.2015 года по 30.04.2015 года МКОУ Субботниковская ООШ.

В течение года для предупреждения безнадзорности, правонарушений и социального сиротства несовершеннолетних, выявления и устранения причин, им способствующих, при непосредственном участии комиссии проводились межведомственные профилактические мероприятия и широкомасштабные акции: «Подросток», «Без наркотиков», «Здоровый образ жизни», «Семья», и др. Результаты их рассматривались на заседаниях комиссии.

Вопросам снижения уровня подростковой преступности в Сычевском районе были посвящены совещания, круглые столы, семинары, заседания комиссий с участием представителей субъектов системы профилактики, заинтересованных органов, ведомств. В ходе встреч субъектам системы профилактики давались поручения, отрабатывался механизм совместных действий. 

Для информирования населения о своей деятельности комиссия использовала   официальный сайт Администрации муниципального образования «Сычевский район» Смоленской области. Профилактическая работа ведётся и через средства массовой информации, в СОГУП «Редакция газеты «Сычёвские вести» муниципального образования «Сычёвский район» Смоленской области освещаются материалы органов и учреждений системы профилактики (комиссией было опубликовано 3 статьи, освящающие деятельность комиссии: 04.07.2015г., 19.08.2015г., 28.11.2015г. и 4 информационно-профилактических статьи: «Помните, насилие порождает насилие!»18.03.2015г., «Родители, внимание!»10.06.2015г., «Детям и родителям о правилах на дороге» 25.07.2015г., «Ответственность за жестокое обращение с детьми» 26.09.2015г).
Вышеуказанные дополнительные меры, предпринимаемые комиссией в истекшем году, должны, по нашему мнению, способствовать организации и совершенствованию профилактической работы, направленной на обеспечение оптимальных условий социальной, правовой, медицинской и педагогической помощи несовершеннолетним, в том числе подросткам, находящимся в конфликте с законом, развитию и распространению инновационных технологий, оказываемых общественными и сопричастными организациями детям и семьям.

Из сказанного выше следует, что органы и учреждения системы профилактики района в течение года вели работу, направленную на профилактику правонарушений, безнадзорности и социального сиротства несовершеннолетних, пропаганду здорового образа жизни в тесном межведомственном взаимодействии, координацию их осуществляла комиссия по делам несовершеннолетних и защите их прав.

Анализ работы комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав в муниципальном образовании  "Сычевский район" Смоленской области и субъектов системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних за 2015 год показал, что поставленные цели  и задачи решаются. 

В результате межведомственного взаимодействия органов и учреждений системы профилактики, координирующей роли комиссии удалось добиться уменьшения криминогенной ситуации в подростковой среде, но для достижения заметных результатов по снижению подростковой преступности, в том числе рецидивной, необходима дальнейшая последовательная работа, направленная на реализацию комплекса мер:

- по формированию системы правового поля, направленной на защиту интересов несовершеннолетних и правовой грамотности родителей. В связи с чем необходимо продолжать работу по формированию в общеобразовательных учреждениях системы правовой поддержки участников образовательного процесса;

- реализации программ комплекса мероприятий по дальнейшему снижению уровня подростковой преступности, предупреждению безнадзорности, социального сиротства несовершеннолетних, выявлению и устранению причин, им способствующих, а также раннему выявлению семей, находящихся в социально опасном положении;

- поиску новых эффективных форм межведомственного взаимодействия в профилактической работе с детьми и семьями;

- усилению и повышению качества профилактической работы с родителями, своевременному принятию к ним конкретных мер воздействия;

Названные задачи реализовывались в 2015 году, но в полном объёме их ещё предстоит решать, поэтому комиссия ставит перед собой данные задачи  на 2016 год. Решение их позволит снизить в районе уровень подростковой преступности и безнадзорность несовершеннолетних. 

Председатель комиссии 

по делам несовершеннолетних 

и защите их прав                                                                           Т.П. Васильева                   

Ответственный секретарь комиссии                                              А.П. Мальцева
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