Анализ

работы комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав

в муниципальном образовании

"Сычевский район" Смоленской области 
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Комиссия по делам несовершеннолетних и защите их прав в муниципальном образовании "Сычевский район" Смоленской области (далее по тексту – комиссия, КДН и ЗП) руководствуется в своей деятельности федеральным законом «Об основах системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних» от 24.06.1999 года № 120 – ФЗ, областным законом                       «О комиссиях по делам несовершеннолетних и защите их прав» от 04.09.2007 года № 90-з, постановлением Главы муниципального образования «Сычёвский район» «О комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав муниципального образования «Сычёвский район» Смоленской области» от 30.04.2008 года № 161, рекомендациями по совершенствованию деятельности в сфере охраны прав и законных интересов несовершеннолетних в Смоленской области, рекомендациями Комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав Смоленской области и нормативно - правовыми актами Российской Федерации.
Основными направлениями деятельности являются: раннее выявление и профилактика социального сиротства, безнадзорности и бродяжничества детей, ранняя профилактика правонарушений и преступлений несовершеннолетних, обеспечение трудовой занятости и организация досуга подростков, выявление и пресечение случаев вовлечения несовершеннолетних в совершение преступлений и антиобщественных действий, организация межведомственного взаимодействия органов и учреждений системы профилактики.

Первостепенными задачами комиссии являются: 
· организация взаимодействия всех учреждений и органов системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних, по решению задач, направленных на предупреждение и сокращение преступности, правонарушений и безнадзорности среди несовершеннолетних;
· защита и восстановление прав и законных интересов несовершеннолетних во всех сферах жизнедеятельности и содействие несовершеннолетним в реализации их прав;
· выявление, анализ и устранение причин и условий, способствующих антиобщественному поведению несовершеннолетних;
· принятие мер к обеспечению защиты несовершеннолетних от физического, психического, сексуального, психологического и иных форм насилия, а так же от вовлечения в различные виды антиобщественного поведения.

В 2019 году комиссия строила свою работу в соответствии c:

 - Комплексным планом работы комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав в муниципальном образовании «Сычевский район» Смоленской области на 2019 год, утвержденным постановлением комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав в муниципальном образовании «Сычевский район» Смоленской области от 13.12.2018 года №20;
- Межведомственным комплексным планом мероприятий по профилактике безнадзорности, беспризорности, наркомании, токсикомании, алкоголизма, правонарушений и суицидов несовершеннолетних, защите их прав на 2019 год, утвержденным постановлением комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав в муниципальном образовании «Сычевский район» Смоленской области от 25.12.2018 года №21;
- Планом работы по временному трудоустройству несовершеннолетних граждан в возрасте от 14 до 18 лет, склонных к совершению преступлений и правонарушений на 2019 год, утвержденным постановлением комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав в муниципальном образовании «Сычевский район» Смоленской области от 25.12.2018 года №21; 
- Межведомственным комплексным планом по профилактике жестокого обращения, оказанию помощи детям в случаях жестокого обращения с ними на 2019 год, утвержденным постановлением комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав в муниципальном образовании «Сычевский район» Смоленской области от 25.12.2018 года №21;
- индивидуальными планами комплексной реабилитации по работе с подростками, состоящими на ведомственных профучетах, и семьями, находящимися в социально опасном положении. 

Комиссия принимала активное участие в реализации мероприятий в соответствии с муниципальной программой «Развитие молодежной политики в муниципальном образовании «Сычевский район» Смоленской области», утверждённой постановлением Администрации муниципального образования «Сычёвский район» Смоленской области от 7 ноября 2013 года № 535, в том числе в подпрограммах «Комплексные меры по профилактике правонарушений и усилению борьбы с преступностью в муниципальном образовании «Сычёвский район» Смоленской области», «Комплексные меры противодействия злоупотреблению наркотическими средствами и их незаконному обороту в муниципальном образовании «Сычевский район» Смоленской области» и «Комплексные меры по профилактике безнадзорности, правонарушений среди несовершеннолетних, семейного неблагополучия и соблюдения законодательства о правах ребенка в муниципальном образовании «Сычевский район» Смоленской области».

На 01.01.2019 года  на территории муниципального образования  «Сычёвский район» Смоленской области проживает 2258 несовершеннолетних. 
В районе осуществляют свою деятельность 3 средних, 7  основных школ (в которых приступили к обучению в 2018-2019 учебному году 1162  учащихся), 7 детских садов,  Сычевский филиал СОГБОУ СПО «Вяземский политехнический техникум», СОГБУ «Сычевский социально-реабилитационный центр для несовершеннолетних «Дружба», МКУ ДО Сычевская детская школа искусств, 
МКУ Сычевкая спортивная школа, МКУ ДО Дом детского творчества г.Сычевка, военно-патриотический клуб «Альфа» (при отделе культуры Администрации муниципального образования «Сычевский район» Смоленской области, действует с 1985 года, 50 участников), военно-патриотический клуб «Эрон» (на базе МБОУ СШ №1 г. Сычевки Смоленской области, 47 участников), Сычевская районная детская общественно-патриотическая организация «Юные гагаринцы» (на базе МКУ ДО Дом детского творчества г.Сычевки, 566 участника), Сычевское волонтерское движения «Я – доброволец!» ( 94 участника) , Сычевское отделение ВВПОД «ЮНАРМИЯ» (91 участник).
 Система профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних муниципального образования «Сычевский район» представлена: Отделом по образованию Администрации муниципального образования «Сычёвский район» Смоленской области, ОГБУЗ «Сычёвская ЦРБ», сектором социальной защиты населения в Гагаринском районе  в Сычевском районе Департамента Смоленской области по социальному развитию, отделением полиции по Сычёвскому району МО МВД России «Гагаринский», отделом СОГКУ «Центра занятости населения Вяземского района» в Сычёвском районе, СОГБУ «Сычевский СРЦН «Дружба», филиалом по Сычевскому району ФКУ УИИ УФСИН России по Смоленской области, отделом по культуре Администрации муниципального образования «Сычёвский район» Смоленской области,  комиссией по делам несовершеннолетних и защите их прав в муниципальном образовании «Сычевский район» Смоленской области.
Работа комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав за отчётный период осуществлялась в соответствии со ст. 11 Федерального Закона "Об основах системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних".

Согласно пункту 1 п.п.3 указанной статьи закона комиссия работает в тесном сотрудничестве со всеми службами системы профилактики, координируя их деятельность.
Председателем комиссии является заместитель Главы муниципального образования «Сычёвский район» Смоленской области Татьяна Павловна Васильева, заместители председателя комиссии – начальник Отдела по образованию Администрации муниципального образования «Сычевский район» Смоленской области Анна Анатольевна Копорова и главный специалист Сычевского района ССЗН в Гагаринском районе Департамента Смоленской области по социальному развитию Светлана Алексеевна Мамаева, ответственный секретарь комиссии – Юлия Викторовна Васильева. Членами комиссии, являются руководители и специалисты различных служб системы профилактики района. Это представители от Отдела по образованию, опеки и попечительства, социальной защиты, отдела по культуре, центра занятости населения, ПДН ОП по Сычевскому району, здравоохранения, главное управление МЧС России по Смоленской области. Участвуют в работе комиссии, являясь ее членами, представители от социозащитных учреждений, общественных организаций. Регулярно присутствуют на заседаниях комиссии представители образовательных учреждений, специалисты Администраций сельских поселений Сычевского района. Заседания комиссии проводятся открыто, присутствует представитель прокуратуры, корреспондент районной газеты «Сычёвские вести». Численность комиссии вместе с председателем, заместителями, ответственным секретарем составляет 15 человек. Заседания комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав проводятся с периодичностью, обеспечивающей выполнение ею своих полномочий, но не реже одного раза в месяц. 
Наличие в составе комиссии по делам несовершеннолетних специалистов различных структур и ведомств позволяет оперативно решать возникающие проблемы.
Деятельность учреждений социальной защиты населения направлена на улучшение положения семей с несовершеннолетними детьми.
На 01.01.2020г. в СОГБУ «Сычевском социально-реабилитационном центре для несовершеннолетних «Дружба» находится 25 детей в группе длительного пребывания и 12 детей в группе дневного пребывания.
В 2019 году в центр было помещено 9 несовершеннолетних, находящихся в социально опасном положении.

С 2014 года на базе СОГБУ СРЦН «Дружба» действует участковая социальная служба. В 2019 году совершались выезды в отдаленные населенные пункты Сычевского района. На учете участковой социальной службы состоит 33 семьи, в которых воспитываются 79 детей, при посещении детям оказывается гуманитарная помощь в виде одежды, обуви, канцелярских принадлежностей. 
В январе 2017 года в СОГБУ СРЦН «Дружба» создана Служба социального сопровождения семей и детей. Основной целью проводимой работы является помощь в решении медицинских, психологических, педагогических, юридических и социальных проблем, повышение качества жизни семей с детьми, предупреждение и преодоление семейного неблагополучия, сохранение семьи для ребенка. 

Служба социального сопровождения семей и детей объединяет всю работу с семьями и детьми. По состоянию на 01.01.2020 г. состоит на социальном сопровождении 20 семей, в которых воспитывается 41 ребенок.  
В СОГБУ СРЦН «Дружба» функционирует Кризисная служба для разрешения конфликтных ситуаций между детьми и родителями.

Взаимодействие с семьей может осуществляться на двух уровнях: 

· Индивидуальном:

Психолого-педагогические консультации: «Ответсвенность семьи за воспитание детей», «Как стать хорошими родителями», «Влияние алкоголизма родителей на формирование личности ребенка»

Педагогические поручения : «Организация труда в семье», «Режим дня ребенка в семье», «Знакомство с друзьями ребенка» и тд.

· Коллективном: 
Совместные праздники: День Защитника Отечества, «8 марта- день чудес», «Пасхальные развлечения», «День семьи, любви и верности» и др.

Лектории для родителей: «Искусство понимать друг друга», «Мамины руки самые добрые» и т.д.

Мастер-классы: «Сувениры своими руками», «Зимние узоры», «Огород на подоконнике» и т.д.

Педагогические практикумы: «Учимся говорить  легко, свободно и ярко», «Какой вы родитель» и т.д.

Диспуты и деловые игры.

С 01.02.2011 года действует Сычевская волонтерская организация «Я – доброволец!» при Администрации муниципального образования «Сычевский район» Смоленской области. Приоритетным направлением работы является социальное волонтерство, которое заключается в оказании помощи нуждающимся слоям населения. Так волонтеры помогают ветеранам ВОВ, пожилым людям, но на наш взгляд нельзя отставить без внимания и детей, особенно оказавшихся в трудной жизненной ситуации. 
Комиссия по делам несовершеннолетних и защите их прав совместно с субъектами системы профилактики, следуя запланированным мероприятиям, организовывала рейды в неблагополучные семьи, стоящие на особом контроле у комиссии, а также к несовершеннолетним, состоящим на учете в КДН и ЗП и ПДН ОП по Сычевскому району МО МВД России «Гагаринский», к условно осужденным и не посещающим учебные заведения подросткам, а также в места концентрации несовершеннолетних, привлекая к этой работе общественные организации. Всего было организовано 41 рейд.
В 2019 году были организованны 2 расширенных, выездных заседания, на базе МКУДО Дома Детского творчества и в МБОУ СШ №1 г.Сычевки, Смоленской области  (28.06.2019г. и 27.11.2019г. ).
Приоритетным направлением комиссии является работа с семьями, находящимися на едином учете данных  несовершеннолетних, и семей, находящихся в социально опасном положении, в  муниципальном  образовании «Сычевский район»  Смоленской области (Таблица 1).

Таблица 1
	
	01.01.2020г.
	01.01.2019г.
	01.01.2018г.

	Семьи, состоящие на едином учете данных  несовершеннолетних и семей, находящихся в социально опасном положении, в  муниципальном  образовании «Сычевский район»  Смоленской области
	21
	19
	13

	в них детей
	45
	41
	34


 В 2019 году было поставлено на учет 7 семей (в 2018 - 16, в 2017 году - 4). В текущем году работа направленно проводилась по раннему предупреждению жестокого обращения на те семьи, которым это необходимо. Субъекты системы профилактики проводят дальнейшее их сопровождение. Семьи, требующие особого внимания и контроля, состоят на учете в комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав – 16. С семьями и несовершеннолетними из этих семей проводится индивидуальная профилактическая работа. В 2019 году по результатам сопровождения учетных и контролируемых субъектами системы профилактики семей сняты с учета 5 семей. Одна семья снята в связи с лишением родительских прав, две семьи сняты в  связи с изменением места жительства ( данные о семьях переданы в КДН и ЗП по месту фактического проживания семей), две семьи сняты в связи с изменением социальной обстановки (наблюдается длительная положительная динамика, правонарушения не совершались). 
К сожалению, проводимая профилактическая работа с семьями в 2019 году не всегда приводила к положительным результатам, и пришлось применить крайние для семей меры.  Так в 2019 году было лишено родительских прав 2 граждан по отношению к 2 несовершеннолетним.
Восстановленных в родительских правах в 2019 году не было, также как и в 2018 и 2017 году, что также является отрицательным фактором в детско-родительских отношениях. Всего на территории муниципального образования «Сычевский район» Смоленской области находится 28 детей под опекой. Круглых сирот на территории района – 11.  
В 2019 году приобретено 6 жилых помещений для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей (в 2018 – 6, 2017 - 6). 
Для сохранения ребенка в кровной семье и предотвращения кризисных ситуаций Комиссией совместно с Отделением полиции по Сычевскому району МО МВД России «Гагаринский» проводятся рейды в семьи. Для динамичного наблюдения за семьей запрашиваются характеристики. Межведомственная деятельность в отношении семей и несовершеннолетних предполагает реализацию значительного количества практических мероприятий в области оказания правовых, консультативных, социальных услуг детям, их родителям и другим лицам.
 За 2019 год комиссией была оказана консультативная помощь (13 консультаций). В натуральном выражении была оказана помощь 65 раз, в рамках реализации добровольных акций и оказания гуманитарной помощи, а также комиссия организовала отдых и оздоровление 17 детей.
В преддверии нового 2019-2020 учебного года комиссия организовала акцию «Помоги пойти учиться». В августе 2019 года были проведены межведомственные рейды по семьям и несовершеннолетним, состоящим на ведомственных учетах, для изучения состояния готовности несовершеннолетних к школе, проведены беседы с руководителями органов и учреждений системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних по обеспечению прав несовершеннолетних на образование, организации обучения несовершеннолетних, по проведению профилактической работы с несовершеннолетними и их родителями. Так за август были посещены все семьи, имеющие детей школьного возраста (17 семей), а также несовершеннолетние, состоящие на учете в комиссии (5 человек), которые по состоянию на 02.09.2019г. приступили к занятиям в образовательных учреждениях. 

Четвертый год комиссия совместно с Женсоветом Сычевского района проводит благотворительную акцию «Школьный портфель», в рамках которой собираются новые школьные и канцелярские принадлежности для оказания помощи семьям, которые в силу трудных жизненных обстоятельств не могут обеспечить всем необходимым детей к школе. В этом году комиссия оказала помощь 9 семьям (15 наборов), находящимся в социально опасном положении.
Также 27 декабря 2019 года на базе Районного Дома детского творчества была организована новогодняя (социальная) елка для детей – сирот, инвалидов, детей из многодетных семей, совместно с Общественной организацией – Сычевская районная организация Смоленской областной организации Всероссийского общества инвалидов, в которой приняли участие 50 детей. 
Данная работа по организации таких мероприятий имеет комплексный характер в профилактике семейного неблагополучия, правонарушений и безнадзорности, в ней участвуют образовательные учреждения, орган опеки и попечительства, отдел культуры и спорта, правоохранительные органы, ССЗН, ЦРБ, общественные организации, что приводит к улучшению результатов по повышению реабилитационного потенциала семей и детей, находящихся в трудной жизненной ситуации  и социально опасном положении.
В 2019 году проведено 19 заседаний комиссии (в 2018 г. – 21, в 2017-17).  На заседаниях обсуждаются вопросы взаимодействия органов системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних по проведению воспитательной и профилактической работы. За отчетный год на заседаниях комиссии были рассмотрены следующие общие вопросы, согласно плану работы комиссии на 2019 год:
Заседание комиссии 24.01.2019 года:

· Об анализе деятельности комиссии по исполнению мероприятий плана на 2018 год;

· О состоянии безнадзорности, преступности и правонарушений несовершеннолетних в муниципальном образовании «Сычёвский район» по итогам 2018 года;
· «Об организации досуга несовершеннолетних в 2019 году. Работа по вовлечению несовершеннолетних, состоящих на ведомственных учетах».
Заседание комиссии 12.02.2019 года:

· «Своевременное выявление фактов семейного неблагополучия. Организация преемственности в работе педиатрической службы ЦРБ с органами опеки и попечительства и комиссией по делам несовершеннолетних и защите их прав. Посещение асоциальных семей»;

· «Результаты  социально-психологического тестирования учащихся в образовательных учреждениях Сычевского района Смоленской области на предмет раннего выявления потребления наркотических средств и психотропных веществ»;

· «Работа по вовлечению детей, состоящих на профилактическом учете, в общественно значимые мероприятия, в том числе в добровольческую и волонтерскую деятельность».
Заседание комиссии 18.03.2019 года:
· Работа муниципальной службы примирения в системе профилактики совершения преступлений и  правонарушений несовершеннолетними и в отношении несовершеннолетних на территории Сычевского района;
· О принимаемых мерах по предупреждению самовольных уходов подростков из государственных учреждений с круглосуточным пребыванием несовершеннолетних, а также из семей на территории муниципального образования «Сычевский район» Смоленской области;
· «Результаты независимого анкетирования несовершеннолетних в образовательных организациях в целях выявления фактов жестокого обращения с детьми работников образовательных организаций, в детском коллективе, в семье»;
· «О состоянии и мерах по предупреждению детского суицида на территории муниципального образования «Сычевский район» Смоленской области».
Заседание комиссии 23.04.2019 года:

· «О состоянии безнадзорности, преступности и правонарушений среди несовершеннолетних в муниципальном образовании «Сычёвский район» по итогам I квартала 2019 года, меры по их профилактике»;

· «О применяемых мерах по выявлению, пресечению и профилактике преступлений, совершаемых в отношении малолетних и несовершеннолетних детей»;

· «Проводимая работа по реализации Концепции информационной безопасности детей, утвержденной распоряжением Правительства Российской Федерации от 02.12.2015 г. №2471-р. Профилактика рисков и угроз для детей связанных с использованием современных технологий и сети «Интернет»;

· «О проводимой работе по предупреждению повторной и групповой преступности среди несовершеннолетних»;

· «О проводимой работе по правовому просвещению несовершеннолетних, их родителей, специалистов, работающих с детьми на территории муниципального образования «Сычевский район» Смоленской области».

Заседание комиссии 23.05.2019 года:
     - «О готовности муниципальных учреждений, расположенных на территории муниципального образования «Сычёвский район» Смоленской области, к проведению летней оздоровительной кампании 2019 года»
«Об организации временной трудовой занятости несовершеннолетних граждан в возрасте от 14 до 18 лет в свободное от учёбы время, в том числе детей-сирот, подростков из неполных и многодетных семей, подростков, состоящих на учете в КДН и ЗП, ПДН, во время каникул в 2019 году»;
      - «Безопасность детей на дороге. Профилактика детского дорожно-транспортного травматизма»

      - «Организация профессиональной ориентации граждан в целях выбора сферы деятельности (профессии), прохождения профессионального обучения и получения дополнительного профессионального образования»;
      - «О воспитательной и профилактической работе, проводимой МБОУ СШ №1 и №2 г.Сычевки, с учащимися, в том числе с несовершеннолетними, совершившими общественно опасные деяния и правонарушения».
Заседание комиссии 14.06.2019 года:

· «О работе сектора социальной защиты населения в Гагаринском районе в Сычёвском районе Департамента Смоленской области по социальному развитию по организации исполнения законодательства по защите прав и законных интересов детей - инвалидов»;
· «Работа службы социальных участковых на территории муниципального образования «Сычевский район» Смоленской области, направленная на оказание социальной помощи семьям с детьми»;
· «О применяемых мерах по формированию культуры здорового и безопасного образа жизни, по профилактике потребления несовершеннолетними наркотических средств, психотропных веществ, новых потенционально опасных  психоактивных или одурманивающих веществ, алкогольной и спиртосодержащей продукции, а также табакокурения. Проведение Международного дня борьбы с наркоманией»;
· «Анализ состояния преступности несовершеннолетних в сфере незаконного оборота наркотических средств и психотропных веществ на территории Сычевского района Смоленской области»;
· «О проводимой работе по реализации Плана мероприятий, направленных на предотвращение детской смертности с учетом сезонной специфики, утвержденного Заместителем Министра образования и науки РФ Т.Ю. Синюгиной 11.08.2017года, в образовательных учреждениях муниципального образования «Сычевский район» Смоленской области»;
· «Исполнение наказаний не связанных с лишением свободы и иных мер уголовно-правового воздействия в отношении осужденных несовершеннолетних».
Заседание комиссии 11.07.2019 года:

· «О состоянии безнадзорности, преступности и правонарушений среди несовершеннолетних в муниципальном образовании «Сычёвский район» по итогам I полугодия 2019 года»;
· «Об исполнении законодательства Российской Федерации в части обеспечения обязательного общего образования на территории Смоленской области. О реализации прав детей с особыми образовательными потребностями на получение общего образования».
Заседание комиссии 05.08.2019 года:

· «О работе органа опеки и попечительства по постинтернатному сопровождению детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, а также лиц из их числа. Проблемы и пути решения»;
· «Исполнение приговоров судов в отношении несовершеннолетних осужденных к наказаниям без изоляции от общества. Проведение профилактической и воспитательной работы, направленной на снижение уровня повторной преступности среди осужденных несовершеннолетних».
Заседание комиссии 05.08.2019 года:

· О проведении общенациональной информационной кампании по противодействию жестокому обращению с детьми на территории муниципального образования «Сычевский район» Смоленской области;

· О состоянии профилактической работы, направленной на профилактику общественно опасных деяний, совершаемых лицами, не достигшими возраста, с которого наступает уголовная ответственность;

· О состоянии безнадзорности, преступности и правонарушений среди несовершеннолетних в муниципальном образовании «Сычёвский район» по итогам 9 месяцев 2018 года;

· Новые подходы в организации деятельности СОГБУ «Сычевский СРЦН «Дружба» по работе с несовершеннолетними и семьями, находящимися в социально опасном положении и  иной трудной жизненной ситуации в 2019 году.
Заседание комиссии 29.08.2019 года:

· «Организация оказания помощи семьям, находящимся в социально-опасном положении, по подготовке детей к школе, итоги акции «Помоги пойти учиться».
Заседание комиссии 24.09.2019 года:

· «О состоянии профилактической работы, направленной на профилактику общественно опасных деяний, совершаемых лицами, не достигшими возраста, с которого наступает уголовная ответственность»;
· «О проведении общенациональной информационной кампании по противодействию жестокому обращению с детьми на территории муниципального образования «Сычевский район» Смоленской области»;
· «Проводимая профилактическая работа с несовершеннолетними, состоящими на учете Гагаринского межмуниципального филиала ФКУ УИИ УФСИН России по Смоленской области (дислокация г.Сычевка) по предупреждению повторной преступности».
Заседание комиссии 30.10.2019 года:

-  «Результаты мониторинга муниципальных учебных заведений, приступивших к новому 2019-2020 учебному году»;
-  «Результаты по 100% вовлечению несовершеннолетних, состоящих на профилактическом учете, организованными формами досуга, отдыха и оздоровления, занятостью в летний период»;
- «О проведении общенациональной информационной кампании по противодействию жестокому обращению с детьми на территории муниципального образования «Сычевский район» Смоленской области»;
- «О состоянии безнадзорности, преступности и правонарушений среди несовершеннолетних в муниципальном образовании «Сычёвский район» по итогам 9 месяцев 2019 года»;
- «Об итогах реализации мероприятий по временному трудоустройству несовершеннолетних граждан в возрасте от 14 до 18 лет в период школьных каникул и в свободное от учёбы время»; 

- «Новые подходы в организации деятельности СОГБУ «Сычевский СРЦН «Дружба» по работе с несовершеннолетними и семьями, находящимися в социально опасном положении и  иной трудной жизненной ситуации в 2019 году».
Заседание комиссии 14.11.2019 года:

-   «О профилактике семейного неблагополучия и социального сиротства»;
-  «Итоги проведения диспансеризации несовершеннолетних подростков в 2019 году. Итоги диспансеризации детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей»;
- «Об итогах организации отдыха и оздоровления детей на территории муниципального образования «Сычёвский район» Смоленской области за 2019 года в условиях проведения детской оздоровительной кампании».
Заседание комиссии 27.11.2019 года:
- «О мероприятиях, направленных на укрепление института семьи, формирования семейных ценностей. Итоги проведения Дня матери»;
- «Итоги проведения Всероссийского дня правовой помощи детям на территории муниципального образования «Сычевский район» Смоленской области. Результаты проведения лектория «Дети-детям»;
- «Организация на территории муниципального образования «Сычевский район» Смоленской области акции «МесяцБезОпасности», по предупреждению рисков, связанных с детской смертностью».
Заседание комиссии 13.12.2019 года:

- «О межведомственном взаимодействии органов и учреждений системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних в муниципальном образовании «Сычёвский район» в 2019 году»;
- «Рассмотрение результатов проведения акции «МесяцБезОпасности» на территории муниципального образования «Сычевский район» Смоленской области».
Заседание комиссии 26.12.2019 года:

- «Анализ причин и условий, способствовавших совершению правонарушений и преступлений несовершеннолетними»;
- «Отчёт о проведении мероприятий, предусмотренных муниципальными программами»;
- «О работе, проведенной органами и учреждениями системы профилактики, с семьями, состоящими на «Едином учете семей, находящихся в социально опасном положении», деятельности по их выявлению и устранению причин, способствующих безнадзорности несовершеннолетних».
Также рассматривались внеочередные вопросы по профилактике безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних – 5.
План работы комиссии на 2019 год предусматривал мероприятия по нормативно-правовому, организационно-методическому, информационному обеспечению своей деятельности, разработке методических рекомендаций, информированию населения о деятельности комиссии, организации и проведению заседаний комиссии, организация и осуществления контроля за деятельностью органов, учреждений и организаций по профилактике безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних, защите их прав и законных интересов.

В процессе работы комиссии все мероприятия, проведение которых было предусмотрено в плане работы на 2019 год, были реализованы в полном объеме.

По итогам проведённых заседаний органам системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних комиссией дано                    262 поручения, из них 245 поручения исполнено в полном объеме, 17 поручений –срок исполнения январь 2020 г.
- отделению полиции по Сычёвскому району МО МВД России «Гагаринский» - 48;

- Отделу по образованию Администрации муниципального образования «Сычёвский район» Смоленской области – 52;

- Отделу СОГКУ «Центр занятости населения в Вяземском районе» в Сычевском районе - 14;

- сектору социальной защиты населения в Гагаринском районе в Сычёвском районе Департамента Смоленской области по социальному развитию – 22;
-  ОГБУЗ «Сычевская ЦРБ» - 18;
- органам опеки и попечительства- 8;
         - иные органы  учреждения, принимающие участие в деятельности по профилактике безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних (директора образовательных организаций, Главы сельских поселений, ответственный секретарь комиссии) – 100.
         Комиссией осуществляется контроль за исполнением принятых поручений и постановлений. Анализ деятельности органов и учреждений по исполнению поручений и постановлений комиссии рассматривается на заседаниях комиссии. В 2019 году принимались решения о дополнительном привлечении внимания к исполнению решений комиссии.
Для более эффективной работы с семьями, находящимися в социально опасном положении, комиссия приглашаются председатели общественных комиссий (Главы сельских поселений муниципального образования «Сычевский район» Смоленской области), воздействуя на родителей через администрацию сельских поселений, рассматривая возникающие проблемы на заседаниях общественных комиссий по делам несовершеннолетних и защите их прав.  Так в муниципальном образовании «Сычевский район» Смоленской области действуют 4 общественные комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав. Данный орган помогает комиссии в работе по раннему выявлению семей, находящихся в социально-опасном положении. 
При проведении профилактических мероприятий на территории района, в общественных комиссиях запрашиваются списки семей, на которые надо обратить внимание, по возможности посетить, для проведения профилактических бесед или оказания помощи. 
Одним из основных направлений в работе комиссии является рассмотрение дел об административных правонарушениях, об общественно-опасных деяниях, совершённых несовершеннолетними, дел в отношении родителей или лиц их заменяющих, не выполняющих обязанностей по воспитанию и обучению детей. 
За 2019 год было рассмотрено административных протоколов всего 60  (2018-63, 2017- 31, 2016 – 36, 2015 – 47 ):  
Таблица 2

	
	2019г.
	2018г.
	2017г.
	2016г.

	ст.5.35 КоАП РФ
	45
	43
	24
	26

	ст.6.1.1 КоАП РФ
	0
	1
	0
	0

	ст.6.10 КоАП РФ
	0
	1
	0
	0

	ст.6.23 КоАП РФ
	1
	1
	0
	0

	ст.6.24 КоАП РФ
	1
	5
	0
	2

	ст.7.27 КоАП РФ
	2
	0
	0
	0

	ст.7.17 КоАП РФ
	0
	0
	0
	0

	ст.11.1 КоАП РФ
	0
	0
	0
	2

	ст.12.6 КоАП РФ
	0
	1
	0
	0

	ст.12.7 КоАп РФ
	0
	1
	0
	3

	ст.12.8 КоАп РФ
	0
	1
	0
	0

	ст.12.29 КоАп РФ
	1
	0
	2
	0

	ст.12.26 КоАП РФ
	2
	0
	0
	0

	ст.20.1 КоАП РФ
	3
	1
	0
	0

	ст.20.20 КоАП РФ
	2
	2
	1
	0

	ст.20.22 КоАП РФ
	2
	2
	3
	3

	ст.20.21 КоАП РФ
	1
	4
	1
	0


Несовершеннолетних, замеченных в потреблении психотропных, наркотических веществ, начиная с 2015 года, на учете не состоит. Профилактические мероприятия показывают, что подростки осведомлены о том, что они могут внезапно, в любое время суток, пройти экспресс-тестирование посредством медицинских тест-полосок на определение наличия употребления наркотических веществ. Так в декабре традиционно было проведено анонимное тестирование совместно с работниками ОГБУЗ «Сычевская ЦРБ». Приняло участие 75 несовершеннолетних, учащихся в МБОУ СШ № 1 и МБОУ СШ № 2 г.Сычевки. Одновременно с тестированием состоялись профилактические беседы с детьми и их родителями. Присутствие наркотических веществ в анализах несовершеннолетних обнаружено не было. 
  В 2019 году увеличились случаи рассмотрения административных материалов, в области дорожного движения (2019-3, 2018-0). При рассмотрении административных протоколов, рассматривались характеристики несовершеннолетних и причины и условия совершения  данных случаев. 
Также комиссией были даны поручения о проведении дополнительных мер в образовательных учреждениях Сычевского района по профилактике употребления алкоголя, его пагубного влияния на организм. 
Также комиссией наряду с проведением профилактических мероприятий в форме лекций с родителями и несовершеннолетними в образовательных учреждениях Сычевского района Смоленской области и с воспитанниками СРЦН «Дружба», направляются информационные статьи, сообщения и памятки для опубликования в СОГУП «Редакция газеты «Сычевские вести» и на официальном сайте муниципального образования «Сычевский район» Смоленской области  для более обширного информирования населения, для размещения на информационных стендах сельских поселений и учреждений и организаций района. 

СОГУП «Редакция газеты «Сычевские вести»:

13.04.2019 года «Уважаемые родители! Это должен знать и объяснять своему ребенку каждый из нас!»;

22.05.2019 года «Психологическая безопасность детей!»;

05.06.2019 года «Предупредите беду и сохраните жизнь ребенка»;
22.06.2019 года «Наставничество- процесс сопровождения детей и подростков»; 
12.06.2019 года «Уголовная ответственность за преступления против семьи и несовершеннолетних»;
06.07.2019 года «Что нужно знать родителям о наркотиках и наркоманах…»;

17.08.2019 года «Жестокое обращение с детьми недопустимо!»;
04.09.2019 года Акция «Помоги пойти учиться»;

13.11.2019 года Акция «Подарим детям праздник»

Опубликованы на официальном сайте муниципального образования «Сычевский район» Смоленской области:

- Методические рекомендации об использовании устройств мобильной связи в общеобразовательных организациях;
-Методические рекомендации по ограничению в образовательных организациях доступа обучающихся к видам информации, распространяемой посредствам сети «Интернет», причиняющая вред здоровью и (или) развитию детей;

-Безопасный интернет. Информация для родителей;

-Жестокое обращение с детьми недопустимо;

-Всероссийский день правовой помощи;

-Всероссийский конкурс профессионального мастерства специалистов;

- Социальный ролик «Прививка любви»;

-Видеоролик «Снюс-наркомания»;

- Приглашение принять участие в акции «Подарим детям праздник»;

-Положение о наставничестве (шефстве);

-Всероссийский день правовой помощи детям в 2019 году.
 Разработаны, размещены на официальном сайте Администрации МО «Сычевский район» Смоленской области  и направлены в органы системы профилактики правонарушений несовершеннолетних:
-памятка «Предупреди суицид!»,

-памятка «Жить здорово!»,

-памятка «Жизнь без наркотиков»,

-памятка «Мобильный телефон детям не игрушка»,

-памятка «Открытое окно-опасность для ребенка»,

-памятка «правила пожарной безопасности»,

-памятка «Внимание!!!Жестокое обращение с детьми недопустимо».
За 12 месяцев 2019 года на территории Сычевского района несовершеннолетними было совершено 4 преступления по ст. 158 УК РФ. (за аналогичный период прошлого года – 4): 
- по ст.158 УК РФ двое несовершеннолетних, которые уже стоят на учете в КДН и ЗП и ПДН Отдела полиции по Сычевскому району МО МВД России «Гагаринский» совершили кражу. На данный момент проводится профилактическая работа с двумя несовершеннолетним;
- по ст.158 УК РФ один из несовершеннолетних, который  стоит на учете в КДН и ПДН совершил кражу, на данный момент с ним проводится профилактическая работа.

- по ст.158 УК РФ. Несовершеннолетний совершил кражу инструментов из автомобиля, данный несовершеннолетний был поставлен на профилактический учет. 

- по ст.158 УК РФ двое  несовершеннолетних совершили кражу на территории Сычевского района. Данные несовершеннолетние являются жителями Вяземского района. 
Два преступления были совершены несовершеннолетним, который уже состоит на учете. Также одно преступление было совершенно несовершеннолетним, который состоит на учете в КДН и ЗП. Несмотря на проводимую профилактическую работу с несовершеннолетними, ситуация остается серьезной.
Наряду с повышением правовой сознательности, через работу образовательных учреждений района, информации во всех СМИ, совершаемые несовершеннолетними преступления, имели осознанный характер и продолжают противоправное поведение. Комиссия по делам несовершеннолетних и защите их прав как координирующий орган не прекращает проводимую работу с несовершеннолетними, состоящими на профилактическом учете  и продолжается скоординированная работа всех заинтересованных служб и ведомств: межведомственные рейды, ежеквартальные сверки, культурно-досуговые мероприятия, индивидуально-профилактическая работа. 
Комиссия контролировала профилактическую работу образовательных учреждений, обучающимися которых совершалось наибольшее количество преступлений и правонарушений. В данных учреждениях в 2019 году в целях организации межведомственной индивидуальной и групповой профилактической работы с несовершеннолетними секретарем комиссии и инспектором ПДН проводились профилактические беседы. Вместе с этим в образовательных учреждениях района действуют советы профилактики, на которые приглашается ответственный секретарь комиссии, данные заседания помогают комиссии отслеживать обстановку в семьях, в которых имеются несовершеннолетние, находящиеся в социально-опасном положении. На заседаниях совета профилактики рассматриваются несовершеннолетние, состоящие на внутришкольном учете, имеющие большое количество пропусков уроков без уважительной причины. При необходимости сведения направляются в комиссию и рассматриваются на ближайшем заседании. Также комиссия собирает данные об учениках, состоящих на внутришкольном учете.
Также распоряжением Администрации муниципального образования «Сычевский район» Смоленской области от 26.10.2017г. №419-р «О создании муниципальной службы медиации на территории муниципального образования «Сычевский район» Смоленской области» была создана муниципальная служба медиации на базе СОГБУ Сычевский СРЦН «Дружба», в состав которой вошли педагоги-психологи и психолог центра. Проводится работа по обеспечению психолого-педагогической и медико-социальной помощи, профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних. По состоянию на 01.01.2019 подписано соглашение со всеми общеобразовательными учреждениями района.
Кроме этого, комиссия принимала участие в проведении Всероссийского дня правовой помощи детям, выступая перед учениками, родителями и воспитанниками СОГБУ «Сычевский СРЦН «Дружба» по вопросам правового просвещения и разъяснения законодательных норм на протяжении недели с 15.11.19г. по 20.11.2019г. (10 мероприятий посетило 38 участников). Также все без исключения образовательные учреждения района организовали участие детей в правовом лектории «Дети-детям», где сами ученики проводили мероприятия правовой направленности в своих классах, что положительно сказывается на восприятии информации детьми. 
За 2019 год комиссия по делам несовершеннолетних и защите их прав принимала участие в  следующих межведомственных мероприятиях: 
- 26.04.2019 г. семинар с социальными педагогами школ, специалистами ограна опеки и попечительства, КДН  и ЗП МО «Сычевский район» Смоленской области, инспектором ПДН МО МВД России «Гагаринский» на тему: «Социальная поддержка и ее роль в жизни несовершеннолетних и их семей, находящихся в трудной жизненной ситуации».
Председателем комиссии совместно с секретарём посещаются семинары, проводимые Комиссией по делам несовершеннолетних и защите их прав Смоленской области, с целью совершенствования деятельности комиссии.

В целях реализации молодёжной политики на территории Сычёвского района, организации обеспечения занятости и отдыха молодёжи, вовлечения детей, оказавшихся в трудной жизненной ситуации, в том числе состоящих на учёте в КДН и ЗП, ПДН ОП по Сычёвскому району, формирования здорового образа жизни у детей и подростков, поддержки талантливой молодёжи, содействию духовному и физическому развитию молодёжи в 2019 году были проведены мероприятия:
- приуроченные к государственным праздникам: мероприятия, посвящённые Дню защитника Отечества (концерты, конкурсные программы (22-23 февраля 2019г.); мероприятия, посвящённые международному женскому дню (концерты, конкурсные программы 7-8 марта 2019г.); мероприятия в рамках Дня освобождения Смоленщины; военно-патриотическая игра «Зарница» май 2019 года); Всероссийская молодежно-патриотическая акция «День призывника» (апрель, октябрь 2019 года), День России (12.06.2019г.), День флага Российской Федерации (22.08.2019г.);
- приуроченные к празднику «День российской молодежи» и Дню города (30.06.2019г.).
В начале 2019 года была проведена индивидуальная работа по вовлечению несовершеннолетних, состоящих на ведомственных учетах, к участию в клубной и кружковой работы районного Дома культуры и сельских Домов культуры, центральной Сычевской библиотеки и сельских библиотек. Крайне трудно привлечь данную группу несовершеннолетних в участие кружков, однако, все несовершеннолетние охотно участвуют в проводимых культурных мероприятиях. В результате проведенной работы все несовершеннолетние находящиеся на ведомственных учетах приняли участие в концертах, акциях, праздниках и спортивных мероприятиях проводимых на всей территории Сычевского района.
В 2019 году на территории муниципального образования «Сычевский район» Смоленской области в период летних каникул (июнь и август) на базе 2 общеобразовательных учреждений и 1 учреждения дополнительного образования были организованы лагеря с дневным пребыванием детей, в которых отдохнуло 159 детей. Работа оздоровительных лагерей была направлена на укрепление здоровья, развитие творческих способностей, формирование положительных качеств личности детей. С этой целью проводились спортивные, культурно-массовые мероприятия, экскурсии, мероприятия по профилактике правонарушений.
Наряду с этим в городе и районе работают учреждения культурно - досугового типа: «Сычевская ЦБС», «Сычевская КЦС», Сычевский краеведческий музей.

В целях повышения эффективности работы по предупреждению подростковой преступности для занятий в кружках и клубах по интересам привлекаются дети из неблагополучных семей и семей, попавших в трудную жизненную ситуацию. 
Также по итогам профилактической работы МКУК «Сычевская ЦБС» в 2019 году все несовершеннолетние, состоящие на профилактическом учете в КДН и ЗП, ПДН были вовлечены в читательскую деятельность и проводимые сотрудниками мероприятия в филиалах учреждения Сычевского района. 

С 2015 года проводится лагерь правоохранительной направленности «Алые паруса» на базе МКУ ДО Дом детского творчества г. Сычевки, направленный на формирование и развитие патриотического сознания у несовершеннолетних, осознанию ими негативных последствий преступной деятельности для своей дальнейшей судьбы. 
С 6 июня по 5 июля 2019 года (21 день) на базе МКУ ДО Дом детского творчества г. Сычевки работал летний оздоровительный лагерь «Алые паруса» правоохранительно-патриатической направленности, который посещали дети от 6 до 17 лет. Летним оздоровлением было охвачено 72 обучающихся (60 в 2018 году). Количество участников лагеря с каждым годом возрастает, так как имеется повышенный интерес родителей к привлечению детей в данный лагерь, где с ними проводится большое количество познавательных мероприятий.  
Основной целью организации летнего отдыха являлось правоохранительно-патриотическое воспитание подростков, формирование навыков безопасного поведения в социуме. 
Комиссией при подготовке к проведению лагеря правоохранительной направленности, были запланированы профилактические мероприятия, ответственным за исполнение которых была назначена ответственный секретарь комиссии Васильева Ю.В.
Контингент детей в лагере был следующий:

-дети из многодетных семей : 22,

-дети из неполных семей : 16,

-дети из малоимущих семей : 45,

-дети-инвалиды :1,

-дети, оставшиеся без попечения родителей : 1,

-дети, состоящие на учете в КДН : 2.

В 2020 году планируется проведение аналогичной профильной правоохранительно-патриотической смены с привлечением большего количества несовершеннолетних, состоящих на учете в КДН и ЗП, ПДН и внутришкольном учете. 
Постановлением Администрации муниципального образования «Сычевский район» Смоленской области от 16.11.2015г. №346 утверждено «Положение о едином учете данных несовершеннолетних и семей, находящихся в социально опасном положении в муниципальном образовании «Сычевский район» Смоленской области». Согласно Положению Единый учет данных формируется и хранится в органе опеки и попечительства Отдела по образованию Администрации муниципального образования «Сычевский район» Смоленской области. По состоянию на 01.01.2020г. на учете состоит 21 семья, находящихся в социально опасном положении.
Согласно разработанным планам в образовательных учреждениях проводятся профилактические мероприятия, направленные на профилактику семейного неблагополучия и социального сиротства. Основными задачами образовательных учреждений являются: своевременное выявление детей и семей, находящихся в трудной жизненной ситуации или социально опасном положении; выявление интересов и потребностей учащихся, трудностей и проблем, отклонений в поведении, уровня социальной защищенности и адаптированности к социальной среде; определение основных направлений, форм, методов социально-педагогической работы с детьми «группы риска»; вовлечение детей «группы риска» в позитивную деятельность, адекватную их интересам, способностям и психическому состоянию.
В школах района ведется внутришкольный учет неблагополучных семей, детей «группы риска». На внутришкольном учете по состоянию на 01.01.2020 года состоит 19 человек, из них 2 учащихся состоят на профилактическом учете а ПДН ОП по Сычевскому району МО МВД России «Гагаринский» и на профилактическом учете в комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав в муниципальном образовании «Сычевский район» Смоленской области. В общеобразовательных учреждениях также находится на контроле неблагополучные семьи. Социальными педагогами, психологами, классными руководителями с детьми «группы риска» и неблагополучными семьями проводится профилактическая работа и педагогический контроль. Проводятся посещения неблагополучных семей с целью выявления детей, находящихся в трудной жизненной ситуации, оказания социально-педагогической помощи, по результатам обследования также составляются акты обследования. Дети «группы риска» участвуют в общественной жизни школы, посещают спортивные секции, кружки.
В работе по профилактике семейного неблагополучия и социального сиротства участвуют учреждения дополнительного образования: МКУДО Дом детского творчества г.Сычевка, МКУДО Сычевская Детско-юношеская спортивная школа (ДЮСШ). Они вовлекают большое количество детей, в том числе детей «группы риска» в кружки, спортивные секции. В 2019-2020 учебном году в ДДТ работает 14 творческих объединений, в которых занимается 536 человек по следующим направленностям: художественно-эстетическое, научно-техническое, социально-педагогическое, эколого-биологическое. В ДЮСШ – 22 спортивные группы, в которой занимаются 419 человек. Ребята посещают такие секции, как баскетбол, футбол, шахматы, волейбол, настольный теннис, рукопашный бой и другие. 

Образовательными учреждениями ведется учет детей, не посещающих школу или систематически пропускающих занятия по неуважительным причинам. Отдел по образованию контролирует получение каждым ребенком в возрасте от 7 до 18 лет общего образования. В конце каждой четверти руководителями учреждений представляются справки-отчеты о детях школьного возраста, не обучающихся или необоснованно пропускающих занятия (30% и более), которые анализируются Отделом по образованию Администрации муниципального образования «Сычевский район» Смоленской области и комиссией по делам несовершеннолетних и защите их прав в муниципальном образовании «Сычевский район» Смоленской области. За 2 четверти 2019-2020 учебного года учащихся, были выявлено 2 несовершеннолетних, которые пропускали занятия в школе без уважительных причин. Оба несовершеннолетних были вызваны на заседание комиссии вместе с законными представителями.  Во всех образовательных учреждениях района составлен план мероприятий организации досуга учащихся во время каникул.
 В 2017 году совершенно 3 преступления против несовершеннолетних. В 2018 году– 2.  В 2019 году совершенно 3 преступления ( 2- по ст.150 УК РФ, 1-по ст.115 УК РФ).
Работа по предупреждению жестокого отношения к детям не останавливается, ведется работа всеми органами  и учреждениями системы профилактики муниципального образования «Сычевский район» Смоленской области: 
-разработан и утвержден Межведомственный комплексный план по профилактике жестокого обращения, оказанию помощи детям в случаях жестокого обращения с ними на 2019 год (утвержден постановлением комиссии от 25.12.2018г. № 21).
- органами и учреждениями систему профилактики используется Порядок информирования о случаях жестокого обращения с несовершеннолетними органов опеки и попечительства организациями (в том числе органами и учреждениями системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних и защиты их прав) на территории муниципального образования «Сычевский район» Смоленской области, утвержденный постановлением комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав в муниципальном образовании «Сычевский район» Смоленской области от 21.01.2016 года №1;
- разработан План по взаимодействию в случае выявления признаков возникновения угрозы( чрезвычайных ситуаций с несовершеннолетними), поступления указанной информации из образовательной организации;

 Вышеуказанные планы  предусматривают ряд мероприятий, направленных на противодействие жестокому обращению с детьми при участии комиссии, а именно:

-  проведение разъяснительной работы с работниками образовательных организациях о фактах, относящихся к чрезвычайным ситуациям с участием несовершеннолетнего;

-организация деятельности «телефонов доверия» по оказанию экстренной помощи детям и семьям;

-оказание социальной, психолого-педагогической и иной помощи несовершеннолетним гражданам, в отношении которых было выявлено жестокое обращение;   
-
рассмотрение общих вопросов на заседании комиссии;

-
проведение мероприятий по пропаганде здорового образа жизни среди несовершеннолетних;

-
анализ приступивших детей к обучению;

-
беседы с родителями и детьми на тему «Законодательства о правах ребенка».
На территории муниципального образования «Сычевский район» Смоленской области за 2016 год выявлен один факт жестокого обращения с несовершеннолетними, в 2017, 2018, 2019  году подобных случаев не зарегистрировано.
 Вместе с этим в целях профилактики травматизма и гибели детей в результате пожаров, активизации профилактической и разъяснительной работы по основам безопасности жизнедеятельности среди подрастающего поколения с 27 октября по 27 ноября 2019 года на территории района проводились мероприятия в рамках «Месяца Безопасности». 18.10.2019 года на межведомственном заседании был утвержден план проведения «Месяца БезОпасности», 30.10.2019 года на заседании комиссии был утвержден единый список семей, находящихся в социально опасном положении и состоящие на ведомственных учетах, в том числе в жилых помещениях с печным отоплением, которые необходимо посетить в период проведения «Месяца БезОпасности».
По итогам проверки проведено 11 совместных рейдов (22 семьи) по местам фактического проживания многодетных семей и детей в целях повышения культуры безопасного поведения, разъяснения действий в случае пожара, безаварийной эксплуатации печей, газового оборудования, электроприборов в осенне-зимний пожароопасный период. Были проведены беседы с родителями и детьми по профилактике противоправного поведения в праздничные дни. 6 семьям сотрудниками МЧС совместно с секретарем КДН были установлены пожарные извещатели. 
Информационное обеспечение осуществляется и по средствам  электронного портала Администрации муниципального образования «Сычевский район» Смоленской области, где каждый может обратиться с  интересующим вопросом по защите прав несовершеннолетних и найти интересующую информацию. 
В 2019г. в целях обеспечения работы комиссией по делам несовершеннолетних и защите их прав направлялись методические рекомендации, литература и информационные памятки для несовершеннолетних и специалистов в Отдел по образованию муниципального образования «Сычевский район» Смоленской области для использования в работе учителями и воспитателями образовательных учреждений на территории муниципального образования, в МКУК «Сычевская ЦБС», в ОГБУЗ «Сычевская ЦРБ».

На заседаниях комиссии проводился анализ состояния подростковой преступности. Принимались соответствующие меры по устранению выявленных причин и условий совершения несовершеннолетними преступлений, правонарушений и общественно опасных деяний, принимались меры по координации вопросов своевременного информирования органов, должностных лиц о состоянии безнадзорности, преступности и правонарушений несовершеннолетних (вынесено 3 представления),  устранялись нарушения, выявленные в ходе проверок.  
Систематически анализируя состояние дел в подростковой среде, комиссия пришла к общему мнению о том, что основными причинами совершения преступлений и правонарушений несовершеннолетними, наряду с нестабильной экономической ситуацией и, как следствие, невысоким уровнем жизни  людей, являются: нежелание асоциальных семей трудоустраиваться, безответственность родителей, не обеспечивающих должного контроля за поведением и времяпрепровождением своих детей, их правовая безграмотность, отъезд на заработки в другие города, а также, несмотря на действующее законодательство, неисполнение юридическими и физическими лицами закона о продаже спиртных напитков и табачных изделий несовершеннолетним.

На заседаниях при рассмотрении дел на несовершеннолетних с девиантным поведением комиссия поручает специалисту по молодежной политике, отделу по культуре Администрации муниципального образования «Сычевский район» Смоленской области вовлекать «трудных» ребят в общественно-полезную деятельность и привлекать в волонтёрское движение «Я доброволец», действующее на территории муниципального образования «Сычевский район» Смоленской области. 
Взаимодействует КДН и ЗП с отделом СОГКУ «Центр занятости населения Вяземского района» в Сычевском районе, составлен совместный «План  работы по временному трудоустройству несовершеннолетних граждан в возрасте от 14 до 18 лет, склонных к совершению преступлений и правонарушений на 2019 год», утвержденный постановлением комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав в муниципальном образовании «Сычевский район» Смоленской области от 25.12.2018 года №21. Центр занятости населения проводит работу по трудоустройству несовершеннолетних в свободное от учёбы время и во время каникул. За период 2019 года согласно Ведомственной целевой программе «Содействие занятости населения Смоленской области» в каникулярное и свободное время временно было трудоустроено 53 несовершеннолетних. Учащиеся в основном работали по благоустройству территорий школ и города, мест воинских захоронений, ремонте школьных помещений и оборудования. На временную занятость несовершеннолетних граждан израсходовано 53 тыс. рублей средств областного бюджета и 60 тыс. рублей средств местного бюджета.

В течение года для предупреждения безнадзорности, правонарушений и социального сиротства несовершеннолетних, выявления и устранения причин, им способствующих, при непосредственном участии комиссии проводились межведомственные профилактические мероприятия и широкомасштабные акции: «Семья», «Пешеход», «Твой выбор», «Месяц БезОпасности» и др. Результаты их рассматривались на заседаниях комиссии.
   Впервые в 2019 году Комиссией была проведена новогодняя акция «Подарим детям праздник». В ходе акции удалась собрать новогодние подарки, игрушки и одежду. 55 детей из 23 семей, находящихся в социально-опасном положении, а также  малообеспеченных, многодетных семей получили подарки от Деда Мороза и Снегурочки.
Вопросам снижения уровня подростковой преступности в Сычевском районе были посвящены вышеуказанные совещания, круглые столы, семинары, заседания комиссий с участием представителей субъектов системы профилактики, заинтересованных органов, ведомств. В ходе встреч субъектам системы профилактики давались поручения, отрабатывался механизм совместных действий. 

Вышеуказанные дополнительные меры, предпринимаемые комиссией в истекшем году, должны, по нашему мнению, способствовать организации и совершенствованию профилактической работы, направленной на обеспечение оптимальных условий социальной, правовой, медицинской и педагогической помощи несовершеннолетним.
Из сказанного выше следует, что органы и учреждения системы профилактики района в течение года вели работу, направленную на профилактику правонарушений, безнадзорности и социального сиротства несовершеннолетних, пропаганду здорового образа жизни в тесном межведомственном взаимодействии, координацию их осуществляла комиссия по делам несовершеннолетних и защите их прав.

Анализ работы комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав в муниципальном образовании  "Сычевский район" Смоленской области и субъектов системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних за 2019 год показал, что поставленные цели  и задачи решаются. 

В результате межведомственного взаимодействия органов и учреждений системы профилактики, координирующей роли комиссии не удалось добиться уменьшения криминогенной ситуации в подростковой среде, но для достижения заметных результатов по снижению подростковой преступности, в том числе рецидивной, необходима дальнейшая последовательная работа, направленная на реализацию комплекса мер. Поэтому комиссия ставит перед собой задачи  на 2020 год, которые позволят снизить в районе уровень подростковой преступности и безнадзорность несовершеннолетних, преступлений, совершенных в отношении несовершеннолетних. 
Председатель комиссии 

по делам несовершеннолетних 

и защите их прав                                                                           Т.П. Васильева                   

Ответственный секретарь комиссии                                              Ю.В.Васильева
1

