15 декабря в преддверии нового 2017 года и начала зимних каникул в Отделе по образованию Администрации муниципального образования «Сычевский район» Смоленской области состоялось совещание с директорами образовательных учреждений Сычевского района, на котором было организовано выступление секретаря комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав в муниципальном образовании «Сычевский район» Смоленской области А.П.Мальцевой. 
Был рассмотрен вопрос  о предупреждении правонарушений и преступлений в отношении несовершеннолетних, в связи с отрицательной динамикой в районе, было предложено провести общеродительские собрания в тех школах, которые этого еще не сделали. А также был сделан акцент на усиление контроля за проводимыми мероприятиями в стенах школы. 
Одной из актуальных проблем новогодних праздников, из года в год, является активное использование пиротехники несовершеннолетними. Для этого настоятельно было рекомендовано директорам, поручить классным руководителям прости беседу о профилактике травматизма с детьми.
При растущей тенденции нашей страны в активном использовании  сети Интернет в своей жизни, как взрослыми, так и детьми, было рекомендовано провести работу по обновлению и пополнению информационных ресурсов образовательных учреждений информацией по правовому просвещению. 
Ответственный секретарь комиссии по делам
 несовершеннолетних и защите их прав 
в муниципальном образовании 
«Сычевский район» Смоленской области                                А.П. Мальцева
