О деятельности комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав

в муниципальном образовании "Сычевский район" Смоленской области

за 2016 год

Комиссия по делам несовершеннолетних и защите их прав в муниципальном образовании "Сычевский район" Смоленской области (далее по тексту – комиссия) согласно федеральному закону «Об основах системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних» от 24.06.1999 года № 120 – ФЗ является координирующим органом субъектов системы профилактики, находящихся на территории Сычевского района Смоленской области.
Система профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних муниципального образования «Сычевский район» Смоленской области представлена: Отделом по образованию Администрации муниципального образования «Сычёвский район» Смоленской области, ОГБУЗ «Сычёвская ЦРБ», сектором социальной защиты населения в Гагаринском районе  в Сычевском районе Департамента Смоленской области по социальному развитию, отделением полиции по Сычёвскому району МО МВД России «Гагаринский», отделом СОГКУ «Центра занятости населения Вяземского района» в Сычёвском районе, СОГБУ «Сычевский СРЦН «Дружба», филиалом по Сычевскому району ФКУ УИИ УФСИН России по Смоленской области, отделом по культуре Администрации муниципального образования «Сычёвский район» Смоленской области,  комиссией по делам несовершеннолетних и защите их прав в муниципальном образовании «Сычевский район» Смоленской области. Представители этих субъектов профилактики являются членами комиссии, численность которой составляет 12 человек.
Основными направлениями деятельности системы профилактики являются:
 - раннее выявление и профилактика социального сиротства, безнадзорности и бродяжничества детей, 
- ранняя профилактика правонарушений и преступлений несовершеннолетних, 
- обеспечение трудовой занятости и организация досуга подростков, 
- организация межведомственного взаимодействия органов и учреждений системы профилактики,
-  защита и восстановление прав и законных интересов несовершеннолетних во всех сферах жизнедеятельности и содействие несовершеннолетним в реализации их прав; 
- выявление, анализ и устранение причин и условий, способствующих антиобщественному поведению несовершеннолетних;
- принятие мер к обеспечению защиты несовершеннолетних от физического, психического, сексуального, психологического и иных форм насилия, а так же от вовлечения в различные виды антиобщественного поведения.
В 2016 году комиссия строила свою работу в соответствии c  годовым межведомственным комплексным планом работы комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав в муниципальном образовании «Сычевский район» Смоленской области на 2016 год. 
Заседания комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав проводятся с периодичностью, обеспечивающей выполнение ею своих полномочий, но не реже одного раза в месяц.
В 2016 году проведено 19 заседаний комиссии (в 2015 году так же  19).  За 2016 год на заседаниях комиссии было рассмотрено 42  профилактических вопроса (в 2015 году - 46). По итогам их рассмотрения вынесено 147 поручений ( в 2015 году - 90). Комиссией осуществляется контроль за исполнением принятых поручений и постановлений. Также в течение года комиссия  координировала органы и учреждения профилактики по вопросам защиты прав и законных интересов несовершеннолетних, приняла участие в 6 межведомственных мероприятиях (совещания, «круглые столы», конференции) и выступила организатором и докладчиком в  11 районных мероприятиях на тему профилактики жестокого обращения в семьях. Кроме этого, комиссия принимала активное участие в проведении Всероссийского дня правовой помощи детям с 14 по 18 ноября 2016г.        (6 мероприятий посетило  87 участников).

     За 2016 год было рассмотрено 36 административных протоколов  (в 2015г- 47,                    в 2014г – 65). По итогам 2016 года прослеживается снижение рассмотренных материалов на 23,4%. Однако, отчасти снижение правонарушений за последние             2 года связано с отсутствием постоянного инспектора по делам несовершеннолетних в  Отделении полиции по Сычевскому району МО МВД России «Гагаринский».
По состоянию на 01.01.2017 года на учете в комиссии состоят                                     4 несовершеннолетних ( на 01.01.2016 – 6 подростков ), в том числе:

- 2 чел. за совершение общественно опасных деяний и не подлежащих уголовной собственности в связи с недостижением возраста, с которого наступает уголовная ответственность;

- 1 чел.  за совершение правонарушения, повлекшее применение меры административного взыскания;

- 1 чел. по другим основаниям ( систематическое нарушение Устава школы, неуспеваемость).

За  2016 год на территории Сычевского района несовершеннолетними было совершено 2 преступления (за аналогичный период прошлого года – 5): 
- по п. «б» ч.3 ст.228.1 УК РФ (покушение на сбыт наркотических средств в значительном размере): несовершеннолетний рассматривался на заседании комиссии, был поставлен на профилактический учет. 20 октября 2016г. был снят с учета в связи с совершеннолетием;

- по ч.1 ст.158 УК РФ от 20.12.2016г. (кража чужого имущества) было возбуждено уголовное дело и принято к производству в отношении                            1 несовершеннолетнего. 

Лиц, совершивших повторное преступление, нет. 
Таким образом, приведенные цифры показывают снижение более чем в 2 раза преступлений и правонарушений, совершенных несовершеннолетними. С состоящими на учете подростками постоянно проводится индивидуально-профилактическая работа. Подростки с родителями приглашались на заседания комиссии, посещались на дому, в том числе при проведении межведомственных профилактических мероприятий и рейдов. Таких как: «Без наркотиков», «Семья», «Здоровый образ жизни», «Всеобуч»  и других. Всего было проведено 26 рейдов.
Несовершеннолетних, замеченных в потреблении психотропных, наркотических веществ, начиная с 2015 года, на учете не состоит (в 2014 году состоял 1 несовершеннолетний). Также отсутствуют материалы в отношении несовершеннолетних за распитие алкогольной продукции или появлении в состоянии алкогольного опьянения в общественных местах. Но, несмотря на общее уменьшение количества несовершеннолетних, состоящих на учете, в том числе за употребление наркотических веществ, комиссия не прекращает проводимую работу по профилактике наркомании.  В декабре за счет средств муниципальной программы «Развитие молодежной политики в муниципальном образовании «Сычевский район» Смоленской области на 2016-2020 годы» пятый год было проведено анонимное тестирование 44 несовершеннолетних (в 2015г – 62), учащихся МБОУ СШ № 1 и МБОУ СШ  № 2 г.Сычевки. Присутствие наркотических веществ в анализах несовершеннолетних обнаружено не было. Преступлений, совершенных несовершеннолетними в состоянии алкогольного опьянения, за 2016 год не зарегистрировано, как и в  2015 году.
По результатам рассмотрения дел в 2016 году было поставлено на учет              9 семей (в 2015г - 2). Семьи, требующие особого внимания и контроля, состоят на учете в комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав (на 01.01.2017г. - 11 семей, на 01.01.2016г.- 8). С родителями и несовершеннолетними из этих семей проводится индивидуальная профилактическая работа. В 2016 году по результатам сопровождения учетных и контролируемых субъектами системы профилактики семей сняты с учета 15 семей в связи с изменением социальной обстановки (наблюдается длительная положительная динамика, правонарушения не совершались). 
К сожалению, проводимая профилактическая работа с данными семьями в 2016 году не всегда приводила к положительным результатам, и пришлось применять крайние для семей меры.  Так в 2016 году были лишены родительских прав трое  граждан по отношению к троим детям, ограничены – 3 родителей в отношении 3 детей (в 2015 году лишений и ограничений не было).  Восстановленных в родительских правах в 2016 году не было, также как и в 2015 году, что также является отрицательным фактором в детско-родительских отношениях.
Отделением полиции по Сычевскому району МО МВД России «Гагаринский» совместно с комиссией проводились совместные действия по предупреждению правонарушений относительно продажи алкогольной и спиртосодержащей продукции несовершеннолетним, был составлен протокол по ч.2.1 ст.14.16 КоАП РФ -1 (в 2015 году – 1). 

В 2015 году впервые на территории Сычевского района был организован и проведен лагерь правоохранительной направленности «Алые паруса» на базе                МКУ ДО Дома детского творчества г. Сычевки, направленный на формирование и развитие патриотического сознания у несовершеннолетних, осознанию ими негативных последствий преступной деятельности для своей дальнейшей судьбы. По итогам проведения были сняты с профилактического учета в комиссии                           4 несовершеннолетних. Учитывая эффективность проведения смены, Администрацией муниципального образования «Сычевский район» Смоленской области и комиссией было принято решение о проведении  второй профильной смены для детей в летний период 2016 года.
Комиссией, при подготовке к проведению лагеря правоохранительной направленности, были запланированы и проведены 7 профилактических мероприятий (в 2015г – 6), ответственным за исполнение которых была назначена ответственный секретарь комиссии. По итогам проведения лагеря был снят с профилактического учета в комиссии 1 несовершеннолетний, в связи с положительной динамикой и положительными отзывами организаторов смены и администрации школы, в которой обучался несовершеннолетний. 

В 2017 году планируется проведение аналогичной профильной правоохранительно-патриотической смены с привлечением большего количества несовершеннолетних, состоящих на учете в комиссии, ПДН и внутришкольном учете. 

В 2015 году на территории нашего района было совершено 3  преступления в отношении несовершеннолетних, за 2016 год - 7 преступлений:

-  4 преступления по ч.1 ст.116 УК РФ ( побои),
- 1 преступление по ст.156 УК РФ (неисполнение или ненадлежащее исполнение обязанностей по воспитанию несовершеннолетнего родителем, если это деяние соединено с жестоким обращением с несовершеннолетним), 
- 1 преступление по ч.1 ст.119 УК РФ (угроза убийством или причинением тяжкого вреда здоровью), 
- 1 преступление по ч.1 ст.158 УК РФ (кража).

Все дела расследованы и направлены в суд. Все дети, по отношению к которым были совершены преступления, а именно нанесение побоев и жестокое обращение, немедленно были ограничены от лиц, совершивших преступление, и помещены в СРЦН «Дружба», где с ними проводилась психологическая реабилитация. В отношении семьи, которая допустила жестокое обращение с детьми, мать лишена родительских прав, а отец ограничен. Со всеми родителями ведется профилактическая работа по недопущению повторного противоправного поведения по отношению к своим несовершеннолетним детям. 

  В связи с ростом преступлений в отношении несовершеннолетних на территории Сычевского района, ситуация стоит на особом контроле у Главы муниципального образования «Сычевский район» Смоленской области Е.Т. Орлова. Комиссия незамедлительно сообщает о принятых мерах при совершенном преступлении. 

    30 марта 2016г. состоялось  совещание при Главе муниципального образования «Сычевский район» Смоленской области по вопросу «Состояние подростковой преступности на территории муниципального образования, принимаемые меры по ее профилактике», на котором было рассмотрено 4 вопроса. По итогам совещания были даны поручения участникам с конкретными сроками исполнения и был утвержден Комплексный план межведомственного взаимодействия по предупреждению детской безнадзорности на территории муниципального образования «Сычевский район» Смоленской области на 2016 год.
  02 декабря 2016г. состоялось второе совещание при Главе муниципального образования «Сычевский район» Смоленской области по вопросу «О состоянии и мерах по предупреждению преступлений, совершаемых в отношении несовершеннолетних детей, в том числе жестокого обращения с ними». 
Ежеквартально в адрес Главы муниципального образования «Сычевский район» Смоленской области  направляется отчет о деятельности комиссии.

В каждом образовательном учреждении оформлены стенды, на которых размещены: выдержки из нормативных правовых актов, номер детского «телефона доверия», телефоны специалистов правозащитных и правоохранительных органов, информации об их местонахождении. 

Информационное обеспечение осуществляется на   официальном сайте Администрации муниципального образования «Сычевский район» Смоленской области, в 2016 году размещено 4 информационных статьи. По итогам каждого заседания комиссии также отчет публикуется на сайте. В разделе Комиссия по делам несовершеннолетних и защите их прав  любой может ознакомиться с планами, анализами деятельности, памятками для родителей и детей.
Профилактическая работа ведётся и через средства массовой информации, в газете «Сычёвские вести» муниципального образования «Сычёвский район» Смоленской области освещаются материалы органов и учреждений системы профилактики. В 2016 году комиссией было опубликовано 9 статей ( в 2015г – 7 ). 
На заседаниях при рассмотрении дел на несовершеннолетних с девиантным поведением комиссия поручает специалисту по молодежной политике, отделу по культуре Администрации муниципального образования «Сычевский район» Смоленской области вовлекать «трудных» ребят в досуговую, общественно-полезную деятельность и привлекать в волонтёрское движение «Я доброволец», действующее на территории Сычевского района Смоленской области. 
В апреле  была проведена акция совместно с волонтерским движением «Я доброволец» по разъяснению и раздаче памяток в магазинах, реализующих алкогольную продукцию в г.Сычевке, об ответственности за продажу несовершеннолетним данной продукции. Также совместно с волонтерским движением «Я доброволец» на базе СОГБУ «Сычевский СРЦН «Дружба» в летние месяцы проведено 6 игровых мероприятий. 

На территории нашего района впервые с 22 до 27 августа проводилась акция «Школьный портфель»,  в которой могли принять участие все желающие и принести помощь в виде канцелярских товаров. Комиссией по делам несовершеннолетних и районной общественной организацией «Женсовет» были сформированы списки малообеспеченных семей, многодетных семей, которые нуждаются в помощи по сбору детей в школу. Необходимо отметить, что жители нашего города не остались равнодушны к данной проблеме, активное участие приняли и депутаты Сычевской районной Думы. Было собрано 889 единиц канцелярских товаров. Данные принадлежности были сформированы по 22  школьных набора для 16 семей.

Также 28 декабря 2016 года на базе МКУ ДО Дом детского творчества г.Сычевки, совместно с Сектором социальной защиты населения в Гагаринском районе в Сычевском районе Департамента Смоленской области по социальному развитию было организовано праздничное мероприятие «Социальная елка», в котором приняли участие и получили подарки, в соответствии с ходатайством комиссии, все семьи, находящиеся в социально опасном положении в муниципальном образовании «Сычевский район» Смоленской области. На все мероприятия приглашались несовершеннолетние, состоящие на профилактическом учете в комиссии, из многодетных, неполных и малообеспеченных семей.
Комиссия также оказывала содействие в получении различного вида помощи (консультативной, материальной, летнем отдыхе, в трудоустройстве, раздаче новогодних подарков) нуждающимся семьям. В соответствии  с заключенным  договором с Благотворительным фондом поддержки социальных программ, проектов и мероприятий "Вязь" (г. Вязьма) комиссией и  отделом по образованию в течение года оказывалась гуманитарная помощь многодетным  и малообеспеченным семьям (продукты питания, игрушки, средства личной гигиены).
Систематически анализируя состояние дел в подростковой среде, комиссия пришла к общему мнению о том, что основными причинами совершения преступлений и правонарушений несовершеннолетними являются:

- ненадлежащий контроль за подростками со стороны родителей, неспособность справиться с неудовлетворительным поведением своих детей, самоустраненность от их воспитания;

- нежелание асоциальных семей трудоустраиваться, 
- систематические пропуски обучающимися занятий в учебных заведениях и отсутствие постоянных увлечений и занятости в свободное от учебы время;
- недостаточность правовой грамотности несовершеннолетних и нравственно-этического воспитания. 
В процессе работы комиссии все мероприятия, проведение которых было предусмотрено в плане работы на 2016 год, были реализованы в полном объеме.
По результатам работы за 2015 год Комиссия по делам несовершеннолетних и защите их прав в муниципальном образовании «Сычевский район» Смоленской области была отмечена благодарственным письмом Комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав в Смоленской области.
Комиссия ставит перед собой конкретные задачи  на 2017 год. Решение их позволит снизить в районе уровень подростковой преступности и безнадзорность несовершеннолетних, преступлений, совершенных в отношении несовершеннолетних. 
Заместитель Главы муниципального образования,

Председатель комиссии по делам несовершеннолетних 

и защите их прав                                                                                         Т.П. Васильева                   


