24 января 2013 года состоялось первое в текущем году заседание комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав в муниципальном образовании «Сычёвский район» Смоленской области, на котором были подведены итоги деятельности комиссии за 2012 год и рассмотрены административные материалы в отношении родителей, ненадлежащим образом исполняющих обязанности по воспитанию и содержанию своих несовершеннолетних детей и подростков, совершивших противоправные действия, таких материалов было рассмотрено 6. По результатам рассмотрения данных материалов было наложено 4 административных штрафа и вынесено 2 предупреждения.  

К административной ответственности за совершение правонарушения, ответственность за которое предусмотрена ч.3 ст. 31 (Несоблюдение требований к обеспечению родителями (лицами, их заменяющими), лицами, осуществляющими мероприятия с участием детей, мер по содействию физическому, интеллектуальному, психическому, духовному и нравственному развитию детей и предупреждению причинения им вреда) областного закона от 25.06.2003 г. № 28 – з «Об административных правонарушениях на территории Смоленской области» был привлечён один родитель, на которого был наложен административный штраф.

Один несовершеннолетний был привлечен к административной ответственности, за совершение правонарушения, ответственность за которое предусмотрена ч. 1 ст. 20.1 КоАП РФ (мелкое хулиганство). По итогам рассмотрения указанного материала наложен административный штраф.

Кроме административных материалов были рассмотрены такие общие вопросы как:

· Об анализе деятельности комиссии по исполнению мероприятий плана на 2012 год.

· О состоянии безнадзорности, преступности и правонарушений несовершеннолетних в муниципальном образовании «Сычёвский район» по итогам 2012 года, меры по их профилактики. Задачи на 2013 год.

Согласно предоставленной из отделения полиции по Сычёвскому району МО МВД РФ «Гагаринский» информации «О состоянии безнадзорности, преступности и правонарушений несовершеннолетних в муниципальном образовании «Сычёвский район» по итогам 2012 года, меры по их профилактики. Задачи на 2013 год» в 2012 году было совершено 9 преступлений (2011 год – 8). В совершении преступлений приняли участие трое несовершеннолетних, из них двое ранее на профилактическом учёте в комиссии, ПДН ОП по Сычёвскому району не состояли, одна несовершеннолетняя состоит на учёте в комиссии с 2010 года, с ней проводится необходимая профилактическая работа, однако положительная динамика в её поведении не стабильна.

Ответственность за указанные преступления предусмотрена ст. 158 УК РФ (Кража).
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