Пятое  в текущем году заседание комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав в муниципальном образовании «Сычёвский район» Смоленской области состоялось 28 марта 2013 года. На заседании комиссии был рассмотрен административный материал в отношении родителей, ненадлежащим образом исполняющих обязанности по воспитанию и содержанию своих несовершеннолетних детей и подростков, совершивших противоправные действия. По результатам рассмотрения данного материала было принято решение о назначении административного наказания в  виде штрафа.
Так же члены комиссии рассмотрели административный материал, предусматривающий ответственность по ч.2 ст. 6.10 КоАП РФ (вовлечение несовершеннолетнего в употребление спиртных напитков или одурманивающих веществ). Комиссией было принято решение о признании данного гражданина виновным и назначении ему административного наказания в виде штрафа.
Кроме административных материалов был рассмотрен вопрос о состоянии преступности и правонарушений среди несовершеннолетних по Сычевскому району за первый квартал 2013 года. Согласно предоставленной из отделения полиции по Сычёвскому району МО МВД РФ «Гагаринский» информации за отчетный период времени на территории Сычевского района несовершеннолетними преступления не совершались, однако было расследовано одно уголовное дело по преступлению, в совершении которого принял участие один  подросток.

За отчетный период в отделение полиции по Сычевкому району доставлялись 4 несовершеннолетних, из них один несовершеннолетний за мелкое хищение и появление в общественном месте в состоянии алкогольного опьянения, 1 несовершеннолетний для составления протокола об административном правонарушении по ст.31 Областного закона Смоленской области, 1 несовершеннолетний за совершение ООД, до достижения возраста уголовной ответственности, 1 несовершеннолетний за появление в общественном месте в состоянии алкогольного опьянения.

Работа по профилактике безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних в Сычевском районе строилась на основе тесного взаимодействия с КДН и ЗП, отделом по образованию, здравоохранением, соц. защиты населения, и другими субъектами системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних.
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