22 июля 2014года проведено двенадцатое заседание административной комиссии муниципального образования «Сычёвский район» Смоленской области, где были рассмотрены следующие материалы дел об административных правонарушениях с вынесением по ним постановлений:
- по ч.1 ст.24 «Сбыт крепких спиртных напитков домашней выработки» областного закона №28-з от 25.06.2003 года «Об административных правонарушениях на территории Смоленской области» рассмотрено два материала дела с вынесением постановлений о наложении административного штрафа.  
- по ч.1 ст.29 «Нарушение правил содержания домашних животных» областного закона №28-з от 25.06.2003 года «Об административных правонарушениях на территории Смоленской области» рассмотрено два материала дела с вынесением постановлений о наложении административного штрафа.  

      - по ст.30.1 «Нарушение общепринятых норм нравственности» областного закона №28-з от 25.06.2003 года «Об административных правонарушениях на территории Смоленской области» рассмотрен один материал дела с  вынесением постановления о наложении административного штрафа.
