12 июля 2016года  под председательством заместителя Главы муниципального образования К.Г.Данилевича состоялось десятое заседание административной комиссии муниципального образования «Сычёвский район» Смоленской области.
На заседании были рассмотрены дела об административных правонарушении по:

       - ст.27 «Нарушение тишины и спокойствия граждан в ночное время» областного закона №28-з от 25.06.2003 года «Об административных правонарушениях на территории Смоленской области». В ходе рассмотрения материала дела было установлено, что 06.06.2016 года в 22ч. 15мин.  гражданка,  находясь  по месту жительства,  громко слушала телевизор, мешая отдыхать в ночное время суток соседу,  тем самым нарушала тишину и спокойствие граждан в ночное время суток, что является административным правонарушением.
По результатам рассмотрения дела вынесено постановление о назначении административного наказания в виде штрафа в размере 2000 (две  тысячи) рублей;
-ст.17.4 «Нарушение запретов, установленных правилами благоустройства территории городского округа (городского, сельского поселения) Смоленской области» областного закона №28-з от 25.06.2003 года «Об административных правонарушениях на территории Смоленской области». В ходе рассмотрения материала дела было установлено, что 03.06.2016 года в 13часов 05минут на территории Сычевского городского поселения Сычевского района Смоленской области прилегающей к дому  расположенного на улице Луначарского, установлен факт захламления, созданный гражданкой путем складирования  и скопления отходами пиломатериала,  таким образом, гражданка нарушила запрет установленный «Правилами благоустройства, озеленения, обеспечения чистоты и порядка на территории Сычёвского городского поселения Сычёвского района Смоленской области», утверждёнными решением Совета депутатов Сычёвского городского поселения Сычёвского района Смоленской области от 02.03.2016 года №16.

По результатам рассмотрения дела вынесено постановление о назначении административного наказания в виде штрафа в размере 3000 (три тысячи) рублей;

 - ст.27 «Нарушение тишины и спокойствия граждан в ночное время» областного закона №28-з от 25.06.2003 года «Об административных правонарушениях на территории Смоленской области». В ходе рассмотрения материала дела было установлено, что 13.06.2016 года в 00часа 00минут гражданин,  находясь  в собственной квартире, слушал громко музыку, чем  нарушал в ночное время суток тишину и спокойствие соседям, что является административным правонарушением.
По результатам рассмотрения дела вынесено постановление о назначении административного наказания в виде штрафа в размере 1000 (одной тысячи) рублей;

-ст.17.4 «Нарушение запретов, установленных правилами благоустройства территории городского округа (городского, сельского поселения) Смоленской области» областного закона №28-з от 25.06.2003 года «Об административных правонарушениях на территории Смоленской области». В ходе рассмотрения материала дела было установлено,  гражданка, на имеющем в собственности земельном участке осуществила строительство сарая-гаража и бани изменив месторасположение хозяйственных построек, обозначенных  в Паспорте данного земельного участка, без соответствующей схемы размещения хозяйственных построек утвержденной главным архитектором администрации муниципального образования «Сычевский район», таким образом, гражданка нарушила запрет установленный «Правилами благоустройства, озеленения, обеспечения чистоты и порядка на территории Сычёвского городского поселения Сычёвского района Смоленской области», утверждёнными решением Совета депутатов Сычёвского городского поселения Сычёвского района Смоленской области от 02.03.2016 года №16.

По результатам рассмотрения дела вынесено постановление о назначении административного наказания в виде штрафа в размере 3000 (три тысячи) рублей.

Ответственный секретарь административной комиссии       Е.В. Шавёлкина
