20 июля 2016года  под председательством заместителя Главы муниципального образования К.Г.Данилевича состоялось одиннадцатое заседание административной комиссии муниципального образования «Сычёвский район» Смоленской области.

На заседании были рассмотрены дела об административных правонарушении по:

-ст.17.4 «Нарушение запретов, установленных правилами благоустройства территории городского округа (городского, сельского поселения) Смоленской области» областного закона №28-з от 25.06.2003 года «Об административных правонарушениях на территории Смоленской области». В ходе рассмотрения материала дела было установлено, что 30.05.2016 года около 17часов 30минут на территории Сычевского городского поселения Сычевского района Смоленской области со стороны улицы Железнодорожная, напротив ж/д станции «Сычевка» установлен факт захламления строительно-бытовым мусором, созданный гражданином, путем вывоза на принадлежащем ему автотранспорте ВАЗ-2015, таким образом, гражданин нарушил запрет установленный «Правилами благоустройства, озеленения, обеспечения чистоты и порядка на территории Сычёвского городского поселения Сычёвского района Смоленской области», утверждёнными решением Совета депутатов Сычёвского городского поселения Сычёвского района Смоленской области от 02.03.2016 года №16.

По результатам рассмотрения дела вынесено постановление о назначении административного наказания в виде штрафа в размере 3000 (три тысячи) рублей;

- ст.27 «Нарушение тишины и спокойствия граждан в ночное время» областного закона №28-з от 25.06.2003 года «Об административных правонарушениях на территории Смоленской области». В ходе рассмотрения материала дела было установлено, что 22.06.2016 года в 23часа 00минут гражданка, находясь по месту жительства, шумела, чем  нарушала в ночное время суток тишину и спокойствие соседям,  что является административным правонарушением.
По результатам рассмотрения дела вынесено постановление о назначении административного наказания в виде штрафа в размере 3000 (три тысячи) рублей;

-ст.17.4 «Нарушение запретов, установленных правилами благоустройства территории городского округа (городского, сельского поселения) Смоленской области» областного закона №28-з от 25.06.2003 года «Об административных правонарушениях на территории Смоленской области». В ходе рассмотрения материала дела было установлено, что 21.06.2016года в 17ч. 50мин. по адресу: д. Елманово, Сычевского района установлен факт допущения гражданкой свободного выгула без присмотра принадлежащих ей овец, в результате чего данные животные зашли на чужой земельный участок  и уничтожили картофельные насаждения, таким образом  гражданка нарушила  пункты  1, 2 главы IV «Порядок выпаса (выгула) домашних животных», п.13 гл.V «Обязанности владельца домашнего животного непродуктивного типа» Правил содержания собак и иных домашних животных, на территории Мальцевского сельского поселения Сычевского района Смоленской области принятых Советом депутатов Мальцевского сельского поселения Сычёвского района Смоленской области 16.12.2009 года  решением №30, что в свою очередь повлекло нарушение части 4.8, гл. 4, абз.6, «Правил благоустройства, озеленения, обеспечения чистоты и порядка на территории Мальцевского сельского поселения Сычёвского района Смоленской области», утверждённых решением Совета депутатов Мальцевского сельского поселения Сычёвского района Смоленской области от 29.06.2012 года №23 (редакция решения Совета депутатов Мальцевского Сельского поселения Сычевского района Смоленской области от 01.12.2015г. №33)
По результатам рассмотрения дела вынесено постановление о назначении административного наказания в виде штрафа в размере 3000 (три тысячи) рублей.

Ответственный секретарь административной комиссии       Е.В. Шавёлкина

