2 июня 2016года  под председательством заместителя Главы муниципального образования К.Г.Данилевича состоялось девятое заседание административной комиссии муниципального образования «Сычёвский район» Смоленской области.
На заседании были рассмотрены дела об административных правонарушении по:

       - ст.27 «Нарушение тишины и спокойствия граждан в ночное время» областного закона №28-з от 25.06.2003 года «Об административных правонарушениях на территории Смоленской области». В ходе рассмотрения материала дела было установлено, что 09.05.2016 года около 02часа 00минут  гражданин,  находясь  по месту жительства,  громко слушал музыку, мешая отдыхать в ночное время суток соседке,  тем самым нарушал тишину и спокойствие граждан в ночное время суток, что является административным правонарушением.
По результатам рассмотрения дела вынесено постановление о назначении административного наказания в виде штрафа в размере 1000 (одной  тысячи) рублей;
 -ст.17.4 «Нарушение запретов, установленных правилами благоустройства территории городского округа (городского, сельского поселения) Смоленской области» областного закона №28-з от 25.06.2003 года «Об административных правонарушениях на территории Смоленской области». В ходе рассмотрения материала дела было установлено, что 08.05.2016года в 16ч. 30мин. на территории Дугинского  сельского поселения Сычевского района Смоленской области по адресу: д. Тарасово, гражданка допустила свободный выгул принадлежащей ей собаки, в результате чего данная собака находилась в свободном передвижении без присмотра хозяйки на улице деревни  Тарасово, таким образом  гражданка нарушил  пункты  1, 2 главы IV «Порядок выпаса (выгула) домашних животных», п.13 гл.V «Обязанности владельца домашнего животного непродуктивного типа» Правил содержания собак и иных домашних животных, на территории Дугинского сельского поселения Сычевского района Смоленской области принятых Советом депутатов Дугинского сельского поселения Сычёвского района Смоленской области 13.11.2009 года  решением №139, что в свою очередь повлекло нарушение части 4.8, гл. 4, абз.6, «Правил благоустройства, озеленения, обеспечения чистоты и порядка на территории Дугинского сельского поселения Сычёвского района Смоленской области», утверждённых решением Совета депутатов Дугинского сельского поселения Сычёвского района Смоленской области от 03.06.2012 года  решением №17 (редакции решения Совета депутатов Дугинского сельского поселения от 03.12.2015года №26).

По результатам рассмотрения дела вынесено постановление о назначении административного наказания в виде штрафа в размере 3000 (три тысячи) рублей;
 
- ст.32 «Торговля в неустановленных местах» областного закона №28-з от 25.06.2003 года «Об административных правонарушениях на территории Смоленской области». В ходе рассмотрения материала дела было установлено, что 07.05.2016года в 08ч.07мин. гражданка на территории Сычевского городского поселения Сычевского района Смоленской области на улице Б. Пролетарская б/н в районе «Ярморки выходного дня» осуществляла торговлю посадочным материалом в месте, не установленном органом местного самоуправления, без соответствующего разрешения на осуществление торговли в данном месте, что является административным правонарушением.
По результатам рассмотрения дела вынесено постановление о назначении административного наказания в виде штрафа в размере 3000 (три тысячи) рублей.
 Ответственный секретарь административной комиссии      Е.В. Шавёлкина
