Отчёт о работе административной комиссии муниципального образования «Сычёвский район» Смоленской области за 2017 год.
 По результатам анализа работы административной комиссии за вышеуказанный период выявлены следующие показатели: рассмотрено    19 материалов об административных правонарушениях, предусмотренных областным законом от 25.06.2003 г. № 28-З «Об административных правонарушениях на территории Смоленской области» (далее - настоящего закона). 
Из них, принятых к производству 19 материалов: 

По ст. 17.4 «Нарушение запретов, установленных правилами благоустройства территории городского округа (городского, сельского поселения) Смоленской области» настоящего закона - 9 материалов, а именно:
 8 материалов об административных правонарушениях совершенных на территории Сычевского городского поселения и 1 материал об административном правонарушении, совершенном на территории Мальцевского сельского поселения Сычевского района Смоленской области;

По ст.27 «Нарушение тишины и спокойствия граждан в ночное время суток» настоящего закона - 10 материалов, а именно:
9 материалов об административных правонарушениях совершенных на территории Сычевского городского поселения и 1 материал об административном правонарушении, совершенном на территории Никольского  сельского поселения Сычевского района Смоленской области.
В результате рассмотрения вышеуказанных материалов по делам об административных правонарушениях административной комиссией принято 19 постановления, из них:
-  1 постановление о назначении административного наказания в виде предупреждения по ст. 27 «Нарушение тишины и спокойствия граждан в ночное время суток» настоящего закона;

- 2 постановления о прекращении производства по делу об административном правонарушении по ст. 17.4 «Нарушение запретов, установленных правилами благоустройства территории городского округа (городского, сельского поселения) Смоленской области» настоящего закона;
-  9 постановлений о назначении административного наказания по     ст. 27 настоящего закона виде штрафа на сумму 21000 (двадцать одна тысяча) рублей, для зачисления в бюджет областного  фонда; 
-  6  постановлений о назначении административного наказания   по ст. 17.4 настоящего закона виде штрафа на сумму 20500 (двадцать тысяч пятьсот) рублей, для зачисления в бюджет Сычевского городского  поселения Сычевского района Смоленской области  и 1 постановление о назначении административного наказания по ст. 17.4 настоящего закона виде штрафа на сумму 3000 (три тысячи) рублей,  для зачисления в бюджет Никольского сельского поселения Сычевского района Смоленской области 

 Всего административной комиссией вынесено постановлений о назначении административного наказания виде штрафа на сумму 44500 (сорок четыре тысячи пятьсот) рублей. 
Из них 14 постановлений на сумму 40000 (сорок тысяч) рублей было направлено в службу судебных приставов Сычевского района. 
Всего за 2017 год добровольно и принудительно взыскано  штрафов на сумму 36011.51 (тридцать шесть тысяч одиннадцать рублей пятьдесят одна) копейка;

За 2017 год в административную комиссию от граждан поступило 4 заявления. В результате рассмотрения данных заявлений административной комиссией были внесены предложения об устранении нарушений.
