Анализ о работе административной комиссии муниципального образования «Сычёвский район» Смоленской области за 2020 год.
Административная комиссия является постоянно действующим коллегиальным органом, уполномоченным рассматривать дела об административных правонарушениях на территории муниципального образования «Сычевский район» Смоленской области.

         Свою деятельность комиссия осуществляет в соответствии с КоАП РФ, областным законом от 25.06.2003 №29-з «Об административных комиссиях в Смоленской области», областным законом от 25.06.2003  №28-з «Об административных правонарушениях на территории Смоленской области» и регламентом, утвержденным постановлением Администрации муниципального образования «Сычевский район» Смоленской области от 30.04.2020 года № 232.
Административная комиссия рассматривает дела об административных правонарушениях, совершенных физическими, юридическими и  лицами без юридического образования на территории муниципального образования «Сычевский район».

К лицу, совершившему административное правонарушение, комиссия может применить одно из следующих наказаний: предупреждение или административный штраф.
  По результатам анализа работы административной комиссии за вышеуказанный период выявлены следующие показатели: рассмотрено  и принято 7 материалов об административных правонарушениях, предусмотренных областным законом от 25.06.2003 г. № 28-З «Об административных правонарушениях на территории Смоленской области» (далее - настоящего закона) из них: 

-3 материала по ст. 27 «Нарушение тишины и спокойствия граждан в ночное время суток» настоящего закона;

-4 материала по ст. 32 «Торговля в неустановленных местах» настоящего закона.

В результате рассмотрения вышеуказанных материалов по делам об административных правонарушениях административной комиссией принято 7 постановлений, из них:

- по ст. 27 «Нарушение тишины и спокойствия граждан в ночное время суток» настоящего закона принято 3 постановления о назначении административного наказания в виде предупреждения;  

- по  ст. 32 «Торговля в неустановленных местах» настоящего закона принято 4 постановления о назначении административного наказания виде административного штрафа на сумму 18 000 (восемнадцать  тысяч) рублей, для зачисления в бюджет областного  фонда; 

Всего административной комиссией вынесено постановлений о назначении административного наказания в виде административного штрафа на сумму 18000 (восемнадцать тысяч) рублей. 

Также,  3 постановления о назначении административного наказания на сумму 17 000 (семнадцать  тысячи) рублей было направлено в службу судебных приставов для принудительного взыскания. 

Итого, за 2020 год добровольно и принудительно взыскано  административных штрафов на сумму 13064.35 (тринадцать тысяч шестьдесят четыре  рубля тридцать пять) копейки;

За 2020 год в административную комиссию заявлений от граждан не поступало. 

