09 ноября 2016 года  под председательством заместителя Главы муниципального образования «Сычёвский район» Смоленской области К.Г.Данилевича состоялось семнадцатое заседание административной комиссии муниципального образования «Сычёвский район» Смоленской области.

   На заседании были рассмотрены дела об административных правонарушениях по:

- ст.27 «Нарушение тишины и спокойствия граждан в ночное время» областного закона №28-з от 25.06.2003 года «Об административных правонарушениях на территории Смоленской области». В ходе рассмотрения материала дела было установлено, что 13.10.2016 года в 00ч. 00мин., гражданка находясь по месту проживания по адресу: г. Сычевка, смотрела телевизор и громко разговаривала, тем самым в ночное время суток мешала отдыхать соседу, т.е. нарушила тишину и спокойствие граждан в ночное время суток,  что является административным правонарушением.

По результатам рассмотрения дела вынесено постановление о назначении административного наказания в виде штрафа в размере 1000 (одной тысячи) рублей;
- ст.27 «Нарушение тишины и спокойствия граждан в ночное время» областного закона №28-з от 25.06.2003 года «Об административных правонарушениях на территории Смоленской области». В ходе рассмотрения материала дела было установлено, что 13.10.2016 года в 00ч. 30мин., гражданка находясь в квартире по месту проживания  по адресу:                     г. Сычевка, громко разговаривал в связи с конфликтом со своей девушкой, при этом  нарушая в ночное время суток тишину и спокойствие соседа, т.е. нарушал тишину и спокойствие граждан в ночное время суток,  что является административным правонарушением.

По результатам рассмотрения дела вынесено постановление о назначении административного наказания в виде предупреждения.
Ответственный секретарь административной комиссии       Е.В. Шавёлкина
