25 августа 2016 года  под председательством заместителя Главы муниципального образования «Сычёвский район» Смоленской области К.Г.Данилевича состоялось четырнадцатое заседание административной комиссии муниципального образования «Сычёвский район» Смоленской области.

   На заседании были рассмотрены дела об административных правонарушениях по:

  -ст.17.4 «Нарушение запретов, установленных правилами благоустройства территории городского округа (городского, сельского поселения) Смоленской области» областного закона №28-з от 25.06.2003 года «Об административных правонарушениях на территории Смоленской области». В ходе рассмотрения материала дела было установлено, что 02.08.2016г. в 21ч. 00мин. установлено, по адресу: д. Вараксино Сычевского района, Смоленской области, гражданка допустила свободный выгул без присмотра своего домашнего животного «коровы», в результате чего данное животное находилось в свободном передвижении на соседнем земельном участке, таким образом, гражданка нарушила запрет установленный «Правилами благоустройства, озеленения, обеспечения чистоты и порядка на территории Караваевского сельского поселения Сычёвского района Смоленской области», утверждёнными решением Совета депутатов Караваевского сельского поселения Сычёвского района Смоленской области от 12.07.2012 года №23 (редакция решения Совета депутатов Караваевского Сельского поселения Сычевского района Смоленской области от 02.12.2015г. №44).     

По результатам рассмотрения дела вынесено постановление о назначении административного наказания в виде штрафа в размере 3000 (трех тысяч) рублей;
  -ст.17.4 «Нарушение запретов, установленных правилами благоустройства территории городского округа (городского, сельского поселения) Смоленской области» областного закона №28-з от 25.06.2003 года «Об административных правонарушениях на территории Смоленской области». В ходе рассмотрения материала дела было установлено, что 04.08.2016года около 07ч. 40мин., установлено, по адресу: д. Субботники Сычевского района, Смоленской области, гражданка допустила свободный выгул без присмотра принадлежащих ей гусей за пределы своего земельного участка, в результате чего данные птицы зашли  на территорию соседнего двора, таким образом, гражданка нарушила запрет установленный «Правилами благоустройства, озеленения, обеспечения чистоты и порядка на территории Никольского сельского поселения Сычевского района Смоленской области», утвержденные решением Совета депутатов Никольского сельского поселения Сычёвского района Смоленской области  от 04.06.2012года  №18 (редакция решения Совета Никольского сельского поселения Сычевского района Смоленской области от 22.12.2015 №44).
По результатам рассмотрения дела вынесено постановление о назначении административного наказания в виде штрафа в размере 3000 (трех тысяч) рублей.
Ответственный секретарь административной комиссии       Е.В. Шавёлкина

