АДМИНИСТРАЦИЯ МУНИЦИПАЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ
«СЫЧЕВСКИЙ РАЙОН»
СМОЛЕНСКОЙ ОБЛАСТИ
ОТДЕЛ ПО  ОБРАЗОВАНИЮ
ПРИКАЗ

                № 55                                                               от   29 марта  2017 года
Об итогах муниципального  

конкурса  «Ученик  года – 2017».

В соответствии с пунктом 1.7. раздела 3 Перечня   основных   мероприятий подпрограммы  «Гражданско-патриотическое воспитание граждан на территории муниципального образования «Сычевский район» Смоленской области на 2016-2020 годы» муниципальной программы «Развитие молодежной политики в муниципальном образовании «Сычевский район» Смоленской области» на 2016-2020 годы»,  планом  работы Отдела по образованию Администрации муниципального образования «Сычевский район» Смоленской области и в целях содействия развитию творческого и интеллектуального потенциала, самореализации учащихся в сфере образования, общественной жизни,  с  27 февраля по  20 марта 2017  года был проведен муниципальный  конкурс  «Ученик  года – 2017», среди учащихся  9 – 11 классов.  Итоги муниципального конкурса «Ученик года» подводились по результатам двух туров:
- заочному;
- очному.

       Муниципальный конкурс «Ученик года» способствовал  созданию единого пространства общения и обмена опытом для обучающихся общеобразовательных учреждений района, наиболее полному раскрытию интеллектуального потенциала учащихся, повышению престижа знаний, повышению качества и эффективности изучения информационных технологий, стимулированию общественной, литературной, творческой и познавательной активности учащихся, выявлению  наиболее  активных, творчески  одаренных  и талантливых  детей, развитие социальной активности учащихся. 
       Решением жюри определены: победитель и  призер муниципального конкурса «Ученик года – 2017».
Не приняли участия в муниципальном конкурсе «Ученик года- 2016» МКОУ Елмановская ОШ, МКОУ Никитская ОШ, МКОУ Субботниковская ОШ, МКОУ Суторминская ОШ, МКОУ Юшинская ОШ, МКОУ Караваевская ОШ, МКОУ Вараксинская ОШ.
На основании вышеизложенного ПРИКАЗЫВАЮ:
1. Наградить Дипломом победителя муниципального конкурса «Ученик года-2017»: 
            - ученика  10-го класса МБОУ СШ №1 г. Сычевки Смоленской области Шишкина Антона.
2.   Наградить Дипломом призера муниципального конкурса «Ученик года-2017»:  
           - ученика 9 -го «Б» класса МБОУ СШ №2 г. Сычевки Соколова Алексея. 
      Приказ довести до сведения всех руководителей муниципальных образовательных учреждений Сычевского района.

  3. Контроль исполнения настоящего приказа оставляю за собой.

Начальник Отдела по образованию                                          Т.В. Никонорова
