Отчет о проведенной работе территориального общественного самоуправления  д.Никольское Никольского сельского поселения Сычевского района Смоленской области за 2011 год
     ТОС д.Никольское было зарегистрировано и начало свою работу в апреле 2011 года. Руководитем ТОС была избрана Терехова Любовь Анатольевна. В состав ТОС д.Никольское также вошли О.В. Акуленко, А.В.Москаленко, Н.П.Кондратенко, В.Н.Сереженков, и сразу же эти неравнодушные к судьбе  своей деревни люди начали работать. Было организовано и проведено 5 субботников по благоустройству территории д.Никольское:

1. Очистка береговой зоны реки Вазуза от мусора.
2. Окашивание парковой зоны в центре д.Никольское.
3. Планировка  территории под строительство детской площадки (завоз песка, выравнивание грунта).
4.  Строительство детской площадки в д.Никольское.
5. Ремонт  двух памятников воинам, погибшим в боях в годы Великой Отечественной войны 1941- 1945 г.г., ремонт  ограды и памятника воина-интернационалиста Моргунова Сергея Александровича, погибшего в Афганистане в 1984 году.
      В конце октября 2011 года на сходе граждан Никольского сельского поселения были подведены итоги конкурса «Дом образцового порядка», где 10 владельцам домов были вручены денежные премии и памятные подарки.

      В 2011 году силами ТОС д.Никольское была проведена вырубка сухих и поврежденных деревьев в д.Никольское. 

      Совместно с Администрацией Никольского сельского поселения в 2011 году решен вопрос о вывозе бытового мусора и отходов. Жители д.Никольское заключили договора с ООО «Коммунальщик» г.Сычевка, которое 2 раза в месяц забирает мусор с отведенных площадок.

      На улицах д.Никольское ликвидированы свалки мусора. 

      Все вопросы о жизнедеятельности территории д. Никольского озвучиваются председателем ТОС Тереховой Л.А.на заседаниях Совета депутатов Никольского сельского поселения, на собраниях граждан.

      В проведении работ, организованных ТОС д.Никольское, участвуют не только взрослые, но и дети, молодежь. С их участием была проведена Ярмарка в г.Сычевка  8 Марта 2011 года, приуроченная к Дню освобождения г.Сычевки от немецко-фашистских захватчиков, где Никольское  сельское поселение заняло 1 место. 

     В д.Никольское органами ТОС совместно с Администрацией Никольского сельского поселения был организован праздник прощания с Масленицей.
     На Новогодние праздники дети Никольского детского сада, Никольской начальной школы получили от ТОС д.Никольское сладкие подарки, игрушки.

     В течение 2011 года оказывалась материальная помощь Никольскому Дому культуры для ремонта стен, пола.

     На центральной площади д.Никольское к каждому Новому году ТОСовцами устанавливается огромная елка на радость детворе и взрослым.

    Работа ТОС д.Никольское в 2011 году велась по плану, разработанному совместно с Администрацией Никольского сельского поселения. Все запланированные в 2011 году мероприятия были выполнены.

Председатель ТОС д.Никольское                                                             Л.А.Терехова
