Отзыв Администрации Никольского сельского  поселения Сычевского района Смоленской области  о деятельности территориального общественного самоуправления 

деревни Никольское Никольского сельского поселения 

Сычевского района Смоленской области в 2015 году
    ТОС деревни Никольское начало свою работу в конце апреля 2011 года. Руководителем ТОС была избрана Терехова Любовь Анатольевна. В деревне Никольское односельчане её очень ценят и уважают за такие качества, как доброта, умение принимать чужие заботы как свои  личные.
     Любовь Анатольевна всегда в центре всех общественных дел. В 2015 году она организовала жителей д.Никольское  на проведение 14 субботников, в которых приняли участие  все трудоспособные жители деревни.  
    Саженцы сосны, ели, березы, высаженные в 2014 году, прижились и нынче радуют глаз односельчан молодой зеленью. С участием членов ТОС в 2015 году производилось окашивание и прополка этих насаждений.
    Облагороженная и ухоженная  парковая зона поддерживается усилиями ТОС  с привлечением местных жителей в идеальном состоянии. 
   Продолжается пополнение детской площадки «Радуга» в д.Никольское поделками, сделанными руками тосовцев. 
   В 2015 году площадка пополнилась новыми поделками: бревенчатой беседкой-избушкой, чудо-мельницей.

   Этим летом под руководством председателя ТОС была  проведена покраска заборчика на детской площадке, «заиграли» новыми цветами качели и парковые скамейки.
      Совместно с Администрацией Никольского сельского поселения в 2015 году завершена работа по возведению СТЕНЫ ПАМЯТИ в деревне Никольское, на которой  сегодня увековечены имена наших земляков, воевавших в годы ВОВ 1941-1945г.г.  Её торжественное открытие состоялось 8 Мая этого года.
     У Стены Памяти разбит великолепный цветник, сделано это было опять же при активном участии Любови Анатольевны.

     Благодаря ТОС в деревне Никольское заложен фруктовый сад из 40 видов фруктовых деревьев. Поддержка его территории в надлежащем состоянии требует постоянного внимания и заботы.
      Никогда не остаются без внимания Тереховой Л.А. малообеспеченные и престарелые жители нашей деревни: она им и дрова завезет, и поможет деньгами, вещами.
     Любовь Анатольевна в третий раз подряд избрана депутатом Совета депутатов Никольского сельского поселения.

     Это инициативный, активный и неутомимый человек. Дом Любови Анатольевны утопает в цветах  и зеленых насаждениях.

          Молодая душой и энергичная Любовь Анатольевна объединяет жителей не только для общих дел на благо деревни, но и для организации досуга односельчан. 
     Совместно с Администрацией Никольского сельского поселения, директором Никольского Дома культуры, педагогами Никольской начальной школы, Никольского детского сада, Никольской поселенческой библиотеки она организует культурно-спортивные мероприятия, посвященные различным праздникам: проводы Масленицы, праздник Любви, Семьи и Верности, праздник посвященный Дню пожилого человека, праздник Ивана Купалы,  возглавляет работы по постоянному благоустройству и совершенствованию детской площадки «Радуга». 

    Терехова Л.А. оправдывает оказанное ей доверие, поэтому жители деревни очень тепло и благодарно отзываются о ней.

    Администрация Никольского сельского поселения выражает огромную благодарность Тереховой Л.А. за её работу. 
   Побольше бы таких хозяев на нашей Никольской земле!
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