Отзыв
жителей деревни Никольское Никольского сельского поселения Сычевского района Смоленской области на работу ТОС деревни Никольское за 2016 год.

        Жители д.Никольское выражают искреннюю благодарность и признательность ТОС д.Никольское и его председателю Тереховой Любови Анатольевне за их работу.
         С началом работы ТОС полностью изменился облик нашей деревни: улицы стали чистыми, обкошенными, регулярно проводятся субботники  с участием большинства жителей нашей деревни.

        Есть у нас теперь  детская площадка «Радуга», которая всегда в порядке: её территория обкошена, покрашена, даже дети  почти не разбрасывают на ней мелкий мусор.  Ребятня играет на площадке с удовольствием, это любимое место для детских массовых игр. В парке   вместе с детьми собираются и родители, ведь волейбольная площадка и футбольной поле тоже в порядке, здесь регулярно проводятся соревнования. Мы, как жители д.Никольское, стараемся помогать председателю ТОС в делах на благо деревни. 

     В 2016 году мы сажали деревья, убирали парк, высаживали цветы, обустраивали клумбы. Не забывает наш ТОС и малообеспеченные семьи: оказывает им помощь вещами, денежными средствами.
    А сколько радости у наших деток в детском саду от подарков, которые им дарит каждый год наш ТОСи к Новому году и к другим праздничным мероприятиям.

     ТОС принимает  и в организации культурных мероприятий, в которых сами никольчане являются и зрителями, и участниками.

    От имени всей деревни выражаем огромную благодарность ТОС д.Никольское и особенно его председателю – Тереховой Любови Анатольевне за их  большой вклад в жизнь нашей родной деревни. Очень надеемся, что они не остановятся на достигнутом, а мы в свою очередь обещаем их поддерживать во всех начинаниях по благоустройству нашей малой родины.
    Желаем Никольскому ТОСу дальнейших успехов и процветания!

От лица 85 жителей
деревни Никольское                                                             Кудрявцева В.В.
