Отчет о проведенной работе территориального общественного самоуправления деревня Никольское Никольского сельского поселения Сычевского района Смоленской области за 2014 год
На территории Никольского сельского поселения ТОС деревни Никольское работает с 2011года. Это общественная организация, которая ставит главной целью научить людей верить в собственные силы, чтобы можно было перестать уповать на власти, а сделать что-то полезное для своего поселения своими руками. Для кого создался ТОС д. Никольское? Для каждого жителя нашей деревни. А для чего? Для того,  чтобы мы все могли эффективно решать проблемы нашей малой Родины, чтобы не кто-то за нас, а мы, жители деревни, решали, где поставить детскую площадку, а где установить спортивную, чтобы сделать нашу жизнь безопасней и комфортней. За все годы существования нашего ТОС уже проделана огромная работа. 
Особенно хочется отметить то, что 2 июля 2014 года наше Никольское поселение посетил Губернатор Смоленской области А.В.Островский. Он сказал, что не случайно для визита выбрал Никольское поселение. А.В. Островский отметил огромную работу, проводимую жителями нашего поселения по благоустройству деревни Никольское.
В течение 2014 года организованы субботники:

- по благоустройству территории и разбивке цветников вокруг центральной площади в д.Никольское- 4;

- по уборке и благоустройству кладбищ- 3;

- по очистке пожарных водоемов – 2;

- по уборке несанкционированных свалок- 3;

- по разбивке и посадке фруктового сада в деревне Никольское, где посажено 40 видов фруктовых деревьев;

- по прокладке бетонной дорожки к могиле лейтенанта Хайруллина Хусаина Хасановича, погибшего в 1943 году в бою за освобождение нашей деревни от немецко- фашистских захватчиков, дорожка была обсажена 30 саженцами сосны;
- по посадке 100 саженцев ели;
- дорогу к деревне Никольское украсила березовая аллея из 200 саженцев.

 Детская площадка « Радуга», на радость нашим деткам, пополнилась новыми поделками, сделанными руками тосовцев.

Стало доброй традицией поздравлять наших односельчан с юбилейными датами рождений, а тем, кому за 80, вручаем вместе с поздравлением ценные подарки.

В течение 2014 года нашим ТОС неоднократно оказывалась материальная помощь и помощь конкретными делами:
- 6 семьям была оказана материальная помощь на похороны близких людей;

- 5 семьям завезли дрова;

- малоимущим семьям была оказана помощь вещами и продуктами, которыми поделились добрые люди.
Наш ТОС в 2014 году   принимал  активное участие в финансировании культурно-
массовых мероприятий, которые проводились на территории нашего поселения:
- День проводов зимы- Масленица;

- День Победы;

 - праздник Ивана Купалы;

 - празднование Нового года и Рождества.

На новогодний  праздник в этом году деткам нашей Никольской школы и детского сада вручены сладкие подарки и игрушки, оказана материальная помощь на проведение новогодних праздников Никольскому Дому культуры. За эту предоставленную радость наш ТОС благодарит наших спонсоров:
Топорова С.Н., Матюхина И.А., Иванова Ю.С.
В 2014 году нашим ТОС совместно с Администрацией Никольского сельского поселения проделана огромная предварительная работа по установке СТЕНЫ ПАМЯТИ в деревне Никольское, на которой будут увековечены имена наших земляков, воевавших в годы Великой Отечественной войны 1941-1945 годов. Открытие памятника будет приурочено к 70-летию Великой Победы и пройдет 9 мая 2015 года.
В последнее время часто слышишь о том, что жить на селе скучно, работы нет, молодежь уезжает. К счастью, это утверждение относится далеко не ко всем.
У нас в Никольском сельском поселении люди хотят жить в чистой деревне, хотят сделать свои улицы уютными и красивыми и наш ТОС благодарит всех  за понимание, отзывчивость и поддержку.
Председатель ТОС деревни Никольское        Л.А.Терехова
