Отчет о проведенной работе территориального общественного самоуправления  д.Никольское Никольского сельского поселения Сычевского района Смоленской области за 2012 год
     ТОС д.Никольское было зарегистрировано и начало свою работу в апреле 2011 года. Руководитем ТОС была избрана Терехова Любовь Анатольевна. В состав ТОС д.Никольское также вошли О.В. Акуленко, А.В.Москаленко, Н.П.Кондратенко, В.Н.Сереженков, и сразу же эти неравнодушные к судьбе  своей деревни люди начали работать. Было организовано и проведено 5 субботников по благоустройству территории д.Никольское, в которых участвовали не только взрослые, но и дети, молодежь: 

1.Посадка саженцев  сосны на территории д.Никольское – 25.04.2012 года.
2.Привоз и посадка саженцев ели на территории д.Никольское – 27.04.2012 года.

3. Очистка парковой зоны от диких кустарников в д.Никольское – 28.04.2012 года.
4. Уборка и вывоз бытовых отходов, ликвидация свалок в д.Никольское – 05.05.2012 года.
5.Окашивание и очистка парковой зоны, обочин дорог улично-дорожной сети на территории д. Никольское.
  В конце ноября 2012 года на сходе граждан Никольского сельского поселения были подведены итоги конкурса «Лучший цветник  деревни Никольское», где первое место было присуждено Карпутовой Елене Юрьевне, директору Никольского сельского Дома культуры, ей была вручена денежная премия и памятный подарок.
      В 2012 году силами ТОС д.Никольское производилась вырубка сухих и поврежденных деревьев в д.Никольское. 

      В Никольском сельском поселении  решен вопрос о вывозе бытового мусора и отходов. В 2012 году жителями д.Никольское заключены дополнительные договора с ООО «Коммунальщик» г.Сычевка, которое 2 раза в месяц забирает мусор с отведенных площадок.

         Все вопросы о жизнедеятельности территории д. Никольское озвучиваются председателем ТОС Тереховой Л.А.на заседаниях Совета депутатов Никольского сельского поселения, на собраниях граждан.
Председателем ТОС д.Никольское Тереховой Л.А. была оказана помощь малоимущим гражданам по огораживанию новым забором территории восьмиквартирного дома, трем семьям была оказана помощь в приобретении дров, для семьи Будаковой Т.Я. был приобретен телевизор.
Продолжались работы по благоустройству детской площадки «Радуга»: был построен сказочный домик для детей и беседка для отдыха.

       В д.Никольское членами ТОС совместно с Администрацией Никольского сельского поселения, работниками Никольской поселенческой библиотеки и Никольского СДК был организован праздник прощания с Масленицей, праздник Любви, Семьи и Верности, праздник, посвященный Дню пожилых людей.
     На центральной площади д.Никольское на Новый год ТОСовцами была установлена огромная елка на радость детворе и взрослым.

На Новогодние праздники дети Никольского детского сада, Никольской начальной школы получили от ТОС д.Никольское сладкие подарки, игрушки.

    Работа ТОС д.Никольское в 2012 году велась по плану, разработанному совместно с Администрацией Никольского сельского поселения. Все запланированные в 2012 году мероприятия были выполнены.

Председатель ТОС д.Никольское                                                             Л.А.Терехова
