Территориальное общественное самоуправление  деревни Никольское Никольского сельского поселения Сычевского района Смоленской области 
     На территории Никольского сельского поселения ТОС деревни Никольское работает с 2011 года. Председателем ТОС была избрана Терехова Любовь Анатольевна. ТОС - это общественная организация, которая ставит главной целью научить людей верить в собственные силы, чтобы можно было перестать уповать на власти, а сделать что-то полезное для своего поселения своими руками. Для кого создался ТОС д. Никольское? Для каждого жителя нашей деревни. А для чего? Для того, чтобы все могли эффективно решать проблемы нашей малой Родины, чтобы не кто-то, а сами жители деревни решали, где поставить детскую площадку, а где установить спортивную, чтобы сделать жизнь безопасней и комфортней. За все годы существования ТОС д.Никольское  проделана огромная работа. 

  Каждый год в весенний период проводятся субботники по уборке и облагораживанию территории деревни Никольское:

1. Очистка береговой зоны реки Вазуза от мусора.
2. Окашивание парковой зоны в центре д.Никольское, обочин дорог улично-дорожной сети.
3.  Уборка и вывоз бытовых отходов, ликвидация свалок в д.Никольское.
4.  Посадка более 1000 саженцев сосны, ели, березы.

5.   Разбивка фруктового сада из 40 видов фруктовых деревьев.

6. Разбивка цветников и посадка цветов вокруг центральной площади д.Никольское.

7. Уборка и благоустройство кладбищ.

8. Ремонт  памятников воинам, погибшим в боях в годы Великой Отечественной войны 1941- 1945 г.г., ремонт  ограды и памятника воина-интернационалиста Моргунова Сергея Александровича, погибшего в Афганистане в 1984 году.

    В центре д.Никольское силами ТОС построена детская площадка «Радуга», которая огорожена красивым забором. Детская площадка украшена поделками, сделанными руками ТОСовцев: построено 2  красочных сказочных домика, мотоцикл, муравей, матрешка, чудо-мельница, качели, горки, песочницы.

    На территории парка построена беседка для молодежи, крытая сцена для проведения праздничных уличных мероприятий. Никольский Дом культуры преобразился после того, как был заново покрашен фасад, окна, отремонтирована комната отдыха, проложена бетонная дорожка к Дому культуры. ТОС д.Никольское  принимает активное участие во всех праздниках и мероприятиях, проводимых на территории Никольского поселения.

     ТОС д. Никольское купил для Никольского детского сада  детские столы,  стульчики, а учащимся  Никольской школы были подарены лыжи. На каждый Новый год дети детского сада и школы получают от ТОС д. Никольское сладкие подарки и игрушки, а на центральной площади деревни ставится большая елка.

Не остаются без внимания ТОС малообеспеченные и престарелые  жители деревни Никольское: им оказывается  материальная помощь в виде покупки дров, огораживаются  забором  жилые дома, в которых проживают малообеспеченные граждане, оказывается материальная помощь на погребение, на продукты питания малоимущим.

    Каждый год на территории д.Никольское проводятся конкурсы «Дом образцового порядка», «Лучший цветник деревни», «Лучшая придомовая территория». Победителям конкурсов ТОС д.Никольское вручает денежные премии и памятные подарки.

    30 октября 2013 года на территории Никольского сельского поселения проводился семинар, организованный Департаментом Смоленской области по внутренней политике, на котором ТОС д.Никольское поделился опытом своей работы. На семинар приезжали руководители органов территориального общественного самоуправления из многих районов Смоленской области, и ТОС д.Никольское был рад показать им  результаты своей работы.

    Особенно хочется отметить то, что 2 июля 2014 года наше Никольское поселение посетил Губернатор Смоленской области А.В.Островский. Он сказал, что не случайно для визита выбрал Никольское поселение. А.В. Островский отметил огромную работу, проводимую жителями нашего поселения по благоустройству деревни Никольское.

    В 2014 году ТОСом  д.Никольское совместно с Администрацией Никольского сельского поселения проделана огромная предварительная работа по установке СТЕНЫ ПАМЯТИ в деревне Никольское, на которой впоследствии были увековечены имена наших земляков, воевавших в годы Великой Отечественной войны 1941-1945 годов. Открытие памятника было приурочено к 70-летию Великой Победы и проходило 8 мая 2015 года.

    Для нормальной работы ТОС, конечно нужна финансовая поддержка. Хочется сказать огромное спасибо людям, неравнодушным к красоте и чистоте нашей родной деревни. Жители Никольского сельского поселения выражают искреннюю благодарность за финансовую поддержку депутату Смоленской областной Думы Н.А.Дементьеву, Б.Ю.Хуторянскому, И.А.Матюхину, Ю.С.Иванову, А.П.Гатеж, С.Н.Топорову, Д.А.Сергееву, А.С.Жданову, А.Ю.Новикову, Ю.Л.Стрючкову.
      ТОС - организация, которая помогает людям возродить присущие им коллективизм, чувство сопереживания  ближнему, соседскую взаимопомощь. Все дела ТОС делаются совместно с Администрацией Никольского сельского поселения, предприятиями, учреждениями, расположенными на территории Никольского сельского поселения, людьми, проживающими в нашей родной деревне. А общими силами можно столько добрых дел сделать!

     В последнее время часто слышишь о том, что жить на селе скучно, работы нет, молодежь уезжает. К счастью, это утверждение относится далеко не ко всем.

У нас в Никольском сельском поселении люди хотят жить в чистой деревне, хотят сделать свои улицы уютными и красивыми, и наш ТОС благодарит всех  за понимание, отзывчивость и поддержку.

