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Отчет Главы   муниципального образования
«Сычевский район» Смоленской области о результатах своей деятельности, деятельности Администрации муниципального образования «Сычевский район» Смоленской области за отчетный 2023год.

Уважаемые депутаты и приглашенные!

Сегодня, в соответствии с действующим законодательством и Уставом муниципального образования «Сычевский район» Смоленской области, вашему вниманию предоставляется отчет о работе Главы и Администрации муниципалитета за 2023 год.
Вся наша работа строилась в соответствии с теми приоритетами, которые определены стратегией Президента Российской Федерации В.В. Путина и задачами, которые ставит перед нами Губернатор Смоленской области Василий Николаевич Анохин, и конечно же, в соответствии с теми вопросами и обращениями, решение которых прежде всего необходимо для жителей нашего района.
Данный отчет дает нам возможность провести анализ проделанной работы, отметить положительную динамику, критически посмотреть на нерешенные вопросы, определить пути дальнейшего развития нашего района.
Подводя итоги работы 2023 года, можно отметить, что большинство намеченных задач администрация муниципального образования выполнила, Некоторые вопросы находятся на стадии выполнения и решения, Есть проблемы, над которыми нам еще предстоит поработать.
Ушедший год стал для нас всех настоящим серьезным испытанием, очень сложным. Ситуация связанная с проведением специальной военной операции в нашей стране,      отразила суть и способность людей показать себя и свое отношение к происходящим событиям. Особую благодарность и признательность за стремление помочь проблемам, связанным с поддержкой наших земляков, находящихся в зоне боевых действий, хочу выразить нашим руководителям предприятий и учреждений, которые не оказались в стороне от данной ситуации и оказали гуманитарную помощь нашим землякам в зоне СВО, и организациям, которые напрямую занимались отправкой помощи, а также  всем жителям района, которые оказали и оказывают посильную помощь в деле поддержки наших ребят в зоне СВО.
В настоящее время не менее 2 человек ежемесячно заключают контракт на службу в рядах Российской Армии от Сычевского района. К сожалению не все возвращаются с поля боя.  При проведении специальной военной операции погибли 4 наших земляка. Это:
 Блохин Андрей Александрович – посмертно присвоено звание Героя России,
 Гусев Александр Александрович – уроженец д.Хлепень Сычевского района, 
Малашенков Евгений Сергеевич – уроженец д.Дугино Сычевского района, 
Мизенин Эдуард Валентинович – уроженец д.Бычково Сычевского района (призывался с Балашихи Московской области) посмертно награжден Орденом мужества. 
Почтим минутой молчания память наших погибших ребят.
 
 
Демографическая ситуация

Демографическая ситуация в муниципальном образовании «Сычевский район» Смоленской области развивается под влиянием рождаемости, смертности и миграции населения. Следует отметить, что в течении ряда лет сохраняется тенденция сокращения численности населения.
Численность населения Сычевского  района     на 01 января 2024 года   составила 11983 человека, в т.ч.: городское население  7417 человек, сельское – 4566 человек.  Мужчины составляют 50,1%  всего населения, женщины – 49,9%. Средний возраст жителей Сычевского района составляет 43,8 года, в том числе мужчины – 41,3 лет, женщины – 46,3 года.        В отчетном году родилось 47 детей, (в 2022 г. – 59). Смертность по отношению к прошлому году  уменьшилась и составила 194 человека  (217 человек в 2022 году). В связи с этим естественная убыль населения за 2023 год  составила 147 человек. Миграционный прирост   в 2023 году составил 66 человек (за счет психиатрической больницы).
 
Бюджет муниципального образования

Главным финансовым инструментом для достижения стабильности социально-экономического развития района безусловно служит бюджет.	
Формирование и исполнение бюджета, осуществление контроля за его исполнением, увеличение доходов бюджета и повышения эффективности бюджетных расходов - важное направление работы. 

Доходы

За  2023 год бюджет муниципального района по доходам выполнен на 100,6%.  При уточненном годовом плане 527,1 млн. рублей поступило доходов  530,4 млн. рублей.
 Собственных доходов (налоговых и неналоговых доходов) поступило  105,8 млн. рублей   или 104,7 % годового плана, из них:
 - налоговых доходов поступило 58,0 млн. рублей, или 104,3 % годового плана;               
 - по неналоговым доходам поступления составили 47,8 млн. рублей, что составляет 105,2 % годового плана. Основными источниками неналоговых доходов бюджета муниципального района являются доходы от использования имущества, находящегося в муниципальной собственности и доходы от продажи материальных активов.
Безвозмездные поступления из областного бюджета в структуре доходной части бюджета муниципального района составили 424,7 млн. рублей или 80,1 % от общего объема доходов бюджета за  2023 год. 
Расходы

За   2023 год  при уточненном годовом плане – 502,1 млн. рублей  освоено  –  493,8 млн. рублей, или 98,3 %.
Бюджет муниципального района продолжает иметь социальную направленность.  На финансирование отраслей социально-культурной  сферы  направлено  353,2 млн. рублей, или  71,5 % от общего объема расходов бюджета.
Общегосударственные расходы составили  58,2 млн. рублей.	 	 
Финансовая помощь бюджетам   поселений составила 26,1 млн. рублей. 
В результате исполнения бюджета за   2023 год сложился профицит (превышение  доходов над расходами) в сумме 36,6 млн. рублей.  

Промышленность и переработка

В 2023 году объем производства промышленной продукции в действующих ценах составил 121,3 млн.руб., (индекс промышленного производства 101,6% ).   
В настоящее время из двух предприятий пищевой промышленности осуществляет свою деятельность лишь одно – ООО «Фреш Фуд».   ОАО «Сычевкамясопродукт» не ведет производственной деятельности.

Сельское хозяйство

Сельское хозяйство является наиболее важной отраслью экономики муниципального образования. На сегодняшний день как никогда продовольственная безопасность, благополучие и качество жизни населения напрямую зависят от развития аграрного сектора.
В настоящее время в муниципальном образовании «Сычевский район» Смоленской области производством сельскохозяйственной продукции занимаются 10 агропредприятий различных форм собственности.  
Агропредприятия района занимаются разведением крупного рогатого скота молочного и мясного направления, выращиванием зерновых культур и заготовкой кормов для животноводства.
 В 2023 году посевная площадь, занятая сельскохозяйственными культурами, составила 36126 га.   Уборочная площадь зерновых и зернобобовых культур  в хозяйствах всех категорий составила 26122 га ( 103,8% к уровню прошлого года),  валовое производство зерна в    весе после доработки  -  80 тыс. тонн  ( 99,8% к уровню прошлого года)  при средней урожайности 29,5 ц/га.    
 На 1 января 2024 года в муниципальном образовании имелось 1692 головы   крупного рогатого скота  в хозяйствах всех категорий (107,4% к уровню прошлого года), в том числе 742 головы коров  (119,9% к уровню прошлого года).
В  минувшем   году  в   хозяйствах   всех   категорий было произведено 485 тонн      скота и птицы на убой в живом весе (107,4% к уровню прошлого года).  
Валовой  надой молока в хозяйствах  всех категорий составил 1243 тонны    (116,4% к уровню прошлого года).  Увеличение объемов производства произошло за счет увеличения поголовья молочных коров на 15,7%.
 В целом валовая продукция сельского хозяйства за 2023 год в фактических ценах составила 1 млрд.592 млн.руб. (104,1% к уровню прошлого года.).  
В настоящее время на территории муниципального образования успешно реализуются 4 инвестиционных проекта в сфере сельского хозяйства:

1. Выращивание крупного рогатого скота на мясо в ООО «Сычевский животновод»:   на 01.01.2024  года поголовье скота составило 766 голов; посевные площади - 4149 га.  В 2023 году закуплено техники на сумму 602 тыс.рублей; 
2. Выращивание скота на мясо в КФХ Галумяна А.Р.: на 01.01.2024г. имелось 465 гол. КРС, 9 голов свиней и 420 голов овец; посевные площади составляют 1040 га.  
3. Выращивание зерновых культур в обособленном подразделении «Тропарево-Сычевка»: за 2023 год убрано 22401 га зерновых, намолочено 69,5 тыс. тонн зерна, закуплено новой техники на сумму 6,9 млн.руб.;
4. Выращивание зерновых культур в ООО «Мещерское»: за 2023 год убрано 2840 га зерновых, намолочено 6181 тонна зерна. Закуплено 19 единиц сельскохозяйственной техники на сумму 137,4 млн.рублей.
Основная задача тружеников села – добиваться устойчивых урожаев и высоких надоев молока, но для значимых результатов работы нужны определенные вложения, поэтому необходимо привлекать инвесторов и решать вопрос расширения используемых земель сельскохозяйственного назначения, В связи с этим в первую очередь необходимо усилить работу по выделению невостребованных земельных долей в муниципальную собственность с целью дальнейшей передачи в аренду или продажи сельхозпредприятиям.
В 2023 году вовлечено в оборот неиспользуемых земель сельхозназначения 1149 га.
Ежегодно выделяются субсидии из федерального бюджета на проведение культуртехнических мероприятий. Данный вид работ    проведен  на неиспользуемой пашне на площади 4625 га, сумма полученных субсидий составила 62,6 млн.рублей.
 В 2023 году сельхозтоваропроизводителями Сычевского района получено субсидий на сумму 100,7 млн.рублей.

Инвестиции
 
Привлечение инвестиций в экономику района является одним из ключевых факторов, влияющих на дальнейшее развитие района. Рост инвестиций  влияет не только на увеличение налоговых поступлений в бюджет и создание новых рабочих мест, но и на уровень и качество жизни населения. 
Здесь важным направлением формирования благоприятной инвестиционной среды района является обеспечение открытости, доступности и полноты информации для инвесторов. Информация, размещенная на официальном сайте муниципального образования «Сычевский район» Смоленской области, обеспечивает наглядное представление инвестиционных возможностей муниципального образования, основные направления привлечения инвестиций в экономику, а также отражает состояние инфраструктуры, которая позволяет наладить оперативный контакт с инвесторами. Размещен и регулярно актуализируется на сайте Инвестиционный паспорт муниципального образования «Сычевский район» Смоленской области.
  Общий объем инвестиций  в основной капитал за счет всех источников  составил в 2023 году     616,3 млн. руб.(155,3% к уровню прошлого года).    
Из всей суммы инвестиций в основной капитал 38,2% осуществлялось за счет собственных средств предприятий,  61,8% - привлеченные средства, из них   22% - бюджетные средства, 71% - прочие средства.
 Основными    объектами  инвестиционных вложений в 2023 году являются:      
- по разделу «Сельское хозяйство» (инвестор ОП Тропарево-Сычевка)  – 32,1% от общей суммы инвестиций по району;
- по разделу «Образование» - 30,5% (строительство и оборудование в д.Дугино филиала лицея-интерната «Феникс»);
         - по разделу «Культура и спорт» -14,3% (строительство ФОКа).
- по разделу «Деятельность в области здравоохранения» - 10% (санаторий «Дугино» и Сычевская ЦРБ – приобретение оборудования);
За счет средств населения  в 2023 году введено   4775 кв.м. жилья (105,9% к уровню прошлого года).  
 
Объем поступлений средств в муниципальный дорожный фонд составил 415,2 млн. рублей, израсходовано на ремонт и содержание автомобильных дорог - 421,1 млн. рублей.
Из резервного фонда Правительства Смоленской области выделено и освоено денежных средств   по целевому назначению – 2, 7 млн. рублей, из них:
- на приобретение спортивного оборудования для МБОУ СШ № 2 – 352,9 тыс. рублей;
- на приобретение аудиоаппаратуры для МБОУ СШ № 1 – 100 тыс. рублей; 
- для МКУ ДО "Сычевская СШ" на приобретение оборудования для скейт-парка – 1, 3 млн.рублей; 
- для Отдела городского хозяйства на приобретение светильников, кронштейнов, оборудования для уборки городского парка, 2-х насосных агрегатов и электрогенератора – 851 тыс.руб.;
- для Администрации Караваевского с/п на проведение работ по высоконапорной очистке (промывке) скважины, расположенной в дер. Липки Сычевского района – 100 тыс. рублей.

За счет денежных средств резервного фонда Администрации муниципального образования "Сычевский район" Смоленской области израсходовано 1,7 млн рублей, из них:
- оказана материальная помощь гражданам - 5 тыс. рублей; 
- на проведение мероприятий (день донора, День Победы и т.д.) – 239,2 тыс.рублей;  
- на проведение ремонта муниципальной квартиры в д. Яблонцево Караваевского сельского поселения – 594, 1тыс. рублей;
-  на ремонт печных труб в многоквартирном доме, замена электропроводки в муниципальной квартире в д. Мальцево Мальцевского сельского поселения – 198 тыс. рублей;
- на ликвидацию места несанкционированного размещения ТКО в г. Сычевке – 572,7 тыс. рублей;
- на приобретение мебели для городской бани – 89 тыс. рублей.

В г.Сычевка в 2023 году выполнены следующие виды работ:
Ремонт тротуаров общей площадью 867,5 кв.м на сумму – 2,5 млн.рублей;
Благоустройство дворовой территории по ул. Б.Пролетарская -1,8 млн.рублей;
Отремонтировано 3,6 км автомобильных дорого на сумму 15 млн.рублей;
Ремонт    городской бани на сумму 20 млн.рублей;
Ремонт воинского захоронения по ул.Бычкова- 414,3 тыс.рублей;
В рамках муниципальной программы «Формирование комфортной городской среды Сычевского городского поселения Сычевского района Смоленской области благоустроена  общественная территория  площадь Революции (устройство бетонных вазонов, посадка западных туй) – 414,3 тыс.рублей.
В рамках регионального проекта «Создание комфортной городской среды» с 2021 по 2023 год в г.Сычевка проводилось благоустройство городского парка Сыча (проект парка Сыча признан победителем Всеросийского конкурса лучших проектов «Создание комфортной городской среды»). Произведено работ на сумму 59,4 млн.рублей. 
   За 2023 год в муниципальном образовании «Сычевский район» Смоленской области:
 сформированы 10 инвестиционных площадок;
 разослано 120 коммерческих предложений (организация швейного производства в зданиях бывших сельских школ Сычевского района);
 предоставлено преференций в виде передачи муниципального имущества без проведения торгов 1 индивидуальному предпринимателю;
оказана имущественная поддержка путем передачи во владение и (или) пользование муниципального имущества, включенного в перечень муниципального имущества, свободного от прав третьих лиц (за исключением имущественных прав субъектов малого и среднего предпринимательства) – 4 индивидуальным предпринимателям;
выплачена субсидия в размере 50 тыс. рублей на развитие бизнеса  в рамках реализации муниципальной программы «Развитие субъектов малого и среднего предпринимательства в муниципальном образовании «Сычевский район» Смоленской области.
 На территории муниципального образования «Сычевский район» Смоленской области оказывается государственная и муниципальная поддержка при реализации инвестиционных проектов. Всем инвесторам, предлагающим реализацию инвестиционных проектов, отвечающим приоритетным направлениям развития муниципального образования «Сычевский район» Смоленской области, с 2016 года предложено сопровождение инвестиционных проектов по принципу «одного окна».
Инвесторы могут рассчитывать на нефинансовые меры поддержки, такие как:
- организация переговоров, встреч, совещаний, консультаций, направленных на решение вопросов, которые могут возникнуть или возникают в ходе реализации инвестиционного проекта;
-	оказание мер содействия в прохождении инвестором,  установленных федеральным и областным законодательством процедур, согласований и разрешений, необходимых для реализации инвестиционного проекта;
-	оказание содействия в поиске дополнительного финансирования для реализации инвестиционных проектов, включая участие в областных, федеральных и международных программах развития предпринимательства, а также привлечение средств инвестиционных и венчурных фондов, институтов развития, частных инвесторов, кредитно-финансовых учреждений, содействие в привлечении  нефинансовых партнеров инвестиционного проекта (по снабжению, внедрению новых технологий, продвижению продукции и т.п.);
- предоставление информации об имеющихся на территории муниципального образования «Сычевский район»  Смоленской области инвестиционных площадках для реализации инвестиционного проекта, и так далее, а также и финансовые меры поддержки, такие как:
-   освобождение инвестора от арендной платы за земельный участок в размере 100%   сроком на 3 года; 
-  освобождение инвестора от арендной платы за пользование муниципальным имуществом в размере 100%   сроком на 3 года.

Образование

Целью деятельности Отдела по образованию Администрации муниципального образования «Сычевский район» Смоленской области   является осуществление государственной и региональной политики в области образования, обеспечение стабильного и эффективного функционирования и развитие системы образования на территории муниципального образования «Сычевский район» Смоленской области.
Образовательная сеть муниципального образования в 2023 году представлена 15 образовательными учреждениями, имеющими статус юридического лица, из них:
- 5 дошкольных образовательных учреждений (3-городских, 2-сельских); 
-  9 общеобразовательных учреждений (2-городских, 7-сельских); 
-  1 образовательное учреждение дополнительного образования. 
Общее количество филиалов, структурных подразделений сельских основных школ - 1 единица, обучаются 4 ребенка (Никольский филиал МКОУ Юшинской ОШ).  
Общая численность детей дошкольного возраста от года до семи лет в районе по состоянию на 01.09.2023 г. составляет 394  человек. Дошкольным образованием охвачено 260 человек или 65,9 %. Очередь на зачисление детей в дошкольные учреждения отсутствует.
Система дошкольного образования на 100% обеспечена педагогическими  кадрами. В дошкольных учреждениях организуют и осуществляют образовательный процесс 34 педагогических работника.  Педагогических работников, имеющих высшее педагогическое образование –  8 человек (24%), среднее специальное – 26 человек (76%). Высшую квалификационную категорию имеют 2 педагога (6%), первую квалификационную категорию - 18 педагогов (53%).
 
Число обучающихся общеобразовательных учреждений по состоянию на 01.09.2023 года составляло 1061 человек, из них 883 человека   обучаются в городской местности и  178 человек - в сельской местности. Среди сельских школ 6 являются малокомплектными (с числом обучающихся менее 50 человек), кроме МКОУ Юшинской ОШ.   
В 2023 году государственную итоговую аттестацию по программам основного общего образования проходили 106 выпускников,   из них 2 получили аттестат об основном общем образовании с отличием.
Государственную итоговую аттестацию по программам среднего общего образования проходили 35 обучающихся 11-х классов. По итогам ГИА 1 обучающийся не получил аттестат о среднем общем образовании. 
Приоритетом в сфере общего образования становится обеспечение учебной успешности каждого ребенка независимо от состояния его здоровья, социального положения семьи. Детям-инвалидам и детям с ограниченными возможностями здоровья предоставлена возможность освоения программ общего образования. В 2022-2023 учебном году в общеобразовательных учреждениях организовано индивидуальное обучение на дому 9 обучающихся, из них 9 –дети-инвалиды.  
В районе функционируют 1 учреждение дополнительного образования - МКУДО Дом детского творчества г. Сычевки. В условиях дополнительного образования дети развивают свой творческий потенциал, получают возможность полноценной организации свободного времени.
 Количество занимающихся в 13 творческих объединениях Дома детского творчества на  01 сентября 2023 года  составляло 635 обучающихся.
На базе Дома детского творчества создана детская общественно-патриотическая организация «Юные гагаринцы», основанная 19 мая 2000 года. В состав организации «Юные гагаринцы» входят 10 эскадр (354 обучающихся).
В 2023-2024 учебном году образовательные учреждения закончат 127     девятиклассников и 33 одиннадцатиклассника. На сегодня 3 выпускника девятых классов претендуют на получение аттестата с отличием, 7 выпускников школ имеют все шансы получить золотые медали и 3 выпускника - серебряные медали.
С начала учебного года  в классах с 6 по 11 введено проведение внеурочных занятий по профориентации - " Россия - мои горизонты".  
В  2023 году средняя школа  № 2 стала участником проекта "Цифровая образовательная среда" и получила 70 ноутбуков, 2 интерактивных доски, 2 телевизора, 3 видеокамеры и 1 многофункциональное устройство.
 В 2024 году – средняя школа  № 1, Елмановская, Субботниковская и  Юшинская основные школы также присоединились к проекту и уже получили 90 ноутбуков, 5 многофункциональных устройств и 7 видеокамер, что позволит усовершенствовать образовательный процесс.
Четвертый  год  мы успешно реализуем национальный проект "Образование", в рамках которого с 01сентября 2020г функционируют центры цифрового и гуманитарного профилей «Точка роста» на базе городских средних школ №1 и №2, в 2021 году добавился центр естественнонаучной направленности на базе Юшинской основной школы и с 01сентября 2023 года открылся центр естественнонаучной направленности на базе Субботниковской основной школы. 

 В 2023 году на ремонт образовательных учреждений   было направлено 1,7 млн.    руб., на ремонт школьных автобусов – 588,6 тыс.рублей    
 
Культура

Сферу культуры представляют 14 филиалов   централизованной клубной системы, 17 филиалов централизованной библиотечной системы, Сычевский краеведческий музей, Сычевская детская школа искусства и   Сычевская спортивная школа.
В 2023 году бюджетом муниципального образования для деятельности учреждений культуры было выделено 70 млн.руб.; 
платных услуг было оказано на общую сумму 323,3  тыс.руб. 
на комплектование книжного фонда для Сычевской ЦБС было израсходовано 416 тыс. руб.  
 
  «Сычевская центральная клубная система» в 2023 году провела 2717 мероприятий, которые посетило 104 тыс. человек;
В 2023 году работники  учреждений смогли эффективно наладить и совмещать работу   онлайн  в сети интернет и  офлайн с очным присутствием зрителей и соблюдением всех профилактических мер. Благодаря введению в работу видеоформата и интернетресурсов, Дома культуры    расширили свои возможности, где зрителями стали не только односельчане, но  люди из разных уголков России. Появилась больше возможности обмениваться опытом с коллегами, обучаться дистанционно, черпать новые идеи для творчества и своего профессионального развития. Благодаря участию в региональных и федеральных программах мы смогли улучшить состояние нескольких учреждений и наметить планы на будущие ремонты и участия в проектах.
«Сычевская центральная библиотечная система»: число читателей – 10399 человек, число посещений – 182317;
       В каждом сельском поселении Сычевского  района имеются общедоступные библиотеки. Размещаются библиотеки в центре поселений на доступном расстоянии для  жителей  в зданиях  администраций сельских поселений, в Домах культуры,   в отдельно стоящих зданиях. Библиотеки имеют автономный вход для доступа пользователей.
Библиотеки Сычёвской ЦБС работают с разными категориями читателей.  В практике работы используются методы индивидуального и массового руководства чтением.
МКУК «Сычевская ЦБС» обладает универсальным фондом документов на различных носителях информации. Книжный фонд МКУК «Сычевская ЦБС» на 01.01 2024 года составил 147050 экземпляров.
 
Сычевский краеведческий музей: фонд музея составляет 7500 экспонатов, проведено 381 мероприятие, из них – лекций – 39, экскурсий – 294, тематических мероприятий – 48, оформлено и открыто выставок и онлайн- выставок - 48. За 2023 год музей посетили   9822 человека.
 
Сычевская Детская школа искусств: в 2023 году обучались 453 ученика, в т.ч. по отделениям:
Изобразительное искусство – 55,
Хореография – 143,
Музыкальное отделение - 259.  
В школе имеется 12 специально оборудованных в соответствии с профессиональными требованиями классов, концертный зал на 100 мест, библиотека с библиотечным фондом 5478 экземпляров.
Сычевская спортивная школа:
В Сычевском районе развитие физической культуры и спорта, распространение стандартов здорового образа жизни является одним из приоритетов социальной политики, эффективное использование ее возможностей способствует укреплению здоровья населения, патриотическому воспитанию, профилактике, борьбе с беспризорности наркомании и решению многих социальных проблем. 
Все спортивные секции   объединены в спортивный клуб «Вазуза»:
1. Лечебно физической культуры
2. Тяжелой атлетики клуб «Восьмерки»
3. Футбола
4. Волейбола
5. Баскетбола 
6. Клуб «Антей»
Спортивную работу осуществляют 7 тренеров.
Количество лиц, занимающихся физической культурой и спортом – 1612 человек, проведено спортивных мероприятий – 68.
В 2023 году в рамках национального проекта «Демография» и  регионального проекта «Спорт – норма жизни» в г.Сычевка был построен физкультурно-оздоровительный комплекс. В настоящее время в ФОКе созданы условия для занятий волейболом, баскетболом, футболом, настольным теннисом и рукопашным боем, что позволяет достаточно широко удовлетворять интересы и потребности населения района. В ФОКе оказывают платные услуги для взрослого населения: волейбол, футбол, баскетбол, настольный теннис, посещения тренажерного зала. Отдельным категориям предоставляются льготы: в размере 100% - инвалидам, пенсионерам, детям до 18 лет, участникам СВО и членам их семей; в размере 50% - малообеспеченным и многодетным семьям.
Одной из важнейших задач в районе является создание условий по  развитию инфраструктуры с целью популяризации здорового образа жизни населения и доступности спортивных объектов, в связи с чем большое значение придается вопросу капитального ремонта и реконструкции городских площадок,  спортивной школы.
   	 
Социальная политика

Потребительский рынок товаров и услуг является одним из значимых сегментов экономики, обеспечивающий жизнедеятельность и благополучие населения Сычевского района. Состояние и развитие потребительского рынка оказывает значительное влияние на общеэкономическую ситуацию в районе.
В районе созданы благоприятные условия, способствующие развитию торговой сети, путем расширения и укрепления существующих торговых объектов, а также открытие новых, что ведет к увеличению объемов товарооборота предприятий торговли и бытовых услуг. 
  Обеспеченность торговыми площадями стационарных торговых объектов в 2023 году составила 496,3  кв.м на 1000 человек населения, в том числе в городе – 666 кв.м на 1000 человек, на селе – 220,6 кв.м. на 1000 человек.
Оборот розничной торговли в 2023 году составил  627 млн.рублей (  146,4% к уровню прошлого года).
Вместе с тем, Администрации района необходимо и дальше проводить планомерную политику, направленную на активное развитие стационарной торговли, сферы услуг и упорядочение нестационарной торговли.

 Большое внимание в районе уделяется и развитию предпринимательства. Вклад субъектов малого и среднего бизнеса в экономику района с каждым годом становится более весомым.
 На 1 января 2024 года в Сычевском районе зарегистрировано 236 субъектов малого и среднего предпринимательства, из них 35 малые предприятия.
Наибольшее развитие получили такие сферы деятельности, как торговля, деревообработка, услуги автотранспорта и его ремонт.
Среднесписочная численность работников,  занятых в  малом предпринимательстве, в 2023 году составила около 590 человек, что составляет 9,9% от среднегодовой численности занятых в экономике района. В районе создан Совет по малому и среднему предпринимательству при Администрации муниципального образования «Сычевский район» Смоленской области.
В рамках реализации мероприятий   муниципальной   программы «Развитие субъектов малого и среднего предпринимательства в муниципальном образовании «Сычевский район» Смоленской области» в 2023 году израсходовано 60 тыс.руб. В данной программе предусмотрено предоставление информационной и организационной поддержки субъектам малого и среднего предпринимательства; оказание финансовой и имущественной поддержки субъектам малого и среднего предпринимательства; привлечение малых предприятий для выполнения муниципальных заказов на поставку (закупку) продукции (товаров и услуг); создание инфраструктуры поддержки субъектов малого и среднего предпринимательства. 
 
В муниципальном образовании разработана и утверждена муниципальная   программа «Обеспечение жильем молодых семей, проживающих на территории муниципального образования «Сычевский район» Смоленской области».  
В 2023 г. выдано 1 свидетельство  на получение социальных выплат в размере 805,8 тыс.руб. на приобретение жилья.    Семья из 2 человек приобрела благоустроенную квартиру.

Среднемесячная заработная плата по  району  на 01января 2024 г.   составила  44 721  рубль (темп роста 116,4%) при среднеобластном уровне заработной платы – 52601 рубль.  
На рынке труда за   2023 год среднесписочная численность работников организаций составила 2304 человека, что по сравнению с   2022 годом составляет 95,8%. По данным Центра занятости населения  Сычевского района   уровень регистрируемой безработицы на 1 января 2024 года составил 0,44% (аналогичный период прошлого года – 0,43%).  
Сектором социальной защиты населения в Сычевском районе проводится работа по реализации государственной политики в сфере труда, его охраны, социальной защиты населения. За   2023 год   более 2 тыс. 600  жителей Сычевского района получили различные пособия и выплаты.
«Сычевский комплексный центр социального обслуживания населения» обслуживает на дому 177 человек. В 2023 году получили помощь 120 человек, попавших в трудную жизненную ситуацию и 114 человек получили дополнительные платные услуги.
Также на территории Сычевского района осуществляют свою деятельность  Дугинский и Вараксинский дома-интернаты для престарелых и инвалидов вместимостью по 25 человек каждый.
Социальным обслуживанием несовершеннолетних детей, оказавшихся в трудной жизненной ситуации, в стационарной и полустационарной форме и поддержкой их семей занимается Сычевский социально-реабилитационный центр для несовершеннолетних «Дружба». В настоящий момент в нем находится 20 детей круглосуточно и 11 детей в группе дневного пребывания.
С 2021 года социальный контракт является основным способом оказания адресной помощи малоимущим семьям и одиноко проживающим гражданам. Социальный контракт - это соглашение между государством и семьей (гражданином), по которому социальная защита предоставит социальную помощь. В обязательном порядке разрабатывается индивидуальная программа по выходу из кризисного положения, в которой указывается, какие именно мероприятия помогут семье поднять свои доходы. Социальная поддержка по социальному контракту должна повысить уровень жизни малообеспеченной семьи. 
С 2021 года в Сычевском районе заключены 22 социальных контракта:
· по поиску работы – 12 контрактов
· на осуществление индивидуальной предпринимательской деятельности (открытие ИП) –8 контрактов
· в реализации иных мероприятий, направленных на преодоление трудной жизненной ситуации- 2 контракта

 Одним из важных направлений деятельности Администрации является работа с несовершеннолетними детьми, оказавшимися в трудной жизненной ситуации и защите их прав. За 2023 год проведено 21 заседание комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав, рассмотрено 29 административных материала  в отношении несовершеннолетних и родителей, не исполняющих свои обязанности по воспитанию, содержанию и обучению своих несовершеннолетних детей, проведено 17 межведомственных мероприятия по вопросам профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних, 56 обследований условий жизни и воспитания несовершеннолетних в семье.
 
 Также одним из приоритетных направлений деятельности Администрации является осуществление молодежной политики. На территории муниципального образования проживает 1806 молодых человека в возрасте от 14 до 30 лет, что составляет 15% населения района. В настоящее время в районе реализуется муниципальная   программа «Развитие молодежной политики в муниципальном образовании «Сычевский район» Смоленской области». В 2023 году финансирование программы составило 323 тыс.руб. За счет этих средств осуществлялись поощрение и поддержка победителей и призеров областных и всероссийских конкурсов и олимпиад, медалистов наших школ, молодых активистов предприятий и организаций района.  

Не менее важной является и работа, проводимая административной комиссией муниципального образования. За 2023 год проведено   11 заседаний комиссии, на которых рассмотрено 21 материал об административных правонарушениях, предусмотренных областным законом от 25.06.2003 г. № 28-З «Об административных правонарушениях на территории Смоленской области». В результате рассмотрения данных материалов административной комиссией принято 16 постановлений   о назначении административного наказания в виде штрафа на сумму 52,8  тыс. рублей.
Администрация  муниципального образования плодотворно и конструктивно взаимодействует в своей работе с общественными организациями различной направленности: общество ветеранов, общество инвалидов, женсовет. В составе этих организаций – люди с активной гражданской позицией. Неоценима их роль   в патриотическом и духовно-нравственном воспитании молодежи. Общественным организациям оказывается информационная, консультационная и имущественная поддержка. В 2023 году за счет средств местного бюджета была оказана финансовая поддержка в размере 340 тыс.руб.

  Работа с обращениями граждан занимает особое место в деятельности Администрации. За 2023 год   Администрацией и её структурными подразделениями рассмотрено 178 обращений граждан, в том числе 98 обращений поступило непосредственно от заявителя, из них  43 обращения граждан поступило в форме электронного документа, 3 – через интернет приемную на сайте Администрации. 
Большую часть составили обращения по вопросам транспорта, связи и газификации – 35%, по жилищно-коммунальному хозяйству – 28% ,  розыск захоронений бойцов Великой отечественной войны – 20%.  
Все обращения граждан рассмотрены в установленные законом сроки. 

В  2023 году продолжена практика работы с населением в форме проведения выездных личных приемов граждан Главой муниципального образования «Сычевский район» Смоленской области для осуществления разъяснительной работы с населением и решения проблем граждан на местах. В отчетном периоде проведено  26 мероприятий данной категории. В ходе их проведения принято 468 человек, каждому из которых даны мотивированные разъяснения.
Для решения вопросов местного значения Главой  муниципального образования в 2023году было принято 783 постановления и 608 распоряжений по различным вопросам.

   В заключение хочу отметить, что позади ещё один год напряженной работы. Не всё, но многое нам удалось сделать в нем. Достигнутые районом успехи – это результат упорного и эффективного труда руководителей, специалистов, трудовых коллективов и активных жителей. Вместе мы строим дороги, обустраиваем территории, модернизируем учреждения социальной сферы и другие объекты. Только общими усилиями мы сможем обеспечить стабильность в развитии района. Залогом этого служит ответственная политика, своевременное решение стоящих перед нами задач и совместная работа всех ветвей власти.
Подводя итоги работы во всех сферах жизнедеятельности района, выражаю благодарность всем, кто работал на благо района, кто своим каждодневным трудом вносил вклад в успех общего дела. Выражаю свою признательность всем своим коллегам, депутатам, руководителям предприятий и учреждений, главам поселений за взаимодействие и сотрудничество.

Еще раз выражаю слова благодарности за поддержку, понимание и совместную работу, направленную на развитие Сычевского района и улучшение жизни его жителей Губернатору Смоленской области Василию Николаевичу Анохину, председателю Государственной Думы РФ Вячеславу Викторовичу Володину, депутату Государственной Думы РФ Сергею Ивановичу Неверову, депутатам  Смоленской областной Думы Николаю Алексеевичу Дементьеву и  Сергею Сергеевичу Шелудякову.  

Спасибо за внимание!
