 ОТЧЕТ

Отдела по образованию Администрации муниципального образования «Сычевский район» Смоленской области
за 2019 год

Развитие системы образования муниципального образования «Сычевский район» Смоленской области осуществляется в рамках реализации стратегических целей и задач, поставленных Президентом Российской Федерации и Правительством Российской Федерации. 

Целью деятельности Отдела по  образованию является осуществление государственной и региональной политики в области образования, обеспечение стабильного и эффективного функционирования и развитие системы образования на территории муниципального образования Сычевский район Смоленской области.
Образовательная сеть муниципального образования в 2019 году представлена 18 образовательными учреждениями, имеющими статус юридического лица, из них:

- 7 дошкольных образовательных учреждений (3-городских, 4-сельских); 

-  10 общеобразовательных учреждений (2-городских, 8-сельских); 

-  1 образовательное учреждение дополнительного образования. 

          Общее количество филиалов, структурных подразделений сельских основных школ составляет 1 единицу. Кроме того, на базе 3 сельских общеобразовательных школ  функционирует 3 группы кратковременного пребывания детей.  

Общая численность детей дошкольного возраста от года до семи лет в районе по состоянию на 01.09.2019 г. составляет  657  человек. Дошкольным образованием охвачено 324 человека или 49,3% (по сравнению с 2018 годом  меньше на 1,4 %). Очередь на зачисление детей в дошкольные учреждения отсутствует.

Система дошкольного образования на 100% обеспечена педагогическими  кадрами. В дошкольных учреждениях организуют и осуществляют образовательный процесс 35 педагогических работников.  Педагогических работников, имеющих высшее педагогическое образование –

 8 человек (22,8%), среднее специальное – 27 человек (77,1%). Высшую квалификационную категорию имеют 2 педагога (5,7%), первую квалификационную категорию - 19 педагогов (54%).

С 2014 года в помощь семьям, воспитывающим детей дома, на базе муниципального бюджетного дошкольного образовательного учреждения  детского сада №1 г.Сычевки организована работа районного консультационного пункта. В рамках консультпункта каждая семья, проживающая на территории района, может получить консультативно-практическую помощь специалистов разных профилей по предложенному плану-графику работы. Кроме того, специалисты проводят индивидуальные консультации и оказывают диагностическую и методическую помощь на заявительной основе.     
Задача сохранения и увеличения контингента детей в организациях дошкольного образования решается путем поддержания социально приемлемого уровня родительской платы. Размер родительской платы за присмотр и уход за детьми в дошкольных учреждениях согласно Распоряжению Администрации муниципального образования «Сычевский район» Смоленской области от 31.01.2019 № 30-р  в 2019 году составлял 95 рублей 57 копеек в возрасте от 1до 3 лет, 115 рублей 08 копеек в  возрасте от 3-7 лет, в группах кратковременного пребывания 47 рублей 74 копейки. Родительская плата не взимается с родителей детей следующих категорий: дети - инвалиды; дети - сироты, дети, оставшиеся без попечения родителей; дети с туберкулезной интоксикацией. 
Число обучающихся общеобразовательных учреждений по состоянию на 01.09.2019 года составляет 1162 человека, из них 911 человек (78%)  обучаются в городской местности (МБОУ СШ № 1 г. Сычевки Смоленской области – 535 чел., МБОУ СШ № 2 г. Сычевки – 376 чел.), 251 человек (22%) - в сельской местности. Среди сельских школ все 8 являются малокомплектными (с числом обучающихся менее 100 человек).  Средняя наполняемость классов составила:  по городу – 21, по селу – 4,6. 

В 2019 году в различных формах проведена оценка качества результатов обучения для выпускников 9 и 11-х классов.  Государственную итоговую   аттестацию (ГИА) проходили 114 учащихся 9-х классов и 40 учащихся 11-х классов. 1 учащихся 11-го класса проходил  государственную итоговую аттестацию в дополнительный период.  

 Приоритетом в сфере общего образования становится обеспечение учебной успешности каждого ребенка независимо от состояния его здоровья, социального положения семьи. Детям-инвалидам и детям с ограниченными возможностями здоровья предоставлена возможность освоения программ общего образования. В 2019 году в общеобразовательных учреждениях организовано индивидуальное обучение на дому 10 учащимся, из них 3 –дети-инвалиды. 

С 2018 года на базе МБОУ СШ № 1 г.Сычевки Смоленской области  действует муниципальный образовательный центр поддержки и развития муниципальной системы образования (далее – МОЦ). Основным направлением деятельности МОЦ является повышение качества образовательных результатов обучающихся через реализацию программ перевода школ в эффективный режим развития, включая повышение качества преподавания, управления, условий организации образовательной деятельности.

Также с 2018 года на базе  библиотеки МБОУ СШ № 2 г.Сычевки  в пилотном режиме функционирует информационно-библиотечный центр (далее – ИБЦ). ИБЦ призван оказывать информационную поддержку образовательной, воспитательной, научно-исследовательской деятельности всех участников образовательного процесса.

В районе функционируют 1 учреждение дополнительного образования - МКУДО Дом детского творчества г. Сычевки. В условиях дополнительного образования дети развивают свой творческий потенциал, получают возможность полноценной организации свободного времени.
В МКУДО Доме детского творчества г. Сычевки по состоянию на 01.09.2019г. занимается 521 обучающийся. Обучающиеся принимали активное участие в различных конкурсах и фестивалях: в муниципальных конкурсах приняли участие 84 человека, из них 69 стали призерами; в региональных конкурсах – 105 участников, из них 49 стали призерами, также приняли участие во Всероссийских конкурсах 117 человек, из них 115 стали призерами. 

 На базе Дома детского творчества создана детская общественно-патриотическая организация «Юные гагаринцы», основанная 19 мая 2000 года и состоящая из 10 эскадр. В 2019 году численный состав Организации – 566 человек. 

С 01.01.2019 г. обеспечение функций Учредителя в сфере  физической культуры и спорта осуществляет Отдел по культуре Администрации муниципального образования «Сычевский район» Смоленской области. Сычевская Детско-юношеской спортивная школа переименована в МКУ Сычевскую спортивную школу. 
В 2018-2019 учебном году продолжили работу районные методические объединения педагогов муниципальных образовательных организаций. Для организации методической помощи педагогам в прошедшем учебном году действовало 17 районных методических объединений учителей-предметников, 3 районных методических объединения педагогов дошкольных образовательных организаций. Целью деятельности районных методобъединений стало поддержание единого методического пространства через реализацию решений приоритетных методических проблем и обеспечение непрерывного развития профессионализма на своем уровне. С целью создания условий для повышения эффективности деятельности руководителей образовательных учреждений, совершенствования их профессиональной компетенции начало работу районное методическое объединение руководителей образовательных организаций. Возглавляют РМО опытные педагоги, состав руководителей РМО остается довольно стабильным на протяжении ряда лет.
Все методические объединения функционировали на основе годовых планов. Деятельность каждого из РМО осуществлялась в рамках работы над единой методической темой. Тематика заседаний  определялась задачами методической работы методобъединений, при выборе тем учитывались профессиональные запросы педагогических работников, актуальность рассматриваемых вопросов, их значение для совершенствования качества педагогической деятельности и, как следствие этого, повышение качества учебно-воспитательного процесса. В соответствии с планами работы заседания методобъединений проводились ежеквартально. Основными формами работы РМО являлись открытые уроки, практикумы, мастер-классы, круглые столы, внеклассные мероприятия, творческие отчеты, доклады, выступления. Учителя делились своими наработками, знакомили коллег с опытом работы, обсуждали открытые уроки, предметные недели, знакомились с нормативными и инструктивными документами, проводили обзоры научной и педагогической литературы. Заседания РМО были тщательно подготовлены и продуманы, открытые уроки и занятия были проведены на хорошем методическом уровне, выступления и сообщения сопровождались презентациями.

Обмен опытом – важнейшая форма методической работы. Анализируя деятельность действующих районных профессиональных объединений педагогов, важно отметить работу районного методического объединения учителей математики, активность педагогов в желании поделиться педагогическими и методическими находками, стремление к повышению профессионального мастерства через распространение своего педагогического опыта не только на муниципальном, но и на межмуниципальном и региональном уровнях. В течение учебного года учителя представляли опыт своей работы в разных формах. 

Большая работа проводится по повышению профессионального мастерства и обеспечению компетентного роста педагогов через курсы повышения квалификации. Основной целью повышения квалификации педагогических работников района является развитие их профессиональной компетентности, формирование устойчивых навыков системной рефлексии педагогического процесса и его результатов, формирование структурной целостности  педагогической деятельности каждого работника, что в совокупности  обеспечит выполнение требований по достижению современного качества образования.

        Повышение квалификации на региональном уровне осуществляется в соответствии с планом Отдела по образованию и заявками муниципальных образовательных учреждений с учетом потребности педагогических работников. Образовательные услуги по повышению квалификации педагогических кадров были оказаны ГАУ ДПО «Смоленский областной институт развития образования» на базе муниципалитета. Обучение по всем программам осуществлялось в очно-заочной форме с применением дистанционных образовательных технологий. Курсовая подготовка, проводимая в данной форме, завоевывает авторитет у педагогического сообщества, так как дает возможность повысить квалификацию, не отрываясь от непосредственной образовательной деятельности, и предполагает выбор наиболее приемлемых для себя сроков прохождения. Заинтересованной и результативной работе слушателей на курсовых мероприятиях и в конечном итоге повышении удовлетворенности оказанными образовательными услугами способствовало привлечение организаторами курсов в качестве лекторов преподавателей из СмолГУ, педагогов образовательных организаций г.Смоленска и Смоленской области.

        В целях непрерывного повышения квалификации педагоги района активно используют такую форму методического сопровождения, как видеолекции и вебинары по актуальным вопросам преподавания предметов, системам учебников и учебно-методическим комплексам, участвуют в сетевых педагогических сообществах.

       В целях  обобщения и выявления лучшего педагогического опыта и результативности работы,  развития профессионального творческого потенциала  педагоги района участвуют в различных конкурсах. Конкурс – это не только соревнование, но и возможность общения на профессиональном уровне, повышение престижа педагогического профессионализма. С помощью конкурсов стимулируется методическая деятельность педагогов. Ежегодно проводится муниципальный конкурс профессионального мастерства «Учитель года». В 2019 году его участниками стали Байкова И.Е., учитель ОДНКНР и ОПК МКОУ Субботниковской ОШ, Голубева Н.К., учитель информатики МБОУ СШ  № 1 г.Сычевки Смол. обл., Грошенкова Я.С., учитель немецкого языка МБОУ СШ №2, Трошенкова Т.Е., учитель географии МКОУ Караваевской ОШ. Победителем конкурса стала Голубева Нина Константиновна, остальные участники конкурса стали призерами. 

           В районном конкурсе   «Ученик года - 2019»  приняли участие 9 обучающихся. Победителями районного конкурса  стали  Улжаева Гавхарой Ахматжоновна, учащаяся 9 класса МКОУ  Елмановской ОШ и Бочкова Полина Сергеевна, учащаяся 10 А класса МБОУ СШ №1 г. Сычевки Смоленской области. 

 В 2019 году в образовательных учреждениях района произведены следующие работы:
1. Ремонт туалетов в здании № 2 МБОУ СШ №1 г. Сычевки Смоленской области;

2. Косметический ремонт фасада здания № 2 МБОУ СШ №1 г. Сычевки Смоленской области;

3. Ремонт цоколя и крыльца запасного выхода в здании №1 МБОУ СШ №1 г.Сычевки Смоленской области;

4. Ремонт бетонной пешеходной дорожки здания №2 МБОУ СШ № 2 г.Сычевки;

5. Установка умывальников в помещении столовой здания №1, здания №2 МБОУ СШ № 2 г.Сычевки;

6. Ремонт пола в фойе здания МКОУ Никитской ОШ;
7. Устройство ограждения МКОУ Никитской ОШ;

8. Частичный ремонт крыши МКОУ Никитской ОШ (замена конька);

9. Ремонт кровли над холлом здания МКОУ Суторминской ОШ;

10. Обеспечение топливом МКОУ Елмановская ОШ, МКОУ Юшинская ОШ;

11. Ремонт эксплуатируемой кровли здания, замене наружных тамбурных дверных блоков, замене водопровода и канализации, а также выполнение необходимых электромонтажных работ в здании МБДОУ детского сада № 3 г.Сычевки;

12. Устройство теневого навеса на территории МКДОУ Дугинского детского сада;

13. Ремонт помещений спальни и умывальной комнаты в МКДОУ Мальцевском детском саду;

14. Ремонт здания №2  МКУДО ДДТ г.Сычевки и приобретение оборудования;

15. Приобретение необходимого оборудования для полноценного функционирования образовательных учреждений;

16. Косметический ремонт всех ОУ.
 Отдел по образованию Администрации муниципального образования «Сычевский район» Смоленской области осуществляет государственные полномочия по организации и осуществлению деятельности по опеке и попечительству. 

Всего детей под опекой на 30.12.2019 г.                                                         - 28         

в том числе:

в опекунских семьях                                                                                         - 26

в приемных семьях                                                                                            -   2    

Из них: 
 круглые сироты                                                                                                  - 11

социальные сироты                                                                                          - 17

Опекунское денежное пособие получают                                                       - 28   

Произведена единовременная денежная выплата                                           - 4     

Выявлено и учтено детей-сирот и детей, 

оставшихся без попечения родителей                                                              - 8

из них:

круглых сирот                                                                                                   - 3

социальных сирот                                                                                             - 5  

в возрасте от 0 до 7 лет (дошкольники)                                                          - 2  

Устроено:

под опеку и попечительство                                                                             - 5   

Всего:

воспитанники школ-интернатов, детских домов                                            - 9

воспитанников домов ребенка, детских домов                                               - 1

студенты и учащиеся                                                                                        - 16

работающие                                                                                                       - 5                                                                                                             

      В текущем году проведено 68  плановых проверок условий жизни подопечных,  соблюдении опекунами прав и законных интересов несовершеннолетних, а также выполнения опекунами требований к осуществлению своих прав и исполнению обязанностей.        
      На Едином учете данных муниципального образования «Сычевский район» Смоленской области в органе опеки и попечительства состоит на учете 19 семей, нуждающихся в контроле за семейной ситуацией (в них проживает  40 детей, в том числе дошкольников – 9 (23%). 

      В 2019 году выявлены и поставлены на учет в Единый учет данных 5 семей, находящихся в социально-опасном положении, сняты с учета – 5  семей (1 семья -  по причине лишения родителей родительских прав, 2 семьи -  в связи с переездом на новое место жительства, 2 - семьи в связи с улучшением жизненной ситуации).  С семьями и несовершеннолетними из этих семей проводится индивидуальная профилактическая работа. Заведены учетные карты семьи и несовершеннолетних, находящихся в социально опасном положении. Разработаны планы по проведению реабилитационных и профилактических мероприятий с несовершеннолетними и их родителями. Для того чтобы предотвратить кризисную ситуацию, сохранить ребенка в кровной семье специалисты органа опеки и попечительства совместно с комиссией по делам несовершеннолетних и защите их прав в муниципальном образовании «Сычевский район» Смоленской области, отделением полиции по Сычевскому району МО МВД «Гагаринский» проводят рейды в семьи. Всего проведено 37 рейдов, по результатам которых составляются акты обследования жилищно-бытовых условий, проводятся индивидуальные воспитательные мероприятия, направленные на социальную реабилитацию семей.   

     На учете в образовательных учреждениях района состоит  23 человека (МБОУ СШ № 1 г. Сычевки Смоленской области - 3 человека; МБОУ СШ № 2 г.Сычевки - 9 человек, МКОУ Дугинская СШ - 2 человека, МКОУ Елмановская ОШ - 3 человека, МКОУ Караваевская ОШ - 2 человека, МКОУ Юшинская ОШ - 4 человека),

 из них (из 23-х) - 2 учащихся состоят на профилактическом учете в ПДН ОП по Сычевскому району МО МВД России «Гагаринский» ( МБОУ Сычевская СШ № 2 г. Сычевки - 2 человека). 

        В общеобразовательных учреждениях района также находятся на контроле неблагополучные семьи.  На  внутришкольном учете  по состоянию на 29.12.2019 года   состоит 22 неблагополучных семьи, в которых проживает 41 ребенок.    
       Деятельность в отношении несовершеннолетних предполагает реализацию значительного количества практических мероприятий в области оказания правовых услуг детям, их родителям (законным представителям) и другим лицам.

Рассмотрено дел по защите прав детей:

гражданских в районном суде                                                                           -  19

в том числе: 

о лишении, ограничении  в родительских правах                                           -  10

о защите имущественных  и жилищных прав                                                  - 6

об определении порядка общения с детьми и места жительства                   -  3

Рассмотрено сообщений о нарушении прав детей                                          -  13

из них: 

от граждан                                                                                                            -  2

от должностных лиц и организаций и учреждений                                         - 11

Подготовлено:

Постановлений и распоряжений по защите прав детей                                  - 81

Оформлено ходатайство по защите прав детей                                               - 1

Выдано разрешений:

На получение денежных вкладов с лицевых счетов н/л-х                              - 49 

На получение денежных вкладов с лицевых счетов с/л-х                              - 4

На компенсационные выплаты несовершеннолетним                                    - 5

Справок                                                                                                                - 10

Сделано запросов:

В органы внутренних дел, суд                                                                         - 201

В органы здравоохранения, социальной защиты населения, ПФ, органы ЗАГС, службу судебных приставов                                                                - 28

Органы местного самоуправления субъектов РФ, учреждения, организации -  

                                                                                                                            -  22 

Сообщений (ответов) в учреждения, гражданам                                           - 260

Подготовлено информаций:

в надзорные органы (прокуратуру)                                                                    - 1

в Департамент Смоленской области по образованию и науке                      - 56

в Администрацию МО «Сычевский район» Смоленской области, Сычевскую районную Думу                                                                                                    - 5

в КДН и ЗП в МО «Сычевский район»                                                             - 17   

      Органом опеки и попечительства ведется работа с обращениями граждан. За текущий год в орган опеки и попечительства  обратились  228 граждан. Все обращения рассматриваются в установленный законодательством срок.

       В   2019 году:

лишено родительских прав 6 родителей в отношении  6 детей;

ограничено в родительских правах 2 родителей в отношении 3 детей.

В апреле 2019 г. в рамках межведомственного взаимодействия на базе СОГБУ СРЦН «Дружба» был проведен семинар для социальных педагогов  в форме круглого стола по теме: «Социальная поддержка и её роль в жизни несовершеннолетних и их семей, находящихся в трудной жизненной ситуации» с приглашением всех заинтересованных учреждений и организаций (образовательные учреждения, сектор социальной защиты населения, КДН и ЗП, отделение полиции и др.).  С социальными педагогами проведены практические занятия по действиям в различных кризисных семейных ситуациях, доведены нормативно-правовые документы. Социальные педагоги и общественные инспектора образовательных учреждений принимали участие в работе заседаний комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав в МО «Сычевский район».

      Органом опеки и попечительства рассматриваются и утверждаются индивидуальные планы жизнеустройства (ИПЖ) детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей,  помещенных  в СОГБУ СРЦН «Дружба», проводятся  проверки условий жизни несовершеннолетних, соблюдения их законных интересов, обеспечения сохранности  имущества детей. По результатам проверки составлены 3 акта.

Имеющийся позитивный опыт решения проблем профилактики социального сиротства, развития активных форм семейного устройства  отражается в информировании населения через публикации на сайте Администрации МО «Сычевский район» Смоленской области; своевременно обновляется рубрика «Найди меня, мама!».  

         В  отчетном году продолжается работа с гражданами, выразившими желание принять детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, в семью. За консультацией по данному вопросу обратилось 5 человек. Выдано 2 направления на посещение ребенка. По результатам посещения кандидатами в опекуны принято решение забрать девочку на воспитание в свою семью. Ими установлена опека над ребенком и девочка в настоящее время проживает в опекунской семье в городе Туле. Прошли обучение 2 человека по программе подготовки кандидатов в усыновители или опекуны в СОГБУ СРЦН «Дружба» в отношении двух детей. Над детьми установлена опека. Прошли обучение по программе подготовки кандидатов в усыновители или опекуны в СОГБУ «Вяземский социально-реабилитационный центр для несовершеннолетних «Гармония» - 1 человек. Данному гражданину выдано заключение о возможности быть опекуном (попечителем), усыновителем. Двум гражданам выдан перечень документов, необходимых для усыновления ребенка.

      Орган опеки и попечительства консультирует родителей детей,  нуждающихся в психолого-педагогической и медико-социальной помощи.  Дана консультация 5 родителям. Им предложено пройти  обследование на базе Гагаринской Территориальной психолого-медико-педагогической комиссии. 

          В Администрации муниципального образования «Сычевский район» Смоленской области, 29 ноября 2019 года был проведен районный «День опекуна» в формате встречи-семинара на тему ««Защита личных прав и интересов детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, находящихся на воспитании в семьях опекунов (попечителей), приемных родителей».  В рамках данного мероприятия представителями всех заинтересованных ведомств были даны разъяснения по наиболее актуальным и волнующим вопросам по воспитанию, обучению детей в замещающих семьях; прошло чествование опекунов, приемных родителей с участием солистов Сычевского районного Дома культуры. Опекунам, приемным родителям  в торжественной обстановке были вручены памятные подарки За успешное воспитание, создание благоприятных условий для полноценного развития детей от имени Сычевского районного женского совета попечителям Коровко Н.Г. и Матвеевой Т.Г.,   взявших под опеку племянников Ермаковых Ивана и Дарью,  были вручены  ценные подарки.                  

         Администрацией  муниципального образования «Сычевский район» Смоленской области ежегодно выделяются денежные средства для поздравления выпускников нашего района, закончивших обучение в школах-интернатах области,  на выпускном балу в городе Смоленске.  24 июня 2019 года чествовали  трех  выпускников –   Алексеев В.С. (Гагаринская школа-интернат), Борисов А.А., Шульга М.М.  (Сафоновская школа-интернат). Детям вручены приветственные адреса от имени Главы Администрации муниципального образования «Сычевский район» Смоленской области и ценные подарки.  

       Ежегодно проводится организация летнего  отдыха и оздоровления детей. В период летних каникул на территории муниципального образования «Сычевский район» Смоленской области было организовано 3 лагеря с дневным пребываем детей, в которых отдохнуло 207 детей (МБОУ СШ № 2 г. Сычевки – 108 детей (с 01июня по 26 июня 2019 года), МКУДО ДДТ г. Сычевки – 72 ребенка (с 06 июня по 05 июля 2019 года), МКОУ Елмановская ОШ – 27 детей (с 1 июня по 26 июня 2019 года). Работа  оздоровительных лагерей была направлена на укрепление здоровья, развитие творческих способностей, формирование положительных качеств личности детей.  С этой целью проводились спортивные, культурно-массовые мероприятия, экскурсии, мероприятия по профилактике правонарушений.     

         В  органе опеки и попечительства на 30.12.2018 года состоит 26 совершеннолетних недееспособных граждан. Специалисты органа опеки и попечительства приняли участие в 1 судебном заседании о признании гражданина недееспособным. Проведено 28  плановых обследований условий жизни совершеннолетних недееспособных граждан, соблюдения опекунами или попечителями прав и законных интересов совершеннолетних недееспособных граждан, обеспечения сохранности их имущества, а также выполнения опекунами или попечителями требований к осуществлению своих прав и выполнению своих обязанностей в отношении совершеннолетних недееспособных граждан. Фактов ненадлежащего исполнения опекунами возложенных на них обязанностей не выявлено.
     В течение года проводилась работа по обеспечению детей-сирот, детей, оставшихся без попечения родителей и лиц из их числа жилыми помещениями. 

             В список детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, лиц из числа детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, подлежащих обеспечению жилыми помещениями на территории Сычевского района Смоленской области  на 11.12.2019 года  включены 33  чел., 

      из них детей-сирот в возрасте:

      до 18 лет - 10 человек, 

      от 18 до 23 лет - 19 чел, 

      старше 23 лет - 4 чел.

     Количество детей-сирот, нуждающихся в предоставлении жилых помещений в возрасте от 0 до 14 лет – 10 чел.   

       В 2019 году выделены субвенции бюджету муниципального образования «Сычевский район» Смоленской области в размере 6150,0 тыс. рублей  на осуществление государственных полномочий по обеспечению детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, лиц  из числа детей-сирот  и детей, оставшихся без попечения родителей для приобретения 6 квартир. Перечисленные денежные средства освоены в полном объеме.

       В 2019 году  комиссией проведено обследование 7 жилых помещений, планируемых к приобретению в собственность муниципального образования «Сычевский район» Смоленской области для предоставления детям-сиротам и детям, оставшимся без попечения родителей, лицам из числа детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, по результатам которого составлены акты обследования.

       Приобретено 7 жилых помещений для лиц из числа детей сирот и детей, оставшихся без попечения родителей. Заключены 7 договоров  найма жилого помещения для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, лиц из числа детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей.

       Все предоставленные жилые помещения соответствуют установленным нормам и правилам.    

         Анализируя итоги деятельности, можно сделать вывод, что в 2019  году было обеспечено стабильное функционирование системы образования в районе и созданы предпосылки для ее дальнейшего развития.

Начальник Отдела по образованию                                            А.А.Копорова
