 ОТЧЕТ

Отдела по образованию Администрации муниципального образования «Сычевский район» Смоленской области
за 2020 год

Развитие системы образования муниципального образования «Сычевский район» Смоленской области осуществляется в рамках реализации стратегических целей и задач, поставленных Президентом Российской Федерации и Правительством Российской Федерации. 

Целью деятельности Отдела по  образованию является осуществление государственной и региональной политики в области образования, обеспечение стабильного и эффективного функционирования и развитие системы образования на территории муниципального образования Сычевский район Смоленской области.
Образовательная сеть муниципального образования в 2020 году представлена 18 образовательными учреждениями, имеющими статус юридического лица, из них:

- 7 дошкольных образовательных учреждений (3-городских, 4-сельских); 

-  10 общеобразовательных учреждений (2-городских, 8-сельских); 

-  1 образовательное учреждение дополнительного образования. 

          Общее количество филиалов, структурных подразделений сельских основных школ составляет 1 единицу. Кроме того, на базе 2 сельских общеобразовательных школ  функционирует 2 группы кратковременного пребывания детей.  

Общая численность детей дошкольного возраста от года до семи лет в районе по состоянию на 01.09.2020 г. составляет 505  человек. Дошкольным образованием охвачено 318 человек или 62,9% (по сравнению с 2019 годом  больше на 0,8 %). Очередь на зачисление детей в дошкольные учреждения отсутствует.

Система дошкольного образования на 100% обеспечена педагогическими  кадрами. В дошкольных учреждениях организуют и осуществляют образовательный процесс 34 педагогических работников.  Педагогических работников, имеющих высшее педагогическое образование –

 8 человек (23,5%), среднее специальное – 26 человек (76,5%). Высшую квалификационную категорию имеют 2 педагога (5,9%), первую квалификационную категорию - 18 педагогов (53%).
С 2014 года в помощь семьям, воспитывающим детей дома, на базе муниципального бюджетного дошкольного образовательного учреждения  детского сада №1 г.Сычевки организована работа районного консультационного пункта. В рамках консультпункта каждая семья, проживающая на территории района, может получить консультативно-практическую помощь специалистов разных профилей по предложенному плану-графику работы. Кроме того, специалисты проводят индивидуальные консультации и оказывают диагностическую и методическую помощь на заявительной основе. 
С целью создания в образовательных организациях условий для получения детьми-инвалидами качественного образования» в рамках программы «Доступная среда» в МБДОУ детском саду № 3 г.Сычевки была открыта «сенсорная комната». В рамках программы были проведены следующие работы:

- оснащение кабинета учителя-логопеда учебными пособиями и дидактическими материалами; 
- создание и оснащение сенсорной комнаты специальным оборудованием (светильники, колонны с пузырьками, зеркала, интерактивные модули, мягкий инвентарь (маты, пуфики), дидактические и развивающие наборы, интерактивная песочница, сухой бассейн и т.д.);
- оснащение методического кабинета специальным учебным материалом (специальные учебники для реализации адаптированных образовательных программ, учебные пособия и дидактические материалы).    
Задача сохранения и увеличения контингента детей в организациях дошкольного образования решается путем поддержания социально приемлемого уровня родительской платы. Размер родительской платы за присмотр и уход за детьми в дошкольных учреждениях согласно Распоряжению Администрации муниципального образования «Сычевский район» Смоленской области от 21.04.2020 № 225-р  в 2020 году составлял 95 рублей 57 копеек в возрасте от 1до 3 лет, 115 рублей 08 копеек в  возрасте от 3-7 лет, в группах кратковременного пребывания 47 рублей 74 копейки. Родительская плата не взимается с родителей детей следующих категорий: дети - инвалиды; дети - сироты, дети, оставшиеся без попечения родителей; дети с туберкулезной интоксикацией. 

Число обучающихся общеобразовательных учреждений по состоянию на 01.09.2020 года составляет 1152 человека, из них 899 человек (78%)  обучаются в городской местности (МБОУ СШ № 1 г. Сычевки Смоленской области – 500 чел., МБОУ СШ № 2 г. Сычевки – 399 чел.), 253 человек (22%) - в сельской местности. Среди сельских школ все 8 являются малокомплектными (с числом обучающихся менее 100 человек).  Средняя наполняемость классов составила:  по городу – 21, по селу – 4,6. 

В 2020 году, в связи с угрозой распространения на территории муниципального образования «Сычевский район» Смоленской области коронавирусной инфекции (COVID-19), государственная итоговая аттестация для  выпускников 9-х классов была отменена.    
Государственную итоговую аттестацию по программам среднего общего образования проходили 43 учащихся 11-х классов (из 53 допущенных к ГИА). В 2020 году ЕГЭ проходил только для обучающихся 11 классов, планирующих  поступать в высшие учебные заведения. Остальным обучающимся оценки были выставлены по итогам года.

13 выпускников 11 – х классов получили аттестаты о среднем (полном) общем образовании  и награждены золотой медалью «За особые успехи в обучении». 

 Приоритетом в сфере общего образования становится обеспечение учебной успешности каждого ребенка независимо от состояния его здоровья, социального положения семьи. Детям-инвалидам и детям с ограниченными возможностями здоровья предоставлена возможность освоения программ общего образования. В 2020 году в общеобразовательных учреждениях организовано индивидуальное обучение на дому 9 обучающимся, из них 6 –дети-инвалиды. 

С 2018 года на базе МБОУ СШ № 1 г.Сычевки Смоленской области  действует муниципальный образовательный центр поддержки и развития муниципальной системы образования (далее – МОЦ). Основным направлением деятельности МОЦ является повышение качества образовательных результатов обучающихся через реализацию программ перевода школ в эффективный режим развития, включая повышение качества преподавания, управления, условий организации образовательной деятельности.

Также с 2018 года на базе  библиотеки МБОУ СШ № 2 г.Сычевки  в пилотном режиме функционирует информационно-библиотечный центр (далее – ИБЦ). ИБЦ призван оказывать информационную поддержку образовательной, воспитательной, научно-исследовательской деятельности всех участников образовательного процесса.

        В 2020 году в рамках  национального проекта «Образование» регионального проекта «Современная школа» на базе МБОУ СШ № 1 г.Сычевки Смол.обл. и МБОУ СШ № 2 г.Сычевки начали свою работу центры образования цифрового и гуманитарного профилей «Точка роста». Для школьных предметов «Технология», «Информатика» и «Основы безопасной жизнедеятельности» разработаны новые, более современные образовательные программы. Введено дополнительное (внеурочное) образование, где дети могут заниматься медиатворчеством, проектной деятельностью или шахматами, а также работать с новыми технологиями: заниматься прототипированием, 3D-моделированием, осваивать работу с квадракоптерами, шлемами виртуальной реальности. Инфраструктура Центра используется как общественное пространство для развития общекультурных компетенций и цифровой грамотности населения, шахматного образования, проектной деятельности, творческой, социальной самореализации детей, педагогов, родительской общественности.

В районе функционирует  учреждение дополнительного образования - МКУДО Дом детского творчества г. Сычевки. В условиях дополнительного образования дети развивают свой творческий потенциал, получают возможность полноценной организации свободного времени.
В МКУДО Доме детского творчества г. Сычевки по состоянию на 01.09.2020г. занимается 402 обучающихся. 
 На базе Дома детского творчества создана детская общественно-патриотическая организация «Юные гагаринцы», основанная 19 мая 2000 года и состоящая из 10 эскадр. В 2020 году численный состав Организации – 644 человек. 

С сентября 2020 года учреждение имеет структурное подразделение – муниципальный опорный центр дополнительного образования детей (далее – МОЦ). МОЦ создан на базе МБУДО ДДТ г.Сычевки в соответствии Постановлением Администрации муниципального образования «Сычевский район» Смоленской области от 28.02.2020 г. № 120 «О создании Муниципального опорного центра дополнительного образования детей в муниципальном образовании «Сычевский район» Смоленской области».

МОЦ руководствуется в своей деятельности федеральным законодательством и законодательством Смоленской области. 

     В 2020 году начал работу «Навигатор дополнительного образования», позволяющая семьям выбирать организации дополнительного образования дополнительные образовательные программы, соответствующие запросам и уровню подготовки детей с различными образовательными потребностями и возможностями. Разработаны дополнительные общеобразовательные программы новых типов с целью выравнивания доступности предоставления услуг дополнительного образования для детей с различными образовательными потребностями и возможностями.
       Второй институцией дополнительного образования, внедренной на территории Смоленской области выступает мобильный технопарк «Кванториум», который создан как структурное подразделение СОГБУДО «Центр развития творчества детей и юношества». Территориально мобильный технопарк «Кванториум» находится в г. Вязьма на базе СОГБПОУ «Вяземский железнодорожный техникум». На территории нашего района базовой точкой агломерации является МБОУ СШ №1 г.Сычевки. Смол.обл.

           В 2020 году летние оздоровительные лагеря планировались в МБОУ СШ № 2 г.Сычевки, МКОУ Юшинской ОШ и МКУДО ДДТ г.Сычевки в соответствии с Распоряжением Администрации муниципального образования «Сычевский район» Смоленской области № 138-р от 20 марта 2020 года.

         Летняя оздоровительная компания не проводилась в соответствии с Распоряжением Администрации муниципального образования «Сычевский район» Смоленской области № 238-р от 01 июня 2020 года,  а также в связи с угрозой распространения на территории муниципального образования «Сычевский район» Смоленской области коронавирусной инфекции (COVID-19).

В 2020 году в образовательных учреждениях района произведены следующие работы:
- ремонт помещений для функционирования центров цифрового и  гуманитарного профилей «Точка роста» в зданиях МБОУ СШ №1 г.Сычевки Смол. обл. и МБОУ СШ №2 г.Сычевки;

- установка противопожарного дверного блока в МКОУ Дугинской ОШ;
- переоборудование печного отопления на электроотопление в зданиях МКОУ Елмановской ОШ;
- обеспечение топливом МКОУ Юшинской ОШ;
- ремонт здания №1 МКУДО ДДТ (крыши, цоколя, отмостки и 4-х крылец, коридоров, холлов и кабинетов на 2-х этажах, отопления, произведена смена дверных блоков, выполнены электромонтажные работы, замена АПС);

- ремонт здания №1 МКДОУ детского сада №1г.Сычевки (крыши, помещений 1-го и 2-го этажа, пищеблока, замена дверных блоков, частично заасфальтирована дорожка на территории детского сада, замена АПС);

- ремонт полов помещений, полов и стен пищеблока, электромонтажных работ,  смене дверных блоков в здании МБДОУ детского сада №3г.Сычевки;

- ремонт в МКДОУ детском саду №2 (крыши, полов на 2-х этажах, ремонт двух крылец и цоколя здания пищеблока,  смене межкомнатных дверей, водопровода, ремонта туалетных комнат); 

- ремонт спортивного зала в МБОУ СШ № 2 г.Сычевки;

     - ремонт крыши здания МКОУ Юшинской ОШ;
- косметический ремонт во всех ОУ;
- приобретение необходимых средств для выполнения профилактических мер по нераспространению новой коронавирусной инфекции, а именно: рециркуляторов, бесконтактных термометров, дозаторов, дезинфицирующих средств и средств индивидуальной защиты.

 Отдел по образованию Администрации муниципального образования «Сычевский район» Смоленской области осуществляет государственные полномочия по организации и осуществлению деятельности по опеке и попечительству. 

Всего детей под опекой на 30.12.2020 г.                                                      - 27         

в том числе:

в опекунских семьях                                                                                     - 25

в приемных семьях                                                                                        - 2    

Из них:

 круглые сироты                                                                                                    - 9

социальные сироты                                                                                      - 18

Опекунское денежное пособие получают                                                    - 27   

Выявлено и учтено детей-сирот и детей, 

оставшихся без попечения родителей                                                           - 2

из них:

круглых сирот                                                                                                - 1

социальных сирот                                                                                          - 1  

в возрасте от 0 до 7 лет (дошкольники)                                                        - 1  

Устроено:

под опеку и попечительство                                                                           - 1   

Всего:

воспитанники школ-интернатов, детских домов                                          - 10

студенты и учащиеся                                                                                      - 14

работающие                                                                                                    - 5                                                                                                             

          В текущем году проведена 71 плановая проверка условий жизни подопечных, соблюдении опекунами прав и законных интересов несовершеннолетних, а также выполнения опекунами требований к осуществлению своих прав и исполнению обязанностей. Плановые проверки проводились с соблюдением санитарно-эпидемиологических требований. 

На Едином учете данных муниципального образования «Сычевский район» Смоленской области в органе опеки и попечительства состоит  18 семей, нуждающихся в контроле за семейной ситуацией (в них проживает  42 ребенка, в том числе дошкольников – 12 (29%). В 2020 году выявлены и поставлены на Единый учет данных 5 семей, находящихся в социально-опасном положении. С семьями и несовершеннолетними из этих семей проводится индивидуальная профилактическая работа. Заведены учетные карты семьи и несовершеннолетних, находящихся в социально опасном положении. Разработаны планы по проведению реабилитационных и профилактических мероприятий с несовершеннолетними и их родителями.

  Сняты с учета – 8  семей, из них: 

  в связи с лишением родителей родительских прав - 1 семья, 

  достижением совершеннолетием -1 семья, 

  с улучшением ситуации - 6 семей.  

  Для того чтобы предотвратить кризисную ситуацию, сохранить ребенка в кровной семье, специалисты органа опеки и попечительства совместно с комиссией по делам несовершеннолетних и защите их прав в муниципальном образовании «Сычевский район» Смоленской области, отделением полиции по Сычевскому району МО МВД «Гагаринский» проводят межведомственные рейды в семьи. В текущем году проведено 34 рейда, по результатам которых составляются акты обследования жилищно-бытовых условий, проводятся индивидуальные профилактические воспитательные мероприятия, направленные на социальную реабилитацию семей.   

В районе работает межведомственная комиссия по профилактике правонарушений и преступлений среди несовершеннолетних. В реализации профилактических мероприятий по профилактике правонарушений и преступлений участвуют Отдел по образованию, Отдел по культуре, правоохранительные органы, КДН и ЗП, ОГБУЗ «Сычевская МБ», ССЗН. На внутришкольном  учете в образовательных учреждениях района состоит  22 человека (МБОУ СШ № 1 г. Сычевки Смоленской области - 2 человека; МБОУ СШ № 2 г.Сычевки - 7 человек, МКОУ Дугинская ОШ - 3 человека, МКОУ Елмановская ОШ - 1 человек, МКОУ Караваевская ОШ - 1 человек, МКОУ Никитская ОШ - 3 человека, МКОУ Юшинская ОШ - 5 человек), из них - 5 обучающихся состоят на профилактическом учете в ПДН ОП по Сычевскому району МО МВД России «Гагаринский» (МБОУ СШ № 1 г. Сычевки Смоленской области - 1 человек, МБОУ Сычевская СШ № 2 г. Сычевки - 4 человека). В общеобразовательных учреждениях района также находятся на контроле неблагополучные семьи.  На  внутришкольном учете  состоит 21 неблагополучная семья, в которых проживает 45 детей.    

          Деятельность в отношении несовершеннолетних предполагает реализацию значительного количества практических мероприятий в области оказания правовых услуг детям, их родителям (законным представителям) и другим лицам.

Рассмотрено дел по защите прав детей:

гражданских в районном суде  -  9

в том числе: 

о лишении, ограничении  в родительских правах-  5

о защите имущественных  и жилищных прав –  3

об усыновлении - 1

Рассмотрено сообщений о нарушении прав детей  -  13

из них: 

от граждан –  3

от должностных лиц и организаций и учреждений – 10

     Органом опеки и попечительства ведется работа с обращениями граждан. За текущий год в орган опеки и попечительства  обратились  109 граждан. Все обращения рассматриваются в установленный законодательством срок.

      В текущем году подготовлено и передано органом опеки и попечительства  в Сычевский районный суд 4 исковых заявления о лишении родительских правах и  об ограничении в родительских правах, поддержано 4 исковых заявления об ограничении в родительских правах или лишении родительских прав.         

     В   2020 году:

лишено родительских прав 2 родителей в отношении  6 детей;

ограничено в родительских правах 3 родителей в отношении 3 детей. 
      В рамках межведомственного взаимодействия по профилактике семейного неблагополучия и социального сиротства большую помощь образовательным учреждениям в работе с семьями, находящимися в социально-опасном положении, оказывает СОГБУ «Сычевский социально-реабилитационный центр для несовершеннолетних  «Дружба».   В течение   года в нем прошел реабилитацию 81 ребенок из малообеспеченных семей и семей, оказавшихся в трудной жизненной ситуации.

     В текущем году  продолжила работу «Школа приемных родителей» на базе Смоленского областного государственного бюджетного учреждения «Сычевский социально-реабилитационный центр для несовершеннолетних «Дружба», с которым заключен Договор о сотрудничестве. Эта деятельность, осуществляемая на территории  муниципального образования «Сычевский район» Смоленской области,  позволила активизировать работу  по оказанию консультативной, психолого-педагогической, правовой и иной помощи опекунским (приемным) семьям, гражданам, выразившим желание принять детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, в семью; обеспечив транспортную доступность, сократив  временные и материальные затраты кандидатам в опекуны (попечители), приемные родители, усыновители, замещающим семьям и иным гражданам. 

       В  2020 году продолжилась  работа с гражданами, выразившими желание принять детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, в семью. За консультацией по данному вопросу обратилось 10 человек. Прошли обучение 6 человек по программе подготовки кандидатов в усыновители или опекуны в СОГБУ «Сычевский социально-реабилитационный центр для несовершеннолетних «Дружба».   Заканчивает  обучение по программе подготовки кандидатов в усыновители или опекуны в СОГБУ «Вяземский социально-реабилитационный центр для несовершеннолетних «Гармония» - 1 человек.  Двум  гражданам выдан перечень документов, необходимых для усыновления ребенка.    Выдано одно направления на посещение ребенка. По результатам посещения кандидатами в опекуны принято решение забрать мальчика на воспитание в свою семью. Ими установлена опека над ребенком и он в настоящее время проживает в опекунской семье в городе Москве (Наро-Фоминский городской округ). 

Имеющийся позитивный опыт решения проблем профилактики социального сиротства, развития активных форм семейного устройства  отражается в информировании населения через публикации на сайте Администрации МО «Сычевский район» Смоленской области; своевременно обновляется рубрика «Найди меня, мама!».  

      Своевременно представляется информация о детях сиротах и детях, оставшихся без попечения родителей в информационный бюллетень Департамента Смоленской области по образованию и науке. 

      С февраля 2020 года специалисты органа опеки и попечительства работают в автоматизированной информационной системе  государственного банка данных о детях, оставшихся без попечения родителей (далее – АИСТ ГБД)  и Сегменте АИСТ ГБД, осуществляющем учет граждан, лишенных родительских прав или ограниченных в родительских правах, отстраненных от обязанностей опекуна за ненадлежащее выполнение возложенных на них законом обязанностей, бывших усыновителей, если усыновление отменено судом по их вине.   Своевременно и правильно проведено обновление программного обеспечения АИСТ ГБД на рабочих местах  муниципального уровня. Работа в АИСТ ГБД позволяет осуществлять учет анкет детей, оставшихся без попечения родителей, граждан, желающих принять ребенка на воспитание в семью,   граждан по Сегменту АИСТ ГБД в кратчайшие сроки с использованием современных информационных технологий. 

      Специалистами органа опеки и попечительства налажено межведомственное взаимодействие с территориальным отделением пенсионного фонда России по Смоленской области  путем заключения Соглашения об информационном обмене на регулярной основе. Своевременно вносятся и передаются в ОПФР (Клиентскую службу  на правах группы в Сычевском районе Смоленской области) сведения о лишении родительских прав, восстановлении в родительских правах, об ограничении родительских прав, отмене ограничения родительских прав, отобрании ребенка; об ограничении дееспособности гражданина или о признании гражданина недееспособным: о законных представителях лиц, имеющих право на получение мер социальной защиты (поддержки), социальных услуг, предоставляемых в рамках социального обслуживания и государственной
 социальной помощи, иных социальных гарантий и выплат.

     Орган опеки и попечительства консультирует родителей детей,  нуждающихся в психолого-педагогической и медико-социальной помощи.  Дана консультация 4 родителям по подготовке необходимых документов и заявлений. Им предложено пройти  обследование на базе Гагаринской Территориальной психолого-медико-педагогической комиссии. 

     С целью обеспечения защиты прав и законных интересов детей-инвалидов проводилась работа  по  созданию условий для их полноценной жизни и интеграции в  общество. Организована  необходимая помощь 4 родителям в воспитании и обучении детей с ограниченными возможностями, в том числе в образовательных интернатных учреждениях Смоленской области (с. Черное Вяземского района Смоленской области, СОГБОУ «Вяземская школа-интернат для обучающихся в ограниченными возможностями здоровья»).

      Детей-инвалидов, в возрасте от 0 до 18 лет,  в МО «Сычевский район» Смоленской области состоит на учете 36 человек, из них: 

- дошкольников  - 7

- обучаются в школе  - 11 (за пределами района – 4)  

- обучаются на дому  - 6

- обучаются в специализированных (коррекционных)  школах  - 8  

- воспитывается в СОГБУ «Ново-Никольский ДДИУОД»  - 1

- обучается в учреждениях СПО  -  3.


       В 2019-2020 учебном году в выпускном классе (9 класс) МКОУ Караваевская ОШ обучался 1 ребенок-инвалид. Девочка успешно сдала экзамены и продолжила обучение в профессиональном образовательном учреждении.

      В 2020-2021 учебном году семь детей - инвалидов успешно посещают общеобразовательные учреждения района. Существенных трудностей по вхождению детей с ограниченными возможностями здоровья в детскую среду не возникает. 

       Ежегодно в Смоленской области проводится областной праздник для замещающих семей «День опекуна». В этом году в целях предупреждения распространения  новой коронавирусной инфекции КОВИД-19 Областной «День опекуна» не проводился. От муниципального образования «Сычевский район» Смоленской области представлена к награждению Благодарственным письмом Департамента Смоленской области по образованию и науке и ценным подарком от Администрации муниципального образования «Сычевский район» Смоленской области  опекунская семья  Лакеенковой Натальи Анатольевны с опекаемой Лакеенковой Дианой Юрьевной, 2006 года рождения. 

     В Администрации муниципального образования «Сычевский район» Смоленской области был проведен районный «День опекуна» в формате выездных встреч-посещений замещающих семей. В рамках данного мероприятия представителями Администрации МО «Сычевский район» Смоленской области, Отдела по образованию, районного женского совета прошли встречи  с опекунскими, приемными семьями в непринужденной, домашней обстановке,  им были вручены сладкие подарки.  За успешное воспитание, создание благоприятных условий для полноценного развития детей от имени Сычевского районного женского совета опекунам Киличенковой О.Г. и Максимовой Е.И. были вручены  ценные подарки.     

     Администрацией  муниципального образования «Сычевский район» Смоленской области ежегодно выделяются денежные средства для поздравления выпускников нашего района, закончивших обучение в школах-интернатах области. В этом году  чествовали  трех  выпускников – Костина А.Н., выпускника СОГБОУ «Лицей-интернат «Феникс», Ерофеева М.Н. – выпускника СОГБОУ «Демидовская школа-интернат», Березневу Н.С.,   выпускника СОГБОУ «Сафоновский детский дом-школа». Детям вручены приветственные адреса от имени Главы Администрации муниципального образования «Сычевский район» Смоленской области Т.В.Никоноровой  и ценные подарки.  

        В  органе опеки и попечительства на 30.12.2020 года состоит 28 совершеннолетних недееспособных граждан, из них:

     22 чел. – под опекой юридического лица (ФКУ «СПБСИН» в лице главного врача Г.А.Бабина);

     6 чел – под опекой физических лиц.

        Поставлены на учет 5 совершеннолетних недееспособных граждан. Сняты с учета  3  совершеннолетних недееспособных граждан, все  по причине выбытия в другие государственные учреждения здравоохранения.  

       Специалисты органа опеки и попечительства приняли участие в 1 судебном заседании о признании гражданина недееспособным. Проведено 28  плановых обследований условий жизни совершеннолетних недееспособных граждан, соблюдения опекунами или попечителями прав и законных интересов совершеннолетних недееспособных граждан, обеспечения сохранности их имущества, а также выполнения опекунами или попечителями требований к осуществлению своих прав и выполнению своих обязанностей в отношении совершеннолетних недееспособных граждан. Фактов ненадлежащего исполнения опекунами возложенных на них обязанностей не выявлено.

        В течение года проводилась работа по обеспечению детей-сирот, детей, оставшихся без попечения родителей и лиц из их числа жилыми помещениями. 

        В список детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, лиц из числа детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, подлежащих обеспечению жилыми помещениями на территории Сычевского района Смоленской области  на 15.12.2020 года  включены 29  чел., из них детей-сирот в возрасте:

      до 18 лет - 10 человек, 

      от 18 до 23 лет-15 чел, 

      старше 23 лет-4 чел.

      Количество детей-сирот, нуждающихся в предоставлении жилых помещений в возрасте от 0 до 14 лет – 9 чел.   

       В 2020 году в  Список детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, лиц из их числа, которые подлежат обеспечению жилыми помещениями включены 3 человека в возрасте от 14 до 18 лет. 

       Исключены из Списка  3 человека в возрасте  от 18 до 23 лет и 3 человека в возрасте старше 23 лет в связи с предоставлением жилого помещения.

       Несвоевременно выявленных и включенных в список детей-сирот  нет.

       Сумма выделенных средств в  текущем году на приобретение 6 жилых помещений для детей-сирот 5400 000 рублей (областной бюджет). Выделенные средства освоены  в  полном объеме. 

        В 2020 году  комиссией проведено обследование 6 жилых помещений, планируемых к приобретению в собственность муниципального образования «Сычевский район» Смоленской области для предоставления детям-сиротам и детям, оставшимся без попечения родителей, лицам из числа детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей.  По результатам обследования составлены акты. 

       Приобретено 6 жилых помещения для лиц из числа детей сирот и детей, оставшихся без попечения родителей. Заключены 6 договоров  найма жилого помещения для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, лиц из числа детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей.

       Все предоставленные жилые помещения соответствуют установленным нормам и правилам.    

         Анализируя итоги деятельности, можно сделать вывод, что в 2020  году было обеспечено стабильное функционирование системы образования в районе и созданы предпосылки для ее дальнейшего развития.

Начальник Отдела по образованию                                            А.А.Копорова
