Протокол № 2
заседания комиссии по подготовке и проведению Всероссийской переписи населения 2020 года в муниципальном образовании «Сычевский  район» Смоленской области
от 19.09.2019 года

Председатель: Васильева Т.П., заместитель Главы муниципального образования «Сычевский  район» Смоленской области

Секретарь: Михайлова Ж.С. уполномоченный по вопросам  переписи в муниципальном образовании «Сычевский  район» Смоленской области

Присутствовали члены комиссии:
 Никонорова Т.Н. - заместитель Главы муниципального образования - управляющий  делами  Администрации муниципального образования «Сычевский район» Смоленской области, заместитель председателя комиссии;

 Соколова С.В. -  старший специалист 2разряда Отдела сводных статистических работ в Сычевском районе Территориального органа Федеральной службы государственной статистики по Смоленской области;

  Моховая З.П. -  заместитель главного врача  ОГБУЗ «Сычевская ЦРБ»;

 Журавлева Е.А. – выпускающий редактор газеты  «Сычевские вести» СОГУП «Восточная объединенная редакция»;
Мамаев В.Е. -  начальник отделения  полиции по Сычевскому району МО МВД РФ «Гагаринский»;

 Мамаева С.А. - главный специалист в Сычевском районе сектора социальной защиты населения в Гагаринском районе  Департамента Смоленской области по социальному развитию;

 Щербаков Н.П. - начальник отдела СОГКУ «Центр занятости населения Вяземского района» в Сычевском районе;

 Ватолин П.А. -  генеральный директор ООО «Олимп»;

Чуркина О.В. - специалист-эксперт миграционного пункта МО МВД России «Гагаринский»;

Копорова А.А. - начальник отдела по образованию Администрации муниципального образования «Сычевский район» Смоленской области;
 Великоростова И.Н. - начальник финансового управления Администрации муниципального образования «Сычевский район» Смоленской области;
Нефедов А.В. - начальник отдела городского хозяйства Администрации муниципального образования «Сычевский район» Смоленской области;
 Конькова Т.А. -  начальник отдела экономики и комплексного развития Администрации муниципального образования «Сычевский район» Смоленской области;
Приглашенные:

Белова А.М.- начальник отдела-пресс-секретарь Администрации муниципального образования «Сычевский район» Смоленской области.
Повестка дня:

          1. Ознакомление с первоочередными мероприятиями по подготовке и проведению Всероссийской переписи населения 2020 года на территории муниципального образования «Сычевский район» Смоленской области.

2.  О завершении работы регистраторами на территории муниципального образования «Сычевский район» Смоленской области. 

           3. Устранение недостатков, выявленных  путем фактического обхода домов регистраторами по маршрутным листам.

           4.  Взаимодействие со СМИ.
           5. О мониторинге подготовительных работ к Всероссийской переписи населения 2020 года.
СЛУШАЛИ:

По первому вопросу выступила Михайлова Ж.С.,  которая ознакомила с первоочередными мероприятиями по подготовке и проведению Всероссийской переписи населения 2020 года на территории муниципального образования «Сычевский район» Смоленской области.

По второму вопросу выступила  Соколова С.В.,  которая рассказала  об отсутствии на некоторых домах в городе Сычевка и в сельских населенных пунктах номерных знаков и аншлагов с названиями улиц, двойных адресов  угловых домов, отсутствии освещения.
              По третьему вопросу слушали Михайлову Ж.С., которая, согласно маршрутных листов и данным  АС ВПН, сделала таблицу с отражением фактических адресов с выявленными нарушениями. Предложила разработать мероприятия по устранению недостатков.


По четвертому вопросу слушали Соколову С.В., которая предложила  разместить информацию в СМИ по результатам работы регистраторов, а так же рекомендовать владельцам частных домов устранить недостатки, выявленные регистраторами по названию улиц и нумерации домов, и, при возможности, приобрести и установить на свои высокие заборы средства связи с домами (звонки, домофоны).

           По пятому вопросу выступила Михайлова Ж.С. о мониторинге подготовительных работ к Всероссийской переписи населения 2020 года                  ( 24.09.2019, 03.10.2019, 08.10.2019).
РЕШИЛИ:


1. Утвердить план мероприятий по подготовке Всероссийской переписи населения 2020 года на территории муниципального образования «Сычевский район» Смоленской области.

Срок исполнения: 2019-2020 г.
             2. Принять данные к сведению.

             3.  Рекомендовать владельцам частных домов устранить недостатки, выявленные регистраторами по названию улиц и нумерации домов.


 Срок исполнения: 2019-2020 г. 

             4.  Разместить информацию в СМИ.

           Срок исполнения:  2019-2020 г.
             5.  Проводить мониторинг, согласно установленным срокам.

Председатель:                                                                                    Васильева Т.П.
Секретарь:                                                                                         Михайлова Ж.С.
