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АДМИНИСТРАЦИЯ
МУНИЦИПАЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ

«СЫЧЕВСКИЙ РАЙОН»  СМОЛЕНСКОЙ ОБЛАСТИ

ФИНАНСОВОЕ УПРАВЛЕНИЕ
П Р И К А З

	09.12.2019
	№
	182


	Об утверждении Порядка применения бюджетной классификации Российской Федерации в части, относящейся к бюджету муниципального образования «Сычевский район» Смоленской области на 2020 год и плановый период 2021 и 2022 годов

	


        В соответствии с абзацем  4-5 пункта 4 статьи 21 Бюджетного Кодекса Российской Федерации, приказом Министерства финансов Российской Федерации от 8июня 2018года №132н «О Порядке формирования и применения кодов бюджетной классификации Российской Федерации, их структуре и принципах назначения», Положением о Финансовом управлении Администрации муниципального образования «Сычевский район» Смоленской области утвержденным Решением Сычевской  районной Думы от 26.07.2012г. №175.
 приказываю: 

          1.Утвердить прилагаемый Порядок применения бюджетной классификации Российской Федерации в части, относящейся к  бюджету  муниципального образования  «Сычевский район» Смоленской области.
2.Установить, что в 2020 году и на плановый период 2021 и 2022 годов:   
    -применяются перечень и коды (группы, подгруппы и элементы) видов расходов классификации расходов бюджетов, единые для бюджетов бюджетной системы Российской Федерации, согласно приказу Министерства финансов Российской Федерации от 8 июня 2018 года № 132н «О Порядке формирования и применения кодов бюджетной классификации Российской Федерации, их структуре и принципах назначения»; 
-  код вида расходов 242 «Закупка товаров, работ, услуг в сфере информационно-коммуникационных технологий» не применяется,

3. Признать утратившими силу:

-приказ Финансового управления Администрации муниципального образования «Сычевский район» Смоленской области от 26.12.2018г. № 152 «Об утверждении Порядка применения бюджетной классификации Российской Федерации в части, относящейся к бюджету муниципального образования «Сычевский район» Смоленской области на 2019 год и плановый период 2020 и 2021годов»

-приказ  Финансового управления Администрации муниципального образования «Сычевский район» Смоленской области от 03.06.2019г. № 72 «О внесении изменений в приказ «Об утверждении Порядка применения бюджетной классификации Российской Федерации в части, относящейся к бюджету муниципального образования «Сычевский район» Смоленской области на 2019 год и плановый период 2020 и 2021годов»

-приказ  Финансового управления Администрации муниципального образования «Сычевский район» Смоленской области от 18.11.2019г. № 161 «О внесении изменений в приказ «Об утверждении Порядка применения бюджетной классификации Российской Федерации в части, относящейся к бюджету муниципального образования «Сычевский район» Смоленской области на 2019 год и плановый период 2020 и 2021годов»

4. Настоящий приказ вступает в силу с 1 января 2020 года.
 Начальник  Финансового управления                                    

Администрации муниципального образования

«Сычевский район» Смоленской области
                         И.Н.Великоростова


        
